78.§
Par grozījumiem Ogres novada domes 10.06.2010. lēmumā “Par ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu Ogres novada Meņģeles pagasta Meņģeles ciemā”

(I.Jermacāne)

Noklausoties Meņģeles pagasta pārvaldes vadītājas Ievas Jermacānes  ziņojumu par to, ka ir saņemts Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas (VARAM) 2011. gada 12. maija lēmums Nr. 380 (skat. pielikumā), ar kuru Meņģeles pagasta pārvaldes iesniegtais Eiropas reģionālās attīstības fonda (ERAF) projekta iesniegums “Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Meņģeles pagasta Meņģeles ciemā” ar identifikācijas Nr.3DP/3.4.1.1.0/11/APIA/CFLA/014 atzīts par atbilstošu Ministru kabineta 28.07.2008. noteikumu Nr. 606 4. pielikumā noteiktajiem kritērijiem, un iepazīstoties ar šeit minētā lēmuma Nr. 380 saturu, konstatēts, ka vienlaicīgi ministrijas lēmumā ir norādītas nepilnības, kuras Meņģeles pagasta pārvaldei jānovērš līdz 19.07.2011. Tā, piemēram, šī lēmuma 3. punktā norādīts, ka ir nepieciešams novada domes lēmums, kurā noteikti pašreiz spēkā esošie ūdenssaimniecības sabiedrisko pakalpojumu tarifi - atsevišķi  ūdensapgādei un atsevišķi kanalizācijai Meņģeles ciemā.  

Izvērtējot Ievas Jermacānes ziņojumu kontekstā ar Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas 12.05.2011. lēmumu Nr. 380 “Par Eiropas Reģionālās attīstības fonda projekta iesniegumu “Ūdenssaimniecības attīstība Ogres novada Meņģeles pagasta Meņģeles ciemā” un  pamatojoties uz LR likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 1. punktu, 21. panta pirmās daļas 14. punkta c) apakšpunktu,

atklāti balsojot: PAR – 17 balsis (E.Bartkevičs, A.Ceplītis, E.Helmanis, R.Javoišs, S.Kirhnere, R.Millers, Dz.Mozule, V.Paškovičs, J.Petrovičs, V.Pūķe, M.Siliņš, L.Sokolova, L.Strelkova, D.Širovs, L.Tribockis, I.Vecziediņa, L.Zadvinska),

PRET – nav, ATTURAS – nav, Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada domes 10.06.2010. lēmumā (prot.Nr.6, 2.§) „Par ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu Ogres novada Meņģeles pagasta Meņģeles ciemā” šādus grozījumus:

1.1. svītrot 2.3.punktu;

1.2. izteikt 4.punktu šādā redakcijā:
“4. Noteikt šādus ūdenssaimniecības sabiedrisko pakalpojumu tarifus Ogres novada Meņģeles pagasta Meņģeles ciemā:

4.1. Maksa par ūdeni:

4.1.1. bez ūdens skaitītāja - Ls 0,55 mēnesī no viena iedzīvotāja;

4.1.2. ar ūdens skaitītāju -  Ls 0,50 par 1m3;

4.1.3. par vienu liellopu – Ls 0,57 mēnesī.

4.2. Maksa par kanalizāciju – Ls 0,45 mēnesī no viena iedzīvotāja”. 

(Aprēķini lēmuma pielikumā).

1.3. Papildināt lēmumu ar 4.1 punktu šādā redakcijā:

“4.1 Ar šo grozījumu spēkā stāšanos spēku zaudē Ogres rajona Meņģeles pagasta padomes 2007. gada 30. janvāra sēdes lēmums (prot. Nr.1; 8.§) “Par ūdens piegādes un kanalizācijas lietošanas maksas noteikšanu.”

2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Meņģeles pagasta pārvaldes vadītājai Ievai Jermacānei.
Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.

