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9.
Par Ogres novada pašvaldības tiešās līdzdalības saglabāšanu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “MS Siltums”
Administratīvi teritoriālās reformas rezultātā tika izveidots Ogres novads, kurā tika apvienotas bijušā Ogres, Lielvārdes, Ķeguma un Ikšķiles novada administratīvās teritorijas. Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 6.punktu jaunizveidotā Ogres novada pašvaldība no 2021.gada 1.jūlija ir pārņēmusi Ogres novada, Ķeguma novada, Lielvārdes novada un Ikšķiles novada pašvaldību mantu un saistības. Ņemot vērā minēto, ar 2021.gada 1.jūliju jaunizveidotā Ogres novada pašvaldība ir sabiedrības ar ierobežotu atbildību (turpmāk – SIA) "MS Siltums" kapitāldaļu turētāja, kur Ogres novada pašvaldībai (turpmāk – Pašvaldība) pieder 100% kapitāla daļas. 
Publiskās personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 4.panta pirmā daļa nosaka, ka Publiska persona drīkst iegūt un saglabāt līdzdalību kapitālsabiedrībā atbilstoši Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta pirmai daļai, kas nosaka, ka publiska persona savu funkciju efektīvai izpildei var dibināt kapitālsabiedrību vai iegūt līdzdalību esošā kapitālsabiedrībā, ja īstenojas viens no šādiem nosacījumiem:

1) tiek novērsta tirgus nepilnība — situācija, kad tirgus nav spējīgs nodrošināt sabiedrības interešu īstenošanu attiecīgajā jomā;

2) publiskas personas kapitālsabiedrības vai publisku personu kontrolētas kapitālsabiedrības darbības rezultātā tiek radītas preces vai pakalpojumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai;

3) tiek pārvaldīti tādi īpašumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai.

Pašvaldība, izpildot Publiskās personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 7.panta pirmajā daļā uzlikto pienākumu ne retāk kā reizi piecos gados pārvērtēt katru tās tiešo līdzdalību kapitālsabiedrībā un atbilstību šā likuma 4.panta nosacījumiem, ar saviem darbinieku resursiem, ir veikusi Pašvaldības tiešās līdzdalības izvērtējumu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “MS siltums” (reģ.nr.40103666190) (turpmāk – Kapitālsabiedrība).  
Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta otrā daļa nosaka, ka publiska persona pirms kapitālsabiedrības dibināšanas vai līdzdalības iegūšanas esošā kapitālsabiedrībā veic paredzētās rīcības izvērtējumu, ietverot arī ekonomisko izvērtējumu, lai pamatotu, ka citādā veidā nav iespējams efektīvi sasniegt šā panta pirmajā daļā noteiktos mērķus. Veicot izvērtējumu, publiska persona konsultējas ar kompetentajām institūcijām konkurences aizsardzības jomā un komersantus pārstāvošām biedrībām vai nodibinājumiem, kā arī ievēro komercdarbības atbalsta kontroles jomu regulējošu normatīvo aktu prasības.
Kopš Kapitālsabiedrības dibināšanas brīža Pašvaldībai pieder 100% kapitāla daļas. 
Kapitālsabiedrības vispārējais stratēģiskais mērķis ir – nodrošināt tās darbības virzienā (siltumapgāde) ietilpstošo funkciju izpildes maksimālu efektivitāti. Nosakot darbības un attīstības mērķus, Kapitālsabiedrība balstās uz tās pastāvēšanas misiju, nākotnes vīziju un pastāvošām vērtībām.
Kapitālsabiedrības pamatdarbības veids ir siltumenerģijas ražošana (100 % izmantojot atjaunojamos energoresursus – šķeldu, granulas) un nodošana siltumenerģijas apgādes sistēmas operatoram  (Ogres pilsētā SIA ”Ogres Namsaimnieks”).

Kapitālsabiedrība uz izvērtējuma brīdi ražo vislielāko siltumenerģijas apjomu vidēji 61% no kopējā saražotā siltumenerģijas apjoma Ogres novadā.

Kapitālsabiedrība siltumenerģijas ražošanu, piegādi (pārvade un sadale) un tirdzniecību  nodrošināšana Madlienas, Suntažu, Ķeipenes, Lauberes un Meņģeles pagastos un atsevišķiem nekustāmā īpašuma apsaimniekotajiem. 

Siltumenerģijas gala saņēmēji ir Ogres pilsētas, Madlienas, Suntažu, Ķeipenes, Lauberes un Meņģeles daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas, pašvaldības iestādes, fiziskas personas un juridiskas personas.

Izpildot Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta otrās daļas nosacījumu, - veicot izvērtējumu, publiska persona konsultējas ar kompetentām institūcijām konkurences aizsardzības jomā un komersantus pārstāvošām biedrībām vai nodibinājumiem, Ogres novada pašvaldība tiešās līdzdalības izvērtējuma ziņojumu atzinuma sniegšanai nosūtīja Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kamerai (turpmāk – LTRK) un Latvijas siltumuzņēmumu asociācijai (turpmāk – LSUA).
Par minēto izvērtējumu LTRK un LSUA sniedza viedokli.
LTRK norāda, ka tās ieskatā Pašvaldība ar savu līdzdalību kapitālsabiedrībā nodrošina pakalpojumus, kas ir stratēģiski svarīgi Pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai, un tās līdzdalība kapitālsabiedrībā ir jāsaglabā.

Biedrība LSUA norāda, ka tā neveic centralizēto siltumapgādes nozares konkurences apstākļu analīzi Latvijas pilsētās, kā arī tā nav tiesīga izvērtēt un ietekmēt konkrētu uzņēmumu saimnieciskās darbības ietekmi uz konkurences apstākļiem un pašvaldību lēmumus par līdzdalību nozares uzņēmumos, bet attiecībā uz Valsts pārvaldes iekārtas likumā noteiktajiem priekšnosacījumiem komercdarbības veikšanai jāņem vērā, ka siltumapgāde ir stratēģiski svarīga nozare, jo nodrošina sabiedrisko pakalpojumu un šajā nozarē infrastruktūras attīstībai ir nepieciešami lieli kapitālieguldījumi ar ilgu atmaksāšanās laiku. Projektiem, kas realizēti piesaistot Eiropas Savienības (turpmāk – ES) līdzfinansējumu, tiek noteikts pēcuzraudzības periods, kā laikā projektā radītais īpašums vai īpašums, kas guvis labumu projekta rezultātā, nedrīkst mainīt īpašnieku vai arī nedrīkst tikt iznomāts. Kā arī LSUA norādījusi, ka siltumapgāde ir nozare ar augstu kvalitātes standartu un augstām vides prasībām, jo patērētāji ir iedzīvotāji un standarta pazemināšana nav pieļaujama.

Konkurences padome (turpmāk – KP) savā 2022.gada 10.augusta atzinumā Nr.1.7-2/753 “Par SIA “MS siltums”” norāda, ka – “Iepazīstoties ar Izvērtējumu un izdarītajiem secinājumiem attiecībā uz siltumenerģijas ražošanas, pārvades, sadales un tirdzniecības pakalpojumiem, KP norāda, ka saskaņā ar Enerģētikas likuma 51.panta pirmo daļu pašvaldības, veicot likumā noteikto pastāvīgo funkciju, organizē siltumapgādi savā administratīvajā teritorijā, kā arī veicina energoefektivitāti un konkurenci siltumapgādes un kurināmā tirgū. 

Tā kā centralizētā siltumapgāde (pārvade un sadale) un siltumenerģijas ražošana un tirdzniecība ir atsevišķi pakalpojumi, secināms, ka centralizētās siltumapgādes pārvades un sadales pakalpojumu sniegšanas tirgū vēsturiski var būt izveidojies dabiskais monopols, kas izskaidrojams ar infrastruktūras izveidi un uzturēšanu un šo pakalpojumu sniegšanas tirgū (konkrētajā ģeogrāfiskajā tirgū) vairāku konkurējošu tirgus dalībnieku darbība var nebūt iespējama. Līdz ar to, KP atzīst, ka SIA “MS siltums” sniegtie siltumenerģijas pārvades un sadales pakalpojumi ir atzīstami par stratēģiski svarīgiem pakalpojumiem VPIL 88.panta pirmās daļas 2.punkta izpratnē. 

Attiecībā uz siltumenerģijas ražošanas pakalpojumu sniegšanu, kā norādīts Izvērtējumā, Pašvaldības teritorijā siltumenerģijas ražošanas pakalpojumus nodrošina kopumā piecas Pašvaldības kapitālsabiedrības dažādās Pašvaldības administratīvās teritorijās (SIA “MS siltums” un SIA “Ogres Namsaimnieks” darbības ģeogrāfiskā teritorija pārklājas, nodrošinot siltumenerģijas ražošanu gala patērētājiem Ogrē).

SIA “MS siltums” kā lielākais siltumenerģijas ražotājs Pašvaldības teritorijā, saražoto siltumenerģiju realizējis, bet secināms, ka pārējās četras iepriekšminētās Pašvaldības kapitālsabiedrības to saražoto siltumenerģiju izmantojušas siltumapgādes nodrošināšanai to licences darbības zonās.

Tādējādi KP norāda, ja konkrētajā administratīvajā teritorijā nav citu tirgus dalībnieku, kas nodrošinātu siltumenerģijas ražošanas un tirdzniecības pakalpojumus, pirmšķietami var secināt, ka atbilstoši Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta pirmās daļas 1.punktam SIA “MS siltums”, nodrošinot siltumenerģijas ražošanu un tirdzniecību, novērš tirgus nepilnību.”
Pamatojoties uz Konkurences padomes 2022.gada 10.augusta atzinumā Nr.1.7-2/753 “Par SIA “MS siltums”” norādīto,  var secināt, ka par stratēģiski svarīgiem pakalpojumiem (VPIL 88.panta pirmās daļas 2.punkta izpratnē) ir atzīta: Siltumenerģijas pārvade un sadale.
Pamatojoties uz Konkurences padomes 2022.gada 10.septembra atzinumā Nr.1.7-2/753 “Par SIA “MS Siltums”” norādīto,  var secināt, ka par pakalpojumiem, kas novērš tirgus nepilnību (VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punkta izpratnē) ir atzīta: Siltumenerģijas ražošana un tirdzniecība.

Pamatojoties uz iepriekš minēto var secināt, ka siltumapgāde ir stratēģiska nozare, kurai nepieciešama ilgtermiņa plānošana, lieli finanšu ieguldījumi, nepārtraukta darbības procesu kontrole un uzraudzība, siltumapgāde skar plašas iedzīvotāju un uzņēmēju ikdienas darbības intereses un ir saistīta ar dzīves kvalitātes un uzņēmējdarbības attīstības apdraudējum. Pastāvot šādam būtiskam riskam, pašvaldība ir institūcija, kas var nodrošināt minēto procesu norisi un līdz minimumam samazināt ar siltumapgādes nozari saistītos riskus. 

Kapitālsabiedrība sniedz pakalpojumus un pārvalda īpašumus, kas ir svarīgi pašvaldības teritorijas attīstībai un kvalitatīva pakalpojuma nodrošināšanai, gan uzņēmējdarbības attīstībai, gan sabiedrības pamatvajadzību apmierināšanai.

Kapitālsabiedrība savā darbībā siltumapgādes jomā ievēro Konkurences likuma 141.panta pirmās daļas noteiktos ierobežojumus un neveic tirgus dalībnieku diskrimināciju, no Pašvaldības puses Kapitālsabiedrības darbībai netiek radītas priekšrocības un Kapitālsabiedrība neveic darbības, kuru dēļ cits tirgus dalībnieks ir spiests atstāt konkrēto tirgu vai tiek apgrūtināta potenciālā tirgus dalībnieka iekļūšana vai darbība tirgū.

 Pamatojoties uz minēto un ņemot vērā konkrētā tirgus esošo situāciju var secināt, ka Kapitālsabiedrības darbība konkrētajā tirgū ir atbilstoša Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta pirmās daļas 1.punkta un 2.punkta nosacījumiem - publiskas personas kapitālsabiedrības vai publisku personu kontrolētas kapitālsabiedrības darbības rezultātā tiek novērsta tirgus nepilnība un radītas preces vai pakalpojumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai, kas ir uzskatāms par pamatojumu pašvaldības līdzdalībai Kapitālsabiedrībā.

Publiskās personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 7.panta otrā daļa nosaka, ka lēmumu par publiskas personas līdzdalības saglabāšanu kapitālsabiedrībās pieņem attiecīgās publiskās personas augstākā lēmējinstitūcija. 

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 1.punktu, Enerģētikas likuma 51.panta pirmo daļu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 40.panta pirmo daļu, 41.panta pirmo daļu, 88.panta pirmo un otro daļu, Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 4.panta pirmo daļu, 7.pantu, 
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Saglabāt Ogres novada pašvaldības tiešo līdzdalību sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “MS Siltums”, reģistrācijas Nr.40103666190, juridiskā adrese “Pagastmāja”, Madliena, Madlienas pagasts, Ogres novads. 
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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