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10.
Par Ogres novada pašvaldības tiešās līdzdalības saglabāšanu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Ogres Namsaimnieks”
Administratīvi teritoriālās reformas rezultātā tika izveidots Ogres novads, kurā tika apvienotas bijušā Ogres, Lielvārdes, Ķeguma un Ikšķiles novada administratīvās teritorijas. Saskaņā ar Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likuma Pārejas noteikumu 6.punktu jaunizveidotā Ogres novada pašvaldība no 2021.gada 1.jūlija ir pārņēmusi Ogres novada, Ķeguma novada, Lielvārdes novada un Ikšķiles novada pašvaldību mantu un saistības. Ņemot vērā minēto, ar 2021.gada 1.jūliju jaunizveidotā Ogres novada pašvaldība ir sabiedrības ar ierobežotu atbildību (turpmāk – SIA) "Ogres Namsaimnieks" kapitāldaļu turētāja, kur Ogres novada pašvaldībai (turpmāk – Pašvaldība) pieder 100% kapitāla daļas. 

Publiskās personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 4.panta pirmā daļa nosaka, ka Publiska persona drīkst iegūt un saglabāt līdzdalību kapitālsabiedrībā atbilstoši Valsts pārvaldes iekārtas likuma (turpmāk – VPIL) 88.panta pirmajai daļai, kas nosaka, ka publiska persona savu funkciju efektīvai izpildei var dibināt kapitālsabiedrību vai iegūt līdzdalību esošā kapitālsabiedrībā, ja īstenojas viens no šādiem nosacījumiem:

1) tiek novērsta tirgus nepilnība — situācija, kad tirgus nav spējīgs nodrošināt sabiedrības interešu īstenošanu attiecīgajā jomā;

2) publiskas personas kapitālsabiedrības vai publisku personu kontrolētas kapitālsabiedrības darbības rezultātā tiek radītas preces vai pakalpojumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai;

3) tiek pārvaldīti tādi īpašumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai.

Pašvaldība izpildot Publiskās personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 7.panta pirmajā daļā uzlikto pienākumu, ne retāk kā reizi piecos gados pārvērtēt katru tās tiešo līdzdalību kapitālsabiedrībā un atbilstību šā likuma 4.panta nosacījumiem, ar saviem darbinieku resursiem, ir veikusi Pašvaldības tiešās līdzdalības izvērtējumu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Ogres Namsaimnieks” (reģ.nr.40103941081) (turpmāk – Kapitālsabiedrība).  
Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta otrā daļa nosaka, ka publiska persona pirms kapitālsabiedrības dibināšanas vai līdzdalības iegūšanas esošā kapitālsabiedrībā veic paredzētās rīcības izvērtējumu, ietverot arī ekonomisko izvērtējumu, lai pamatotu, ka citādā veidā nav iespējams efektīvi sasniegt šā panta pirmajā daļā noteiktos mērķus. Veicot izvērtējumu, publiska persona konsultējas ar kompetentajām institūcijām konkurences aizsardzības jomā un komersantus pārstāvošām biedrībām vai nodibinājumiem, kā arī ievēro komercdarbības atbalsta kontroles jomu regulējošu normatīvo aktu prasības.
Kopš Kapitālsabiedrības dibināšanas brīža Pašvaldībai pieder 100% kapitāla daļas. 

Kapitālsabiedrības darbības vispārējais stratēģiskais mērķis - nodrošināt pašvaldības īpašumā un valdījumā esošo dzīvojamo māju pārvaldīšanu un apsaimniekošanu, tām piegulošo teritoriju labiekārtošanu un sanitāro tīrību, komunālo pakalpojumu organizēšanu, t.sk. ietverot: 1) daudzdzīvokļu dzīvojamo māju energoefektivitātes paaugstināšanu; 2) Ogres pilsētas centralizēto siltumtīklu attīstību un 3) daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldīšanas tiesību pārņemšanas procesa veicināšanu.  
Šobrīd Kapitālsabiedrības šādi pamatdarbības veidi ir:

I. Siltumapgāde (siltumenerģijas ražošana, pārvade un sadale, tirdzniecība).

II. Daudzdzīvokļu dzīvojamo māju apsaimniekošana/pārvaldīšana.

III. Administratīvās teritorijas labiekārtošana un sanitārā tīrība.

Kā plānotais darbības veids ar ko papildināt Kapitālsabiedrības atbildības jomu ir -

IV. Pašvaldības īpašumā esošo dzīvojamā fonda (Sociālās daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas, sociālie dzīvokļi,  neprivatizētie dzīvokļi) apsaimniekošana. 

       (Pēc Administratīvi teritoriālās reformas īstenošanas pašvaldība uzsāka SIA veicamo funkciju optimizācijas procesu, ar mērķi novērst funkciju sadrumstalotību un dublēšanos, paaugstināt pašvaldībai piekritīgo funkciju izpildes efektivitāti. Izvērtējot minētās funkcijas īstenošanas apstākļus, šobrīd, pašvaldības ieskatā, veicot funkcijas izpildes deleģēšanu Kapitālsabiedrībai pašvaldība nodrošinātu, minētā dzīvojamā fonda, vēl kvalitatīvāku tā izmantošanu un administrēšanu.)

Izpildot Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta otrās daļas nosacījumu, - veicot izvērtējumu, publiska persona konsultējas ar kompetentām institūcijām konkurences aizsardzības jomā un komersantus pārstāvošām biedrībām vai nodibinājumiem, Ogres novada pašvaldība tiešās līdzdalības izvērtējuma ziņojumu, atzinuma sniegšanai, nosūtīja Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības kamerai (turpmāk – LTRK), Latvijas siltumuzņēmumu asociācijai (turpmāk – LSUA) un LATVIJAS NAMU PĀRVALDĪTĀJU UN APSAIMNIEKOTĀJU ASOCIĀCIJAI (turpmāk – LNPAA)
Viedokli par Pašvaldības līdzdalību kapitālsabiedrībā ir sniegusi biedrība LNPAA, kuras ieskatā, būtu vēlams Pašvaldībā veicināt dzīvokļu īpašniekus pārņemt privatizētās daudzdzīvokļu mājas no pašvaldības, aktivizēt namu pārvaldīšanas pakalpojumu tirgu, plašāk iesaistot pašus dzīvokļu īpašniekus. Dzīvokļu īpašniekiem jālemj par sava īpašuma tai skaitā kopīpašuma pārņemšanu no pašvaldības, kopīpašuma pārvaldīšanas līguma slēgšanu ar namu pārvaldīšanas uzņēmumiem vai jāveido dzīvokļu īpašnieku biedrības. No konkurences viedokļa apstāklim, ka pašvaldība ir kapitālsabiedrības īpašnieks namu pārvaldīšanas tirgū nav nozīmes, ja pašvaldības pārstāvēts uzņēmums strādā brīva tirgus apstākļos, kur pieprasījumu pēc uzņēmuma sniegtā pakalpojuma nosaka daudzdzīvokļu namu dzīvokļu īpašnieki nevis pašvaldība. 
Viedokli par Pašvaldības līdzdalību kapitālsabiedrībā ir sniegusi LTRK, kura uzskata, ka publiskā pārvalde var iesaistīties komercdarbībā, ja tā izpilda vismaz vienu no diviem kritērijiem: 1) publiskas pārvaldes kapitālsabiedrība apsaimnieko valsts interesēm nozīmīgus stratēģiskos aktīvus, nodrošinot to vērtības pieaugumu un tautsaimniecības izaugsmi, vienlaikus nesot atbildību sabiedrības priekšā par to izmantošanu, un/vai 2) iesaistoties komercdarbībā tiek novērstas brīvā tirgus nepilnības. LTRK aicina Pašvaldību, lemjot par tās līdzdalības saglabāšanu, ņemt vērā minētos LTRK priekšnoteikumus publiskas personas dalībai komercdarbībā. Tāpat LTRK aicina Pašvaldību regulāri vērsties pie privātā sektora pārstāvjiem, lai pārliecinātos par to interesi un iespējām nodrošināt kādu no kapitālsabiedrības sniegtajiem pakalpojumiem, pakalpojuma daļu vai iesaistīšanos to nodrošināšanā. LTRK aicina arī regulāri pārskatīt kapitālsabiedrības sniegto pakalpojumu izmaksu pamatotību, lai pēc iespējas mazāk ietekmētu konkurenci.
Biedrība LSUA norāda, ka tā neveic centralizēto siltumapgādes nozares konkurences apstākļu analīzi Latvijas pilsētās, kā arī tā nav tiesīga izvērtēt un ietekmēt konkrētu uzņēmumu saimnieciskās darbības ietekmi uz konkurences apstākļiem un pašvaldību lēmumus par līdzdalību nozares uzņēmumos, bet attiecībā uz Valsts pārvaldes iekārtas likumā noteiktajiem priekšnosacījumiem komercdarbības veikšanai jāņem vērā, ka siltumapgāde ir stratēģiski svarīga nozare, jo nodrošina sabiedrisko pakalpojumu un šajā nozarē infrastruktūras attīstībai ir nepieciešami lieli kapitālieguldījumi ar ilgu atmaksāšanās laiku. Projektiem, kas realizēti piesaistot Eiropas Savienības (turpmāk – ES) līdzfinansējumu, tiek noteikts pēcuzraudzības periods, kā laikā projektā radītais īpašums vai īpašums, kas guvis labumu projekta rezultātā, nedrīkst mainīt īpašnieku vai arī nedrīkst tikt iznomāts. Kā arī LSUA norādījusi, ka siltumapgāde ir nozare ar augstu kvalitātes standartu un augstām vides prasībām, jo patērētāji ir iedzīvotāji un standarta pazemināšana nav pieļaujama.

Konkurences padome (turpmāk – KP) savā 2022.gada 23.septembra atzinumā Nr.1.7-2/898 “Par SIA “Ogres Namsaimnieks”” attiecībā siltumenerģijas ražošanas, pārvades, sadales un tirdzniecības pakalpojumiem norāda, ka “saskaņā ar Enerģētikas likuma 51.panta pirmo daļu pašvaldības, veicot likumā noteikto pastāvīgo funkciju, organizē siltumapgādi savā administratīvajā teritorijā, kā arī veicina energoefektivitāti un konkurenci siltumapgādes un kurināmā tirgū. Tā kā centralizētā siltumapgāde (pārvade un sadale) un siltumenerģijas ražošana un tirdzniecība ir atsevišķi pakalpojumi, KP secina, ka centralizētās siltumapgādes pārvades un sadales pakalpojumu sniegšanas tirgū vēsturiski var būt izveidojies dabiskais monopols, kas izskaidrojams ar infrastruktūras izveidi un uzturēšanu un šo pakalpojumu sniegšanas tirgū vairāku konkurējošu tirgus dalībnieku darbība var nebūt iespējama un nebūtu lietderīga. Līdz ar to, KP atzīst, ka SIA “Ogres Namsaimnieks” sniegtie pamata pakalpojumi – siltumenerģijas pārvade un sadale – ir atzīstami par stratēģiski svarīgiem pakalpojumiem VPIL 88.panta pirmās daļas 2.punkta izpratnē. 

Attiecībā uz siltumenerģijas ražošanas un tirdzniecības pakalpojumu sniegšanu no Pašvaldības Izvērtējuma secināms, ka SIA “Ogres Namsaimnieks” siltumapgādes sistēmas operatora licences darbības zonā nav citu tirgus dalībnieku, kas nodrošinātu šos pakalpojumus, izņemot Pašvaldības SIA “MS siltums”, no kura SIA “Ogres Namsaimnieks” arī iepērk siltumenerģiju (no atjaunojamajiem energoresursiem). Tādējādi, KP atzīst, ka atbilstoši VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punktam SIA “Ogres Namsaimnieks”, nodrošinot siltumenerģijas ražošanu un tirdzniecību, novērš tirgus nepilnību. 

Tomēr KP norāda, ka šo pakalpojumu sniegšanas tirgū potenciāli ir iespējama konkurence, tādējādi gadījumā, ja šo pakalpojumu sniegšanas tirgū vēlētos ienākt privātie tirgus dalībnieki, SIA “Ogres Namsaimnieks” atbilstoši Enerģētikas likuma 48. un 49. pantam būs jānodrošina iespējas arī privātajiem tirgus dalībniekiem realizēt to saražoto siltumenerģiju.

Attiecībā uz SIA “Ogres Namsaimnieks” sniegtajiem pārvaldīšanas pakalpojumiem, KP ieskatā, daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldīšanas pakalpojumu sniegšana ir pamatota un atbalstāma tikai gadījumos, ja ir konstatējami VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punktā noteiktie priekšnoteikumi (tirgus nepilnība) vai arī pakalpojumi tiek sniegti, pamatojoties uz likuma ,,Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” 50.panta septīto daļu, kas var tikt uzskatīts par izņēmuma gadījumu.

No Izvērtējuma ir secināms, ka SIA “Ogres Namsaimnieks” nodrošina pārvaldīšanas pakalpojumus – atbilstoši likuma “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” 50.panta septītajai daļai – 138 dzīvojamām mājām. No tām 27 dzīvokļu īpašnieku kopība ir pārņēmusi dzīvojamo māju pārvaldīšanas tiesības un nodevusi tās SIA “Ogres Namsaimnieks”. 

KP secina, ka zināmā mērā SIA “Ogres Namsaimnieks” darbību nekustamo īpašumu pārvaldīšanas pakalpojumu jomā var uzskatīt par tādu, kas novērš daļēju tirgus nepilnību VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punkta izpratnē, piemēram, attiecībā uz pārvaldīšanas pakalpojumu sniegšanu dzīvojamām mājām, kuru apsaimniekošanu privātie komersanti nevēlas uzņemties, piemēram, sliktā tehniskā stāvokļa, iedzīvotāju zemās maksātspējas, nevēlēšanās iesaistīties māju tehniskā stāvokļa uzlabošanā u.c. iemeslu dēļ. 

Vienlaikus, ņemot vērā, ka attiecīgā pakalpojuma sniegšanas tirgū Pašvaldībā darbojas arī privātie pakalpojumu sniedzēji, KP akcentē, ka būtu nepieciešams izvērtēt, vai nav iespējami citi efektīvāki risinājumi pārvaldīšanas pakalpojumu organizēšanā, nododot īpašumu apsaimniekošanu privātajiem komersantiem.

Tāpat KP norāda, ka, lai veicinātu privātā sektora attīstību Pašvaldības teritorijā, būtu vērtējama plašāka privātā sektora iesaiste namu pārvaldīšanas un apsaimniekošanas pakalpojumu nodrošināšanā (piemēram, dažādas tīrīšanas un uzkopšanas darbības, dažādi remontdarbi, ūdensskaitītāju uzstādīšana u.c.). Nav atbalstāma publisku personu kapitālsabiedrību iesaiste pakalpojumu sniegšanā, ko pirmšķietami var nodrošināt privātais sektors.

Vienlaikus KP norāda Pašvaldībai un SIA “Ogres Namsaimnieks”, ka darbojoties šajā tirgū, regulāri jāveic ietekmes uz konkurenci izvērtējums, lai identificētu un novērstu iespējamu neatbilstību Konkurences likuma (turpmāk – KL) 14.1pantam. KP uzsver SIA “Ogres Namsaimnieks” kā publiskas personas kapitālsabiedrības un Pašvaldības īpašo atbildību, ievērot un nodrošināt brīvu un godīgu konkurenci, neradot šķēršļus privāto komersantu komercdarbībai, kas vēlētos ienākt nekustamo īpašumu pārvaldīšanas pakalpojumu tirgū Pašvaldības teritorijā, īpaši, ņemot vērā, ka Pašvaldībā ir konstatējami privātie tirgus dalībnieki.

KP ieskatā, Pašvaldības īpašumā esošo dzīvokļu, kam noteikts sociāla dzīvokļa statuss apsaimniekošanas pakalpojums būtu atzīstams par stratēģiski svarīgu pakalpojumu, jo SIA “Ogres Namsaimnieks” veic sociāli nozīmīgu funkciju un KP ieskatā minēto funkciju būtu relatīvi sarežģīti pildīt privātai kapitālsabiedrībai, jo to mērķis ir gūt peļņu visos darbības veidos.

Savukārt attiecībā uz Pašvaldības īpašumā esošo dzīvokļu, kam nav noteikts sociāla dzīvokļa statuss, pārvaldīšanas pakalpojumiem, KP norāda, ka zināmā mērā SIA “Ogres Namsaimnieks” darbību šajā jomā var uzskatīt par tādu, kas novērš daļēju tirgus nepilnību VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punkta izpratnē, jo privātie komersanti nevēlas uzņemties pārvaldīšanas pakalpojumu sniegšanu dzīvojamām mājām, piemēram, īpašuma sliktā tehniskā stāvokļa, iedzīvotāju zemās maksātspējas u.c. iemeslu dēļ.

Vienlaicīgi KP norāda uz nepieciešamību izvērtēt, vai kādu daļu no Pašvaldības īpašumā esošajiem dzīvokļiem, kam nav noteikts sociāla dzīvokļa statuss, nav iespējams nododot privātajiem komersantiem pārvaldīšanā. 

KP ieskatā, attiecībā uz administratīvās teritorijas labiekārtošanas un sanitārās tīrības pakalpojumiem – zāles pļaušana t.sk. kapu teritorijā, lapu izvešana, pilsētas tualetes uzkopšana; esošo mežu, parku, apstādījumu, tuneļu un peldvietu apsaimniekošana, bērnu rotaļu laukumu labiekārtošana un aprīkojuma apkope, mazo tiltiņu un laipu remontdarbi, autobusu pieturu soliņu remontdarbi; gājēju ietvju, iebraucamo ceļu, veloceliņu un aizsargdambja teritorijas uzkopšana, Pašvaldībai būtu jāvērtē iespēja organizēt publiskos iepirkumus, tādējādi SIA “Ogres Namsaimnieks” pārtraucot šādu pakalpojumu sniegšanu, gadījumā, ja šo pakalpojumu sniegšanu spētu nodrošināt privātais sektors. 

Pamatojoties uz Konkurences padomes 2022.gada 23.septembra atzinumā Nr.1.7-2/898 “Par SIA “Ogres Namsaimnieks”” norādīto, var secināt, ka par stratēģiski svarīgiem pakalpojumiem (VPIL 88.panta pirmās daļas 2.punkta izpratnē) ir atzīta:

1)  Siltumenerģijas pārvade un sadale -  kurai nepieciešama ilgtermiņa plānošana, lieli finanšu ieguldījumi, nepārtraukta darbības procesu kontrole un uzraudzība, siltumapgāde skar plašu iedzīvotāju un uzņēmēju ikdienas darbības intereses un ir saistīta ar dzīves kvalitātes un uzņēmējdarbības attīstības apdraudējumu, pastāvot šādam būtiskam riskam, pašvaldība ir institūcija, kas var nodrošināt minēto procesu norisi un līdz minimumam samazināt ar siltumapgādes nozari saistītos riskus.
2)  Pašvaldības īpašumā esošo dzīvokļu, kam noteikts sociāla dzīvokļa statuss apsaimniekošanas pakalpojums – Kapitālsabiedrība veic sociāli nozīmīgu funkciju, kuru būtu relatīvi sarežģīti pildīt privātai kapitālsabiedrībai, jo to mērķis ir gūt peļņu visos darbības veidos.
Pamatojoties uz Konkurences padomes 2022.gada 23.septembra atzinumā Nr.1.7-2/898 “Par SIA “Ogres Namsaimnieks”” norādīto, var secināt, ka par pakalpojumiem, kas novērš tirgus nepilnību (VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punkta izpratnē) ir atzīta:

1) Siltumenerģijas ražošana un tirdzniecība.

2) Daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pārvaldīšanas pakalpojumu sniegšana  - ir pamatota un atbalstāma tikai gadījumos, ja ir konstatējami VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punktā noteiktie priekšnoteikumi (tirgus nepilnība) vai arī pakalpojumi tiek sniegti, pamatojoties uz likuma ,,Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” 50.panta septīto daļu, kas var tikt uzskatīts par izņēmuma gadījumu.

3) Pašvaldības īpašumā esošo dzīvokļu, kam nav noteikts sociāla dzīvokļa statuss - Kapitālsabiedrības darbību šajā jomā var uzskatīt par tādu, kas novērš daļēju tirgus nepilnību VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punkta izpratnē, jo privātie komersanti nevēlas uzņemties pārvaldīšanas pakalpojumu sniegšanu dzīvojamām mājām, piemēram, īpašuma sliktā tehniskā stāvokļa, iedzīvotāju zemās maksātspējas u.c. iemeslu dēļ.

4) Darbību nekustamo īpašumu pārvaldīšanas pakalpojumu jomā - Kapitālsabiedrības darbību šajā jomā var uzskatīt par tādu, kas novērš daļēju tirgus nepilnību VPIL 88.panta pirmās daļas 1.punkta izpratnē, piemēram, attiecībā uz pārvaldīšanas pakalpojumu sniegšanu dzīvojamām mājām, kuru apsaimniekošanu privātie komersanti nevēlas uzņemties, piemēram, sliktā tehniskā stāvokļa, iedzīvotāju zemās maksātspējas, nevēlēšanās iesaistīties māju tehniskā stāvokļa uzlabošanā u.c. iemeslu dēļ. 

Kapitālsabiedrība sniedz pakalpojumus un pārvalda īpašumus, kas ir svarīgi pašvaldības teritorijas attīstībai un kvalitatīva pakalpojuma nodrošināšanai, gan uzņēmējdarbības attīstībai, gan sabiedrības pamatvajadzību apmierināšanai.

Kapitālsabiedrība savā darbībā siltumapgādes jomā, dzīvojamo māju pārvaldības jomā un pašvaldības īpašumā esošo dzīvokļu apsaimniekošanas jomā ievēro Konkurences likuma 141.panta pirmās daļas noteiktos ierobežojumus un neveic tirgus dalībnieku diskrimināciju, no Pašvaldības puses Kapitālsabiedrības darbībai netiek radītas priekšrocības un Kapitālsabiedrība neveic darbības kuru dēļ cits tirgus dalībnieks ir spiests atstāt konkrēto tirgu vai tiek apgrūtināta potenciālā tirgus dalībnieka iekļūšana vai darbība tirgū.

Savukārt attiecībā uz administratīvās teritorijas labiekārtošanas un sanitārās tīrības pakalpojumiem – ir jāvērtē iespēja organizēt publiskos iepirkumus, tādējādi Kapitālsabiedrībai pārtraucot šādu pakalpojumu sniegšanu, gadījumā, ja šo pakalpojumu sniegšanu spētu nodrošināt privātais sektors. 

Publiskās personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 7.panta otrā daļa nosaka, ka lēmumu par publiskas personas līdzdalības saglabāšanu kapitālsabiedrībās pieņem attiecīgās publiskās personas augstākā lēmējinstitūcija. 

Pamatojoties uz minēto un ņemot vērā konkrētā tirgus esošo situāciju var secināt, ka Kapitālsabiedrības darbība konkrētajā tirgū ir atbilstoša Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta pirmās daļas 1.punkta un 2.punkta nosacījumiem - publiskas personas kapitālsabiedrības vai publisku personu kontrolētas kapitālsabiedrības darbības rezultātā tiek novērsta tirgus nepilnība un radītas preces vai pakalpojumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai, kas ir uzskatāms par pamatojumu pašvaldības līdzdalībai Kapitālsabiedrībā.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 1.punktu, 15.panta pirmās daļas 1.punktu un 9.punktu, Enerģētikas likuma 51.panta pirmo daļu, likuma “Par valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizāciju” 50.panta septīto daļu, likuma “Par palīdzību dzīvokļa jautājuma risināšanā” 3.panta 1., 2., 3.punktu, 4.panta trešo daļu, Valsts pārvaldes iekārta likuma 40.panta pirmo daļu, 41.panta pirmo daļu, 88.panta pirmo un otro daļu, Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 4.panta pirmo daļu, 7.pantu. 
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), 
"Pret" – nav, "Atturas" – nav,
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(Sēdes vadītāja,
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