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28.
Par nedzīvojamo telpu Brīvības ielā 33, Ogrē, Ogres nov., nomas maksas noteikšanu 
Zemgales rajona tiesas Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr. 2414 ierakstīts Ogres novada pašvaldībai (turpmāk – Pašvaldība) piederošs nekustamais īpašums Brīvības iela 33, Ogre, Ogres nov., kadastra numurs 7401 003 0210, kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0210, un uz tās esošās administratīvās ēkas ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0210 001 un garāžas ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0219 002. Administratīvās ēkas (turpmāk – Ēka) telpu kopējā platība 2067,60 m2. 

Ēka daļēji tiek izmantota Pašvaldības Centrālās administrācijas vajadzībām, savukārt daļa Ēkas nodota nomas lietošanā Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūrai (turpmāk – VSAA) Ogres klientu apkalpošanas centra vajadzībām. Ņemot vērā, ka VSAA pakalpojumi ir nepieciešami Ogres novada iedzīvotājiem, Pašvaldībai ir lietderīgi turpināt sadarbību ar iestādi un iznomāt telpas VSAA arī turpmāk, tā nodrošinot Ogres novada iedzīvotājiem iespēju saņemt VSAA pakalpojumus iespējami tuvāk dzīvesvietai, savukārt ienākumi no nomas maksas kompensēs Pašvaldības Ēkas uzturēšanas izdevumus.
Likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 14.punkta “a” un “b” apakšpunktā noteikts, ka dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var noteikt, ja tas nav aizliegts vai noteikts ar likumiem vai Ministru kabineta noteikumiem, maksu par pašvaldības zemes, cita nekustamā un kustamā īpašuma lietošanu (iznomāšanu) un pašvaldības dzīvojamā un nedzīvojamā fonda īri (nomu).

Saskaņā ar Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.1panta pirmo prim daļu, ja slēdz šā panta pirmajā daļā minēto nekustamā īpašuma nomas līgumu uz laiku, kas ilgāks par sešiem gadiem, publiskas personas nekustamā īpašuma iznomātājs nomas maksas apmēru vienpusēji pārskata un, ja nepieciešams, maina ne retāk kā reizi sešos gados normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā.
Publiskas personas mantas iznomāšanas kārtību, nomas maksas noteikšanas metodiku un izņēmumus noteic Ministru kabineta 2018. gada 20. februāra noteikumi Nr. 97 “Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” (turpmāk – Noteikumi). Saskaņā ar Noteikumu 7. pantu, šo noteikumu 2. nodaļas normas, izņemot šo noteikumu 12., 14., 15., 18., 19., 20., 21., 30. un 31. punktu, nepiemēro, ja nomas objektu, kas ir nekustamais īpašums, iznomā publiskai personai, tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai publiskas funkcijas vai deleģēta valsts pārvaldes uzdevuma nodrošināšanai.  
Savukārt Noteikumu 3. nodaļā noteikta nomas maksas noteikšanas metodika, ja nekustamo īpašumu iznomā publiskai personai vai tās iestādei. Šīs nodaļas 69. punkts nosaka, ja nomas objektu, kas ir nekustamais īpašums, iznomā publiskai personai vai tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai publiskas funkcijas vai deleģēta valsts pārvaldes uzdevuma veikšanai, nomas maksu un papildu maksājumus, tai skaitā nomas objekta apdrošināšanas izmaksas, nekustamā īpašuma nodokli vai tā kompensāciju, ja minētos maksājumus veic iznomātājs, kā arī nekustamā īpašuma uzturēšanai nepieciešamo pakalpojumu (piemēram, siltumenerģija, dabasgāzes piegāde, ūdensapgāde un kanalizācijas pakalpojumu nodrošināšana, sadzīves atkritumu izvešana), elektroenerģijas, sakaru pakalpojumu izmaksas un citas nomas līgumā paredzētās izmaksas, nosaka saskaņā ar šīs nodaļas nosacījumiem tā, lai pilnīgi segtu iznomātāja izdevumus, kas saistīti ar iznomājamā objekta pārvaldīšanu iznomāšanas periodā. Ja objektīvu iemeslu dēļ nav iespējams noteikt iznomājamo publiskas personas zemes vienības daļu (piemēram, ja iznomā publiskas personas būves ārējo sienu vai citu būves konstruktīvo elementu, kas nav iekļauts būves kopējā platībā), nomas maksu par zemes vienības daļu neiekļauj. Iznomājot publiskas personas īpašumā esošu nomas objektu, kas sastāv no būves un zemes vienības, atvasinātai publiskai personai, tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai un attiecīgu atvasinātas publiskas personas īpašumā esošu nomas objektu iznomājot publiskai personai, tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai, papildu maksājumos iekļauj arī maksu par zemes nomu, kas noteikta atbilstoši Ministru kabineta noteikumiem par publiskas personas zemes nomu.
Noteikumu 70.punkts noteic, ka pusēm savstarpēji vienojoties, publiskai personai vai tās iestādei, kapitālsabiedrībai vai privātpersonai iznomātā nomas objekta – nekustamā īpašuma – nomas maksa tiek mainīta reizi gadā nākamajam nomas periodam, ja ir mainījušies nomas objekta plānotie pārvaldīšanas izdevumi. Nomas objekta apdrošināšanas izmaksas, nekustamā īpašuma nodoklis vai tā kompensācija, nekustamā īpašuma uzturēšanai nepieciešamo pakalpojumu (piemēram, siltumenerģija, dabasgāzes piegāde, ūdensapgāde un kanalizācijas pakalpojumu nodrošināšana, sadzīves atkritumu izvešana), elektroenerģijas, sakaru pakalpojumu izmaksas un citas nomas līgumā paredzētās izmaksas nomnieks sedz faktisko izmaksu apmērā. 

Atbilstoši Noteikumu 3. nodaļas 73., 74.  un 76. punktā noteiktajai metodikai - Ēkas telpu nomas maksa par 1 m2 mēnesī ir  EUR 4,43 (bez pievienotās vērtības nodokļa).
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 14. punkta “a” un “b” apakšpunktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.1 panta pirmo, pirmo prim un trešo daļu, Ministru kabineta 2018.gada 20.februāra noteikumu Nr. 97 “Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” 69., 70., 73., 74. un 76. punktu, 
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Noteikt administratīvās ēkas ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0210 001, Brīvības ielā 33, Ogrē, Ogres nov., nedzīvojamo telpu nomas maksu 4,43 EUR (četri euro un 43 centi) apmērā par 1m2 (viens kvadrātmetrs) mēnesī (bez pievienotās vērtības nodokļa).
2. Noteikt, ka šis lēmums stājas spēkā 2022.gada 1.decembrī.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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