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23.
Par atļauju sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Baltic Fenster” veikt nebīstamo plastmasas atkritumu reģenerācijas darbības nekustamajā īpašumā Ikšķiles ielā 4, Ogrē, Ogres nov. 
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2022.gada 28.jūlija lēmumu “Par atļauju sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Baltic Fenster” veikt atkritumu apsaimniekošanu nekustamajā īpašumā Ikšķiles ielā 4, Ogrē, Ogres nov.” sabiedrībai ar ierobežotu atbildību (turpmāk – SIA) “Baltic Fenster” (reģistrācijas Nr. 40003799656) nekustamā īpašuma Ikšķiles ielā 4, Ogrē, Ogres nov., kadastra Nr. 7401 001 0577, (turpmāk – Īpašums) sastāvā esošajā būvē ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0578 001 atļauts pieņemt un īslaicīgi uzglabāt nebīstamus plastmasas atkritumus.

2022.gada 7.novembrī Pašvaldībā saņemts SIA “Baltic Fenster” iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā ar Nr.2-4.1/5414), kurā Pašvaldība informēta, ka uzņēmums plāno papildus veikt nebīstamo plastmasas atkritumu reģenerācijas darbības – mehānisko apstrādi (smalcināšanu) speciāli tam paredzētā iekārtā. Darbība tiks veikta iekštelpās darba dienu laikā no plkst.08.00 līdz 18.00. Piesārņojošo vielu emisijas vidē no iekārtu darbības nenotiks. Darbības veikšanai tiks saņemta atļauja B kategorijas piesārņojošai darbībai atbilstoši vides aizsardzības normatīvo aktu prasībām. Pamatojoties uz Atkritumu apsaimniekošanas likuma 8.panta pirmās daļas 2.punktu Pašvaldība lūgta pieņemt lēmumu par plastmasas atkritumu reģenerācijas vietas  (turpmāk – Paredzētā darbība) ierīkošanu Īpašuma sastāvā esošajā būvē ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0578 001. 
Saskaņā ar Pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 “Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – SN 16/2012; pieejams: https://tapis.gov.lv/tapis/lv/downloads/44050) 7.pielikumu “Ogres novada teritorijas atļautās un plānotās izmantošanas kartes” (pieejams: https://tapis.gov.lv/tapis/lv/downloads/464) Īpašumam noteikta funkcionālā zona Ražošanas objektu apbūves teritorija (R).  Atļauto izmantošanu un apbūves parametrus minētajai funkcionālajai zonai nosaka SN16/2012 223.punkts. Saskaņā ar SN16/2012 223.1.A apakšpunktu funkcionālajā zonā Ražošanas objektu apbūves teritorija (R) atļauta vispārīgās ražošanas uzņēmuma izveide. Atbilstoši SN16/2012 7.108.punktam vispārīgas ražošanas uzņēmums ir zeme, ēka vai būve izejvielu pārstrādei, preču vai to sastāvdaļu ražošanai, montēšanai, komplektēšanai vai iesaiņošanai; šāda uzņēmuma darbība pamatojama ar ietekmes uz vidi novērtējumu saskaņā ar normatīvo aktu prasībām. Atbilstoši SN16/2012 223.1.B apakšpunktam viens no atļautajiem izmantošanas veidiem funkcionālajā zonā Ražošanas objektu apbūves teritorija (R) ir vieglās ražošanas uzņēmums. Saskaņā ar SN16/2012 7.103.punktā sniegto definīciju vieglās ražošanas uzņēmums ir zeme, ēka vai būve izejvielu pārstrādei, preču vai to sastāvdaļu ražošanai, montēšanai, komplektēšanai vai iesaiņošanai, izņemot jebkādu darbību, kas rada būtisku piesārņojumu, kā rezultātā ķīmiskie, fizikālie, radioloģiskie un bakterioloģiskie faktori pārsniedz pieļaujamos normatīvus. SN16/2012 223.1.G apakšpunkts pieļauj šajā funkcionālajā zonā izveidot atkritumu savākšanas laukumu. 
No minēta secināms, ka Īpašumā ir pieļaujams veikt nebīstamo plastmasas atkritumu reģenerācijas darbības – mehānisko apstrādi (smalcināšanu) speciāli tam paredzētā iekārtā.
Īpašuma sastāvā esošās būves tiešajā tuvumā (53 m attālumā) zemes vienībā Ikšķiles ielā 2, Ogrē, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7401 001 0744, atrodas daudzdzīvokļu māja, kadastra apzīmējums 7401 001 0432 004. Nolūkā mazināt paredzētās darbības potenciālo negatīvo ietekmi uz iedzīvotāju dzīves kvalitāti, Pašvaldība uzskata par nepieciešamību izvirzīt prasību veikt paredzēto darbību tikai darba dienās darba laikā. 

Atkritumu apsaimniekošanas likuma 8.panta pirmās daļas 2.punkts nosaka, ka pašvaldība pieņem lēmumus par jaunu sadzīves atkritumu savākšanas, dalītas vākšanas, šķirošanas, sagatavošanas pārstrādei iekārtu un infrastruktūras objektu izvietošanu savā administratīvajā teritorijā atbilstoši atkritumu apsaimniekošanas valsts plānam un reģionālajiem plāniem. 
Saskaņā ar Atkritumu apsaimniekošanas valsts plānu (turpmāk – Plāns) 2021.-2028.gadam materiāli ir jāizmanto atkārtoti un tie pēc iespējas mazāk ir jāapglabā atkritumu poligonos. Pamatojoties uz Plānā sniegto informāciju, plastmasas atkritumi aiz bioloģiski noārdāmajiem un bioloģiskajiem atkritumiem veido nākošo lielāko daļu no nešķiroti savāktajiem atkritumiem. Tāpat Plāns noteic mērķus, ka, pamatojoties uz Eiropas Parlamenta un Padomes Direktīvu 94/62/EK par iepakojumu un izlietoto iepakojumu, līdz 2025.gadam pārstrādātie kopējie izlietotā plastmasas iepakojuma apjomi sasniedz 50 % no rādītā apjoma, līdz 2030.gadam sasniedzot 55%.  

Pašvaldības 2012.gada 24.maija saistošo noteikumu Nr. 14/2012 “Par atkritumu apsaimniekošanu Ogres novadā” 29.punkts nosaka, ka atkritumu apsaimniekotājs organizē dalīti savākto atkritumu reģenerāciju, pēc iespējas samazinot sadzīves atkritumu apglabāšanas poligonā “Getliņi” apglabājamo atkritumu daudzumu.  
Ņemot vērā minēto, un pamatojoties uz Atkritumu apsaimniekošanas likuma 8.panta pirmās daļas 2.punktu, likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktu un 21.panta pirmās daļas 23.punktu,
balsojot: ar 22 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Toms Āboltiņš, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Atļaut sabiedrībai ar ierobežotu atbildību (turpmāk – SIA) “Baltic Fenster” (reģistrācijas
Nr. 40003799656) nekustamā īpašuma Ikšķiles ielā 4, Ogrē, Ogres nov., kadastra Nr. 7401 001 0577, sastāvā esošajā būvē ar kadastra apzīmējumu 7401 001 0578 001 veikt nebīstamo plastmasas atkritumu reģenerācijas darbības – mehānisko apstrādi (smalcināšanu) speciāli tam paredzētā iekārtā (turpmāk – Paredzētā darbība). 
2. Noteikt, ka Paredzētā darbība, tajā skaitā, autotransporta kustība, var tikt veikta tikai darba dienās no plkst. 08:00 līdz 18:00.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Kancelejai viena mēneša laikā no šī lēmuma pieņemšanas informēt SIA “Baltic Fenster” par pieņemto lēmumu. 
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)

