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2.
Par finanšu līdzekļu piešķiršanu projektam “Jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecība Lielvārdē”
Saskaņā ar sniegto informāciju par Ogres novada pašvaldības projektu “Jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecība Lielvārdē” (Riekstu iela 2 jeb bijusī Meža iela 18A, Lielvārde, kadastra apzīmējums 74130010581) (turpmāk – Projekts), veikta atklāta konkursa iepirkuma procedūra un plānots noslēgt līgumu par jaunas moduļu tipa vispārējās pirmsskolas izglītības iestādes būvniecību par maksimālo kopējo summu līdz 4 659 673,53 euro (ar PVN) un būvuzraudzības līgumu par 10 648,00 euro (ar PVN), kā arī autoruzraudzību par 3 872,00 euro (ar PVN). Kopējās projekta izmaksas 4 674 193,53 euro (aizņēmums 2 640 000 eiro un nepieciešams pašvaldības budžeta līdzfinansējums 2 034 193,53 euro).
Aizņēmuma kopējais apmērs atbilstoši Ministru kabineta 2021. gada 14. decembra noteikumiem Nr. 834 "Kārtība, kādā izvērtē pašvaldību investīciju projektus jaunu pirmsskolas izglītības iestāžu būvniecībai vai esošo pirmsskolas izglītības iestāžu paplašināšanai" un 2022.gada 7.jūlija Ministru kabineta rīkojumam Nr.491 “Par atbalstītajiem pašvaldību investīciju projektiem jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecībai vai esošas pirmsskolas izglītības iestādes paplašināšanai, kuriem piešķirams valsts budžeta aizdevums” iepriekš minētajam projektam ir  2 640 000,00 euro un  pašvaldības budžeta līdzfinansējuma kopējais apmērs 330 000,00 euro.
Projekta realizācijai 2022.gada budžetā ir paredzēti 594 000,00 euro (aizņēmums 528 000,00 euro un pašvaldības budžeta līdzfinansējums 66 000,00 euro) un 2023.gadā ir nepieciešams paredzēt 4 080 193,53 euro (aizņēmums 2 112 000,00 euro un pašvaldības budžeta līdzfinansējums 1 968 193,53 euro).
Projekta īstenošanas rezultātā tiks izveidota mūsdienu prasībām atbilstoša pirmskolas izglītības iestādes ēka ar kapacitāti 120 vietas bērniem pirmsskolas izglītības iestādē (kopā 6 grupiņas). Jaunu pirmsskolas izglītības iestādi plānots būvēt Lielvārdes pilsētas t.s. Avotu rajonā. Jaunā bērnudārza adrese – Riekstu iela 2, Lielvārde (bijusī Meža iela 18A, Lielvārde, kadastra apzīmējuma Nr. 74130010581). Pēc investīciju projekta īstenošanas tiks uzlabota pakalpojuma pieejamība un bērnu psihoemocionālais stāvoklis, jo tiks nodrošināta pirmsskolas izglītība tuvāk bērna dzīvesvietai.

Jaunā vispārējās pirmsskolas izglītības iestāde Lielvārdē būs moduļa tipa jaunbūve. Papildus ēkas izbūvei ir paredzēta arī teritorijas labiekārtošana – gājēju celiņu un laukumu, apgaismojuma, rotaļu laukumu un nojumes izbūve, kā arī apzaļumošanas veikšana.
Sadārdzinājuma pamatojums ir saistīts ar normatīvo regulējumu, proti, Ministru kabineta 2021.gada 14.decembra noteikumi Nr.834 “Kārtība, kādā izvērtē pašvaldību investīciju projektus jaunu pirmsskolas izglītības iestāžu būvniecībai vai esošo pirmsskolas izglītības iestāžu paplašināšanai” (turpmāk – MK noteikumi) paredz investīciju projektus jaunu pirmsskolas izglītības iestāžu būvniecībai vai esošo ēku paplašināšanai un MK noteikumi nosaka, ka maksimālais valsts budžeta aizdevuma apmērs nepārsniedz 22 000 euro par vienas vietas izveidi jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecībai un ar to saistītu būvju būvdarbiem zemes vienībā, kurā uz investīciju projekta iesniegšanas brīdi nav pirmsskolas izglītības iestāžu ēku. Tā kā esošais projekts ir jaunbūve, kas paredzēta 120 bērniem, tad kopējais aizdevums sasniedz 2 640 000 euro un kopā ar pašvaldības līdzfinansējumu sasniedz 2 970 000 euro. Līdz ar to šī summa tika plānota 2021.gada cenās, bet veicot būvprojekta izstrādi un būvdarbu iepirkumu 2022.gadā, būvniecības cenas ir augušas saistībā ar Krievijas Federācijas iebrukumu un agresiju Ukrainā un COVID-19 pandēmijas radītajām sekām, tādēļ ir sadārdzinājušās pirmsskolas izglītības iestādes būvdarbu kopējās izmaksas.

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta  pirmās daļas 2.punktu,

balsojot: ar 19 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Piešķirt Ogres novada pašvaldības projekta “Jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecība Lielvārdē” īstenošanai Ogres novada pašvaldības līdzfinansējumu 1 968 194 euro (viens miljons deviņi simti sešdesmit astoņi tūkstoši viens simts deviņdesmit četri euro) apmērā Pašvaldības 2023.gada budžeta.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
