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76.

Par finansiāla atbalsta piešķiršanu 
Ogres novada pašvaldībā 2022.gada 11.novembrī saņemts Ogres novada iedzīvotājas  [Vārds Uzvārds] iesniegums (Pašvaldībā reģistrēts ar Nr. 2-4.3/2929) ar lūgumu izskatīt iespēju piešķirt finansiālu atbalstu braucienam uz Austrāliju – 37. Austrālijas latviešu Jaunatnes dienās Adelaidē, jauniešu kora BALSIS sastāvā, kas norisināsies no 2022. gada 24. decembra līdz 2023. gada 23. janvārim.
Jauniešu koris BALSIS jau vairākas desmitgades ir viens no vadošajiem amatierkoriem Latvijā. Katru gadu koris sniedz vairāk nekā 70 koncertus Latvijā un ārvalstīs. Šoreiz koris ir aicināts kuplināt Jaunatnes dienas Adelaidē, kā arī pārstāvēt Ogres novadu un Latviju koncertos Sidnejā, Melburnā un jaunatvērtās Latvijas vēstniecības koncertā, kā arī  pieņemšanā Kanberā, ko organizē Sidnejas Latviešu biedrība. Tāpat jauniešu koris BALSIS sniegs koncertus Austrālijas publikai, piedalīsies kopkoncertos un meistarklasēs ar Austrālijas latviešiem, kas veicinās latviešu kultūras un tradīciju saglabāšanu ārzemju latviešu vidū, kā arī abu valstu kultūras mijiedarbību un Dziesmu svētku kustības stiprināšanu latviešu diasporā.
Pārbaudot informāciju par [Vārds Uzvārds] dzīvesvietu tika konstatēts, ka persona savu dzīvesvietu  ir deklarējusi [adrese].

Atbilstoši  Likuma “Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 5. punktam,  pašvaldībai viena no autonomajām funkcijām ir rūpēties par kultūru un sekmēt tradicionālo kultūras vērtību saglabāšanu un tautas jaunrades attīstību (organizatoriska un finansiāla palīdzība kultūras iestādēm un pasākumiem, atbalsts kultūras pieminekļu saglabāšanai u.c.).
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 12. pantu, pašvaldības attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvaldes iestāžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī ja šāda darbība nav aizliegta ar likumu.
Lai atbalstītu Ogres novada iedzīvotājas [Vārds Uzvārds], kura ir jauniešu kora BALSIS dalībniece, dalību Austrālijas latviešu Jaunatnes dienās Adelaidē, kā arī lai tiktu popularizēts Ogres novads, un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12. pantu un 15.panta pirmās daļas 5.punktu  
balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Piešķirt līdzfinansējumu 300,00 EUR (trīs simti euro, 00 centi) apmērā jauniešu kora BALSIS dalībniecei Ogres novada iedzīvotājai [Vārds Uzvārds personas kods] dalībai Austrālijas latviešu Jaunatnes dienās Adelaidē, Jauniešu kora BALSIS sastāvā, kas norisināsies no 2022. gada 24. decembra līdz 2023. gada 23. janvārim, daļējai izdevumu segšanai.

2. Lēmuma 1. punktā paredzēto finansējumu paredzēt no pašvaldības budžeta 2022. gadam sadaļas “Kultūras aktivitātes”.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Juridiskajai nodaļai sagatavot   līgumu par finansējuma izmaksu un organizēt tā noslēgšanu.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
