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20.
Par mājokļa ārējās vides pielāgošanas personām ar kustību traucējumiem vērtēšanas komisijas izveidošanu
Ar Ogres novada pašvaldības domes 28.04.2022. sēdes lēmuma (protokols Nr.9; 38.) grozījumiem
Ar Ogres novada pašvaldības domes 22.12.2022. sēdes lēmuma (protokols Nr.29; 41.) grozījumiem
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 7.punktu, pašvaldības autonomā funkija ir nodrošināt iedzīvotājiem sociālo palīdzību (sociālo aprūpi) (sociālā palīdzība maznodrošinātām ģimenēm un sociāli mazaizsargātām personām, veco ļaužu nodrošināšana ar vietām pansionātos, bāreņu un bez vecāku gādības palikušo bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs, bezpajumtnieku nodrošināšana ar naktsmītni u.c.).

Savukārt, likuma “Par pašvaldībām” 12.pants noteic, ka pašvaldības attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju interesēs var brīvprātīgi realizēt savas iniciatīvas ikvienā jautājumā, ja tas nav Saeimas, Ministru kabineta, ministriju, citu valsts pārvaldes iestāžu, tiesas vai citu pašvaldību kompetencē vai arī ja šāda darbība nav aizliegta ar likumu.

Lai piešķirtu Ogres novada pašvaldības atbalstu mājokļa ārējās vides pielāgošanai personām ar kustību traucējumiem (turpmāk – atbalsts), noteiktu atbalsta apmēru, pieprasīšanas un piešķiršanas kārtību, kā arī personas, kuras ir tiesīgas saņemt atbalstu, ir izstrādāti saistošie noteikumi “Par atbalstu mājokļa ārējās vides pielāgošanai personai ar kustību traucējumiem” (turpmāk – saistošie noteikumi).

Saistošo noteikumu 3.punkts nosaka, ka  iesniegumu par atbalsta pieprasīšanu izskata, lēmumu par atbalsta piešķiršanu pieņem un atbalsta saņēmēju reģistru ved pašvaldības domes izveidota mājokļa ārējās vides pielāgošanas personām ar kustību traucējumiem vērtēšanas komisija.
Likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punkts noteic, ka dome var ievēlēt pašvaldības pārstāvjus un locekļus pašvaldības vai valsts komitejās, komisijās, valdēs un darba grupās.

Ogres novada pašvaldības 2021.gada 1.jūlija saistošo noteikumu Nr.12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 8.punkts noteic, ka nepieciešamības gadījumā dome no deputātiem, pašvaldības administrācijas darbiniekiem un iedzīvotājiem var izveidot padomes, komisijas, valdes un darba grupas, kuru izveidošanu nosaka atsevišķi tiesību akti, domes lēmumi, domes priekšsēdētāja vai priekšsēdētāja vietnieka rīkojumi.

Ņemot vērā minēto, domei jāpieņem lēmums par mājokļa ārējās vides pielāgošanas personām ar kustību traucējumiem vērtēšanas komisijas izveidošana un jāapstiprina tās sastāvs. 

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu, 15.panta pirmās daļas 7.punktu un 21.panta pirmās daļas 24.punktu un Ogres novada pašvaldības 2021.gada 1.jūlija saistošo noteikumu Nr.12/2021 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 8.punktu, 
balsojot: ar 20 balsīm "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Nikolaisone, Dzirkstīte Žindiga, Edgars Gribusts, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Liene Cipule, Mariss Martinsons, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Apstiprināt mājokļa ārējās vides pielāgošanas personām ar kustību traucējumiem vērtēšanas komisiju (turpmāk – komisija) 4 cilvēku sastāvā:

(Ogres novada pašvaldības domes 28.04.2022. sēdes lēmuma (protokols Nr.9; 38.) redakcijā)
1.1. komisijas priekšsēdētājs –  Guntis Puduls, Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļas būvinženieris;

(Ogres novada pašvaldības domes 22.12.2022. sēdes lēmuma (protokols Nr.29; 41.) redakcijā)
1.2. komisijas locekļi:

1.2.1. Zanda Vītola, Ogres novada Sociālā dienesta specializēto darbnīcu vadītāja ar sociālā darbinieka funkcijām;

1.2.2. Kaspars Grīnbergs, sabiedrības ar ierobežotu atbildību “Ogres Namsaimnieks” valdes loceklis.

1.2.3.  Elza Grauze – Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas Juridiskās nodaļas juriste. 

(Ogres novada pašvaldības domes 28.04.2022. sēdes lēmuma (protokols Nr.9; 38.) redakcijā)
2. Uzdot komisijai no sava vidus noteikt, kurš komisijas loceklis pildīs komisijas sekretāra pienākumus.

3. Atzīt par spēku zaudējušu Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja 2019.gada 5.septembra rīkojumu Nr.S/102 “Par Mājokļa ārējās vides pielāgošana personām ar kustību traucējumiem vērtēšanas komisija izveidošanu”.

4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

