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5.

Par nedzīvojamo telpu Lindes ielā 2, Birzgalē, Birzgales pag., Ogres nov., nomas līguma Nr. BPP/3-1/12/2 pagarināšanu un nomas maksas noteikšanu
Birzgales pagasta pārvaldē (turpmāk – Pašvaldība) saņemts Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznīcas Birzgales draudzes, reģistrācijas Nr. 90000085197, juridiskā adrese Lindes iela 2, Birzgale, Birzgales pag., Ogres nov., (turpmāk - Draudze) iesniegums, reģistrēts Pašvaldībā 2022.gada 13. oktobrī ar Nr. BPP1-3/22/114, ar lūgumu pagarināt telpu nomas līgumu par telpām, kas atrodas Birzgales pagasta pārvaldes ēkā, Lindes ielā 2, Birzgalē, Birzgales pagastā, Ogres novadā - telpu Nr. 17 ar kopējo platību 31,4 m2 un telpu Nr. 29 ar kopējo platību 100,2 m2. 
Nekustamā īpašuma valsts kadastrā reģistrēts nekustamais īpašums Lindes ielā 2,  Birzgalē, Birzgales pag., Ogres nov., kadastra numurs 7444 005 0242 (turpmāk arī – Nekustamais īpašums), kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7444 005 0242 un platību 1,1468 ha (turpmāk arī – Zemes vienība) un administratīvās ēkas (būves) ar kadastra apzīmējumu 7444 005 0242 001 un kopējo platību 533 m2, kas sastāv no nedzīvojamām telpām.  
Saskaņā ar Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datiem Zemes vienība ir Ogres novada pašvaldībai (turpmāk arī – Pašvaldība) piekritīgā zeme, un Pašvaldība ir Nekustamā īpašuma tiesiskais valdītājs.

Ēkai ir divi stāvi un viena telpu grupa, telpu grupas kadastra apzīmējums 7444 005 0242 001, lietošanas veida kods un apraksts: 1220 – biroja telpu grupa, kurā ir telpas Nr.17 un Nr.29 ar kopējo platību 131,6 m2 (turpmāk arī – Telpas).

Pamatojoties uz Ķeguma novada domes 2012.gada 7.novembra lēmumu Nr.447 “Par telpu nomu” starp Ķeguma novada pašvaldības Birzgales pagasta pārvaldi un Draudzi 2012.gada 15.novembrī tika noslēgts Nomas līgums Nr. BPP/3-1/12/2 (turpmāk – Nomas līgums), ar kuru Telpas nodotas Draudzei nomas lietošanā līdz 2022.gada 1.novembrim, nosakot nomas maksu LVL 1,00 mēnesī, bez pievienotās vērtības nodokļa.

Draudzei nav Telpu nomas maksas un citu Nomas līgumā noteikto maksājumu parādu. Draudze ir faktiski lietojusi Telpas un labticīgi pildījusi Nomas līgumā noteiktos nomnieka pienākumus, līdz ar to var uzskatīt, ka nomas attiecības ir turpinājušās un nav tikušas pārtrauktas.
Saskaņā ar Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.1panta pirmo prim daļu, ja slēdz šā panta pirmajā daļā minēto nekustamā īpašuma nomas līgumu uz laiku, kas ilgāks par sešiem gadiem, publiskas personas nekustamā īpašuma iznomātājs nomas maksas apmēru vienpusēji pārskata un, ja nepieciešams, maina ne retāk kā reizi sešos gados normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā.
Ministru kabineta 2018.gada 20.februāra noteikumu Nr.97 “Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr.97) 119.punkts noteic, ka nomas līgumiem, kas noslēgti līdz šo noteikumu spēkā stāšanās dienai, piemērojami normatīvie akti, kas bija spēkā, slēdzot attiecīgo nomas līgumu. Iznomātājam ir tiesības pagarināt nomas līguma termiņu saskaņā ar šo noteikumu 18., 19., 20., 21. punktā minētajiem nosacījumiem;

MK noteikumu Nr.97 18.punkts noteic, ka iznomātājam, ievērojot sabiedrības intereses un lietderības apsvērumus, ir tiesības izlemt, vai pagarināt attiecīgā nomas līguma termiņu (nerīkojot izsoli) vai iznomāt nomas objektu citam nomniekam šajos noteikumos noteiktajā kārtībā. Nomas līgumu var pagarināt, ievērojot nosacījumu, ka nomas līguma kopējais termiņš nedrīkst pārsniegt Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likumā (turpmāk arī – Izšķērdēšanas likums) noteikto nomas līguma termiņu, izņemot gadījumu, kad nomas objektu iznomā publiskas funkcijas vai deleģēta valsts pārvaldes uzdevuma veikšanai.

Atbilstoši MK noteikumu Nr.97 21. punktam, pagarinot nomas līguma termiņu, nomas maksu pārskata, piemērojot šajos noteikumos minēto nomas maksas noteikšanas kārtību, un maina, ja pārskatītā nomas maksa ir augstāka par līgumā noteikto nomas maksu.
Saskaņā ar sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Eiroeksperts", vienotais reģistrācijas Nr. 40003650352, vērtējumu, telpu pārrēķinātā nomas maksa par 1 m2 ir 0,29 euro. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 4.pantu, 14.panta pirmās daļas 2.apakšpunktu, 21. panta pirmās daļas 14. punkta a) apakšpunktu un 27.punktu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 6.1 panta pirmo daļu un Ministru kabineta 2018. gada 22. februāra noteikumu Nr.97 ”Publiskas personas mantas iznomāšanas noteikumi” 12. punktu, 18., 21.punktu un 119.punktu, 

balsojot: ar 21 balsi "Par" (Andris Krauja, Artūrs Mangulis, Atvars Lakstīgala, Dace Kļaviņa, Dace Māliņa, Dace Veiliņa, Dainis Širovs, Dzirkstīte Žindiga, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilmārs Zemnieks, Indulis Trapiņš, Jānis Iklāvs, Jānis Kaijaks, Jānis Lūsis, Jānis Siliņš, Kaspars Bramanis, Pāvels Kotāns, Raivis Ūzuls, Rūdolfs Kudļa, Valentīns Špēlis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Pagarināt ar Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznīcas Birzgales draudzi, reģistrācijas Nr. 90000085197, juridiskā adrese Lindes iela 2, Birzgale, Birzgales pag., Ogres nov., 2012.gada 15. novembrī noslēgto Nomas līgumu Nr. BPP/3-1/12/2 par telpas Nr. 14 ar kopējo platību 31,4 m2 un telpas Nr. 29 ar kopējo platību 100,2 m2, Lindes ielā 2, Birzgalē, Birzgales pag., Ogres nov., (turpmāk – Telpas) nomu līdz 2027. gada 1. novembrim.
2. Noteikt Telpu nomas maksu 0,29 euro (septiņdesmit divi centi) par 1 m2 mēnesī bez pievienotās vērtības nodokļa, saskaņā ar Latvijas Republikā spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem.
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības Centrālās administrācijas Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļai viena mēneša laikā pēc lēmuma spēkā stāšanās organizēt vienošanās par grozījumiem nomas līgumā noslēgšanu ar Latvijas Evaņģēliski luteriskās baznīcas Birzgales draudzi.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
