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GROZĪJUMI

SAISTOŠAJOS NOTEIKUMOS Nr.33/2009

“PASAŽIERU PĀRVADĀJUMU AR VIEGLAJIEM 

TAKSOMETRIEM LICENCĒŠANAS NOTEIKUMI”
Izdoti saskaņā ar:

likuma “Par pašvaldībām” 43.panta otro daļu ,

21.panta pirmās daļas 14.punkta f) apakšpunktu,

Valsts pārvaldes iekārtas likuma 40.pantu,
Autopārvadājumu  likuma 35.panta pirmo daļu, 39.panta piekto daļu

Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 17.12.2009. saistošajos noteikumos Nr.33/2009 “Pasažieru pārvadājumu ar vieglajiem taksometriem licencēšanas noteikumi” šādus grozījumus:

1. Saistošo noteikumu Nr.33/2009 nosaukumu izteikt jaunā redakcijā:

“Par pasažieru pārvadājumu ar vieglajiem taksometriem licencēšanas kārtību un maksimālajiem vieglo taksometru pārvadājumu tarifiem”.

2. Izteikt norādi, uz kāda normatīvā akta pamata izdoti saistošie noteikumi, šādā redakcijā: 
“Izdoti saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 43.panta otro daļu, 21.panta pirmās daļas 14.punkta f) apakšpunktu,  Valsts pārvaldes iekārtas likuma 40.pantu, Autopārvadājumu likuma 35.panta pirmo daļu, 39.panta piekto daļu”. 

3. Punktā 1.1. “1.1. Noteikumos lietotie termini:” termina “Licences kartīte” skaidrojošo tekstu izteikt šādā redakcijā:

“Licences kartīte - noteikta parauga dokuments, ko izsniedz pārvadātājam attiecībā uz katru vieglo taksometru un kas apliecina, ka pārvadātājs kā šī autotransporta līdzekļa īpašnieks vai turētājs ir šajos noteikumos paredzētajā kārtībā saņēmis speciālo atļauju (licenci) pasažieru komercpārvadājumiem ar vieglajiem taksometriem”. 

4. Punktu 1.2. izteikt šādā redakcijā:

“1.2. Noteikumi nosaka kārtību, kādā Ogres novada pašvaldība (administrācija), turpmāk - Pašvaldība, saskaņā ar pieņemto atsevišķa pārvaldes uzdevuma deleģējumu no Ikšķiles novada pašvaldības, Ķeguma novada pašvaldības un Lielvārdes novada pašvaldības attiecībā uz pasažieru pārvadājumiem ar vieglajiem taksometriem, pārvadātājiem izsniedz licences un licenču kartītes, kurās tiek norādīta darbības teritorija: Ogres novada, Ikšķiles novada, Ķeguma novada un Lielvārdes novada administratīvā teritorija (turpmāk tekstā – Teritorija). Deleģējuma realizācijai tiek noslēgts deleģēšanas līgums.”

5. Punktu 1.3., 1.6. tekstā un sadaļas “Noslēguma jautājumi” 2.punkta   tekstā vārdu “Reģionā” nomainīt ar vārdu “Teritorijā”.
6. Punktos 2.1.3., 2.1.4., 2.2.3., 2.6. ciparus un vārdus “30 dienas” aizstāt ar vārdiem “viena mēneša”.

7. Punktu 2.8. izteikt šādā redakcijā:

“2.8. Licences kartīte uz pārvadātāja īpašumā esošu transportlīdzekli tiek piešķirta ne ilgāk par transportlīdzekļa valsts tehniskās apskates protokola kopijā norādītās atļaujas piedalīties ceļu satiksmē derīguma termiņu, bet nomātam transporta līdzeklim - līdz nomas līguma noteiktajam laikam, bet ne ilgāk par transportlīdzekļa valsts tehniskās apskates protokola kopijā norādītās atļaujas piedalīties ceļu satiksmē derīguma termiņu.” 

8. Punktu 2.9. izteikt šādā redakcijā:

“2.9. Licenci, licences kartīti pārvadātājam izsniedz, kā arī licenci, licences kartīti pārreģistrē 10 darba dienu laikā no lēmuma pieņemšanas dienas, par to iepriekš iekasējot no pārvadātāja Pašvaldības domes noteikto maksu:  par licences izsniegšanu LVL 60,50 (ar PVN),  par licences pārreģistrēšanu LVL 30,25 (ar PVN), par licences dublikāta izsniegšanu LVL 30,25 (ar PVN), par katras licences kartītes izsniegšanu LVL 42,- (ar PVN), par licences kartītes dublikāta izsniegšanu LVL 21,- (ar PVN). Pašvaldības domes noteiktā maksa iemaksājama Pašvaldības budžetā.

Gadījumā, ja pārvadātājs pārtrauc vai izbeidz savu komercdarbību pirms licencē un/vai licences kartītē norādītā termiņa, Pašvaldības budžetā iekasētā naudas summa pārvadātājam netiek atgriezta.”

9. Papildināt šo noteikumu tekstu ar punktu 2.11.: 
“2.11. Pašvaldības izpilddirektora lēmumu licences un/vai licences kartītes pieprasītājs  viena mēneša laikā no lēmuma pieņemšanas dienas var apstrīdēt Ogres novada domē.”

10. Punktu 4.5. izteikt šādā redakcijā:

“4.5. Jautājumu par licences, licences kartītes anulēšanu, kā arī tās darbības apturēšanu uz laiku izskata un lēmumu pieņem Pašvaldības izpilddirektors. Ja licences, licences kartītes darbība tiek apturēta uz laiku vai anulēta, licence, licences kartīte ir jānodod Komunālai nodaļai Pašvaldības izpilddirektora lēmumā noteiktajā termiņā. Ja licences, licences kartītes darbība ir apturēta uz laiku, termiņš tiek skaitīts no lēmuma paziņošanas dienas.”

11. Punktu 6.1. izteikt šādā redakcijā:

“6.1. Pārvadātājs ir atbildīgs par LR spēkā esošo likumdošanas un citu normatīvo aktu un šo noteikumu prasību ievērošanu komercdarbībā, kas norādīta pārvadātājam izsniegtajā licencē.”

12. Papildināt noteikumus ar jaunu 7. sadaļu:
“7.  Maksimālie pasažieru pārvadājumu tarifi.
7.1. Pārvadātājiem ar vieglajiem taksometriem, kuriem licences un licenču kartītes izsniegtas Ogres novada pašvaldībā, tiek noteikti šādi maksimālie pasažieru (arī bagāžas) pārvadājumu tarifi:

7.1.1. iekāpšana – LVL 1,00 (ar PVN);

7.1.2. braukšana – LVL 0,50 (ar PVN) par vienu kilometru;

7.1.3. gaidīšana(stāvēšana) maršruta laikā – LVL 5,00(ar PVN) par vienu stundu.

Saistošie noteikumi stājas spēkā nākamajā dienā pēc to pilna teksta publicēšanas Ogres novada pašvaldības laikrakstā “Ogrēnietis”. 
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