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  Ogres novada pašvaldības projektu konkurss    “ Veidojam vidi ap mums Ogres novadā ”  


Prasības projekta īstenošanai 

un ziņojuma sagatavošanai 2017. gadam
(organizācijām)

Projekta īstenošana

Projekta realizācijā jāievēro apstiprinātie projekta sākuma un beigu termiņi (projekta īstenošanas laiks ir no līguma parakstīšanas brīža līdz 30.09.2017.). Jebkuras aktivitātes un jebkuri izdevumi, kas būs veikti pirms līguma noslēgšanas vai pēc 2017. gada 30. septembra, tiks uzskatīti par neattaisnotiem un netiks apmaksāti (tas ir, neviens rēķins un pavadzīme nedrīkst būt datēti pirms līguma noslēgšanas vai pēc minētā gala termiņa). 
Par atbildīgo personu projekta īstenošanā, piešķirtā finansējuma izlietošanā, ziņojumu sagatavošanā un iesniegšanā, kā arī grāmatvedības dokumentu atbilstības LR normatīvajiem aktiem nodrošināšanā uzskatāms Līgumā norādītais projekta koordinators. Koordinatoram ir arī nekavējoties jāziņo Ogres novada pašvaldības Attīstības departamenta Projektu vadības nodaļai (Sandai Zemītei) par jebkurām problēmām vai izmaiņām saistībā ar projekta īstenošanu un piešķirtā finansējuma izlietojumu (projekta vadītāja maiņa, izmaiņas projekta budžetā, aktivitātēs, īstenošanas termiņos, utt.), lai varētu operatīvi risināt radušos situāciju.

Finansējums tiek pārskaitīts divos maksājumos:

1) 80% - 10 darba dienu laikā pēc Līguma parakstīšanas;

2) 20% - 10 darba dienu laikā pēc starpziņojuma saņemšanas un akceptēšanas.

Izņēmums. Ja organizācija ir gatava priekšfinansēt otrā pārskaitījuma ietvaros saņemamo summu no saviem līdzekļiem, starpziņojuma iesniegšana nav nepieciešama – šai gadījumā organizācija pēc projekta beigām var iesniegt gala ziņojumu uzreiz par visu projektu un, pamatojoties uz to, pašvaldība organizācijai pārskaitīs atlikušo (“noavansēto”) finansējuma daļu.
Lūdzam ņemt vērā, ka projektos, kuru ietvaros tiek iegādāti kokmateriāli, kam piemērojams reversais nodoklis (t.i., rēķinā/pavadzīmē PVN neparādās), PVN apmaksa 21% apmērā no kokmateriālu iegādes summas ir jāveic no projekta budžetā paredzētajiem naudas līdzekļiem – šim nolūkam netiks piešķirts papildus finansējums no pašvaldības!
Visās publikācijās, informatīvajos materiālos u.c. projekta publicitātes nodrošināšanas materiālos un aktivitātēs jāiekļauj atsauce uz projektu konkursu „Veidojam vidi ap mums Ogres novadā” un finansētāju – Ogres novada pašvaldību.
Īstenojot projektus, kuru ietvaros tiek izveidoti vai atjaunoti bērnu rotaļu laukumi, iesakām ņemt vērā Patērētāju tiesību aizsardzības centra izstrādātās „Vadlīnijas bērnu spēļu laukumu valdītājiem/apsaimniekotājiem par drošuma prasībām bērnu spēļu laukumiem publiskai lietošanai”.

Pirms apstiprināta projekta realizācijas uzsākšanas projekta grupai jāpārliecinās, vai nav nepieciešams kārtot vēl citas papildu formalitātes atbilstoši projekta specifikai – piemēram, saņemt rakšanas darbu atļauju saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 17.06.2010. saistošajiem noteikumiem Nr. 21/2010 „Zemes darbu izpildes kārtība Ogres novada teritorijā”.
Tāpat projekta grupai ir jānodrošina nepieciešamie drošības pasākumi, īstenojot projekta ietvaros paredzētos darbus un aktivitātes.

Izmaiņas projekta budžetā

Jebkuru izmaiņu gadījumā lūdzam sazināties ar Projektu vadības nodaļu (Sandu Zemīti), lai vienotos par turpmāko rīcību.

Ja projekta īstenošanas gaitā rodas nepieciešamība būtiski palielināt vai samazināt kādu izmaksu pozīciju vai arī ja kāda izmaksu pozīcija ir jāmaina pilnībā (atsakoties no tās vai aizstājot ar citu), tad tas ir iepriekš jāsaskaņo ar Projektu vadības nodaļu un jānoformē kā līguma grozījumi.
Jāņem vērā, ka, mainot izmaksu pozīcijas, projektam piešķirtā finansējuma apmērs no Ogres novada pašvaldības nevar tikt palielināts. 

Ziņojumu (atskaišu) sagatavošana un iesniegšana

Finansējuma saņēmējam (organizācijai) ir jāsagatavo un jāiesniedz Projektu vadības nodaļā (pašvaldības ēkā Ogrē, Brīvības ielā 33, 4.stāvā, 409.kabinetā) ziņojumi par projekta izpildes gaitu un finansējuma izlietojumu sekojošā kārtībā:

· starpziņojums – 10 darba dienu laikā pēc pirmā pārskaitījuma ietvaros saņemtās finansējuma daļas izlietošanas (par situāciju uz starpziņojuma sagatavošanas brīdi);

· gala ziņojums – 10 darba dienu laikā pēc projekta gala termiņa. 

Piezīme. Ja organizācija ir gatava priekšfinansēt otrā pārskaitījuma ietvaros saņemamo summu no saviem līdzekļiem, starpziņojuma iesniegšana nav nepieciešama – šai gadījumā organizācija pēc projekta beigām var iesniegt gala ziņojumu uzreiz par visu projektu un, pamatojoties uz to, pašvaldība organizācijai pārskaitīs atlikušo (“noavansēto”) finansējuma daļu. 
Ziņojumu formas pieejamas Ogres novada pašvaldības portālā www.ogresnovads.lv (sadaļā Pašvaldība – Projekti – 2017.gads).
Ziņojumi jāiesniedz vienā eksemplārā papīra formātā, un tie jāsagatavo, izmantojot konkursa organizētāju izstrādātās ziņojumu formas (tās jāaizpilda ar datoru!) un atbildot uz tajās norādītajiem jautājumiem. Ziņojumiem jāpievieno:
· attiecīgo grāmatvedības dokumentu (rēķinu, kvīšu, pavadzīmju, maksājuma uzdevumu, pakalpojumu gadījumā – darbu nodošanas-pieņemšanas aktu, utt.) kopijas;

· akts (oriģināls!) par piešķirtā finansējuma izlietojumu (par piešķirtā finansējuma izlietojuma kopējo summu nepieciešams uzrakstīt aktu pēc pievienotā parauga; akta kopsummai ir jāsakrīt ar kopsummu naudas līdzekļu izlietojuma tabulas ailē “Pašvaldība”);

· citi materiāli pēc finansējuma saņēmēja ieskatiem (fotogrāfijas, kas ataino situāciju pirms projekta uzsākšanas un pēc projekta realizācijas beigām, attēli, kartes, shēmas, publikācijas par projektu, u.tml.).
Aizpildītās ziņojumu formas jāiesniedz arī elektroniskā veidā kā Word dokumentus (ierakstītus elektroniskā datu nesējā – CD, USB zibatmiņā, u.tml. - vai līdz ziņojuma iesniegšanas brīdim atsūtot uz E-pasta adresi sanda.zemite@ogresnovads.lv).
Izdevumi, par kuriem nevarēs tikt uzrādīti LR normatīvo aktu prasībām atbilstoši un nepieciešamos rekvizītus saturoši grāmatvedības dokumenti, tiks uzskatīti par neattaisnotiem un netiks apmaksāti. 

Ziņojumus ir jāparaksta visiem tiem grupas dalībniekiem, kas bija tiešā veidā iesaistīti projektā. Atcerieties, ka dalībnieku skaits nedrīkst būt mazāks par 3. Nepieciešams arī organizācijas vadītāja paraksts.
Sadaļa “Naudas līdzekļu izlietojums”

Aizpildot naudas līdzekļu izlietojuma tabulu, atspoguļojiet visas reālās izmaksas saistībā ar projekta īstenošanu un ailītē “Aprēķins” atšifrējiet to veidošanos. Jāpastāv saskaņotībai starp reālajām izmaksām un ziņojumā aprakstītajām aktivitātēm.

Reālajām izmaksām pēc iespējas jāsakrīt ar apstiprināto projekta budžetu. Gadījumā, ja projekta faktiskās izmaksas atšķiras no plānotajām, zem naudas līdzekļu izlietojuma tabulas jāsniedz tuvāks paskaidrojums par izmaiņu iemesliem katram no izmaksu veidiem, kur šādas izmaiņas radušās. Ja faktiskās izmaksas ir lielākas par sākotnēji plānotajām, ir jāpaskaidro, no kādiem avotiem tiek segta radusies starpība. 

Ailītes “Pašvaldība” kopsumma nedrīkst pārsniegt projektam piešķirto pašvaldības finansējuma apmēru.

Iespējamais līdzfinansējums no citiem finansējuma avotiem (pašu ieguldījums naudas formā, sponsoru atbalsts, u.c.) jāparāda naudas līdzekļu izlietojuma tabulā. 

Ja ir bijis pašu ieguldījums “natūrā”, informācija par to aprakstošā formā sniedzama sadaļā “Projekta īstenošana”.
Grāmatvedības dokumenti atskaitēm

· Saņemot preci, obligāti ir jānoformē arī preču pavadzīme; savukārt pakalpojuma gadījumā starp finansējuma saņēmēju (iedzīvotāju grupu) un pakalpojuma sniedzēju ir jānoformē veikto darbu nodošanas – pieņemšanas akts.
· Atskaitei jāpievieno piešķirtā finansējuma izlietojumu apliecinošo grāmatvedības dokumentu – rēķinu, kvīšu, pavadzīmju, maksājuma uzdevumu utt. – kopijas. Lūdzu, sakārtojiet šos dokumentus atbilstoši izmaksu veidu secībai naudas līdzekļu izlietojuma tabulā.

· Uz visiem grāmatvedības dokumentiem jābūt norādītiem organizācijas rekvizītiem un jūsu projekta numuram (sk. Līgumu), pretējā gadījumā attiecīgie izdevumi netiks apmaksāti (ieteikums – pārliecināties par rekvizītu un projekta numura esamību jau uz vietas veikalā vai firmā!).
· Čekos/kvītīs/rēķinos/pavadzīmēs jābūt norādītam precīzam iegādāto preču vai pakalpojumu nosaukumam (piemēram, nevis būvniecības materiāli, bet dēļi, naglas, u.tml.).

· Kopējot čekus, kas ir sakniedēti kopā ar kvītīm, tie jāatkniedē vaļā un tikai tad jānokopē, lai būtu redzams viss, kas rakstīts uz šiem dokumentiem.

· Ja samaksa veikta ar pārskaitījumu, nepieciešams atskaitei pievienot gan rēķina, gan maksājuma uzdevuma kopijas (maksājuma uzdevumu nav nepieciešams apstiprināt bankā). 
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