Ogres novada pašvaldības projektu konkurss
„Veidojam vidi ap mums Ogres novadā”

Papildus saskaņojumam ar zemes un/vai ēkas īpašnieku/-iem un saskaņojumam ar zemes un/vai ēkas apsaimniekotāju (piemēram, PA „Ogres Namsaimnieks”), nepieciešami arī sekojoši saskaņojumi:

· projekti, kas ir saistīti ar soliņu, atkritumu urnu, velostatīvu u.c. vides dizaina elementu uzstādīšanu visā Ogres novada teritorijā, saskaņojami ar Ogres Būvvaldes galveno mākslinieku Gunāru Platpīru (tel. 650 67787, gunars.platpirs@ogresnovads.lv), kā arī ar ainavu arhitekti Seniju Proosi (tel. 29333114, senija.proose@ogresnovads.lv);

· [bookmark: _GoBack]projekti, kas saistīti apzaļumošanu visā Ogres novada teritorijā, saskaņojami ar Ogres Būvvaldes ainavu arhitekti Seniju Proosi (tel. 29333114, senija.proose@ogresnovads.lv).

Var būt nepieciešami arī citi saskaņojumi atkarībā no projekta specifikas.

Konsultācijas par konkursa nosacījumiem sniedz Ogres novada pašvaldības projektu vadītāja Sanda Zemīte, Brīvības ielā 33, 4.stāvā, 409.kabinetā (tel. 650 22169,  sanda.zemite@ogresnovads.lv). 

Konsultācijas par citiem Ogres Būvvaldes kompetencē esošiem jautājumiem, kas skar Ogres pilsētu un Ogresgala pagastu,  sniedz Būvvaldes vadītājas vietnieks, galvenais arhitekts Pēteris Zilberts (tel. 650 71176, peteris.zilberts@ogresnovads.lv); savukārt par dažādu infrastruktūras objektu izveidi vai atjaunošanu pārējo pagastu teritorijā var konsultēties pie Madlienas būvvaldes vadītājas Indras Reiteres (tel. 650 55149, indra.reitere@ogresnovads.lv). 

Konsultācijas par PA „Ogres Namsaimnieks” kompetencē esošajiem jautājumiem sniedz PA „Ogres Namsaimnieks” sabiedrisko attiecību  speciāliste Gundega Deģe (tel. 650 49100, gundega.dege@ogresnamsaimnieks.lv). 

Lūdzam iepriekš sazināties ar minētajām personām, lai vienotos par abām pusēm pieņemamāko tikšanās laiku. 


