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KNHM un Ogres novada pašvaldības projektu konkurss 

 

“Iedzīvotāji veid

o savu vidi 

(

Ķeipenē, Lauberē, Madlienā, Meņģelē un Suntažos

)

”

 

Konkursa vadlīnijas 

Šajās vadlīnijās jūs atradīsiet detalizētāku informāciju par Nīderlandes fonda KNHM un Ogres novada pašvaldības izsludinātā projektu konkursa „Iedzīvotāji veido savu vidi (Ķeipenē, Lauberē, Madlienā, Meņģelē un Suntažos)” būtību un nosacījumiem. Lūdzu, izlasiet tās rūpīgi un tad aizpildiet klātpievienoto pieteikuma veidlapu. 

Konkursa “Iedzīvotāji veido savu vidi” pamatojums

Dzīves kvalitāti ietekmē daudzi aspekti. Pirmkārt, būtiska ir katra indivīda personīgā situācija – viņa nodrošinājums ar mājokli, iztiku, viņa ģimene un draugi. Tomēr ar to vien nepietiek. Mēs nedzīvojam savrup; mēs dzīvojam ciemos un pilsētās, un mūsu dzīves kvalitāti ietekmē arī mūsu apkārtējā vide. Vai mums ir vieta, kur satikties ar citiem iedzīvotājiem? Vai mūsu bērniem ir rotaļu laukumi? Kā risinām bīstamas satiksmes situācijas? Un tā tālāk, un tā joprojām. Ikviens iedzīvotājs spēj atpazīt šos aspektus arī savā dzīves vietā. 

Lai situāciju uzlabotu, ir nepieciešami gan pārdomāti darbības plāni, gan arī līdzekļi šo plānu īstenošanai. Bieži vien plānošanu visefektīvāk spēj veikt tieši iedzīvotāji, jo viņi labāk pārzina vietējās vajadzības. Bez tam daudzus no ieplānotajiem projektiem iedzīvotāji ir spējīgi paši arī īstenot. 

Šī nostāja ir konkursa “Iedzīvotāji veido savu vidi” pamatā. Ja iedzīvotāju grupas ir gatavas ieguldīt savu laiku un enerģiju vietējās dzīves kvalitātes uzlabošanā, tās var pretendēt uz KNHM fonda un Ogres novada pašvaldības finansējumu 1000 EUR (t.i., 702,80 Ls) apmērā savu ieceru realizācijai. 

Konkursa organizētāji

Projektu konkursu “Iedzīvotāji veido savu vidi” organizē Ogres novada pašvaldība sadarbībā ar Nīderlandes fondu “Koninklijke Nederlandsche Heidemaatschappij” (turpmāk – KNHM) projekta “Sabiedrība ar dvēseli” ietvaros. Šim fondam pieder akcijas holandiešu inženiertehniskajā firmā ARCADIS, kas piedāvā savus pakalpojumus vides, infrastruktūras un būvniecības jomās visā pasaulē. Atbilstoši statūtiem, KNHM fondam kā bezpeļņas organizācijai dividendes ir jāiztērē, „ziedojot dzīves kvalitātes uzlabošanai Nīderlandē un ārzemēs”.

Konkursa mērķis un pamatprincipi

Projektu konkursa mērķis ir uzlabot dzīves fizisko un sociālo kvalitāti Ķeipenes, Lauberes, Madlienas, Meņģeles un Suntažu pagastos, balstoties uz iedzīvotāju iniciatīvu.

Jebkura iedzīvotāju grupa (ar to saprotot gan fiziskas personas, gan sabiedriskās organizācijas – biedrības un  nodibinājumus) var pieteikt projektu, kas saistīts ar dzīves kvalitātes uzlabošanu, sniedz labumu pēc iespējas lielākai daļai sabiedrības un ko viņi paši spēj īstenot, un tādejādi pretendēt uz finansējumu konkursa ietvaros. 

Grupas pašas brīvi izvēlas savu projektu tēmas, ievērojot augstākminētos nosacījumus. Daži no projektu piemēriem:

1. sabiedrībai svarīgas teritorijas labiekārtošana,

2. bērnu rotaļu laukuma ierīkošana,

3. vietējās avīzītes izveide,

4. kādas visiem nozīmīgas ēkas remontdarbi,

5. sporta laukuma ierīkošana,

6. utt.

Jāņem vērā, ka projekts var tikt īstenots tikai Ogres novada Ķeipenes, Lauberes, Madlienas, Meņģeles un Suntažu pagastu teritorijās. 

Kas var piedalīties?

Katrai iedzīvotāju grupai, kas vēlas piedalīties konkursā, ir jāizstrādā projekta pieteikums. To var darīt gan jau esošas iedzīvotāju grupas un sabiedriskās organizācijas (biedrības un nodibinājumi), gan arī iedzīvotāju grupas, kas tiek izveidotas tieši šim gadījumam. Taču grupas dalībniekiem jābūt gataviem pašiem gan izstrādāt, gan arī realizēt projektu, piedaloties ar savu darbu. 

Projekta pieteikuma veidlapā jāuzrāda visu grupas dalībnieku vārdi un paraksti. Grupas dalībnieku skaits nav ierobežots, bet tas nedrīkst būt mazāks par 5.

Ja projektu īstenos jaunieši, vismaz vienam no viņiem – projekta koordinatoram – jābūt pilngadīgai personai.

Konkursā pieejamais finansējums

Projektu realizācijai pieejamais finansējums konkursa ietvaros ir 10 000 EUR (no kā 50% sedz KNHM un 50% - Ogres novada pašvaldība). Maksimālais finansējuma apmērs, kas var tikt piešķirts vienam projektam, ir 1000 EUR (t.i., 702,80 Ls).

Iedzīvotāju grupa projekta realizācijā var piedalīties ar savu finansējumu, kā arī var piesaistīt finansējumu no citiem finansējuma avotiem. 

Projektam piešķirtais finansējums nevar tikt izmantots:

· personāla izmaksu un citu administratīvo izdevumu segšanai,

· degvielas izdevumu segšanai,

· vietējiem un ārvalstu braucieniem,

· pabalstiem un citiem līdzīgiem maksājumiem privātpersonām (piemēram, naudas pabalsti, biļetes, dāvanas, u.tml.), 

· datortehnikas un citas biroja vai sadzīves tehnikas iegādei,

· projektiem, kas jau notiek vai ir pabeigti,

· peļņas gūšanai,

· kredītsaistību un parādu nomaksai,

· politiskiem, reliģiskiem un militāriem pasākumiem,

· kā līdzfinansējums citos projektu konkursos apstiprinātu projektu realizācijai. 

Doma „darīt pašiem” ir šī konkursa pamatā – līdz ar to netiks apstiprināti projekti, kuros iedzīvotāji nepiedalās ar savu brīvprātīgo darbu. Arī viena aktīva (piemēram, materiālās vērtības) iegāde vērtībā virs 150,00 Ls pieļaujama tikai izņēmuma gadījumos un tikai tad, ja tas tiešā veidā sekmē dzīves kvalitātes uzlabošanu; to iegādes nepieciešamību stingri izvērtēs konkursa žūrija. 

Lai arī var būt gadījumi, kad bez profesionālas palīdzības nevarēs iztikt (piemēram, lai ievilktu gāzi vai elektrību), tomēr samaksa par padarīto darbu pieļaujama tikai izņēmuma gadījumos, un arī šādu speciālistu piesaistes nepieciešamību stingri izvērtēs žūrija. 

Kā pieteikties konkursam

Aizpildiet projekta pieteikuma veidlapu un līdz 2011.gada 24.februārim plkst. 17.00 iesniedziet to Ogres novada pašvaldības Attīstības nodaļā, kas atrodas Ogrē, Brīvības ielā 33, 4.stāvā, 409.kabinetā.

Gan konkursa vadlīnijas, gan arī pieteikuma veidlapa un ieteikumi tās aizpildīšanai pieejami Ogres novada pašvaldības portālā www.ogresnovads.lv (sadaļā Projekti – 2011.gads). Papildu informāciju un konsultācijas iespējams saņemt arī Ogres novada pašvaldības Attīstības nodaļā, tālr. 650 22169, E-pasts: sanda.zemite@ogresnovads.lv.

Pieteikuma veidlapā īsumā jāapraksta jūsu grupa (tās nosaukums, statuss, darbības teritorija, u.c.), kā arī jānorāda jūsu projekta kontaktpersona. Visa turpmākā sazināšanās konkursa sakarā notiks ar šo personu. Veidlapas galvenajā daļā sīki jāapraksta projekts, ieskaitot tā īstenošanas laika plānu, budžetu un iespējamo līdzfinansējumu. Anketas noslēgumā jānorāda grupas dalībnieku vārdi, un viņiem sava dalība projektā ir jāapliecina arī ar parakstu (sabiedriskās organizācijas gadījumā pieteikuma veidlapu ar savu parakstu un organizācijas zīmogu apstiprina arī organizācijas vadītājs). Projekta veidlapai jāsatur arī saskaņojums ar zemes un/vai ēkas īpašnieku/-iem un apsaimniekotāju, kā arī nepieciešamības gadījumā ar attiecīgajiem speciālistiem.

Gadījumā, ja projekts skar daudzdzīvokļu ēkas un/vai tai piegulošās zemes kopīpašumu – pieteikuma veidlapai jāpievieno arī saskaņojuma lapu ar kopīpašniekiem. 

Bez tam veidlapai vēlams pievienot arī citus pielikumus atbilstoši projekta specifikai (piemēram, teritorijas shēmu ar objekta novietojumu, skices, attēlus, u.tml.); iedzīvotāju grupa pēc saviem ieskatiem var pievienot arī citus dokumentus. 

Projekta pieteikuma veidlapas aizpildīšanas kārtība sīkāk aprakstīta klātpievienotajos  “Ieteikumos pieteikuma veidlapas aizpildīšanai”. 

Ar datoru aizpildītu projekta pieteikuma veidlapu un tās pielikumus jāiesniedz 2 eksemplāros papīra formātā (viens no eksemplāriem var būt kopija). Pieteikuma veidlapu jāiesniedz arī elektroniskā veidā (disketē vai CD, vai arī līdz konkrētā projekta iesniegšanas brīdim nosūtot uz E-pasta adresi sanda.zemite@ogresnovads.lv). 

Iesniegtos projektu pieteikumus un tajos iekļautos dokumentus konkursa organizētāji atpakaļ neizsniedz.

Žūrijas pirmā vizīte un projektu pieteikumu izvērtēšana

Konkursa organizētāji pārbauda iesniegto projektu pieteikumu kvalitāti un atbilstību konkursa vadlīnijām un atbilstošos projektus iesniedz žūrijai tālākai izskatīšanai. 

Pusotra mēneša laikā žūrija apmeklēs visas iecerētās projektu realizācijas vietas un tiksies ar iedzīvotāju grupām klātienē, lai veiktu pārrunas par pieteiktajiem projektiem. Tādejādi žūrija gūs priekšstatu par esošo situāciju, paredzētajām izmaiņām pēc projekta realizācijas, veidu, kā paredzēts projektu īstenot, un tā finansiālo pamatotību. Žūrija īpašu uzmanību pievērsīs arī tam, cik lielā mērā, cik lielai sabiedrības daļai un uz cik ilgu laiku projekts uzlabos vietējo cilvēku dzīves kvalitāti. Citi svarīgi kritēriji projektu izvērtēšanā ir arī iedzīvotāju līdzdalība projekta realizācijā,  projekta atbalstītāju skaits sabiedrībā, projekta idejas oriģinalitāte un normatīvo aktu un pārvaldes institūciju izvirzīto prasību ievērošana.  

Pirmā žūrijas vizīte tiks sarunāta un pieteikta ar kontaktpersonas starpniecību. Vēlams, lai vizītes laikā klāt būtu gan kontaktpersona, gan arī vēl kādi citi grupas dalībnieki – tādā veidā žūrija gūs labāku ieskatu grupas sastāvā un sadarbībā.

Atbalstīti var tikt vienīgi kritērijiem atbilstoši projekti. Projektam ir jābūt skaidri aprakstītam, lai novērstu pārpratumus un iespējamu vilšanos. Projekta kvalitāte īpaši nozīmīga kļūst gadījumā, ja projektu konkursam iesniegts vairāk projektu pieteikumu, nekā iespējams atbalstīt konkursa ietvaros, un ir jāatlasa labākie. Būtiski ir arī tas, kā projekts tiks realizēts. Šajā gadījumā ļoti liela vērība tiks pievērsta principam „darīsim paši”. Jo vairāk iedzīvotāju grupa pati darīs, lai projektu īstenotu, jo labākas ir izredzes, ka projekts gūs atbalstu.

Projekts nedrīkst izraisīt strīdus!

Ja projektam ir ne vien atbalstītāji, bet arī pretinieki, to nevar uzskatīt par dzīves kvalitātes līmeni uzlabojošu un tas netiks atbalstīts. Ja šāda situācija rodas jau apstiprināta projekta īstenošanas gaitā, tad šis projekts netiks neizvirzīts kā kandidāts papildu naudas balvas saņemšanai. Konkursa organizētāji nepildīs strīdus izšķīrēja vai tam līdzīgu lomu un neiesaistīsies nekādos juridiskos procesos.

Projektu īstenošana

Projekti var tikt īstenoti laika periodā no 2011.gada 15.maija līdz 2011.gada 15.septembrim. 

Norādījumi projektu īstenošanai sīkāk tiks izklāstīti “Prasībās projekta īstenošanai un ziņojuma sagatavošanai”, kas katrai iedzīvotāju grupai tiks izsniegtas, noslēdzot līgumu par finansējuma piešķiršanu.

Konkursa organizētāji un žūrijas pārstāvji var apmeklēt projektu realizācijas vietas un tikties ar projektu īstenotājiem jebkurā projektu īstenošanas laikā, lai iepazītos ar projektu attīstību un konkrētā brīža situāciju. Tāpat arī viņi ir tiesīgi no projektu īstenotājiem pieprasīt papildu informāciju vai dokumentus. 

Iespējams, ka darba gaitā Jums nāksies mainīt plānus; tas ir pieļaujams, taču par to ir jāinformē konkursa organizētājus. Ja žūrija nebūs lietas kursā par izmaiņām, tā var secināt tikai un vienīgi to, ka Jums nav izdevies projektu īstenot atbilstoši plānam – un tad zūd iespējas saņemt papildu naudas balvu.

Žūrijas otrā vizīte un īstenoto projektu izvērtēšana

Noslēdzot līgumu par finansējuma piešķiršanu apstiprinātajam projektam, katrai iedzīvotāju grupai tiks izsniegta arī gala ziņojuma veidlapa, ko jāizmanto, lai sagatavotu atskaiti par realizēto projektu. Atskaitē jānovērtē sasniegtie rezultāti, kā arī jāapraksta arī problēmas un to risinājumi, lai žūrija varētu redzēt, ar kādiem apstākļiem Jūs sastapāties projekta realizācijas laikā. Līdztekus atskaites obligātajai sastāvdaļai – grāmatvedības dokumentiem – ziņojumam var pievienot arī projekta īstenošanas procesā apkopotos fotoattēlus, kartes un citus materiālus. Tas viss palīdzēs žūrijai salīdzināt dažādus projektus.

Atskaiti jāiesniedz 10 darba dienu laikā pēc projekta gala termiņa, un katrā ziņā ne vēlāk kā līdz 2010.gada 29.septembrim.

Pēc projektu realizācijas pabeigšanas un atskaišu saņemšanas žūrija vēlreiz apmeklēs projektu realizācijas vietas un tiksies ar katru iedzīvotāju grupu. Pārrunas ar projektu īstenotājiem žūrijai ir ļoti svarīgas, jo būtisks ir ne tikai pats projekts, bet arī tas, kā grupa sadarbojās projekta realizācijas gaitā. 

Īstenoto projektu izvērtēšanā žūrija ņems vērā, vai realizētais projekts atbilst jau iepriekš aprakstītajiem kritērijiem. Tiks vērtēts arī, kā projekts atbilst apstiprinātajam projekta pieteikumam (tā saturam, termiņam un budžetam) un vai ir sasniegti izvirzītie mērķi. 

Un uzvarētājs ir...

Oktobrī, kad žūrija būs iepazinusies ar visiem realizētajiem projektiem, tā sanāks kopā, lai izraudzītu vienu labāko projektu – tas ir, to projektu, kas visvairāk sekmēs vietējās dzīves kvalitātes uzlabošanos. Visiem žūrijas locekļiem būs pieejama viena un tā pati informācija, jo viņi būs izlasījuši atskaites un būs redzējuši realizētos projektus. Tomēr, tā kā objektīvu vērtēšanas kritēriju nav, domas par uzvarētāju, visticamāk, dalīsies. Šāda veida konkursos lielu lomu atlases procesā spēlē subjektīvie faktori. Tāpēc sanāksmē katrs žūrijas dalībnieks pamatos, kāpēc viņš ir izraudzījis attiecīgu projektu kā labāko. Pēc tam sekos pārrunas, un tad visi balsos par uzvarētāju.

Visas iedzīvotāju grupas, kas būs veiksmīgi īstenojušas savu projektu, iegūs rakstveida apliecinājumu par veiksmīgu projekta realizāciju. Savukārt grupa, kuras īstenotais projekts tiks atzīts par labāko, saņems papildu naudas summu 500 EUR apmērā. Arī šī nauda ir paredzēta dzīves kvalitātes uzlabošanai uzvarējušās grupas pagastā. Tomēr par to, kā šo naudu vislabāk izmantot, varēs lemt šī grupa pati, un to nepārbaudīs konkursa organizētāji.

Apbalvošana notiks konkursa noslēguma pasākumā 2011.gada nogalē.
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