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3.§
Par grozījumu Ogres novada domes 2012.gada 20.decembra lēmumā 

“Par koncesijas procedūras uzsākšanu”
Saskaņā ar Ogres novada domes 2012.gada 20.decembra lēmumu “Par koncesijas procedūras uzsākšanu” par pārstāvjiem koncesijas procedūras komisijā noteikti Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskās nodaļas vadītājs Ronalds Vītols un Infrastruktūras veicināšanas nodaļas galvenais speciālists pielāgošanas klimata pārmaiņu jautājumos Edgars Pārpucis.
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskās nodaļas vadītāja Ronalda Vītola 2020.gada 19.novembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 20.novembrī ar Nr.2-4.5/6737) ar lūgumu atbrīvot viņu no pārstāvja pienākumu pildīšanas koncesijas procedūras komisijā.
Pašvaldībā saņemts Pašvaldības izpilddirektora vietnieces Danas Bārbales 2020.gada 7.decembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 8.decembrī ar Nr.2-4.5/7148) par piekrišanu veikt pārstāvja pienākumus koncesijas procedūras komisijā.
Pašvaldībā saņemts Pašvaldības izpilddirektora vietnieces Danas Bārbales 2020.gada 15.decembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 15.decembrī ar Nr.2-4.5/7318) ar lūgumu atļaut savienot Pašvaldības izpilddirektora vietnieces amatu ar pārstāvja pienākumiem koncesijas procedūras komisijā. 

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” (turpmāk – Likums) 4.panta pirmās daļas 16.punktā noteikts, ka publiskas personas iestādes vadītājs un viņa vietnieks ir valsts amatpersona, līdz ar to, tam ir saistoši likumā valsts amatpersonai noteiktie pienākumi, ierobežojumi un aizliegumi.
Valsts amatpersonām Likuma 6.pantā noteikti vispārējie amata savienošanas ierobežojumi, bet Likuma 7.pantā noteikti speciālie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi.

Likuma 7.panta ceturtās daļas 2.punktā ir noteikts, ka publiskas personas iestādes vadītājam un viņa vietniekam ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu tikai ar citu amatu publiskas personas institūcijā, ja to savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta tās valsts amatpersonas vai koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo personu iecēlusi, ievēlējusi vai apstiprinājusi amatā. 

Dana Bārbale, pamatojoties uz Pašvaldības domes 2018.gada 13.septembra ārkārtas sēdes lēmumu "Par Danas Bārbales iecelšanu Ogres novada pašvaldības izpilddirektora vietnieces amatā”, pilda Pašvaldības izpilddirektora vietnieces amata pienākumus, kas noteikti likumā “Par pašvaldībām”, Pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošajos noteikumos Nr.36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums”, Pašvaldības izpilddirektora vietnieka amata aprakstā un citos Pašvaldības iekšējos normatīvajos aktos. 

Pašvaldības izpilddirektora vietniece Dana Bārbale pilda komisijas priekšsēdētājas pienākumus Investora piesaistei projekta “Laivu piestātne” realizācijai nekustamajā īpašumā Rīgas ielā 45, Ogrē, kas atrodas pie A6 autoceļa Rīga – Daugavpils, pie iebraukšanas Ogrē konkursa vērtēšanas komisijā (izveidota saskaņā ar Pašvaldības domes 2020.gada 23.janvāra lēmumu “Par investora piesaisti Ogres novada pašvaldības projekta realizācijai  “Laivu piestātne” un konkursa vērtēšanas komisijas izveidi” ) un komisijas locekļa pienākumus Metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” žūrijas komisijā (izveidota saskaņā ar Pašvaldības domes 2019.gada 19.decembra lēmumu “Par Metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” žūrijas komisijas nolikuma apstiprināšanu un Metu konkursa žūrijas komisijas sastāva ievēlēšanu”).
Pašvaldības dome ir institūcija, kas ir kompetenta izsniegt atļauju publiskas personas iestādes vadītājam, konkrētajā gadījumā Pašvaldības izpilddirektora vietniecei, savienot amatu ar citiem amatiem, ja amatu savienošana atbilst Likumā un citos normatīvajos aktos noteiktajam. 

Atbilstoši Likuma 8.1panta piektās daļas 1.punktam Pašvaldības domei ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.

Likuma 1.panta 5.punktā noteikts, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses. 

Izvērtējot Danas Bārbales, kā Pašvaldības izpilddirektora vietnieces amata pienākumus un koncesijas procedūras komisijas pārstāvja pienākumus, secināms, ka Pašvaldības izpilddirektora vietnieces amata savienošana ar koncesijas procedūras komisijas pārstāvja pienākumiem pati par sevi interešu konfliktu nerada, kā arī nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošajām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.

Atbilstoši Likuma vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz kompetentās institūcijas doto atļauju savienot amatus, Danai Bārbalei ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja, pildot pārstāvja koncesijas procedūras komisijā pienākumus, pastāv iespēja nonākt interešu konflikta situācijā.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr. 36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 7.punktu, likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta ceturtās daļas 2.punkta “b” apakšpunktu,
balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Ilga Vecziediņa, Jānis Iklāvs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – 1 (Jānis Latišs), 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada domes 2012.gada 20.decembra lēmumā “Par koncesijas procedūras uzsākšanu” grozījumu un izteikt 3.punktu šādā redakcijā “3. Par pārstāvjiem koncesijas procedūras komisijā noteikt: Ogres novada pašvaldības izpilddirektora vietnieci Danu Bārbali un Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas galveno speciālistu pielāgošanas klimata pārmaiņu jautājumos Edgaru Pārpuci”.
2. Atļaut Danai Bārbalei savienot Ogres novada pašvaldības izpilddirektora vietnieces amatu ar pārstāvja koncesijas procedūras komisijā pienākumiem.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
