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OGRES  NOVADA  PAŠVALDĪBA

Reģ.Nr.90000024455, Brīvības iela 33, Ogre, Ogres nov., LV-5001

tālrunis 65071160, fakss 65071161, e-pasts: ogredome@ogresnovads.lv, www.ogresnovads.lv 
PAŠVALDĪBAS DOMES SĒDES PROTOKOLA IZRAKSTS
	Ogrē, Brīvības ielā 33
	Nr.25
	2020.gada 17.decembrī


10.§

Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 16.aprīļa lēmumā “Par līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai 2020.gada budžeta ietvaros”
Kārtību, kādā Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) dome piešķir līdzfinansējumu Ogres novada daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai, Pašvaldības līdzfinansējuma apmēru un tā piešķiršanas nosacījumus nosaka Pašvaldības 2018.gada 29.marta saistošie noteikumi Nr.4/2018 “Par Ogres novada pašvaldības līdzfinansējuma apjomu un tā piešķiršanas kārtību daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai” (turpmāk – Saistošie noteikumi).

Pamatojoties uz Saistošajos noteikumos noteikto kārtību Pašvaldības dome 2020.gada 16.aprīlī pieņēma lēmumu “Par līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai 2020.gada budžeta ietvaros” (protokols Nr.8, 16.§), saskaņā ar kuru noteica SIA “Ogres Namsaimnieks” izmaksājamo Pašvaldības līdzfinansējuma apmēru astoņu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai:
1. Mālkalnes prospekts 16, Ogre, autostāvvietas izbūvei/paplašināšanai – 8095,20 euro (ar PVN);
2. Lapu iela 11, Ogre, atbalsta sienas izbūvei – 13616,56 euro (ar PVN);
3. Grīvas prospekts 6, Ogre, esošā asfalta atjaunošanai – 4461,27 euro (ar PVN);
4. Tīnūžu iela 3A, Ogre, esošā seguma atjaunošanai, autostāvvietas paplašināšanai –23820,68 euro (ar PVN);
5. Tīnūžu iela 5, Ogre, esošā seguma atjaunošanai, autostāvvietas paplašināšanai –24149,88 euro (ar PVN);
6. Tīnūžu iela 7, Ogre, esošā seguma atjaunošanai, autostāvvietas paplašināšanai –12660,38 euro (ar PVN);
7. Mālkalnes prospekts 6, Ogre, autostāvvietas seguma demontāžai, esošo elektrības kabeļu iečaulošanai, lietus ūdens kanalizācijas sistēmas izbūvei, asfaltbetona un apmaļu izbūvei, horizontālo un vertikālo ceļa zīmju uzstādīšanai - 56032,97 euro (ar PVN);
8. Skolas iela 10, Ogre, esošā asfalta atjaunošanai – 4356,00 euro (ar PVN).

Saskaņā ar SIA “Ogres Namsaimnieks” sniegto informāciju, 2020.gada 29.jūlijā tika noslēgts līgums par daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Lapu ielā 11, Ogrē, atbalsta sienas pārbūvi, par darbu izpildes termiņu nosakot 2020.gada 23.oktobri (turpmāk – Līgums).
Pašvaldības dome 2020.gada 17.septembrī pieņēma lēmumu “Par dzīvojamās mājas Lapu ielā 11, Ogrē, Ogres nov., pārvaldīšanas tiesību nodošanu sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Namu pārvaldīšana”” (turpmāk – Lēmums), saskaņā ar kuru nolēma nodot dzīvojamās mājas Lapu ielā 11, Ogrē, Ogres nov., pārvaldīšanas tiesības SIA “Namu pārvaldīšana”, reģistrācijas Nr.40103720590, juridiskā adrese Gaismas iela 6 k-1, Salaspils, LV-2169 (turpmāk – SIA “Namu pārvaldīšana”), un nepieciešamības gadījumā izslēgt šo dzīvojamo māju no Pašvaldības bilances. Sākot ar 2020.gada 1.oktobri daudzdzīvokļu dzīvojamo māju Lapu ielā 11, Ogrē, apsaimnieko SIA “Namu pārvaldīšana”.
Ņemot vērā to, ka Lēmuma sagatavošanas un pieņemšanas laikā daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Lapu ielā 11, Ogrē, atbalsta sienas izbūves projekta realizācija vēl nebija uzsākta, kā arī to, ka SIA “Ogres Namsaimnieks” pēc pārvaldīšanas tiesību nodošanas SIA “Namu pārvaldīšana” vairs nav tiesību daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas Lapu ielā 11, Ogrē, dzīvokļu īpašnieku vārdā īstenot projektu, SIA “Ogres Namsaimnieks” neturpināja noslēgtā Līguma izpildi. Līguma termiņš nav pagarināts un uzskatāms, ka tā darbības termiņš ir beidzies. 

Secināms, ka Pašvaldībai vairs nav tiesiska pamata izmaksāt daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Lapu ielā 11, Ogrē, piešķirto līdzfinansējumu 13616,56 euro apmērā SIA “Ogres Namsaimnieks” ņemot vērā to, ka daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas pārvaldīšanas tiesības ir nodotas SIA “Namu pārvaldīšana”, bet  līdzfinansējuma piešķiršana citam pretendentam, ievērojot laika termiņus, nav iespējama.

Pašvaldībā 2020.gada 26.novembrī saņemta SIA “Ogres Namsaimnieks” vēstule Nr.1-6/2020/398-N “Par neizmantotā līdzfinansējuma novirzīšanu labiekārtošanas darbiem Tīnūžu ielā 3A, 5, 7, Skolas ielā 10 un Mālkalnes prospektā 6, Ogrē” (reģistrēta Pašvaldībā ar Nr. Nr.2-4.1/6896 ), kurā informē, ka realizējot piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanas projektus daudzdzīvokļu dzīvojamās mājā – Grīvas prospektā 6, Ogrē, Tīnūžu ielā 3a, Ogrē, Tīnūžu ielā 5, Ogrē, Tīnūžu ielā 7, Ogrē, Mālkalnes prospektā 6, Ogrē, Skolas ielā 10, Ogrē, konstatēts, ka darbu izmaksas ir augstākas par sākotnēji darbu izmaksu tāmē norādītajām, savukārt daudzdzīvokļu dzīvojamā mājā Mālkalnes prospektā 16, Ogrē - darbu izmaksas ir zemākas par sākotnēji darbu izmaksu tāmē norādītajām.
Saistošo noteikumu 19.punkts noteic, ja darbu izmaksas ir augstākas par sākotnēji darbu izmaksu tāmē norādītajām, iesniedzējs sedz sadārdzinājumu. Šajā gadījumā līdzfinansējuma apjoms netiek palielināts. Savukārt, 20.punkts noteic, ka pašvaldība var lemt par līdzfinansējuma apjoma palielināšanu šo noteikumu 19.punktā minētajā gadījumā, ja pašvaldības budžetā ir pieejams finansējums šim mērķim.

Saistošo noteikumu 21.punkts noteic, ja pašvaldības organizētā iepirkuma vai tirgus izpētes rezultātā tiek konstatēts, ka darbu izmaksas ir zemākas par darbu izmaksu tāmē norādītajām, līdzfinansējuma apjoms tiek samazināts atbilstoši līdzfinansējumam procentuālā izteiksmē.

Ņemot vērā, ka daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Lapu ielā 11, Ogrē paredzētais Pašvaldības līdzfinansējums piesaistītā zemesgabala labiekārtošanai Pašvaldības 2020.gada budžeta ietvaros nevar tikt izlietots, būtu lietderīgi novirzīt līdzekļus to daudzdzīvokļu dzīvojamo māju līdzfinansējuma apjoma palielināšanai, kuru darbu izmaksas ir augstākas par sākotnēji darbu izmaksu tāmē norādītajām, nepārsniedzot 50% apmēru no atbalstāmajām izmaksām. Daudzdzīvokļu dzīvojamo Grīvas prospektā 6, Ogrē, Tīnūžu ielā 3a, Ogrē, Tīnūžu ielā 5, Ogrē, Tīnūžu ielā 7, Ogrē, Mālkalnes prospektā 6, Ogrē, Skolas ielā 10, Ogrē līdzfinansējuma apjoma palielināšanai nepieciešami līdzekļi 12368,10 euro apmērā.
Savukārt, daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Mālkalnes prospektā 16, Ogrē, Pašvaldības līdzfinansējums piesaistītā zemesgabala labiekārtošanai būtu samazināms par 311,21 euro ar PVN, lai tas nepārsniegtu 50% no atbalstāmajām izmaksām.
Ogres novada pašvaldības palīdzības piešķiršanas daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanas komisija 2020.gada 1.decembrī atbalstīja  daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Lapu ielā 11, Ogrē paredzētā Pašvaldības līdzfinansējuma daļas 12368,10 euro apmērā novirzīšanu Grīvas prospektā 6, Ogrē, Tīnūžu ielā 3a, Ogrē, Tīnūžu ielā 5, Ogrē, Tīnūžu ielā 7, Ogrē, Mālkalnes prospektā 6, Ogrē, Skolas ielā 10, Ogrē, līdzfinansējuma apjoma palielināšanai, nepārsniedzot 50% apmēru no atbalstāmajām izmaksām un  Pašvaldības līdzfinansējuma apmēra samazināšanu daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai Mālkalnes prospektā 16, Ogrē, par 311,21 euro, lai tas nepārsniegtu 50% no atbalstāmajām izmaksām (protokols Nr.3/2020).

Pamatojoties uz likuma  „Par pašvaldībām” 12.pantu un Ogres novada pašvaldības 2018.gada 29.marta saistošo noteikumu Nr.4/2018 “Par Ogres novada pašvaldības līdzfinansējuma apjomu un tā piešķiršanas kārtību daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai” 15., 20. un 21.punktu,
balsojot: ar 16 balsīm "Par" (Antra Purviņa, Artūrs Mangulis, Dainis Širovs, Dzintra Mozule, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Gints Sīviņš, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,
Ilga Vecziediņa balsojumā nepiedalās,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:


Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 16.aprīļa lēmumā “Par līdzfinansējuma piešķiršanu daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai 2020.gada budžeta ietvaros” (protokols Nr.8, 16.§) šādu grozījumu – izteikt 1.punktu šādā redakcijā:
“1. 
Piešķirt līdzfinansējumu Ogres novada pašvaldības sabiedrībai ar ierobežotu atbildību “Ogres Namsaimnieks”, reģistrācijas Nr. 40103941081, juridiskā adrese Mālkalnes prospekts 3, Ogre, Ogres nov., LV-5001, 145 633,27 euro  apmērā, lai veiktu piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanu šādām daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām:

1.1. Mālkalnes prospekts 16, Ogre, autostāvvietas izbūvei/paplašināšanai – 7783,99 euro (ar PVN);
 

1.2.
 Grīvas prospekts 6, Ogre, esošā asfalta atjaunošanai – 4473,82 euro (ar PVN);

1.3.
 Tīnūžu iela 3A, Ogre, esošā seguma atjaunošanai, autostāvvietas paplašināšanai –27688,07 euro (ar PVN);

1.4.
 Tīnūžu iela 5, Ogre, esošā seguma atjaunošanai, autostāvvietas paplašināšanai –25225,68 euro (ar PVN);

1.5.
 Tīnūžu iela 7, Ogre, esošā seguma atjaunošanai, autostāvvietas paplašināšanai –14194,81 euro (ar PVN);

1.6.
 Mālkalnes prospekts 6, Ogre, autostāvvietas seguma demontāžai, esošo elektrības kabeļu iečaulošanai, lietus ūdens kanalizācijas sistēmas izbūvei, asfaltbetona un apmaļu izbūvei, horizontālo un vertikālo ceļa zīmju uzstādīšanai – 57612,99 euro (ar PVN);

1.7.
 Skolas iela 10, Ogre, esošā asfalta atjaunošanai – 8653,91 euro (ar PVN).”
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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