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      5.§

Par Ogres novada pašvaldības nolikuma Nr.39/2020 „Grozījumi nolikumā “Ogres Basketbola skolas nolikums”” apstiprināšanu
Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) profesionālās ievirzes izglītības iestādes Ogres Basketbola skola nolikums apstiprināts ar Ogres novada domes 2014.gada 23.janvāra sēdes lēmumu (protokols Nr.2; 25.§) (turpmāk – Nolikums). 
Ogres novada pašvaldībā saņemts Ogres Basketbola skolas direktores Ilgas Neimanes iesniegums (pašvaldībā saņemts 2020. gada 28. oktobrī un reģistrēts ar Nr. 2-4.1/6188) ar lūgumu veikt izmaiņas Ogres Basketbola skolas nolikumā.

 Saskaņā ar 2019.gada 29.augustā apstiprināto “Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde”” (turpmāk tekstā – Izglītības pārvalde) nolikuma 15.punktu visas Ogres novada pašvaldības izglītības iestādes un to struktūrvienības ir Izglītības pārvaldes pakļautībā. Pamatojoties uz iepriekš minēto, veiktas izmaiņas Nolikuma 1.2.apakšpunktā un svītrots 1.5.apakšpunkts.

Ogres Basketbola skolā tiek īstenotas profesionālās ievirzes izglītības programmas, kuras licencētas saskaņā ar Ministru kabineta 2019.gada 28.maija noteikumiem Nr.218 “Vispārējās un profesionālās izglītības programmu licencēšanas kārtība”. Lai Ogres Basketbola skolā varētu īstenot licencētas profesionālās ievirzes izglītības programmas, neierobežojot to skaitu un nosaukumus, tiek veikti grozījumi Nolikuma 3.2. un 4.13. apakšpunktos.
Izglītības likuma 1.panta pirmās daļas 16.1 punkts nosaka, ka pedagogs ir persona, kura piedalās izglītības programmas īstenošanā izglītības iestādē.  Pamatojoties uz iepriekš minēto, nepieciešami grozījumi Nolikuma 4.10. apakšpunktā.
Saskaņā ar Ogres Basketbola skolā īstenotajām licencētajām profesionālās ievirzes izglītības programmām, mācību treniņu nometnes ir ietvertas mācību programmās, tāpēc Nolikuma 4.12.apakšpunkts tiek svītrots.

Izglītības likuma 54.panta pirmās daļas 4., 5. un 6. punktā  noteikts, ka izglītojamā pienākums ir ievērot pedagogu, izglītojamo un citu personu tiesības un intereses, nepieļaut emocionālu un fizisku vardarbību, neapdraudēt savu un citu personu veselību, drošību un dzīvību. Nolikumā ir noteikts, ka audzēkņu pienākums ir ar cieņu izturēties pret izglītības iestādes pedagogiem, citiem darbiniekiem, apmeklētājiem un grupas biedriem. Nepieciešams veikt grozījumus Nolikuma 6.2.7.apakšpunktā un noteikt, ka izglītojamā pienākums ir ar cieņu izturēties ne tikai pret grupas biedriem, bet arī pret citiem Ogres Basketbola skolas audzēkņiem. 
Ogres Basketbola skolas 2018.gada 31.augusta Iekšējās kārtības noteikumos Nr.1-13/2 un to XII sadaļā ir noteikta atbildība par to neievērošanu, tāpēc no Nolikuma tiek svītroti 6.4. un 6.5.apakšpunkti.

Ogres Basketbola skolā netiek organizēts izglītojamo pašpārvaldes darbs, tāpēc no Nolikuma tiek svītrots 6.6.apakšpunkts.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 8.punktu, Izglītības likuma 22.panta pirmo daļu,  Profesionālās izglītības likuma 15. un 17.pantu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28.pantu, un Nolikuma 11.2.apakšpunktu,
balsojot: ar 12 balsīm "Par" (Artūrs Mangulis, Dzirkstīte Žindiga, Edīte Strazdiņa, Edvīns Bartkevičs, Egils Helmanis, Jānis Iklāvs, Jānis Latišs, Jegors Laptevs, Juris Laizāns, Māris Siliņš, Mārtiņš Leja, Sarmīte Kirhnere), "Pret" – nav, "Atturas" – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības nolikumu Nr.39/2020 “Grozījumi nolikumā “Ogres Basketbola skolas nolikums””.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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