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4.§

Par Eiropas savienības projekta “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola būvniecību pie Ogres ietekas Daugavā” un “ Parka ielas pārbūves1. kārta” 2021.gadā īstenošanai nepieciešamā finansējuma nodrošināšanu no Ogres novada pašvaldības budžeta 
Ogres novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) iesniedza Centrālajā finanšu un līguma aģentūrā projekta pieteikumu “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola būvniecību pie Ogres ietekas Daugavā” (turpmāk – Projekts), savstarpējā Vienošanās par Eiropas Savienības fonda projekta īstenošanu Nr.5.1.1.0/17/I/001 tika noslēgta 2017.gada 31.jūlijā.
Saskaņā ar Projekta īstenošanai noslēgtajiem līgumiem  projektēšanas, autoruzraudzības un būvniecības kopējās izmaksas ir 5 148 701,64 euro, bet saskaņā ar projekta tāmi tās ir 5 025 751,78 euro, līdz ar to no Pašvaldības budžeta finansējamā summa ir 122 949,86 euro. 

Pašvaldības projektu “Parka ielas pārbūves 1. kārta” paredzēts realizēt divos gados. Būvniecības izmaksas ir 275 266,08 euro, no kurām 2021.gadā plānots apgūt 134 677,48 euro. Lai šo projektu varētu realizēt 2021.gadā, būvniecībai ir nepieciešams Pašvaldības līdzfinansējums 125 677,48 euro.
Šo projektu īstenošanai nepieciešamā Valsts kases aizņēmuma saņemšanai nepieciešams Pašvaldības domes lēmums par apņemšanos nodrošināt projektu sadārdzinājuma izmaksu finansēšanu no Pašvaldības 2021.gada budžeta līdzekļiem. 
Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 7.panta otro daļu un 15.panta pirmās daļas 2. punktu,

balsojot: PAR – 12 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, I.Vecziediņa, S.Kirhnere,  J.Laizāns, J.Laptevs, A.Purviņa, J.Iklāvs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības 2021.gada budžetā līdzekļus projekta “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola būvniecību pie Ogres ietekas Daugavā”  neiekļauto  izmaksu segšanai 122 949,86 euro (viens simts divdesmit divi tūkstoši deviņi simti četrdesmit deviņi euro un 86 euro centi) apmērā. 
2. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības 2021.gada budžetā līdzekļus projekta “Parka ielas pārbūves 1. kārta”  sadārdzinājuma segšanai 125 677,48 euro (viens simts divdesmit pieci tūkstoši seši simti septiņdesmit septiņi euro un 48 euro centi) apmērā. 

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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