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17.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 29.marta lēmumā 

“Par Ogres novada pašvaldības  interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu”

Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) dome 2018.gada 29.martā pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” (protokols Nr.5, 33.§) (turpmāk – Lēmums)), saskaņā ar kuru cita starpā nolēma izveidot Ogres novada pašvaldības interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas komisiju (turpmāk – Komisija) un apstiprināt Komisijas sastāvu. 

Pašvaldības administrācija pastāvīgi veic organizatoriska un saimnieciska rakstura pasākumus, nolūkā paaugstināt Pašvaldības darbības kvalitāti un administratīvo procesu efektivitāti.

Pašvaldībā ir saņemts Ogres novada izglītības pārvaldes vadītāja vietnieces Ievas Švēdes 2020.gada 25.septembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 25.septembrī ar Nr.2-4.5/5491) ar lūgumu iekļaut viņu Komisijas sastāvā kā komisijas locekli.  

Ņemot vērā Pašvaldībā veiktos organizatoriskos pasākumus, nepieciešams veikt redakcionālas izmaiņas Lēmumā, aktualizējot Komisijas locekļu amatus.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.36/2014 „Ogres novada pašvaldības nolikums” 7.punktu,

balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, J.Iklāvs, S.Kirhnere, E.Bartkevičs, Dz.Mozule, J.Laizāns, J.Laptevs, A.Purviņa, M.Leja, D.Širovs, I.Vecziediņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:


Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 29.marta lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” šādus grozījumus:
1. aizstāt 2.1.punktā vārdus “centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes vadītāja” ar vārdiem “izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” vadītāja pienākumu izpildītāja”; 

2. aizstāt 2.2.1.apakšpunktā vārdus “centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes vecākā izglītības darba speciāliste” ar vārdiem “izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” galvenā speciāliste vispārējās izglītības jautājumos”;  
3. papildināt ar 2.2.5.apakšpunktu šādā redakcijā: 
“2.2.5. Ieva Švēde, Ogres novada izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” vadītāja vietniece.”;

4. papildināt ar 4.6.punktu šādā redakcijā:

“4.6. Ievai Švēdei – Ogres novada pašvaldības interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas komisijas locekļa amatu ar Ogres novada izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” vadītāja vietnieces amatu.”. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
