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 1.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 14.maija lēmumā “Par Ogres novada jaunās administratīvās struktūras projekta izstrādi un sadarbības līguma slēgšanu” (protokols Nr.12, 30.§)
2020.gada 15.septembrī tika pieņemti Ministru kabineta noteikumi Nr.577 “Kārtība, kādā administratīvi teritoriālās reformas ietvaros pašvaldībām piešķir valsts mērķdotāciju kopīga jaunveidojumā novada pašvaldības administratīvās struktūras projekta izstrādei” (turpmāk – Noteikumi), kas stājās spēkā 2020.gada 19.septembrī.
Saskaņā ar Noteikumu 3. un 4. punktu, atbildīgā pašvaldība var pretendēt uz mērķdotācijas saņemšanu, ja līdz 2020. gada 30. septembrim iesniedz Valsts reģionālās attīstības aģentūrā (turpmāk – Aģentūra) pieteikumu un domes lēmumu par apņemšanos sagatavot projektu līdz 2021. gada 1. jūnijam. Valsts mērķdotāciju piešķir no ministrijas budžeta programmas 30.00.00 "Attīstības nacionālie atbalsta instrumenti" šim mērķim paredzētiem līdzekļiem 2020. un 2021. gadam, nodrošinot valsts budžeta finansējumu līdz 18 750 euro vienam projektam.
Ogres novada pašvaldības dome 2020.gada 14.maijā pieņēma lēmumu “Par Ogres novada jaunās administratīvās struktūras projekta izstrādi un sadarbības līguma slēgšanu” (protokols Nr.12, 30.§), turpmāk – Lēmums, projekta izstrādei nosakot termiņu līdz 2021.gada 1.jūlijam.

Lai Ogres novada pašvaldība varētu pretendēt uz mērķdotācijas saņemšanu un iesniegt Aģentūrā pieteikumu, ir nepieciešams veikt grozījumus Lēmumā, nosakot projekta izstrādes termiņu līdz 2021. gada 1. jūnijam.
Ņemot vērā augstāk minēto, noklausoties Ogres novada pašvaldības izpilddirektora vietnieces D.Bārbales ziņojumu un pamatojoties uz Noteikumu 3.punktu, 

balsojot: PAR – 12 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, I.Vecziediņa, S.Kirhnere, E.Bartkevičs, Dz.Mozule, J.Laizāns, J.Laptevs, A.Purviņa, J.Iklāvs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 14.maija lēmumā “Par Ogres novada jaunās administratīvās struktūras projekta izstrādi un sadarbības līguma slēgšanu” (protokols Nr.12, 30.§) šādu grozījumu:

aizstāt 1.punktā skaitli un vārdu “1.jūlijam” ar skaitli un vārdu “1.jūnijam”.

.
(Sēdes vadītāja,
domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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