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3.§
Par baseina noma maksas samazināšanu biedrības “Peldēšanas klubs “Ogre”” sporta grupām Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” peldbaseinā “Neptūns”
Ogres novada pašvaldībā 2020.gada 9.septembrī saņemts biedrības “Peldēšanas klubs “Ogre””, reģ.Nr.40008218816, juridiskā adrese Parka iela 1B-4, Ogre, Ogres nov., LV-5001 (turpmāk – Biedrība), valdes locekles Gaļinas Šikinas iesniegums (pašvaldībā reģistrēts ar Nr.2-4.1/5125) ar lūgumu izskatīt iespēju samazināt Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” peldbaseina “Neptūns” (turpmāk - peldbaseins) apmeklējuma cenu sporta grupu dalībniekiem. 
Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2013.-2037.gadam (apstiprināta ar Ogres novada pašvaldības domes 2013.gada 29.augusta lēmumu (protokols Nr.14, 1.§)) 2.2.4. “Konkurētspējīga izglītība un sports” 2.2.4.1. “Sports” viena no pamatnostādnēm, ka Ogres novada sporta un fizisko aktivitāšu infrastruktūrai un pakalpojumiem ir jābūt daudzveidīgiem un piemērotiem dažādām vecuma un interešu grupām, lai iedzīvotāji rastu iespējas sporta aktivitātēm atbilstoši viņu fiziskajai sagatavotībai, veselības stāvoklim un finansiālajām iespējām.
Atbilstoši Ogres novada Rīcības plāna 2018.-2020.gadam (apstiprināts ar Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 24.maija lēmumu (protokols Nr.7, 11.§)) 4.ilgtermiņa prioritātes “Konkurētspējīga izglītība un sports” 4.3.13.uzdevumam, pašvaldība sniedz atbalstu sportistiem, sporta komandām un sporta biedrībām ar mērķi atbalstīt augstu rezultātu sasniegšanu sportā.
Biedrība reģistrēta 2013.gadā un tās darbības vieta ir Ogre, Ogres novads. Biedrība daudzu gadu garumā aktīvi nodarbojas ar bērnu, skolēnu, jauniešu un pieaugušo peldēt apmācību Ogrē, popularizējot aktīvu un veselīgu dzīvesveidu. Biedrībai izveidotas un darbojas arī vairākas sporta grupas, kuru sportisti veiksmīgi piedalās valsts un starptautiska mēroga sacensībās, iegūstot tajās arī godalgotas vietas, popularizējot Ogres novada vārdu valstiskā un starptautiskā mērogā. 
Biedrībā tiek īstenota interešu izglītības programma “Peldētapmācība”, kas ir licencēta saskaņā ar Ogres novada pašvaldības Interešu izglītības un pieaugušo neformālās izglītības programmu licencēšanas kārtību. Sporta grupu dalībniekiem nepieciešamās fiziskās formas nodrošināšanai, lai gatavotos dalībai sacensībās, nepieciešams ievērojami lielāks treniņu apjoms, kā rezultātā ievērojami pieaug kopējās izmaksas par peldbaseina pakalpojumu izmantošanu.
Biedrība 70 bērnu peldēt apmācībai sporta grupu vajadzībām ik mēnesi nomā baseina celiņus pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” peldbaseinā “Neptūns”’. 

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2020.gada 16.jūlija saistošajiem noteikumiem Nr.8/2020 “Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” maksas pakalpojumu cenrādis, Biedrībai ik mēnesi ir nepieciešami aptuveni 4 500 euro sporta grupu nodarbībām, nodrošinot 40 peldēt apmācības reizes 70 bērniem.

Biedrība lūdz Ogres novada pašvaldību samazināt nomas maksu Biedrības sporta grupām Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” peldbaseinā “Neptūns”, nosakot baseina celiņu nomas maksu mēnesī 2 450 euro apmērā sporta grupu nodarbībām (40 peldēt apmācībām 70 Biedrības dalībniekiem, kur vienas nodarbības ilgums 45 minūtes), kā rezultātā vienam dalībniekam mēnesī par 40 peldēt apmācības reizēm būtu jāveic līdzmaksājums 35 euro apmērā par baseina celiņa nomu sporta grupu nodarbībām.

Biedrības 2020.gada 9.septembra iesniegums izskatīts Ogres novada sporta attīstības konsultatīvajā komisijā, kas sniegusi rekomendāciju pašvaldībai atbalstīt Biedrības lūgumu un samazināt nomas maksu Biedrības sporta grupām Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” peldbaseinā “Neptūns”.


Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības sporta attīstības konsultatīvās komisijas ieteikumu (2020.gada 28.septembra ziņojumu Nr.K.3-2.1/8), Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2013.-2037.gadam un Ogres novada Rīcības plāna 2018.-2020.gadam noteiktos atbalsta pasākumus augstu rezultātu sasniegšanu sportā, noklausoties Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” vadītāja vietnieces Ievas Švēdes ziņojumu un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta 6.punktu un Sporta likuma 7.panta pirmās daļas 3.punktu, 
balsojot: PAR – 12 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, I.Vecziediņa, S.Kirhnere, E.Bartkevičs, Dz.Mozule, J.Laizāns, J.Laptevs, A.Purviņa, J.Iklāvs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Samazināt Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” peldbaseinā “Neptūns” baseina celiņu nomas maksu biedrībai “Peldēšanas klubs “Ogre””, reģ.Nr.40008218816, juridiskā adrese Parka iela 1B-4, Ogre, Ogres nov., LV-5001 (turpmāk – biedrība “Peldēšanas klubs “Ogre””) sporta grupu nodarbību organizēšanai, nosakot, ka biedrības “Peldēšanas klubs “Ogre”” viena sportista vecāka līdzmaksājums par baseina celiņu nomu mēnesī ir 35 euro (trīsdesmit pieci euro) neatkarīgi no apmeklējumu skaita, bet ne vairāk kā 10 nodarbības nedēļā (vienas nodarbības ilgums 45 minūtes).

2. Atzīt par spēku zaudējušiem Ogres novada domes 2014.gada 28.augusta lēmumu Nr.17 “Par maksas atlaidēm peldēšanas klubam “Ogre” p/a “Dziednīca” peldbaseinā” un 2014.gada 13.novembra lēmumu Nr.26 “Par grozījumiem 28.08.2014. domes lēmumā “Par maksas atlaidēm peldēšanas klubam “Ogre” p/a “Dziednīca” peldbaseinā”.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
