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13.§

Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 21.decembra lēmumā “Par Ogres novada sabiedriskā transporta komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” 

Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejas lietvedes Aritas Bauskas 2020.gada 7.septembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 8.septembrī ar Nr.2-4.5/5092) ar lūgumu atbrīvot viņu no Ogres novada sabiedriskā transporta komisijas (turpmāk – Komisija) sekretāres pienākumiem.
Pašvaldībā saņemts Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejas sekretāres Baibas Pabērzas 2020.gada 8.septembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 8.septembrī ar Nr.2-4.5/5091) ar lūgumu iekļaut Ogres novada sabiedriskā transporta komisijā kā šīs komisijas sekretāri.
Ņemot vērā Pašvaldībā veiktos organizatoriskos pasākumus, nepieciešams veikt redakcionālus precizējumus Ogres novada domes 2017.gada 21.decembra lēmumā “Par Ogres novada sabiedriskā transporta komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu”. 
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.36/2014 „Ogres novada pašvaldības nolikums” 7.punktu,

balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, I.Vecziediņa, S.Kirhnere, J.Latišs, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, D.Širovs, A.Purviņa, Dz.Mozule, J.Laptevs, J.Laizāns), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 21.decembra lēmumā “Par Ogres novada sabiedriskā transporta komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” šādus grozījumus:

1. aizstāt 2.2.3. apakšpunktā vārdus “galvenais speciālists ceļu pārvaldības un uzraudzības jomā” ar vārdiem “Ielu un ceļu uzturēšanas nodaļas vadītājs”;
2. izteikt 2.3.apakšpunktu šādā redakcijā:

 “2.3. komisijas sekretāre Baiba Pabērza – Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejas sekretāre.”.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
