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22.§

Par atļauju Ilzei Čiščakovai savienot amatus 
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk tekstā - Pašvaldība) ir saņemts Pašvaldības Ogresgala pagasta pārvaldes vadītājas Ilzes Čiščakovas 2020.gada 25.augusta iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 25.augustā ar Nr.2-4.5/4806) ar lūgumu atļaut savienot Pašvaldības Ogresgala pagasta pārvaldes vadītājas amatu ar Pašvaldības Ogres novada sporta centra Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas amatu. 
Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” (turpmāk – Likums) 4.panta pirmās daļas 16.punktā noteikts, ka publiskas personas iestādes vadītājs un viņa vietnieks ir valsts amatpersona, līdz ar to, tam ir saistoši likumā valsts amatpersonai noteiktie pienākumi, ierobežojumi un aizliegumi.
Valsts amatpersonām Likuma 6.pantā noteikti vispārējie amata savienošanas ierobežojumi, bet Likuma 7.pantā noteikti speciālie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi.

Likuma 6.panta pirmā un otrā daļa nosaka, ka valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi.

Izvērtējot Likuma 7.pantā noteikto, secināms, ka publiskas personas iestādes vadītājam likuma 7.pantā ir noteikti speciālie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi, un viņam ir pienākums ievērot likumā noteiktos ierobežojumus un aizliegumus.
Likuma 7.panta piektās daļas 4.punktā ir noteikts, ka pagastu vai pilsētu pārvalžu vadītājiem novadu pašvaldībās ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu tikai ar citu amatu publiskas personas institūcijā, ja to savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta tās valsts amatpersonas vai koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo personu iecēlusi, ievēlējusi vai apstiprinājusi amatā. 
Ņemot vērā šajā lēmumā minēto, pagasta pārvaldes vadītājam ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar Pašvaldības Ogres novada sporta centra Veselības veicināšanas nodaļas vadītāja amatu, ja tas nerada interešu konfliktu, nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošajām ētikas normām un nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Ilze Čiščakova, pamatojoties uz Pašvaldības domes 2017.gada 17.augusta lēmumu “Par Ilzes Čiščakovas iecelšanu Ogres novada pašvaldības Ogresgala pagasta pārvaldes vadītājas amatā”, pilda Pašvaldības Ogresgala pagasta pārvaldes vadītājas amata pienākumus, kas noteikti likumā “Par pašvaldībām”, pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošajos noteikumos Nr.36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums”, Ogresgala pagasta pārvaldes vadītāja amata aprakstā un citos Pašvaldības iekšējos normatīvajos aktos, t.i. nodrošināt un organizēt Pašvaldības pagasta pārvaldes darbu; izstrādāt un regulāri aktualizēt pagasta pārvaldes darba plānu kārtējam gadam, iekļaujot konkrētus darbu izpildes termiņus, kā arī sasniegt mērķus vai veikt uzdevumus atbilstoši šajā plānā noteiktajam; sagatavot un iesniegt ikgadējo pagasta pārvaldes funkcionēšanai nepieciešamo finanšu līdzekļu pieprasījumu; rīkoties ar pagasta pārvaldes valdījumā nodoto pašvaldības mantu un piešķirtajiem finanšu līdzekļiem pašvaldības domes noteiktajā kārtībā un apstiprinātā budžeta ietvaros, ievērojot normatīvo aktu prasības; nodrošināt Pašvaldības vai citu valsts institūciju pagasta pārvaldei noteikto uzdevumu kvalitatīvu izpildi noteiktajos termiņos; sagatavot un iesniegt atskaites, pārskatus un citu nepieciešamo informāciju pašvaldības domei, izpilddirektoram, izpilddirektora vietniekam vai citām institūcijām; veikt pagasta pārvaldes plānoto pasākumu un projektu detalizētu ietekmes izvērtēšanu uz pagasta pārvaldes budžetu; nodrošināt pagasta teritorijā pagasta pārvaldei nodoto Pašvaldības objektu apsaimniekošanu un saglabāšanu; nodrošināt pagasta pārvaldē sniedzamo Pašvaldības pakalpojumu un informācijas pieejamību un kvalitāti. 
Ilzes Čiščakovas, kā Pašvaldības Ogres novada sporta centra Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas galvenie amata pienākumi ir plānot veselības veicināšanas un slimību profilakses pasākumus, pamatojoties uz sabiedrības veselības veicināšanas pamatnostādnēm un vadlīnijām veselības veicināšanā; sastādīt veselības veicināšanas pasākumu plānu atbilstoši noteiktajām prioritātēm un iespējām, ieviest novadā jaunas aktivitātes; realizēt veselības veicināšanas un slimību profilakses pasākumus Ogres novadā saskaņā ar darba plānu; plānot, organizēt un vadīt veselības veicināšanas konsultantu darbu.
Ogres novada pašvaldības dome 2017.gada 19.oktobrī pieņēma lēmumu atļaut Ilzei Čiščakovai savienot Ogres novada pašvaldības Ogresgala pagasta pārvaldes vadītājas amatu ar Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” (pēc reorganizācijas – pašvaldības aģentūra “Ogres komunikācijas) Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas amatu (protokols Nr.12, 15.§). 

2018.gada 19.aprīlī Ogres novada pašvaldības dome pieņēma lēmumu “Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 25.janvāra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” reorganizāciju” un reorganizācijas beigu datuma noteikšanu” (protokols Nr.6, 31.§), ar kuru cita starpā tika nolemts, ka ar 2018.gada 1.jūliju Ogres novada sporta centram tiek nodota šāda Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” (pēc reorganizācijas – pašvaldības aģentūra “Ogres komunikācijas) funkcija – organizēt veselības veicināšanas un profilakses pasākumus, tai skaitā, iedzīvotāju informēšanu, konsultēšanu, izglītošanu, personisko iemaņu attīstīšanu, dzīvesveida un kaitīgu paradumu maiņas veicināšanu visās vecuma grupās. Līdz ar to Ogres novada sporta centrs ir saistību un tiesību pārņēmējs veselības veicināšanas jomā, tai skaitā pārņemto darbiniekus, kuri veica attiecīgos pienākumus. 

No minētā secināms, ka Ilzes Čiščakovas pienākumi, pildot Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas amatu pašvaldības aģentūras “Ogres namsaimnieks” (pēc reorganizācijas – pašvaldības aģentūra “Ogres komunikācijas) un pēc reorganizācijas – Ogres novada sporta centrā ir identiski. Līdz ar to Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 19.oktobrī izsniegtā atļauja Ilzei Čiščakovai savienot Ogres novada pašvaldības Ogresgala pagasta pārvaldes vadītājas amatu ar Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas amatu pašvaldības aģentūrā “Ogres namsaimnieks” (pēc reorganizācijas – pašvaldības aģentūra “Ogres komunikācijas), pamatojoties uz domes pieņemto lēmumu 2018.gada 19.aprīlī par funkciju nodošanu, ir saistoša arī Ogres novada centram un uzskatāma par nepārtrauktu.
Pašvaldības dome ir institūcija, kas ir kompetenta izsniegt atļauju publiskas personas iestādes vadītājam, konkrētajā gadījumā pagasta pārvaldes vadītājam, savienot amatu ar citiem amatiem, ja amatu savienošana atbilst Likumā un citos normatīvajos aktos noteiktajam. 

Atbilstoši Likuma 8.1panta piektās daļas 1.punktam Pašvaldības domei ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Likuma 1.panta 5.punktā noteikts, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses. 
Izvērtējot Ilzes Čiščakovas, kā Ogresgala pagasta pārvaldes vadītājas amata pienākumus un Pašvaldības Ogres novada sporta centra Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas amata pienākumus, secināms, ka Pašvaldības pārvaldes vadītājas amata savienošana ar Pašvaldības Ogres novada sporta centra Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas amata izpildi pati par sevi interešu konfliktu nerada, kā arī nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošajām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Atbilstoši Likuma vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz kompetentās institūcijas doto atļauju savienot amatus, Ilzei Čiščakovai ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja, pildot Pašvaldības Ogres novada sporta centra Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas amata pienākumus, pastāv iespēja nonākt interešu konflikta situācijā.
Ņemot vērā minētos apsvērumus un likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta piektās daļas 4.punktu, 8.1 panta piekto daļu,
balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, I.Vecziediņa, J.Latišs, E.Bartkevičs, D.Širovs, Dz.Mozule, J.Laptevs, J.Laizāns, A.Purviņa, J.Iklāvs, S.Kirhnere), 
PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
atļaut Ilzei Čiščakovai savienot Ogres novada pašvaldības Ogresgala pagasta pārvaldes vadītājas amatu ar Ogres novada pašvaldības Ogres novada sporta centra Veselības veicināšanas nodaļas vadītājas amatu.

 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
