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24.§
Par Atvara Lakstīgalas iecelšanu Ogres novada pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādes “Ogres mūzikas un mākslas skola” direktora amatā
Ogres novada pašvaldības dome 2020.gada 23.janvārī pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestāžu “Ogres Mūzikas skola” un “Ogres Mākslas skola” apvienošanu, izveidojot jaunu profesionālās ievirzes izglītības iestādi “Ogres mūzikas un mākslas skola” (domes sēdes protokols Nr.2, 28.§).
Par jaunas profesionālās ievirzes izglītības iestādes “Ogres Mūzikas un mākslas skola” (turpmāk – Ogres Mūzikas un mākslas skola) izveidošanu, apvienojot Ogres Mūzikas skolu un Ogres Mākslas skolu, saņemti saskaņojumi no Izglītības un zinātnes ministrijas un Kultūras ministrijas.
Ogres novada pašvaldības dome 2020.gada 18.jūnijā apstiprināja Ogres Mūzikas un mākslas skola nolikumu (domes sēdes protokols Nr.15, 24.§), nosakot iestādes darbības mērķi, pamatvirzienus un uzdevumus, kā arī iestādes vadītāja (direktora) tiesības, pienākumus un atbildību.
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 18.jūnija lēmumu (domes sēdes protokols Nr.15, 24.§), Ogres novada pašvaldības izpilddirektors 2020.gada 24.jūlijā izdeva iekšējos noteikumus Nr.20/2020 “Ogres novada pašvaldības profesionālās izglītības iestādes “Ogres Mūzikas un mākslas skola” direktora pieņemšanas darbā nolikums” (turpmāk – Nolikums), kas nosaka Ogres Mūzikas un mākslas skola direktora pieņemšanas darbā organizatoriskos jautājumus, definē kandidātu vērtēšanas kritērijus un kandidātu novērtēšanas kārtību.
Saskaņā ar Nolikumu, iespēja pieteikties uz vakanto Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amata vietu tika piedāvāta reorganizējamo Ogres novada pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestāžu “Ogres Mākslas skola” un “Ogres Mūzikas skola” direktoriem (iekšējā konkursa 1.kārta).
Saskaņā ar Nolikuma 6., 10. un 11.punktu Ogres novada pašvaldība paziņojumu par iespēju pieteikties Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amatam izsniedza Ogres Mūzikas skolas direktoram Atvaram Lakstīgalam un Ogres Mākslas skolas direktorei Astrai Rubenei. Vienlaikus paziņojumā tika norādīts, ka gadījumā, ja paziņojumā noteiktajā termiņā Ogres novada pašvaldībā netiek iesniegts pieteikums Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amatam, tiek uzskatīts, ka persona nevēlas izvirzīt savu kandidatūru šim amatam.
Paziņojumā noteiktajā termiņā pieteikumu Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amatam iesniedza likvidējamās Ogres Mūzikas skolas direktors Atvars Lakstīgala. Likvidējamās Ogres Mākslas skolas direktore Astra Rubene savu pieteikumu Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amatam Ogres novada pašvaldībā nav iesniegusi, līdz ar to uzskatāms, ka A.Rubene nav izvirzījusi savu amata kandidatūru Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amatam.
Ar Ogres novada pašvaldības izpilddirektora 2020.gada 4.augusta rīkojumu Nr.296-p izveidota Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amata kandidātu vērtēšanas komisija (turpmāk – Komisija) 2020.gada 6.augustā organizēja interviju ar Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amata kandidātu – Ogres Mūzikas skolas direktoru Atvaru Lakstīgalu un atzina viņa kandidatūru par atbilstošāko Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amatam. Komisija pārliecinājās par A.Lakstīgalas zināšanām un spējām vadīt Ogres Mūzikas un mākslas skolu, budžeta veidošanu un kontroli, mācību procesa organizāciju, pozitīvu un uz rezultātu orientētu attiecību veidošanu gan kolektīvā, gan starp audzēkni un pedagogu, kā arī argumentētu redzējumu par jaunveidojamās Ogres Mūzikas un mākslas skolai izvirzīto mērķu sasniegšanu.
Saskaņā ar Izglītības likuma 17.panta trešās daļas otro punktu un Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumiem Nr.496 “Kārtība un vērtēšanas nosacījumi valsts un pašvaldību izglītības iestāžu (izņemot augstskolas un koledžas) vadītāju un pašvaldības izglītības pārvalžu vadītāju amatu pretendentu atlasei” Ogres novada pašvaldība lūdza Kultūras ministriju saskaņot Komisijas izvēlēto pretendentu Atvaru Lakstīgalu Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amatam.
Ogres novada pašvaldība 2020.gada 12.augustā saņēma Kultūras ministrijas 2020.gada 12.augusta vēstuli Nr.2.4-3/1453 (pašvaldībā reģistrēta ar Nr.2-4.1/4571), kurā Kultūras ministrija saskaņo A.Lakstīgalas iecelšanu Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amatā.
Iepazīstoties ar Ogres novada pašvaldības Ogres Mūzikas un mākslas skolas direktora amata kandidātu vērtēšanas komisijas 2020.gada 6.augusta protokola Nr.1 izrakstu, izskatot Atvara Lakstīgalas 2020.gada 31.jūlija pieteikumu (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2020.gada 4.augustā ar Nr.2-4.2/4390) un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 9.punktu, Izglītības likuma 17.panta trešās daļas 2.punktu, Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.496 „Kārtība un vērtēšanas nosacījumi valsts un pašvaldību izglītības iestāžu (izņemot augstskolas un koledžas) vadītāju un pašvaldības izglītības pārvalžu vadītāju amatu pretendentu atlasei” 4.punktu, Ogres novada pašvaldības 2020.gada 24.jūlija iekšējiem noteikumiem Nr.20/2020 “Ogres novada pašvaldības profesionālās izglītības iestādes “Ogres Mūzikas un mākslas skola” direktora pieņemšanas darbā nolikums”,
balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, I.Kalniņš, J.Latišs, E.Bartkevičs, D.Širovs, Dz.Mozule, M.Siliņš, J.Laptevs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ: 

1. Iecelt Atvaru Lakstīgalu, [personas kods], Ogres novada pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādes “Ogres Mūzikas un mākslas skola” direktora amatā. 
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram noslēgt ar Atvaru Lakstīgalu darba līguma grozījumus par Atvara Lakstīgalas pārcelšanu Ogres novada pašvaldības profesionālās ievirzes izglītības iestādes “Ogres Mūzikas un mākslas skola” direktora amatā ar 2020.gada 1.septembri un noteikt mēnešalgu atbilstoši normatīvo aktu un Ogres novada pašvaldības domes lēmumos noteiktajai kārtībai.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniekam. 

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
