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9.§

Par Ogres novada domes 2005.gada 10.februāra lēmuma “Par nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” atsaukšanu Ludvigam Tribockim” (protokols Nr.4, 50.§)  atcelšanu
Ogres novada dome 2003.gada 6.novembrī pieņēma lēmumu “Par nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” piešķiršanu” (protokols Nr.21, 32.§), saskaņā ar kuru nosaukums “Ogres Goda pilsonis” tika piešķirts SIA “Triāls” vadītājam Ludvigam Tribockim.
Ogres novada domē 2005.gada 10.februārī saņemta Ogres iedzīvotāju vēstule (reģistrēta Ogres novada domē 10.02.2005. ar Nr.1-11.1/195) (turpmāk – Vēstule), kurā norādīts, ka masu informācijas līdzekļos publicētā informācija par Ludviga Tribocka vadītā uzņēmuma SIA “Triāls” rīcību apkrāpjot zemniekus un ievedot gaļas kontrabandu, tādējādi apkrāpjot valsti, ir Ogres Goda pilsoņa necienīga un apkaunojoša rīcība, kas diskreditē šo nosaukumu.
Ņemot vērā norādīto informāciju, Ogres novada dome 2005.gada 10.februārī pieņēma lēmumu “Par nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” atsaukšanu Ludvigam Tribockim” (protokols Nr.4, 50.§), ar kuru nolemts atsaukt nosaukumu “Ogres Goda pilsonis” Ludvigam Tribockim.
Iepazīstoties ar Vēstuli un Ogres novada domes 2005.gada 10.februāra lēmumu “Par  nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” atsaukšanu Ludvigam Tribockim” (protokols Nr.4, 50.§):
1. Konstatējams, ka Ogres novada domes rīcībā nebija informācijas, kas apliecina Vēstulē un masu informācijas līdzekļu publikācijās minētos faktus.
2. Secināms, ka nolikuma “Par nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” piešķiršanu” redakcija, kas bija spēkā 2005.gada 10.februārī, neparedzēja nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” atsaukšanas tiesības.
Ogres novada dome 2008.gada 31.janvārī ar lēmumu “Par Ogres novada apbalvojumu nolikuma apstiprināšanu” apstiprināja “Ogres novada apbalvojumu nolikumu” (protokols Nr.2, 2.§), kura 6.11.punktā noteikts, ka Ogres novada dome var anulēt piešķirto apbalvojumu, ja apbalvotais:

1. ar tiesas spriedumu atzīts par vainīgu noziedzīgā nodarījumā;

2. ir izdarījis necienīgas darbības, kuras nebija zināmas apbalvojuma piešķiršanas laikā un kļuva zināmas pēc apbalvojuma piešķiršanas;

3. pirms apbalvojuma pasniegšanas iesniedzis domei rakstveida iesniegumu par atteikšanos no apbalvojuma;

4. atteicies no piešķirtā apbalvojuma un nodevis to domei.

Arī analizējot regulējumu par nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” anulēšanas nosacījumiem, kas ir pieņemts pēc tam, kad Ogres novada dome 2005.gada 10.februārī pieņēma lēmumu “Par  nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” atsaukšanu Ludvigam Tribockim” (protokols Nr.4, 50.§), ar kuru nolemts atsaukt nosaukumu “Ogres Goda pilsonis” Ludvigam Tribockim, secināms, ka Ludvigs Tribockis neatbilstu nevienam no 2008.gada 31.janvāra apstiprinātajā “Ogres novada apbalvojumu nolikumā” iekļautajiem priekšnoteikumiem, kas būtu par pamatu, lai anulētu nosaukumu “Ogres Goda pilsonis”. 

Ludvigs Tribockis nav ar tiesas spriedumu atzīts par vainīgu noziedzīgā nodarījumā, nav izdarījis necienīgas darbības, kuras nebija zināmas apbalvojuma piešķiršanas laikā un kļuva zināmas pēc apbalvojuma piešķiršanas. Tāpat Ludvigs Tribockis pirms apbalvojuma pasniegšanas nebija iesniedzis domei rakstveida iesniegumu par atteikšanos no apbalvojuma, kā arī nebija atteicies no piešķirtā apbalvojuma un nodevis to domei.

Tā kā nosaukumu “Ogres Goda pilsonis” anulēšanas nosacījumi Ogres novada domes 2005.gada 10.februāra lēmuma “Par nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” atsaukšanu Ludvigam Tribockim” (protokols Nr.4, 50.§) pieņemšanas laikā nebija paredzēti normatīvajos aktos, Ogres novada domei nebija pamata atsaukt nosaukumu “Ogres Goda pilsonis” Ludvigam Tribockim.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas ievaddaļu,

balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, M.Siliņš, E.Strazdiņa, I.Kalniņš, M.Leja), PRET – nav, ATTURAS – 1 balss (E.Bartkevičs), 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
Atcelt Ogres novada domes 2005.gada 10.februāra lēmumu “Par nosaukuma “Ogres Goda pilsonis” atsaukšanu Ludvigam Tribockim”.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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