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26.§ 
Par projekta Nr.8.1.2.0/17/I/008  “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā”  īstenošanai nepieciešamā finansējuma nodrošināšanu no Ogres novada pašvaldības budžeta 2021.gadam
2018.gada 26.janvārī Ogres novada pašvaldība noslēdza ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru Sadarbības līgumu par Eiropas Savienības (turpmāk – ES) fonda projekta īstenošanu Nr.8.1.2.0/17/I/008 “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” (turpmāk – ES finansējuma vienošanās). 
Saskaņā ar noslēgto ES finansējuma vienošanos, kopējā ES finansējuma vienošanās summa ir 18 615 705,86 euro, no kuras valsts budžeta dotācija 1 516 955,91 euro apmērā, Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums 5 028 931,34 euro apmērā un Ogres novada pašvaldības finansējums 4 550 867,73 euro attiecināmo izmaksu un 7 518 950,88 euro neattiecināmo izmaksu apmērā. 
ES finansējuma vienošanās ietvaros līdz šim jau realizētas vairākas aktivitātes, tai skaitā, Ogres 1.vidusskolā veikti mācību kabinetu remonti un pārbūve, mācību kabinetu aprīkojuma piegāde, esošo inženiertīklu pārbūve un atjaunošana, LED apgaismojuma izbūve vidusskolas sporta zālē, digitālo mācību līdzekļu iegāde, kā arī izbūvēts un aprīkots āra sporta stadions. 
Kā viena no ES finansējuma vienošanās iekļautajām aktivitātēm ir jaunas Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas būvniecība. Minētajā ēku kompleksā plānots nodrošināt mācību procesu 600 izglītojamajiem. Jaunais ēku komplekss paredzēts Ogres pilsētas teritorijā starp Meža prospektu, Zaķu ielu un Dzilnas ielu. 
Atbilstoši Publisko iepirkumu likuma normām Ogres novada pašvaldība 2019. gada 14. novembrī izsludināja atklātu konkursu “Skolas un sporta ēkas būvprojekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība”, kura ietvaros saņemts piedāvājums 24 mēnešu laikā projektēt un uzbūvēt jaunu Ogres Valsts ģimnāzijas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras ēku kompleksu, ko veidotu jauna skolas ēka un sporta ēka ar labiekārtotu teritoriju. Atklāta konkursa rezultātā 2020. gada 17.aprīlī tika noslēgts līgums par projektēšanas, būvniecības un autoruzraudzības veikšanu (turpmāk – Līgums). Pirms Līguma slēgšanas iepirkumu konkursa nolikumu un saņemto iepirkumu konkursa piedāvājumu ilgstoši izvērtēja arī Iepirkumu uzraudzības birojs un 2020. gada 1. aprīlī sniedza pozitīvu atzinumu. 

Ogres novada pašvaldības dome 2020.gada 16.aprīlī pieņēma lēmumu  “Par deleģējumu Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniekam parakstīt līgumu un vienošanos Nr.1 iepirkumam Nr. ONP 2019/68 “Skolas un sporta ēkas būvprojekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība” (protokols Nr.8, 24. §). Saskaņā ar noslēgto Līgumu, kopējās izmaksas Ogres Valsts ģimnāzijas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras ēku kompleksa projektēšanai un būvniecībai ir 25 590 470,88 euro (Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas izmaksas ir 13 836 318,68 euro un sporta ēkas izmaksas ir 11 754 152,19 euro).
Atbilstoši Līguma nosacījumiem Ogres Valsts ģimnāzijas skolas un sporta ēku jaunbūves būvprojektēšanu paredzēts veikt divos atsevišķos būvprojektos saskaņā ar Latvijas Republikas normatīvajiem aktiem (ievērojot Ogres novada teritorijas plānojumā, lokālplānojumā ietvertos teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumus). 
Līguma nosacījumi nosaka Ogres novada pašvaldībai tiesības atlikt kāda būvprojekta vai tā daļas realizāciju, kā arī tiesības nerealizēt kādu no būvprojektiem vai tā daļu, ja Ogres novada pašvaldībai tam nav pieejams finansējums.

Jaunās Ogres Valsts ģimnāzijas skolas ēkas būvniecība un sporta infrastruktūras izbūve pie skolas ēkas ir nepieciešama Ogres pilsētai, tās attīstībai un bērnu un jauniešu mācību procesa nodrošināšanai atbilstoši kompetenču pieejā balstītam vispārējās izglītības saturam. 
Ogres novada pašvaldība ir iesniegusi dokumentus Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei par aizņēmuma pieprasījumu jaunās Ogres Valsts ģimnāzijas skolas ēkas izbūvei par kopējo summu 8 187 011,23 euro. 
Projekta īstenošanai nepieciešamā Valsts kases aizņēmuma saņemšanai Ogres Valsts ģimnāzijas skolas ēkas izbūvei Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei nepieciešams Ogres novada pašvaldības domes lēmums par apņemšanos nodrošināt no Pašvaldības 2021.gada budžeta naudas līdzekļus 661 811 euro (seši simti sešdesmit viens tūkstotis astoņi simti vienpadsmit euro) apmērā projekta izmaksu pieaugumam, kas radies iepirkuma rezultātā.

Ņemot vērā  minēto, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 7.panta  otro daļu un  15.panta pirmās daļas 4. punktu, 
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, M.Siliņš, E.Strazdiņa, I.Kalniņš, M.Leja), PRET – nav, ATTURAS – 1 balss (E.Bartkevičs), 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības 2021.gada budžetā līdzekļus projekta Nr.8.1.2.0/17/I/008   “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” izmaksu pieauguma segšanai 661 811 euro (seši simti sešdesmit viens tūkstotis astoņi simti vienpadsmit euro) apmērā.

2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Budžeta nodaļai iekļaut Ogres novada pašvaldības 2021.gada budžetā līdzekļus projekta Nr.8.1.2.0/17/I/008 “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” izmaksu pieauguma segšanai 661 811 euro (seši simti sešdesmit viens tūkstotis astoņi simti vienpadsmit euro) apmērā.
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai 5 darba dienu laikā pēc šī lēmuma pieņemšanas nosūtīt lēmumu Pašvaldību aizņēmumu un galvojumu kontroles un pārraudzības padomei. 
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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