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14.§

Par nekustamā īpašuma Brīvības iela 107, Ogre, Ogres nov., nepieciešamību sabiedrības vajadzībām


Likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikts, ka pašvaldības funkcija ir gādāt par iedzīvotāju izglītību (iedzīvotājiem noteikto tiesību nodrošināšanu pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iegūšanā; pirmsskolas un skolas vecuma bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs). Lai nodrošinātu likumā noteiktās funkcijas Ogres novada pašvaldībai (turpmāk – Pašvaldība) primāri ir jānodrošina atbilstošs vietu skaits pašvaldības vispārējas pirmsskolas izglītības iestādēs.


Pašvaldības rīcībā nav pietiekošs telpu nodrošinājums vispārējās pirmsskolas izglītības iestādēm. Ogres pilsētā šobrīd ir sešas Pašvaldības vispārējās pirmsskolas izglītības iestādes (turpmāk – pirmsskolas izglītības iestāde) un ģeogrāfiski vistuvākajā pagastā – Ogresgalā tikai viena Pašvaldības pirmsskolas izglītības iestāde.

2019.gada 1.oktobrī Ogres novadā bērnu skaits, kas gaida rindā uz Pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādēm, bija 590 bērni (sk. sarakstu pielikumā). 

Ar Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 16.aprīļa lēmumu “Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.- 2020.gadam  Investīciju plāna 2018.-2020.gadam grozījumu apstiprināšanu” apstiprināti Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāna 2018.-2020.gadam (turpmāk – Investīciju plāns) grozījumi.


Saskaņā ar Investīciju plānu un pamatojoties uz Ministru kabineta 2020.gada 31.marta noteikumos Nr.178 “Kārtība, kādā izvērtē pašvaldību investīciju projektus valsts budžeta aizņēmumu saņemšanai jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecībai vai esošas pirmsskolas izglītības iestādes paplašināšanai” noteikto kārtību, projekta ietvaros plānots izveidot mūsdienu prasībām atbilstošu pirmskolas izglītības iestāžu ēku ar filiāli un kapacitāti līdz 590 vietām bērniem pirmsskolas izglītības iestādē. Minēto projektu plānots īstenot 2020.-2022.gadu periodā.  Projekta mērķis - mazināt bērnu rindu uz vietām Ogres novada pirmsskolas izglītības iestādēs. 

Pamatojoties uz Ministru kabineta 2017.gada 10.jūlija rīkojumu Nr.349 "Par valsts nekustamā īpašuma nodošanu Ogres novada pašvaldības īpašumā" Pašvaldība no valsts savā īpašumā pārņēma nekustamo īpašumu Mālkalnes prospektā 10, Ogrē, kur agrāk bija izvietota vispārējā pirmskolas izglītības iestāde “Bitīte” (turpmāk – bijušā PII “Bitīte”), ar 240 vietām bērniem.


Pirmskolas izglītības iestādes ēkai un telpām jāatbilst Ministru kabineta 2013.gada 17.septembra  noteikumos Nr.890 “Higiēnas prasības bērnu uzraudzības pakalpojuma sniedzējiem un izglītības iestādēm, kas īsteno pirmsskolas izglītības programmu” noteiktajām prasībām. 


Bijušās PII “Bitīte” ēkas izvietojums Ogres pilsētā ir perspektīva attīstības iespēja nākotnē, lai izveidotu mūsdienīgas pirmskolas izglītības iestādi, kurā, atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajām prasībām, iespējams nodrošināt vietas 396 bērniem, līdz ar to, saskaņā ar Investīciju plānu, lai nodrošinātu maksimālo bērnu skaitu, tādejādi mazinot bērnu rindu uz vietām pirmsskolas izglītības iestādēs, nepieciešams veidot pirmsskolas izglītības iestādes filiāli.

Izvērtējot Pašvaldības īpašumā esošos nekustamos īpašumus, konstatēts, ka pirmskolas izglītības iestādes ēkas filiāles būvniecībai atbilstoša īpašuma Pašvaldībai nav.

Pirmskolas izglītības iestādes ēkas filiāles būvniecībai atbilstoša apbūves teritorija ir Brīvības ielā 107, Ogrē, Ogres nov., kadastra numurs 7401 004 0864, kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 004 0864 un kopējo platību ~  4897 m2 (turpmāk – Zemes vienība), kas saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošo noteikumu Nr.16/2012 „Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – Teritorijas plānojums) grafisko daļu atrodas funkcionālās zonās  - Publiskās apbūves teritorija (P) un Daudzīvokļu namu apbūves teritorijā (DzD). 

Atbilstoši Teritorijas plānojuma 221.1.J apakšpunktam funkcionālajā zonā - Publiskās apbūves teritorija (P) ir atļauta pirmsskolas izglītības un izglītības iestāžu izveide, savukārt  atbilstoši 220.1.B.3 apakšpunktam Daudzdzīvokļu namu apbūves teritorijā (DzD) pirmsskolas izglītības iestādes izveide atļauta daudzīvokļu namu pirmajos stāvos.

Saskaņā ar Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumiem Nr.496 “Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība”, Zemes vienībai noteikts lietošanas mērķis – pārējo sabiedriskās nozīmes objektu apbūve (kods:0908), 4897 m2.

Zemes vienībā iespējams uzbūvēt pirmsskolas izglītības iestādes ēkas filiāli, kurā, atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajām prasībām, iespējams nodrošināt vietas vēl 132 bērniem.


Saskaņā ar  Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas datiem Zemes vienībai noteikts statuss “zeme, par kuru pieņemti zemes komisijas atzinumi par īpašuma tiesību atjaunošanu”, kā lietotājs norādīts Andris Lapiņš.

Pamatojoties  uz zemes reformu regulējošo normatīvo aktu prasībām bijušajiem zemes īpašniekiem vai viņu mantiniekiem ir tiesības lūgt atjaunot īpašuma tiesības uz zemi, atdodot dabā viņu bijušo zemes īpašumu vai tā daļu (zeme, kura 1940. gada 21. jūlijā bija fiziskas personas īpašumā) vai piešķirot īpašumā līdzvērtīgu zemi citā vietā. 

Zemes komisija, saņemot zemes pieprasījumu, izdod atzinumu par īpašuma tiesību atjaunošanu, bet pēc zemes robežu iemērīšanas, zemes robežu akta un zemes robežu plāna izgatavošanas pieņem lēmumu par zemes īpašuma tiesību atjaunošanu.

Zemes vienības lietotājam Andrim Lapiņam īpašuma tiesības uz Zemes vienību nav nostiprinātas zemesgrāmatā, jo saskaņā ar Pašvaldības rīcībā esošo informāciju, Andris Lapiņš nav veicis Zemes vienības uzmērīšanu, līdz ar to Ogres pilsētas zemes komisija nav pieņēmusi lēmumu par Zemes vienības īpašuma tiesību atjaunošanu. 
Saskaņā ar Iedzīvotāju reģistra datiem 2007.gada 10.maijā ir reģistrēts Andra Lapiņa miršanas fakts, savukārt Mantojuma reģistrā nav konstatēta Andra Lapiņa atstātā mantojuma lietas izsludināšana.
Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma 2.pantā noteikts, ka nekustamo īpašumu atsavina valsts aizsardzības, vides aizsardzības, veselības aizsardzības vai sociālās nodrošināšanas vajadzībām, sabiedrībai nepieciešamu kultūras, izglītības un sporta objektu, inženierbūvju un inženierkomunikāciju būvniecībai vai transporta infrastruktūras attīstībai, kā arī citu sabiedrības vajadzību nodrošināšanai, ja šis mērķis nav sasniedzams ar citiem līdzekļiem.


Ievērojot sabiedrības intereses, lai nodrošinātu likumā "Par pašvaldībām" 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikto pašvaldības funkciju - gādāt par iedzīvotāju izglītību – atbilstoši Investīciju plānam izveidojot mūsdienu prasībām atbilstošu pirmskolas izglītības iestādes filiāli ar mērķi mazināt bērnu rindu uz vietām Ogres novada pirmsskolas izglītības iestādēs, sabiedrības vajadzībām nepieciešams atsavināt nekustamo īpašumu Brīvības iela 107, Ogrē, kadastra numurs 7401 004 0864 ~  4897 m2 platībā.
Pamatojoties uz Sabiedrības vajadzībām nepieciešamā nekustamā īpašuma atsavināšanas likuma 2. un 3.pantu, likuma „Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu, otrās daļas 3.punktu, 15.panta pirmās daļas 4.punktu, 21.panta pirmās daļas 17.punktu,
balsojot: PAR – 15 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, M.Siliņš, J.Latišs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Noteikt, ka sabiedrības vajadzībām – likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas nodrošināšanai – gādāt par iedzīvotāju izglītību –mūsdienu prasībām atbilstošas pirmskolas izglītības iestādes ēkas izveidošanai, nepieciešams nekustamais īpašums Brīvības iela 107, Ogre, Ogres nov., kadastra numurs 7401 004 0864, kas sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu  7401 004 0864  ~  4897 m2 platībā, (turpmāk – Nekustamais īpašums).
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķinu un atlīdzības noteikšanas komisijai uzsākt Nekustamā īpašuma atsavināšanas procesu atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai.
3. Noteikt, ka visi izdevumi saistībā ar Nekustamā īpašuma atsavināšanu tiks paredzēti Ogres novada pašvaldības 2021.gada budžetā.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot vada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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