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Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2017.gada 21.septembra nolikumā Nr.17/2017 “Ogres novada sporta attīstības konsultatīvās komisijas nolikums”
Izdots saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu,

41.panta pirmās daļas 2.punktu un 61.panta trešo daļu
          Izdarīt Ogres novada pašvaldības 2017.gada 21.septembra nolikumā Nr.17/2017 “Ogres novada sporta attīstības konsultatīvās komisijas nolikums” šādus grozījumus:

1. papildināt 1.1.punktu aiz vārdiem “ar sportu” ar vārdiem “un veselības veicināšanu”;

2. papildināt 1.2.punktu aiz vārdiem “dzīvesveida pasākumos” ar vārdiem “un nodrošināt veselības veicināšanas pasākumu iekļaušanu Pašvaldības plānošanas dokumentos un Pašvaldības pasākumos vismaz trijās sabiedrības veselības jomās - fizisko aktivitāšu, veselīga uztura veicināšanas un atkarību izraisošo vielu profilakses jomā, kā arī lai veiktu Nacionālā veselīgo pašvaldību tīkla (turpmāk - Tīkls) kritēriju īstenošanas uzraudzību”;
3. izteikt 2.1.punktu šādā redakcijā: 
“2.1. Komisijas sastāvā iekļauj Ogres novada profesionālās ievirzes sporta izglītības iestāžu vadītājus, sporta spēļu biedrības pārstāvi, individuālo sporta veidu pārstāvi, sabiedrības pārstāvi, Pašvaldības koordinatoru Nacionālajā veselīgo pašvaldību tīklā un Pašvaldības atbildīgo amatpersonu Nacionālajā veselīgo pašvaldību tīklā”;
4. papildināt ar 3.1.6.apakšpunktu šādā redakcijā:

“3.1.6. regulāri  izskatīt jautājumus saistībā ar sabiedrības veselību, veselības veicināšanu vai veselības aprūpi;”

5. papildināt ar 3.1.7.apakšpunktu šādā redakcijā: 
“3.1.7. nodrošināt Tīkla kritēriju īstenošanas uzraudzību”;
6. papildināt ar 3.2.8.apakšpunktu šādā redakcijā: 
“3.2.8. veicot pilsētvides plānošanas vai teritorijas plānošanas darbus, zemes izmantošanas, teritorijas labiekārtošanas, apbūvēšanas darbus, izvērtēt vai un kā plānotās darbības ietekmēs vietējo iedzīvotāju veselību, drošību un dzīves apstākļus”;
7. papildināt ar 3.2.9.apakšpunktu šādā redakcijā: 
“3.2.9. noteikt sistēmu kā tiek regulāri organizētas publiskās apspriešanas dažādos sabiedrības veselības jautājumos (pilsētas apbūve, plānošana un labiekārtošana, pasākumi, aktivitātes sabiedrības veselības jomā, veselības aprūpes pakalpojumu pieejamība, sanitārie pasākumi utt.), kuros iedzīvotājiem ir tiesības izteikties”.
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