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31.§

Par Ogres novada pašvaldības iekšējo noteikumu Nr.16/2020 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2016.gada 19.maija iekšējos noteikumos Nr.9/2016 “Kārtība, kādā organizējama Ogres novadā deklarēto bērnu un jauniešu

nodarbinātība vasaras brīvlaikā”” pieņemšanu

Ogres novada pašvaldības 2016.gada 19.maija iekšējie noteikumi Nr.9/2016 “Kārtība, kādā organizējama Ogres novadā deklarēto bērnu un jauniešu nodarbinātība vasaras brīvlaikā” (turpmāk – Noteikumi) nosaka kārtību bērnu un jauniešu nodarbinātībai vasaras periodā sākot ar kalendārā gada 1.jūniju.

Saskaņā ar Ministru kabineta 2020.gada 12.marta rīkojumu Nr.103 “Par ārkārtējās situācijas izsludināšanu” visā valsts teritorijā izsludināta ārkārtējā situācija no lēmuma pieņemšanas brīža līdz 2020.gada 9.jūnijam ar mērķi ierobežot Covid-19 izplatību ārkārtējās situācijas spēkā esamības laikā.
Ņemot vērā, ka bērnu un jauniešu nodarbinātība vasaras periodā atbilstoši Noteikumos noteiktajai kārtībai 2020.gadā iekrīt laikā, kad visā valsts teritorijā ir izsludināta ārkārtējā situācija, nepieciešams veikt grozījumus Noteikumos, paredzot nosacījumus bērnu un jauniešu nodarbinātībai ārkārtējās situācijas spēkā esamības laikā.  Līdz ar to ar grozījumiem Noteikumos plānots noteikt, ka pašvaldības iestādēm vai komercsabiedrībām vismaz 70% no darba laika jānodrošina bērnu un jauniešu nodarbinātība svaigā gaisā. 

Saskaņā ar spēkā esošo Noteikumu redakciju bērnu un jauniešu nodarbinātībai vasaras periodā var pieteikties Ogres novada pašvaldības iestādes un komercsabiedrības, kas reģistrētas Ogres novadā. Lai nodrošinātu iespēju ārkārtējās situācijas spēkā esamības laikā vismaz 70% no darba laika tikt nodarbinātam svaigā gaisā, būtu nepieciešams palielināti to komercsabiedrību skaitu, kas var pieteikties bērnu un jauniešu nodarbinātībai vasaras periodā. Ņemot vērā minēto, būtu nepieciešams veikt grozījumus Notikumos, paredzot iespēju Ogres novadā deklarētajiem bērniem un jauniešiem vasaras periodā pieteikties darbam arī komercsabiedrībās, kas reģistrētas ārpus Ogres novada robežām, pie nosacījuma, ka komersants nodrošina skolēna transportēšanu no Ogres novada (pēc iespējas tuvāk skolēna dzīvesvietai)  uz  attiecīgo darba vietu un atpakaļ uz Ogres novadu (pēc iespējas tuvāk skolēna dzīvesvietai). 

Papildus Noteikumos būtu nepieciešams noteikt, ka prioritāri iespēja strādāt vasaras brīvlaikā tiks dota tiem Ogres novadā deklarētajiem bērniem un jauniešiem, kuru vecākiem ir noteikts bezdarbnieka statuss vai ģimenei piešķirts maznodrošinātas vai trūcīgas ģimenes statuss, tāpēc pieteikumu izvērtēšana šajā gadījumā tiek nodota Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādei “Ogres novada izglītības pārvalde”.
Iekšējos noteikumos nepieciešams veikt arī izmaiņas saistībā ar Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” izveidošanu.
Noklausoties Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” vadītāja vietnieces Ievas Švēdes ziņojumu, iepazīstoties ar Ogres novada pašvaldības 2016.gada 19.maija iekšējo noteikumu Nr.9/2016 “Kārtība, kādā organizējama Ogres novadā deklarēto bērnu un jauniešu nodarbinātība vasaras brīvlaikā” regulējošiem normatīvajiem aktiem, 


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 12.pantu, un 41.panta pirmās daļas 2.punktu,
balsojot: PAR – 15 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, M.Siliņš, J.Latišs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Pieņemt Ogres novada pašvaldības iekšējos noteikumus Nr.16/2020 “Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2016.gada 19.maija iekšējos noteikumos Nr.9/2016 ”Kārtība, kādā organizējama Ogres novadā deklarēto bērnu un jauniešu nodarbinātība vasaras brīvlaikā”” (turpmāk – Grozījumi) (Pielikumā uz 2 (divām) lapām).

2. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Sabiedrisko attiecību nodaļai publicēt Grozījumus pašvaldības laikrakstā “Ogrēnietis” un pašvaldības mājaslapā internetā.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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