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1.§
Par Ogres novada pašvaldības domes pastāvīgo komiteju priekšsēdētāju mēnešalgu ārkārtējās situācijas spēkā esamības laikā
Saskaņā ar Ministru kabineta 2020.gada 12.marta rīkojumu Nr.103 “Par ārkārtējās situācijas izsludināšanu” (turpmāk – MK rīkojums Nr.103) un Ministru kabineta 2020.gada 07.aprīlī pieņemto rīkojumu Nr.161 “Grozījumi Ministru kabineta 2020.gada 12.marta rīkojumā Nr. 103 “Par ārkārtējās situācijas izsludināšanu”” visā valsts teritorijā izsludinātā ārkārtējā situācija līdz 2020.gada 12.maijam ar mērķi ierobežot Covid-19 izplatību ārkārtējās situācijas spēkā esamības laikā.

Izsludinātās ārkārtējās situācijas laikā Ogres novada pašvaldība ir pieņēmusi vairākus lēmumus saistībā gan ar drošības pasākumu ieviešanu visā Ogres novada administratīvajā teritorijā, gan dažādiem atbalsta pasākumiem Ogres novada iedzīvotājiem ārkārtējās situācijas spēkā esamības laikā.

Lai nodrošinātu dažādus atbalsta pasākumus, tostarp pabalstu izmaksu un pakalpojumu nodrošināšanu Ogres novada iedzīvotājiem ārkārtējās situācijas spēkā esamības laikā, kā arī īstenotu dažādus atbalsta pasākumus Ogres novadā reģistrētajiem komersantiem, kas nonākuši krīzes situācijā, pašvaldības budžetā ir nepieciešams paredzēt papildu finanšu līdzekļus, kas tiek izlietoti dažādiem pasākumiem ar Covid-19 izplatību saistītā valsts apdraudējuma un tā seku novēršanai un pārvarēšanai.
Ogres novada pašvaldības dome 2020.gada 31.martā lēma Ogres novada pašvaldības īstenotajiem pasākumiem ar Covid-19 izplatību saistītā valsts apdraudējuma un tā seku novēršanai un pārvarēšanai paredzēt 100 000 EUR no Ogres novada pašvaldības budžeta “Izdevumi neparedzētiem gadījumiem (lēmums Nr.6, 1.§), bet 2020.gada 09.aprīlī lēma par Ogres novada pašvaldības budžetā 2020.gadam piešķirtā finansējuma XII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkiem 150 000  euro  apmērā novirzīšanu pašvaldības pasākumiem ar Covid-19 izplatību saistītā valsts apdraudējuma un tā seku novēršanai un pārvarēšanai.

Tāpat Ogres novada pašvaldības dome 2020.gada 20.aprīļa domes sēdē atbalstīja Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja Egila Helmaņa un Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieka Ginta Sīviņa lūgumu samazināt viņiem noteikto mēnešalgu par 20 % turpmākos trīs mēnešus, šos finanšu līdzekļus novirzot Ogres novada pašvaldības pasākumiem ar Covid-19 izplatību saistītā valsts apdraudējuma un tā seku novēršanai un pārvarēšanai (Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 20.aprīļa sēdes protokols Nr.9, 3.§).
Ņemot vērā augstāk minēto, Ogres novada pašvaldības Sociālo un veselības jautājumu komitejas priekšsēdētājs Māris Siliņš 2020.gada 23.aprīlī, Tautsaimniecības komitejas priekšsēdētājs Juris Laizāns un Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejas priekšsēdētājs Artūrs Mangulis 2020.gada 27.aprīlī izteica lūgumu Ogres novada pašvaldības domei samazināt viņam noteiktās mēnešalgas izmaksu par 20% par aprīļa un maija mēnesi, šos finanšu līdzekļus novirzot Ogres novada pašvaldības pasākumiem ar Covid-19 izplatību saistītā valsts apdraudējuma un tā seku novēršanai un pārvarēšanai.

Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 63.panta nosacījumiem, domes priekšsēdētāja mēnešalgu nosaka dome. Dome var lemt par citu domes algotu amatu noteikšanu.
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteiktumu Nr.36/2018 “Ogres novada pašvaldības nolikums” (turpmāk – Pašvaldības nolikums) 38.1 punktu papildus likumā “Par pašvaldībām” 63.panta pirmajā daļā noteiktajam, domes priekšsēdētāja vietnieka, izpilddirektora, izpilddirektora vietnieka un komiteju priekšsēdētāju amati ir algoti.

Ogres novada pašvaldības Sociālo un veselības jautājumu komitejas priekšsēdētāja, Ogres novada pašvaldības Tautsaimniecības komitejas priekšsēdētāja un Ogres novada pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejas priekšsēdētāja mēnešalgas apmērs noteikts Ogres novada pašvaldības 2017.gada 19.jūnija iekšējo noteikumu Nr.12/2017 “Ogres novada pašvaldības domes deputātu atlīdzības izmaksāšanas un ar deputāta darbību saistīto izdevumu atlīdzināšanas kartība” 7.3.apakšpunktā.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2017.gada 19.jūnija iekšējo noteikumu Nr.12/2017 “Ogres novada pašvaldības domes deputātu atlīdzības izmaksāšanas un ar deputāta darbību saistīto izdevumu atlīdzināšanas kartība” 9.punktu mēnešalgas apmērs var tikt pārskatīts vienu reizi gadā, ņemot vērā pašvaldības budžeta iespējas. Par pamatu mēnešalgas izmaiņām var būt izmaiņas normatīvajos aktos, gada mēneša vidējās darba samaksas apmēru valstī, iepriekšējā gada fiksētā inflācija valstī un izmaiņas amatpersonas amata pienākumos, iedzīvotāju skaita izmaiņas Ogres novadā, teritorijas lieluma izmaiņas, pašvaldības iestāžu skaitu, teritoriālo vienību skaitu un citus pamatotus kritērijus.

Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz MK rīkojumu Nr.103, likuma “Par pašvaldībām” 63.panta otro un trešo daļu, Pašvaldības nolikuma 38.1 punktu un Ogres novada pašvaldības 2017.gada 19.jūnija iekšējo noteikumu Nr.12/2017 “Ogres novada pašvaldības domes deputātu atlīdzības izmaksāšanas un ar deputāta darbību saistīto izdevumu atlīdzināšanas kartība” 9.punktu,
balsojot: PAR – 11 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, M.Siliņš, S.Kirhnere, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, J.Laptevs, A.Purviņa, J.Laizāns), 

PRET – nav, ATTURAS – nav, 

        Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Noteikt, ka saistībā ar visā valsts teritorijā izsludināto ārkārtējo situāciju ar mērķi mazināt Covid-19 izplatību, Ogres novada pašvaldības Sociālo un veselības jautājumu komitejas priekšsēdētāja, Tautsaimniecības komitejas priekšsēdētāja un Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejas priekšsēdētāja mēnešalga par darbu 2020.gada aprīļa un maija mēnesī tiek noteikta par 20% mazāka par Ogres novada pašvaldības 2017.gada 19.jūnija iekšējo noteikumu Nr.12/2017 “Ogres novada pašvaldības domes deputātu atlīdzības izmaksāšanas un ar deputāta darbību saistīto izdevumu atlīdzināšanas kartība” 7.3.apakšpunktā noteikto mēnešalgas apmēru.
2. Paredzēt, ka saistībā ar šī lēmuma 1.punkta izpildi, Ogres novada pašvaldības budžeta līdzekļi tiek novirzīti pašvaldības pasākumiem ar Covid-19 izplatību saistītā valsts apdraudējuma un tā seku novēršanai un pārvarēšanai.
3. Uzdot centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Budžeta nodaļai šīs izmaiņas iekļaut Ogres novada pašvaldības 2020.gada budžeta grozījumos.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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