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2.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 31.marta lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības pasākumiem ārkārtējās situācijas laikā”
Ministru kabineta 2016.gada 15.jūlija noteikumi Nr.477 “Speciālās izglītības iestāžu un vispārējās izglītības iestāžu speciālās izglītības klašu (grupu) finansēšanas kārtība” (turpmāk – MK noteikumi Nr.477) nosaka kārtību, kādā finansē speciālās izglītības iestādes un vispārējās izglītības iestāžu speciālās izglītības klases (grupas).
MK noteikumu Nr.477 pielikumā ir noteikts uzturēšanas izdevumu normatīvs (gadā) vienam speciālās izglītības iestādes, kas nodrošina internāta pakalpojumus, izglītojamam, kas saņem internāta pakalpojumus, tai skaitā ēdināšanas izdevumi.
Saskaņā ar Ministru kabineta 2020.gada 12.marta rīkojumu Nr.103 “Par ārkārtējās situācijas izsludināšanu” (turpmāk – MK rīkojums Nr.103) visā Latvijas valsts teritorijā sākot ar 2020.gada 12.martu izsludināta ārkārtējā situācija ar mērķi ierobežot Covid-19 izplatību ārkārtējās situācijas spēkā esamības laikā. 

Ārkārtējās situācijas laikā ir pārtraukta mācību procesa norise klātienē visās izglītības iestādēs un nodrošinātas mācības attālināti.
Ogres novada pašvaldības dome 2020.gada 31.martā pieņēma lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības pasākumiem ārkārtējās situācijas laikā” (protokols Nr.6, 1.§), lēmuma 1.3.2.-1.3.10.apakšpunktā nosakot kārtību skolēnu nodrošināšanai ar brīvpusdienām ārkārtējās situācijas laikā.
Saskaņā ar Ministru kabineta 2020.gada 16.aprīļa rīkojumu Nr.179 “Grozījumi Ministru kabineta 2020.gada 12.marta rīkojumā Nr.103 “Par ārkārtējās situācijas izsludināšanu””, MK rīkojums Nr.103 papildināts ar 4.3.4 apakšpunktu, kas nosaka: “Lai nodrošinātu speciālās izglītības iestāžu uzturēšanas izdevumu segšanai piešķirtās valsts budžeta mērķdotācijas izlietojumu par laikposmu, kad valstī ir noteikta ārkārtējā situācija, saņemto valsts budžeta mērķdotāciju pašvaldība atbilstoši pašvaldības domes lēmumam var izlietot tās administratīvajā teritorijā dzīvesvietu deklarējušo attiecīgās speciālās izglītības iestādes izglītojamo ēdināšanai (gatavā ēdiena vai pārtikas paku piegādei), paredzot ne vairāk kā piecus euro dienā uz vienu izglītojamo (4.3.4 1.apakšapakšpunkts); ja speciālās izglītības iestādes izglītojamā deklarētā dzīvesvieta neatrodas tās pašvaldības administratīvajā teritorijā, kurā atrodas speciālās izglītības iestāde, pašvaldība, kura ir saņēmusi minēto valsts budžeta mērķdotāciju, nodrošina izglītojamā ēdināšanu atbilstoši šā rīkojuma 4.3.4 1. apakšpunktā minētajam pašvaldības domes lēmumam vai par ēdināšanas pakalpojuma sniegšanu minētajam izglītojamam vienojas ar pašvaldību, kurā deklarēta izglītojamā dzīvesvieta, kā arī vienojas par savstarpējo norēķinu kārtību (4.3.4 2.apakšapakšpunkts); noteikt, ka speciālās izglītības iestāžu izglītojamie nesaņem ēdināšanas pakalpojumu atbilstoši šā rīkojuma 4.3.3 apakšpunkta regulējumam (4.3.4 3.apakšapkakšpunkts).”
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2020.gada 16.aprīlī  pieņemtajiem grozījumiem MK rīkojumā Nr.103, nepieciešams izdarīt grozījumus Ogres novada pašvaldības 2020.gada 31.marta lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības pasākumiem ārkārtējās situācijas laikā” (protokols Nr.6, 1.§).

balsojot: PAR – 11 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, M.Siliņš, S.Kirhnere, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, J.Laptevs, A.Purviņa, J.Laizāns), 

PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2020.gada 31.marta lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības pasākumiem ārkārtējās situācijas laikā” (protokols Nr.6, 1.§) šādus grozījumus:
1.1. Svītrot 1.3.2 punkta e) apakšpunktu;

1.2. Papildināt lēmumu ar 1.3.13.apakšpunktu šādā redakcijā:

“1.3.13. Ar 2020.gada 27.aprīli, bet ne ilgāk kā līdz 2019./2020.mācību gada noslēgumam, nodrošināt ēdināšanu Ogres novada pašvaldības Suntažu pamatskolas – rehabilitācijas centra izglītojamajiem.”

2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības domes priekšsēdētājam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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