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1.§
Par Ogres pilsētas zemes komisijas darbības izbeigšanu
Ogres pilsētas zemes komisija izveidota saskaņā ar Ogres novada domes 2009.gada 17.decembra lēmumu “Par Ogres pilsētas zemes komisijas nolikuma un sastāva apstiprināšanu”.
Likuma “Par zemes komisijām” 11.pants noteic, ka pagastu un pilsētu zemes komisijas izbeidz savu darbību divu mēnešu laikā pēc tam, kad tiek izsludināta zemes reformas pabeigšana attiecīgajā pašvaldības teritorijā vai visā valstī. Pagastu un pilsētu zemes komisijām šajā termiņā savi arhīvi jānodod Valsts zemes dienesta attiecīgā rajona nodaļai. Dokumentācijai jābūt sakārtotai atbilstoši arhīvu noteikumiem.

Saskaņā ar likuma “Par zemes reformas pabeigšanu pilsētās” 5.panta otro daļu pilsētu zemes komisijas izbeidz savu darbību pēc tam, kad veikti likuma "Par zemes reformu Latvijas Republikas pilsētās" 6.panta 4.punktā un 8.panta 1.punktā, kā arī šā likuma 2.pantā noteiktie pasākumi. Lēmumu par zemes komisijas darbības izbeigšanu pieņem pilsētas vai novada dome pēc Valsts zemes dienesta ierosinājuma un pēc saskaņošanas ar Centrālo zemes komisiju.
Saskaņā ar Ministru kabineta 2016.gada 28.janvāra rīkojumu Nr.69 „Par zemes reformas pabeigšanu Ogres novada Ogres pilsētā” Ogres pilsētā ir izsludināta zemes reformas pabeigšana.

Valsts zemes dienests 2019.gada 19.decembrī  informēja Centrālo zemes komisiju, ka Valsts zemes dienesta Rīgas reģionālās nodaļas arhīvā 2019.gada 18.decembrī ar aktu Nr.17-05.4-R/41 „Par  pilsētas zemes komisijas  dokumentu nodošanu un pieņemšanu” nodotas 3015 Ogres novada Ogres pilsētas zemes komisijas lietas par 1989.- 2019.gadu un ierosināja Centrālajai zemes komisijai skatīt jautājumu par saskaņojuma sniegšanu Ogres novada domei lēmuma pieņemšanai par zemes komisijas darbības izbeigšanu Ogres pilsētā.

Ogres novada pašvaldībā 2020.gada 6.martā ir saņemts Centrālās zemes komisijas 2020.gada 2.marta lēmums “Par saskaņojumu Ogres novada Ogres pilsētas zemes komisijas darbības izbeigšanai”, kurā Centrālā zemes komisija ir konstatējusi, ka Ogres pilsētas zemes komisija ir izpildījusi likuma “Par zemes reformu Latvijas Republikas pilsētās" 6.panta 4.punktā un 8.panta 1.punktā, kā arī likuma “Par zemes reformas pabeigšanu pilsētās” 2.pantā noteiktos pasākumus, saskaņo Ogres pilsētas zemes komisijas darbības izbeigšanu un ierosina Ogres novada pašvaldības domei pieņemt lēmumu par Ogres pilsētas zemes komisijas darbības izbeigšanu. 
Pamatojoties uz likuma “Par zemes reformas pabeigšanu pilsētās” 5.panta otro daļu,
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, S.Kirhnere, J.Latišs, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, D.Širovs, A.Purviņa, J.Laptevs, J.Laizāns), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izbeigt Ogres pilsētas zemes komisijas darbību.

2. Atzīt par spēku zaudējušu Ogres novada domes 2009.gada 17.decembra lēmumu “Par Ogres pilsētas zemes komisijas nolikuma un sastāva apstiprināšanu”.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

