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2.§
Par grozījumiem Ogres novada domes 2014.gada 18.decembra lēmumā 

“Par darījumu ar lauksaimniecības zemi izvērtēšanas komisijas izveidošanu”

Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts Darījumu ar lauksaimniecības zemi izvērtēšanas komisijas (turpmāk – Komisija) sekretāres Baibas Trumekalnes 2020.gada 26.marta iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 26.martā ar Nr.2-4.5/1801) ar lūgumu atbrīvot viņu no Komisijas locekļa amata.

Komisija izveidota saskaņā ar Ogres novada domes 2014.gada 18.decembra lēmumu “Par darījumu ar lauksaimniecības zemi izvērtēšanas komisijas izveidošanu” 6 Komisijas locekļu sastāvā.  Šobrīd, pēc izmaiņām Komisijas sastāvā, Komisijas locekļu skaits ir 4.
Pašvaldība saņemts Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskās nodaļas juristes Kristīnes Rostokas 2020.gada 14.janvāra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2020.gada 14.janvārī ar Nr.2-4.5/267) par piekrišanu veikt Komisijas locekļa amata pienākumus.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.36/2014 „Ogres novada pašvaldības nolikums” 7.punktu,

balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, S.Kirhnere, J.Latišs, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, D.Širovs, A.Purviņa, J.Laptevs, J.Laizāns), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:


Izdarīt Ogres novada domes 2014.gada 18.decembra lēmumā “Par darījumu ar lauksaimniecības zemi izvērtēšanas komisijas izveidošanu” šādus grozījumus:

1. aizstāt 1.punktā skaitli un vārdus “6 (sešu)”ar skaitli “5”;

2. papildināt ar 2.3.3.apakšpunktu šādā redakcijā: “2.3.3. Kristīne Rostoka, Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskās nodaļas juriste;”;

3. svītrot 2.4.punktu.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
