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7.§
Par Ogres pilsētas notekūdeņu aglomerācijas robežu precizēšanu un Ogresgala notekūdeņu aglomerācijas teritorijas apstiprināšanu 
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2014.gada 17.aprīļa lēmumu “Par projekta „Ogres ūdenssaimniecības attīstība, IV kārta” apstiprināšanu” tika apstiprināts projekta “Ogres ūdenssaimniecības attīstība, IV kārta” tehniski ekonomiskais pamatojums (turpmāk – TEP). TEP 3.pielikumā noteikta Ogres notekūdeņu aglomerācijas teritorija. 
Saskaņā ar Eiropas Padomes Direktīvas  par komunālo notekūdeņu attīrīšanu 91/271/EEK 2.panta 4.punktu aglomerācija nozīmē zonu, kur iedzīvotāju skaits un/vai ekonomiskās aktivitātes ir pietiekami koncentrētas, lai varētu savākt notekūdeņus un novadīt tos uz notekūdeņu attīrīšanas iekārtām vai uz to galīgās novadīšanas vietu vidē. Saskaņā ar Ministru kabineta 2002.gada 22.janvāra noteikumu Nr.34 “Noteikumi par piesārņojošo vielu emisiju ūdenī” (turpmāk – MK noteikumi Nr.34) pie aglomerācijas ir attiecināmas visās apdzīvotās vietas vai to robežās esošās atsevišķas teritorijas daļas, kur iedzīvotāju skaits, apdzīvotības blīvums un ekonomiskā aktivitāte ir pietiekami koncentrēta, lai būtu ekonomiski pamatoti veidot centralizētu kanalizācijas tīklu sistēmu notekūdeņu savākšanai un novadīšanai uz notekūdeņu attīrīšanas iekārtām vai uz to galīgās novadīšanas vietu vidē. 

Saskaņā ar MK noteikumu Nr.34 32.punktu centralizētas kanalizācijas sistēmas ierīko visās aglomerācijās, kur cilvēku ekvivalents ir lielāks vai vienāds ar 2000. Par centralizētu kanalizācijas sistēmu ierīkošanu atbild vietējā pašvaldība. MK noteikumu Nr.34 33.punkts nosaka, ka aglomerācijās, kur cilvēku ekvivalents ir mazāks par 2000, par centralizētas kanalizācijas sistēmas ierīkošanu lemj attiecīgā pašvaldība. Šādās aglomerācijās ierīkotās centralizētās kanalizācijas sistēmas atbilst visām šo noteikumu prasībām.
Izvērtējot iedzīvotāju skaita un individuālo māju būvniecības un pārbūves dinamiku, konstatēta pozitīva tendence bijušo dārzkopības kooperatīvo sabiedrību (turpmāk – DKS)  “Lašupes I” un “Lašupes II” (Ogres pilsēta) teritorijā (2020.gada sākumā deklarēto iedzivotāju skaits ir 532 personas), kā arī Rankas, Upes, Gravas, Ogres, Ziedu, Ozolu, Krasta, Līču ielām un Vidus prospektam pieguļošajā teritorijā (2020.gada sākumā deklarēto iedzīvotāju skaits sasniedzis 238 personas). Šīs teritorijas nav pieslēgtas centralizētajam kanalizācijas tīklam, tādējādi apdraudot vidi un apgrūtinot ekspluatāciju iedzīvotājiem. 
Bijušo dārzkopības sabiedrību teritorija šobrīd tiek intensīvi apbūvēta ar dzīvojamajām mājām, kā arī bijušas vasarnīcas/dārza mājas tiek pārbūvētas un lietotas kā dzīvojamās mājas. Atbilstoši būvnormatīviem un teritorijas apbūves noteikumiem šādas teritorijās nebija prasība ierīkot lokālās bioloģiskas attīrīšanas ietaises, ir tikušas ierīkotas krājtvertnes, kas rada lielu risku vides piesārņojumam. Ņemot vērā teritorijas reljefu un to, ka daļa no teritorijas atrodas Ogres upes applūstošajā daļā, kā arī Ogres upes tuvumu, ir būtiski nodrošināt, lai šī teritorija nekļūst par biogēnā piesārņojuma avotu Ogres upei, Daugavai un Baltijas jūrai. Viens no Ogres pilsētas applūšanas riskiem ir Ogres upes Ogres pilsētas teritorijā esošie meandri un smilšu sēres. Veicinot smilšu sēru apaugšanu ar veģetāciju, ievērojami tiek samazināts aktīvais Ogres upes šķērsgriezums, kas palielina iespējamību, ka palu laikā ledus var veidot nosprostojumus un appludināt pieguļošās teritorijas.
Nolūkā paaugstināt iedzīvotāju dzīves kvalitāti, novērst augsnes un grunts ūdeņu piesārņojumu ar biogēnajiem elementiem, tādējādi sekmējot ilgtspējīgas attīstības principu, minētajās teritorijas jāizbūvē centralizētā kanalizācijas sistēma. 

Lai nodrošinātu ar centralizētajiem kanalizācijas tīkliem bijušajā DKS “Lašupes I” teritorijā izbūvējami tīkli ar kopējo garumu 4 687 m (pieslēdzot 70 esošas mājsaimniecības), bijušajā DKS “Lašupes II” nepieciešamo tīklu kopējais garums sastāda 8 095 m, tai skaitā jāizbūvē 3 sūkņu stacijas (pieslēdzot pakalpojumam 150 esošas mājsaimniecības). Plānotās būvniecības izmaksas bijušajās DKS “Lašupes I” – 1 420 578 EUR, DKS “Lašupes II” – 2 843 463 EUR.
Rūpnieku un Loku ielas rajonam raksturīgs augsts apbūves blīvums, taču centralizētā kanalizācijas tīkla pārklājums neaptver visu teritoriju. Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas “Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam” Ogres novada investīciju plāns 2018.-2020.gadam, pielikumā “Projektu ideju apraksti” iekļautā projekta ideja “Rūpnieku un Loku ielu rajona ielu attīstība” paredz īstenot Rūpnieku un Loku ielas rajona ielu pārbūvi 2020.-2024.g. laika periodā. Šo ielu pārbūves ietvaros būtu lietderīgi paplašināt kanalizācijas tīklu. Ogres pilsētas notekūdeņu aglomerācijas teritorijā būtu jāiekļauj šādām ielām pieguļošās apbūves teritorijas: Stirnu iela (visā garumā), Ošu iela, Skuju iela, Zaļumu iela, Vīksnu iela, Pamatu iela, Putnu iela, Kadiķu iela. Kanalizācijas tīkla paplašināšanas rezultātā pakalpojumu var saņemt 60 mājsaimniecības. Orientējošās izmaksas – 340 000 EUR. 

Izvērtējot faktisko kanalizācijas tīklu pārklājumu, esošo lietotāju skaitu un potenciālo pieprasījumu, konstatēta nepieciešamība iekļaut Ogres pilsētas notekūdeņu aglomerācijas teritorijā apbūves teritorijas pie šādām ielām: Rīgas iela (posmā no L.Paegles līdz Robežu ielai),  Zaķu iela, J. Čakstes prospekts (posmā no Strēlnieku prospekta līdz Indrānu ielai), Strēlnieku prospekts (posmā no J. Čakstes prospekta līdz Strēlnieku prospektam 41 un no Lakstīgalu ielas līdz Puķu ielai), Vālodzes iela, Taisnā iela, Indrānu iela, Dambja iela (posmā līdz J. Alunāna ielai), Preses iela, Mičurina iela, Urgas iela, Tūju iela, Liepu iela, Nogāzes iela (Daugavpils ielai paralēlais posms), Lakstīgalu iela, Dārza iela, Kalēju iela, Ozolu iela, 1.maija gatve, O.Kalpaka iela (Nr.3, 5, 6, 8, 10, 12)  (daļa minēto teritoriju TEP 3.pielikumā bija noteiktas kā perspektīvās apbūves teritorijas). Pieslēdzamo mājsaimniecību skaits –159. Nepieciešamā finansējuma orientējošais apmērs ir 949 000 EUR. 
Ogres pilsētas notekūdeņu aglomerācijas robežās būtu lietderīgi iekļaut teritorijas, kurās kanalizācijas tīkli jau ir izbūvēti: Brīvības iela (posmā no Amatnieku līdz Loku ielai), Melleņu iela, Varavīksnes iela, Dzērvenes iela, J.Čakstes prospekts (posmā no Saulstaru ielas līdz Strēlnieku prospektam), Strēlnieku prospekts (posmā no J.Čakstes prospekta līdz Lībiešu ielai), Strādnieku iela (posmā no Caunes līdz Dienvidu ielai). Tāpat iekļaujamas atsevišķas kanalizācijas tīklam pieslēgtās zemes vienības.

Izbūvējot centralizētos kanalizācijas tīklus Ogresgala pagasta Ogresgala ciemā –Rankas, Upes, Gravas, Ogres, Ziedu, Ozolu, Krasta, Līču ielās un Vidus prospektā ar kopējo kanalizācijas tikla garumu  3 467 m (t.sk. savienojuma trase no Vidus prospekta līdz esošai akai pie „Liepas 5” – 354 m) būtu iespējams nodrošināt sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu 89 mājsaimniecībām un 32 citiem objektiem (t.sk. zemes vienības un nepabeigtas jaunbūves). Aptuvenās kopējās būvniecības izmaksas – 600 000 EUR. 
No minētā izriet nepieciešamība paplašināt Ogres pilsētas notekūdeņu aglomerācijas teritoriju,  kā arī izveidot Ogresgala pagasta notekūdeņu aglomerāciju. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 1.punktu un 21.panta pirmās daļas ievaddaļu,  Ministru kabineta 2002.gada 22.janvāra noteikumu Nr.34 “Par piesārņojošo vielu emisiju ūdenī” 31.1punktu, 32. un 33.punktu,
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, S.Kirhnere, J.Latišs, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, D.Širovs, A.Purviņa, J.Laptevs, J.Laizāns), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Precizēt Ogres pilsētas notekūdeņu aglomerācijas teritoriju, nosakot robežas saskaņā ar lēmuma 1.pielikumu.
2. Apstiprināt Ogresgala pagasta notekūdeņu aglomerācijas teritoriju saskaņā ar lēmuma 2.pielikumu. 

 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
