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15.§

Par finansiāla atbalsta piešķiršanu biedrībai “Ogres svarcelšanas klubs”
Ogres novada pašvaldībā 2020.gada 26.februārī saņemts biedrības “Ogres svarcelšanas klubs”, reģ.Nr. 40008209620, juridiskā adrese Skolas iela 21, Ogre, Ogres nov., LV-5001 (turpmāk tekstā - biedrība), valdes locekļa Vladimira Kukjana iesniegums (reģistrēts Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” lietvedībā ar Nr.2-4.1/1200) ar lūgumu piešķirt līdzfinansējumu biedrības darbības nodrošināšanai 2020.gadā.

Kā tas norādīts biedrības valdes locekļa 2020.gada 26.februāra paskaidrojuma rakstā, biedrība vēlas sadarboties ar Ogres novada pašvaldību, Ogres novada sporta centru, dodot iespēju personām trenēties svarcelšanas zālē.


Lai nodrošinātu, ka biedrība turpina savu darbību, tās biedri trenējas, biedrība iepērk treniņu procesiem nepieciešamo inventāru, kā arī, lai biedrība spētu popularizēt veselīgu dzīvesveidu Ogres novadā, nepieciešams piešķirt līdzfinansējumu biedrības darbības nodrošināšanai. 

Biedrība attīsta svarcelšanu, nodrošinot šī sporta veida apguvi dažāda vecuma Ogres novada iedzīvotājiem, kā arī nodrošina treniņus Ogres novada sporta centra svarcelšanas nodaļas absolventiem. 

2019.gada sezonas nozīmīgākie sasniegumi biedrības sportistiem:

1) Latvijas čempionāts svarcelšanā jauniešiem 2.vieta;

2) Latvijas čempionāts svarcelšanā, 3.vieta.

Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības sporta attīstības konsultatīvās komisijas ieteikumu (2020.gada 27.marta ziņojums Nr.K.3-2.1/2), noklausoties Ogres novada izglītības pārvaldes vadītāja vietnieces Ievas Švēdes informāciju un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu, Sporta likuma 7.panta pirmās daļas 3. un 5.punktu un 2017.gada 21.septembra saistošo noteikumu “Par pašvaldības atbalstu sporta organizācijām un individuālajiem sportistiem sporta veicināšanai Ogres novadā” 23.punktu,

balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, S.Kirhnere, J.Latišs, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, D.Širovs, A.Purviņa, J.Laptevs, J.Laizāns), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Piešķirt finansiālu atbalstu 1000 EUR (viens tūkstotis euro) apmērā biedrībai “Ogres svarcelšanas klubs”, reģ.Nr. 40008209620, juridiskā adrese Skolas iela 21, Ogre, Ogres nov., LV-5001 (turpmāk tekstā - biedrība), kas paredzēts biedrības darbības nodrošināšanai 2020.gadā, no sporta komandu un biedrību atbalstīšanai paredzētajiem budžeta līdzekļiem.

2. Biedrībai  iesniegt Ogres novada pašvaldībā:

2.1. pārskatu par biedrības  sportistu rezultātiem 2020.gadā - līdz 2020.gada 31.decembrim;

2.2. atskaiti par piešķirtā līdzfinansējuma izlietojumu – līdz 2020.gada 31.decembrim;

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskajai nodaļai sagatavot līgumu par finansējuma izlietošanu un organizēt tā noslēgšanu līdz 2020.gada 30.aprīlim. 
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
