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18.§
Par Ogres novada pašvaldības nolikuma Nr.13/2020 “Kārtība, kādā Ogres novada pašvaldība piešķir naudas balvas vispārējās izglītības iestāžu izglītojamajiem par augstiem sasniegumiem mācību priekšmetu olimpiādēs, konkursos un sporta sacensībās” pieņemšanu  

Izglītības likuma 17.panta trešās daļas 27.punkts noteic, ka Republikas pilsētas pašvaldība un novada pašvaldība atbalsta izglītojamo piedalīšanos mācību priekšmetu olimpiādēs, konkursos, skatēs, projektos un sporta sacensībās.
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15. panta pirmās daļas 4. punktu, viena no pašvaldības funkcijām ir gādāt par iedzīvotāju izglītību. Lai sekmētu izglītojamo radošo darbību, veicinātu intelektuālo attīstību, popularizētu vispārējās izglītības un sporta lomu radošās aktivitātes un veselīga dzīvesveida veicināšanā, spēju attīstībā un talantu izkopšanā, Ogres novada pašvaldība  piešķir naudas balvas vispārējās izglītības iestāžu izglītojamajiem par augstiem sasniegumiem mācību priekšmetu olimpiādēs, konkursos, skatēs, projektos un sporta sacensībās.

Ogres novada pašvaldības nolikums par kārtību, kādā Ogres novada pašvaldība piešķir naudas balvas vispārējās izglītības iestāžu izglītojamajiem par augstiem sasniegumiem mācību priekšmetu olimpiādēs, konkursos, skatēs, projektos un sporta sacensībās apstiprināts ar Ogres novada domes sēdes 2010.gada 22.aprīļa lēmumu “Par “Nolikuma par kārtību, kādā Ogres novada pašvaldība piešķir naudas balvas vispārējās izglītības iestāžu izglītojamajiem par augstiem sasniegumiem mācību priekšmetu olimpiādēs, konkursos, skatēs, projektos un sporta sacensībās” apstiprināšanu” (protokols Nr.4; 31.§) (turpmāk – Nolikums).

Izvērtējot Nolikumā noteikto regulējumu un faktisko situāciju naudas balvu vispārējās izglītības iestāžu izglītojamajiem par augstiem sasniegumiem mācību priekšmetu olimpiādēs, konkursos, skatēs, projektos un sporta sacensībās piešķiršanu Ogres novadā, secināts, ka tajā nepieciešami labojumi.

Ministru kabineta 2009.gada 3.februāra noteikumi Nr.108 “Normatīvo aktu projektu sagatavošanas noteikumi” 140.punkts nosaka, ka grozījumu noteikumu projektu nesagatavo, ja tā normu apjoms pārsniegtu pusi no spēkā esošo noteikumu normu apjoma. Šādā gadījumā sagatavo jaunu noteikumu projektu.


Ņemot vērā, ka Nolikuma grozījumi pārsniegtu pusi no spēkā esošā nolikuma apjoma, ir izstrādāts jauns nolikums par kārtību, kādā Ogres novada pašvaldība piešķir naudas balvas vispārējās izglītības iestāžu izglītojamajiem par augstiem sasniegumiem mācību priekšmetu olimpiādēs, konkursos un sporta sacensībās.


Pamatojoties uz Izglītības likuma 17.panta trešās daļas 27.punktu, likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 23.punktu un 41.panta pirmās daļas 2.punktu,
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, S.Kirhnere, J.Latišs, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, D.Širovs, A.Purviņa, J.Laptevs, J.Laizāns), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:


Pieņemt Ogres novada pašvaldības nolikumu “Kārtība, kādā Ogres novada pašvaldība piešķir naudas balvas vispārējās izglītības iestāžu izglītojamajiem par augstiem sasniegumiem mācību priekšmetu olimpiādēs, konkursos, un sporta sacensībās” (pielikumā uz 2 lapām).
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

