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24.§ 
Par deleģējumu Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniekam parakstīt līgumu un vienošanos Nr.1 iepirkumam Nr. ONP 2019/68  “Skolas un sporta ēkas būvprojekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība” 
2018.gada 26.janvārī Ogres novada pašvaldība noslēdza ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru Sadarbības līgumu par Eiropas Savienības (turpmāk – ES) fonda projekta īstenošanu Nr.8.1.2.0/17/I/008  “Uzlabot vispārējās izglītības iestāžu mācību vidi Ogres novadā” (turpmāk – ES finansējuma vienošanās). 
Saskaņā ar noslēgto Sadarbības līgumu kopējā ES finansējuma vienošanās summa ir 18 615 705,86 EUR. ES finansējuma vienošanās paredz valsts budžeta dotāciju 1 516 955,91 EUR apmērā un Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējumu 5 028 931,34 EUR apmērā.  
ES finansējuma vienošanās ietvaros līdz šim jau realizētas vairākas aktivitātes, tai skaitā, Ogres 1.vidusskolā veikti mācību kabinetu remonti un pārbūve, mācību kabinetu aprīkojuma piegāde, esošo inženiertīklu pārbūve un atjaunošana, LED apgaismojuma izbūve vidusskolas sporta zālē, digitālo mācību līdzekļu iegāde, kā arī izbūvēts un aprīkots āra sporta stadions. 
Uz lēmuma pieņemšanas brīdi ES finansējuma vienošanās ietvaros attiecināmo izmaksu finansējums izmaksāts 1 470 844,76 EUR apmērā.

Kā viena no ES finansējuma vienošanās iekļautajām aktivitātēm ir jaunas Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras būvniecība. Minētajā ēku kompleksā plānots nodrošināt mācību procesu 600 izglītojamajiem. Jaunais ēku komplekss paredzēts Ogres pilsētas teritorijā starp Meža prospektu, Zaķu ielu un Dzilnas ielu. 
Saskaņā ar  ES finansējuma vienošanās 2.pielikumu Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras būvniecība ir apjomīgākā aktivitāte noslēgtā līguma ietvaros. Kopējais pieejamais finansējums šai aktivitātei ES finansējuma vienošanās ietvaros ir 14 649 557,42 EUR.
Atbilstoši Publisko iepirkumu likuma normām Ogres novada pašvaldība 2019.gada 14.novembrī izsludināja atklātu konkursu ONP 2019/68 “Skolas un sporta ēkas būvprojekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība” (turpmāk – Konkurss), kura ietvaros saņemts piedāvājums 24 mēnešu laikā projektēt un uzbūvēt jaunu videi draudzīgu energoefektīvu un ergonomiski aprīkotu Ogres Valsts ģimnāzijas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras ēku kompleksu, ko veidotu jauna skolas ēka un sporta halle ar labiekārtotu teritoriju. Konkursa ietvaros saņemtā piedāvājuma kopējās izmaksas plānotas 25 590 470,88 EUR apmērā. Konkursa nolikumu un saņemto Konkursa piedāvājumu izvērtēja arī Iepirkumu uzraudzības birojs un 2020.gada 1.aprīlī sniedza pozitīvu atzinumu par to.
Atbilstoši iepirkuma procedūrai Iepirkuma līguma atklātam konkursam “Skolas un sporta ēkas būvprojekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība” (Identifikācijas Nr.ONP 2019/68) (turpmāk – Līgums) projekta nosacījumi paredz skolas un sporta ēku jaunbūves būvprojektēšanu veikt divos atsevišķos būvprojektos saskaņā ar Latvijas Republikas normatīvajiem aktiem (arī ES standartiem, kā arī ievērojot Ogres novada teritorijas plānojumā, lokālplānojumā ietvertos teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumus). 
Atbilstoši veiktajam iepirkumam (Identifikācijas Nr. ONP 2019/68) sagatavotā Līguma projekta nosacījumi un Vienošanās Nr.1 projekts pie Līguma (turpmāk – Vienošanās) nosaka Ogres novada pašvaldībai tiesības atlikt kāda būvprojekta vai tā daļas realizāciju, kā arī tiesības nerealizēt kādu no būvprojektiem vai tā daļu, ja Ogres novada pašvaldībai tam nav pieejams finansējums.

Atkārtoti organizējot iepirkumu Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras projektēšanai un būvniecībai, Ogres novada pašvaldība nepaspētu iekļauties ES finansējuma vienošanās ietvaros noteiktajā laika grafikā un saņemt ES finansējuma vienošanās ietvaros paredzēto finansējumu 14 649 557,42 EUR apmērā.

No Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3.panta 1.punkta izriet pienākums publiskai personai rīkoties ar finanšu līdzekļiem un mantu lietderīgi, tas ir, rīcībai jābūt tādai, lai mērķi sasniegtu ar mazāko finanšu līdzekļu un mantas izlietojumu.

Jaunās skolas ēkas būvniecība un sporta infrastruktūras izbūve pie skolas ēkas ir nepieciešama Ogres pilsētai, tās attīstībai un bērnu un jauniešu mācību procesa nodrošināšanai atbilstoši kompetenču pieejā balstītam vispārējās izglītības saturam. Saskaņā ar Konkursa rezultātiem, kopējās izmaksas Ogres Valsts ģimnāzijas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras ēku kompleksa  projektēšanai un būvniecībai ir 25 590 470,88 EUR, kas par 10 940 913,46 EUR pārsniedz ES finansējuma vienošanās paredzēto finansējumu.
Ņemot vērā visu augstāk minēto, lai Ogres novada pašvaldība spētu īstenot ES finansējuma vienošanās 2.pielikuma noteikto aktivitāti – Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras būvniecība un saņemt ES finansējuma vienošanās ietvaros paredzēto finansējumu 14 649 557,42 EUR apmērā, būtu slēdzams Līgums atbilstoši Konkursa rezultātiem, vienlaikus paredzot, ka ja finansējums sadārdzinājuma segšanai būvprojektu izstrādes laikā netiek rasts (iekļaujot to kā attiecināmās izmaksas ES finansējuma vienošanās ietvaros), tad atbilstoši Vienošanās noteiktajam, būtu izbūvējama tikai skolas ēka, kuras kopējās projektēšanas, autoruzraudzības un būvniecības izmaksas ir 14 239 793,10 EUR. Tas nodrošinātu ES finansējuma vienošanās ietvaros definēto rezultatīvo rādītāju sasniegšanu.
Likuma “Par pašvaldībām” 24.panta otrās daļas 5.punkts nosaka, ka pašvaldības nolikumā nosaka līgumu noslēgšanas procedūru.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums” (turpmāk – Nolikums) 123.6 punktā noteikto, pašvaldības izpilddirektors Ogres novada pašvaldības vārdā paraksta uzņēmumu, autoratlīdzības un saimnieciskos līgumus apstiprinātā budžeta ietvaros, darba līgumus un citus juridiskos dokumentus savas kompetences jomā, savukārt saskaņā ar Nolikuma  123.7 punktā noteikto, pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieks Ogres novada pašvaldības vārdā paraksta saimnieciskos līgumus, kas ne vairāk kā 10 procentu apmērā pārsniedz apstiprinātā budžeta ietvaros līguma izpildei paredzētos finanšu līdzekļus, nepārsniedzot rezervēto līdzekļu apjomu.
Ņemot vērā, ka Līguma projekta summa pārsniedz pašvaldības apstiprinātā budžeta ietvaros Līguma izpildei paredzētos finanšu līdzekļus vairāk kā par 10 procentiem, Ogres novada pašvaldības domei nepieciešams lemt par Līguma slēgšanu un deleģēt personu, kura Ogres novada pašvaldības vārdā slēgs līgumu ar izpildītāju par Ogres Valsts ģimnāzijas ēkas un tai nepieciešamās sporta infrastruktūras projektēšanu un būvniecību un Vienošanos pie Līguma.
Pamatojoties uz Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 25.3. un 25.10.apakšpunktos noteikto , likuma “Par pašvaldībām” 21.panta ievaddaļu un likuma “Par pašvaldību budžetiem” 30.pantu
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, Dz.Žindiga, A.Mangulis, E.Strazdiņa, M.Leja, S.Kirhnere, J.Latišs, E.Bartkevičs, J.Iklāvs, D.Širovs, A.Purviņa, J.Laptevs, J.Laizāns), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Slēgt Iepirkuma līgumu atklātam konkursam “Skolas un sporta ēkas būvprojekta izstrāde, būvniecība un autoruzraudzība” (Identifikācijas Nr.ONP 2019/68) (turpmāk – Līgums) un Vienošanos Nr.1 pie Līguma saskaņā ar šī lēmuma pielikumu Nr.1 un pielikumu Nr.2. 

2. Deleģēt Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieku Gintu Sīviņu Ogres novada pašvaldības vārdā parakstīt šī lēmuma 1.punktā minēto Līgumu un vienošanos Nr.1 pie Līguma.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniekam Gintam Sīviņam ne vēlāk kā 10 darba dienu laikā pēc projektēšanas darbu veikšanas un ņemot vērā Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Budžeta nodaļas sniegto informāciju par pašvaldības finanšu iespējām izvērtēt nepieciešamību atlikt kāda būvprojekta vai tā daļas realizāciju vei nepieciešamību atteikties no kāda no būvprojektiem vai būvprojekta daļas, par to informējot domes priekšsēdētāju.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības domes priekšsēdētājam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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