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1.§
Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāna 2018.-2020.gadam apstiprināšanu un grozījumiem Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Rīcības plānā 2018.-2020.gadam
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2019.gada 19.decembra lēmumu “Par Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plāna 2018.-2020.gadam apstiprināšanu” apstiprināts Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas “Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam” Ogres novada investīciju plāns 2018.-2020.gadam.
Saskaņā ar Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73.punktu rīcības plānu un investīciju plānu aktualizē ne retāk kā reizi gadā, ievērojot pašvaldības budžetu katram gadam. Aktualizēto rīcības plānu un investīciju plānu apstiprina ar domes lēmumu un ievieto Telpiskās attīstības plānošanas informācijas sistēmā. 
Ogres novada Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas 2013.-2037.gadam (turpmāk – IAS) viens no izvirzītajiem stratēģiskajiem mērķiem ir Ogres novada ekonomiskās izaugsmes un uzņēmumu konkurētspējas paaugstināšana. 

IAS 2.ilgtermiņa prioritātei “Daudzveidīga un inovatīva ekonomika” noteiktās pamatnostādnes paredz uzlabot mazo un vidējo uzņēmumu darbības vidi, tādējādi paaugstinot to konkurētspēju. 
Mūsdienu standartiem atbilstoša transporta infrastruktūra ir viens no svarīgajiem priekšnoteikumiem uzņēmējdarbības attīstībai. Nolūkā sekmēt komercdarbības attīstību un veicināt privāto investīciju pieaugumu Ogres dzelzceļa stacijas rajonā, Pašvaldība konstatēja nepieciešamību veikt uzņēmējiem svarīga Skolas ielas posma (430,28 m) un auto stāvlaukuma (3 687,50 m2) pārbūvi, t.sk. izbūvējot atbilstošu lietus ūdens kanalizāciju un pazemes komunikācijas, kā arī gājēju ietvi un veloceliņu. Plānots, ka projekta īstenošanas rezultātā tiks atbalstīts vismaz viens komersants un trikotāžas šūšanas uzņēmumā tiktu izveidota vismaz viena jauna darba vieta un ieguldītas nefinanšu investīcijas – 12 000 EUR apmērā. Šo projektu paredzēts īstenot līdz 2021.gada vasarai. Papildinot Investīciju plānu ar minēto projektu, nepieciešams svītrot Investīciju plāna 3.sadaļas “Vidi saudzējoša infrastruktūra” 3.2.153.apakšpunktā iekļauto projektu “Skolas ielas pārbūve”. 

IAS zem 3.ilgtermiņa prioritātes “Vidi saudzējoša infrastruktūra” noteiktas šādas pamatnostādnes:

Ogres novads atbalstīs pāreju uz ekonomiku ar zemu oglekļa emisiju saturu, palielinās atjaunojamu enerģijas avotu izmantošanu, atbalstīs modernas transporta nozares attīstību un veicinās energoefektivitāti privātajā un publiskajā sektorā, kā arī veiks pasākumus novada energodrošības paaugstināšanai.

Atjaunojamo energoresursu (turpmāk – AER) izmantošanas veicināšanai un siltumapgādes izdevumu samazināšanai Pašvaldība atzina par lietderīgu saules paneļu uzstādīšanu uz Pašvaldības īpašumā esošo ēku – Sporta centra ēkas (kopējā ēkas platība 1292 m2) Skolas ielā 12, Ogrē, un bijušās sūkņu stacijas (kopējā ēkas platība 474 m2) Rīgas ielā 45, Ogrē, jumtiem. Bijušajai sūkņu stacijai Rīgas ielā 45, Ogrē, paredzēts veidot autonomu AER apkures sistēmu, nodrošinot gan šīs ēkas apkuri, gan karstā ūdens sagatavošanu. 
Pašvaldība atzina par lietderīgu veikt energoefektivitātes pasākumus, elektroenerģijas un siltumenerģijas ražošanai izmantojot atjaunojamos energoresursus (turpmāk – AER) Pašvaldības īpašumā esošās Sporta centra ēkas Skolas ielā 12, Ogrē, un bijušās sūkņu stacijas ēkas Rīgas ielā 45, Ogrē, elektroapgādes un siltumapgādes nodrošināšanai. 
Sporta centra ēku (kopējā ēkas platība 1292 m2) plānots siltināt, kā arī uz ēkas jumta uzstādīt saules paneļus. 
Saskaņā ar Investīciju plāna 3.sadaļas “Vidi saudzējoša infrastruktūra” 3.2.150.apakšpunkta projektu “Aktīvā tūrisma infrastruktūras attīstība Rīgas ielā 45, Ogrē” zemes vienībā Rīgas ielā 45, Ogrē, paredzēts izveidot publiski pieejamu mūsdienu prasībām atbilstošu aktīvās rekreācijas objektu, bijušās sūkņu stacijas ēku (kopējā ēkas platība 474 m2)  pārbūvējot par daudzfunkcionālo pakalpojumu objektu. 
Pēc 2020.gada 20.marta plānotā arhitektu foruma “Ceļojums uz Ogri – Ogres vārti” tiks izsludināts metu konkurss “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi”, kura mērķis ir iegūt vispiemērotāko metu – būvniecības ieceres pirmsprojekta materiālu.  Saskaņā ar Pašvaldības domes 2019.gada 19.decembra lēmumu “Par Metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” žūrijas komisijas nolikuma apstiprināšanu un Metu konkursa žūrijas komisijas sastāva ievēlēšanu” apstiprināts metu konkursa “Laivu piestātnes attīstības priekšlikumi” žūrijas komisijas sastāvs. 
Bijušās sūkņu stacijas ēkas energoefektivitātes paaugstināšanai Pašvaldība izvērtē iespējas izbūvēt zemes siltumsūkņus, izveidojot autonomu AER apkures sistēmu, nodrošinot gan ēkas apkuri, gan ūdens uzsildīšanu. Elektroenerģijas ražošanai plānots uzstādīt saules paneļus. 
Minēto projektu plānots īstenot 2020.-2022.gadu periodā. Papildinot Investīciju plānu ar šo projektu, nolūkā novērst dublēšanos, nepieciešams svītrot Investīciju plāna 4.sadaļas “Konkurētspējīga izglītība un sports” 4.2.48.apakšpunktā iekļauto projektu “Ogres novada sporta centra ēkas Skolas ielā 12 siltināšana, pamatu un sienu nostiprināšana, iekštelpu kosmētiskais remonts, elektrosadales skapja nomaiņa, palīgtelpu elektroinstalācijas nomaiņa, tribīņu renovācija”, kā arī 4.2.157.apakšpunktā iekļauto projektu “Ogres novada sporta centra energoefektivitātes palielināšana”. 
IAS trešais stratēģiskais mērķis paredz nodrošināt vidi saudzējošu, augstu dzīves kvalitāti. 
Izvērtējot publiski pieejamo zaļo teritoriju nodrošinājumu, to telpisko struktūru un bioloģisko daudzveidības īpatsvaru Ogres pilsētas centra apbūves teritorijās, konstatējama būtiska nepieciešamība pēc zaļo teritoriju platības palielināšanas, mazinot apstādījumu fragmentāru raksturu, tādējādi uzlabojot to ekoloģisko efektivitāti un palielinot apstādījumu bioloģisko daudzveidību. Minētajam nolūkam Pašvaldība plāno veikt pilsētas ekosistēmas pakalpojumu detalizētāku novērtēšanu, izstrādāt un īstenot rīcības un pasākumus to ilgtspējīgai pārvaldībai un plānošanai (piemēram, lietus dārzi, ekstensīvi kopjamas zemesedzes utt. teritoriju ierīkošana). Projekta ietvaros paredzēts ekoloģiskā līdzsvara nodrošināšanai pilsētvidē un pielāgojoties klimata pārmaiņu procesiem veikt zaļo teritoriju labiekārtošanu un paplašināšanu, novēršot to fragmentārumu, izveidojot vienotu zaļo tīklu. Tāpat iecerēts izveidot Ogres pilsētas vēstures dārzu – ainaviski un bioloģiski augstvērtīgu pasīvajai rekreācijai piemēroto apstādījumu teritoriju, saglabājot un integrējot jau esošos ainaviski, ekoloģiski, kultūrvēsturiski vērtīgos apstādījumus. Ņemot vēra to, ka šos projektus plānots īstenot 2021.gadā, tie ir iekļaujami Investīciju plāna pielikumā “Projektu ideju apraksti”. 
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2020.gada 23.janvāra lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības saistošo noteikumu Nr.1/2020 “Par Ogres novada pašvaldības 2020.gada konsolidēto budžetu” pieņemšanu” tika pieņemti Pašvaldības saistošie noteikumi Nr.1/2020 “Par Ogres novada pašvaldības 2020.gada konsolidēto budžetu” (turpmāk – SN Nr.1/2020). Izvērtējot Investīciju plānā iekļautajiem projektiem paredzēto finansējuma apmēru, konstatēta neatbilstība SN Nr.1/2020 noteiktajam. Tāpat jāprecizē 2019.gadā projektu īstenošanai izlietotā finansējuma apmērs. 
Investīciju plānā iekļautajiem projektiem paredzētais finansējuma apjoms noteikts, neiekļaujot Pašvaldības ņemtos kredītlīdzekļus. Minētā finanšu instrumenta neiekļaušana aprēķinos nav pamatota, jo iegūtā vērtība nesniedz projekta īstenošanai pieejamā finansējuma objektīvu raksturojumu, tādējādi var apgrūtināt projektu īstenošanu un finansējuma piesaisti. 
No minētā izriet nepieciešamība aktualizēt Investīciju plānu, papildinot to ar jauniem projektiem (“SAM 3.3.1. Uzņēmējdarbības attīstība Ogres stacijas rajonā, pārbūvējot uzņēmējiem svarīgu ielas posmu un laukumu Ogrē” un “SAM 4.2.2.  Kompleksi risinājumi Ogres pašvaldības ēkās energoefektivitātes paaugstināšanai izmantojot atjaunojamos energoresursus”), projektu idejām (“Ekosistēmas pakalpojumu efektivitātes paaugstināšana” un “Pilsētas vēstures dārza izveide”), aktualizēt 2020.gadā paredzētā finansējuma apmēru atbilstoši SN Nr.1/2020, precizēt 2019.gadā projektu īstenošanai izlietotā finansējuma apmēru, kā arī precizēt projektu īstenošanai paredzētā finansējuma kopējo apmēru, iekļaujot Pašvaldības ņemtos kredītlīdzekļus.  
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2018.gada 24.maija lēmumu “Par Ogres novada Attīstības programmas 2014. – 2020.gadam 2016. un 2017.gada īstenošanas pārskatu un Rīcības plānu un investīciju plānu 2018. – 2020.gadam” apstiprināts Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas “Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam” Rīcības plāns 2018.-2020. gadam (turpmāk – Rīcības plāns). 

Rīcības plāna 2.sadaļā “Daudzveidīga un inovatīva ekonomika” 2.1.8.apakšpunktā iekļauts pasākums “Sociālās uzņēmējdarbības atbalsta pasākumi” (turpmāk – Pasākums Nr.2.1.8.), nosakot, ka tas ir vērsts uz uzņēmēju atbalstu, kas pieņem darbā pirmās vai otrās grupas invalīdus, 2019.-2020. gadu periodā paredzot finansējumu 5 000 EUR apmērā. Izvērtējot minēto pasākumu, secināts, ka mērķa grupas sašaurināšana līdz personām ar pirmās vai otrās grupas invaliditāti nav pamatota, jo sociālajai atstumtībai pakļauto iedzīvotāju grupu loks ir plašāks. Ņemot vērā minēto, atbalsta mērķa grupu būtu lietderīgāk paplašināt, iekļaujot tajā visas sociālās atstumtības riskam pakļauto iedzīvotāju grupas (noteiktas Ministru kabineta 2018.gada 27.marta noteikumu Nr.173. “Noteikumi par sociālās atstumtības riskam pakļauto iedzīvotāju grupām un sociālā uzņēmuma statusa piešķiršanas, reģistrēšanas un uzraudzības kārtību” 2.punktā). Šo personu nodarbinātības veicināšanai Pašvaldība jau šobrīd sniedz atbilstošu informatīvo atbalstu, kā arī nodod bezatlīdzības lietošanā Pašvaldības piederošo īpašumu (par labas prakses piemēru atzīmējama telpu ēkā Brīvības ielā 18, Ogrē, Ogres nov., nodošana bezatlīdzības lietošanā sociālajam uzņēmumam – sabiedrībai ar ierobežoto atbildību “BĻODA.LV”). 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 „Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 73.punktu,
balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, Dz.Žindiga, A.Purviņa, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa, I.Vecziediņa), PRET – nav, ATTURAS – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Investīciju plānu 2018.-2020.gadam (turpmāk – Investīciju plāns) atbilstoši 1.pielikumam. 
2. Grozīt Ogres novada Attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam Rīcības plānu 2018.-2020.gadam, izsakot 2.sadaļa “Daudzveidīga un inovatīva ekonomika” 2.1.8.apakšpunktu jaunā redakcijā atbilstoši 2.pielikumam.
3. Uzdot Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļai nodrošināt šī lēmuma un Investīciju plāna ievietošanu Teritorijas attīstības plānošanas informācijas sistēmā piecu darbdienu laikā pēc lēmuma pieņemšanas.
4. Uzdot Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Sabiedrisko attiecību nodaļai nodrošināt paziņojuma par šo lēmumu publicēšanu:

4.1. nedēļas laikā pēc lēmuma pieņemšanas Pašvaldības tīmekļa vietnē;

4.2. mēneša laikā pēc lēmuma pieņemšanas informatīvajā izdevumā “Ogrēnietis”.

5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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