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2.§ 

Par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu Ogres novada pašvaldības Ogres pilsētā, Ogresgala, Krapes, Ķeipenes, Lauberes, Madlienas, Mazozolu, Meņģeles, Suntažu un Taurupes pagastos

Likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 1.punkts noteic, ka viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir organizēt iedzīvotājiem komunālos pakalpojumus (ūdensapgāde un kanalizācija; siltumapgāde; sadzīves atkritumu apsaimniekošana; notekūdeņu savākšana, novadīšana un attīrīšana) neatkarīgi no tā, kā īpašumā atrodas dzīvojamais fonds.

Ūdenssaimniecības pakalpojumu likuma 6.panta pirmā daļa noteic, ka vietējā pašvaldība organizē ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu savā administratīvajā teritorijā. Vietējās pašvaldības dome nosaka pašvaldības iestādi, kas pašvaldības administratīvajā teritorijā sniedz sabiedriskos ūdenssaimniecības pakalpojumus un citus noteikta veida ūdenssaimniecības pakalpojumus, vai pilnvaro komersantu sniegt sabiedriskos ūdenssaimniecības pakalpojumus, noslēdzot ar to līgumu par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu visā pašvaldības administratīvajā teritorijā vai tās daļā.
Saskaņā ar Ogres novada 2014.gada 13.novembra saistošo noteikumu Nr.32/2014 “Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” nolikums” 2.punktu, Ogres novada pašvaldības aģentūra “Ogres komunikācijas” (turpmāk – Aģentūra) ir saskaņā ar Ogres novada domes 2014.gada 26.septembra lēmumu (protokols Nr.20; 1.§) izveidota pašvaldības iestāde, kurai ar Ogres novada domes lēmumu uzdots veikt šajā nolikumā minētos no pašvaldības funkcijām izrietošus pārvaldes uzdevumus, sniedzot pakalpojumus un īstenojot pašvaldības un starptautiskus projektus un programmas. Savukārt saskaņā ar šo saistošo noteikumu 11.2.punktu, Aģentūra pārvalda Aģentūras valdījumā nodotās Ogres novada pašvaldības centralizētās ūdensapgādes, fekālās un lietus kanalizācijas sistēmas (t.sk. tīklus, ar tiem funkcionāli saistītās ēkas (būves), sūknētavas, attīrīšanas iekārtas u.c., tam piesaistītos zemes gabalus, organizējot to apsaimniekošanu), 11.3.punktu, organizē ūdenssaimniecības pakalpojumus, nodrošinot Ogres novada Ogres pilsētas un Ogresgala pagasta teritorijā ūdensapgādes pakalpojumu, kas ietver: LR un ES normatīvajos aktos paredzētajām prasībām atbilstošu ūdens ieguvi, uzkrāšanu, sagatavošanu lietošanai (tai skaitā atdzelžošanu) un novadīšanu ūdensvada tīklā, ūdens piegādi no padeves vietas ūdensvada tīklā līdz pakalpojumu saņēmējam; pakalpojumu tarifu nosaka Ogres novada pašvaldība, nodrošina kanalizācijas pakalpojumus, kas ietver notekūdeņu savākšanu un novadīšanu līdz notekūdeņu attīrīšanas iekārtām, izmantojot centralizētos kanalizācijas tīklus, LR un ES normatīvajos aktos noteiktajām prasībām atbilstošu notekūdeņu attīrīšanu un novadīšanu līdz izplūdei ūdenstilpē; pakalpojuma tarifu nosaka Ogres novada pašvaldība, 11.4.punktu Ogres novada Ogres pilsētā un Ogresgala pagastā nodrošina notekūdeņu attīrīšanu un virszemes ūdeņu pārsūknēšanas stacijas “Norupīte” darbību.
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības Krapes pagasta pārvaldes nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2009.gada 19.novembra lēmumu; protokols Nr.7, 2.§) 1.punktu, Ogres novada pašvaldības Krapes pagasta pārvalde ir Ogres novada domes izveidota iestāde, kas Krapes pagasta teritorijā tās iedzīvotājiem un citām personām nodrošina likuma „Par pašvaldībām” 69.1pantā  un 15.panta  pirmās daļas 1.-2., 4.-6., 8., 10., 18. un 22.punktos, Ogres novada pašvaldības nolikumā un citos ārējos normatīvajos aktos noteikto pašvaldības sniegto pakalpojumu pieejamību.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pagasta pārvades nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2009.gada 19.novembra lēmumu; protokols Nr.7, 2.§) 1.punktu, Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pagasta pārvalde ir Ogres novada domes izveidota iestāde, kas Ķeipenes pagasta teritorijā tās iedzīvotājiem un citām personām nodrošina likuma „Par pašvaldībām” 69.1pantā  un 15.panta  pirmās daļas 1.-2., 4.-6., 8., 10., 18. un 22.punktos, Ogres novada pašvaldības nolikumā un citos ārējos normatīvajos aktos noteikto pašvaldības sniegto pakalpojumu pieejamību.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības Lauberes pagasta pārvades nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2009.gada 19.novembra lēmumu; protokols Nr.7, 2.§) 1.punktu, Ogres novada pašvaldības Laubere pagasta pārvalde ir Ogres novada domes izveidota iestāde, kas Lauberes pagasta teritorijā tās iedzīvotājiem un citām personām nodrošina likuma „Par pašvaldībām” 69.1pantā  un 15.panta  pirmās daļas 1.-2., 4.-6., 8., 10., 18. un 22.punktos, Ogres novada pašvaldības nolikumā un citos ārējos normatīvajos aktos noteikto pašvaldības sniegto pakalpojumu pieejamību.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības Madlienas komunālo pakalpojumu iestādes “ABZA” nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2010.gada 18.marta lēmumu, protokols Nr.3; 16.§) 1.1.punktu, Madlienas komunālo pakalpojumu iestāde “ABZA” (turpmāk tekstā – ABZA) ir Ogres novada domes dibināta Ogres novada pašvaldības (turpmāk tekstā – Pašvaldība) iestāde, kura veic šajā Nolikumā minēto Ogres novada pašvaldības kompetencē esošo funkciju izpildi Madlienas pagasta administratīvajā teritorijā, bet 4.1.1. un 4.1.2.punkti noteic, ka ABZAS funkcijas Madlienas pagasta administratīvajā teritorijā ir apsaimniekot Ogres novada pašvaldības īpašumā vai valdījumā esošās centralizētās ūdensapgādes un kanalizācijas, notekūdeņu savākšanas, novadīšanas un attīrīšanas sistēmas, tai skaitā ar tām funkcionāli saistītos ārējos tīklus, iekārtas, ēkas un tām piegulošās teritorijas, atbilstoši normatīvo aktu prasībām un nodrošināt centralizēto ūdensapgādi un kanalizāciju, notekūdeņu savākšanu, novadīšanu un attīrīšanu pašvaldības iestādēm, fiziskajām un juridiskajām personām, kurām īpašumā vai valdījumā esošie nekustamie īpašumi funkcionāli saistīti ar šī nolikuma 4.1.1. punktā minētajām ABZAS apsaimniekošanā esošajām sistēmām.
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības Mazozolu pagasta pārvaldes nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2014.gada 22.maija lēmumu; protokols Nr.12, 1.§) 1.punktu, Ogres novada pašvaldības Mazozolu pagasta pārvalde ir Ogres novada domes izveidota iestāde, kas Mazozolu pagasta teritorijā tās iedzīvotājiem un citām personām nodrošina likuma „Par pašvaldībām” 69.1pantā un 15.panta  pirmās daļas 1.-2., 4.-6., 8., 10., 18. un 22.punktā, Ogres novada pašvaldības nolikumā un citos ārējos normatīvajos aktos noteikto pašvaldības sniegto pakalpojumu pieejamību.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības Meņģeles pagasta pārvaldes nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2009.gada 19.novembra lēmumu; protokols Nr.7, 2.§) 1.punktu, Ogres novada pašvaldības Meņģeles pagasta pārvalde ir Ogres novada domes izveidota iestāde, kas Meņģeles pagasta teritorijā tās iedzīvotājiem un citām personām nodrošina likuma „Par pašvaldībām” 69.1pantā  un 15.panta  pirmās daļas 1.-2., 4.-6., 8., 10., 18. un 22.punktos, Ogres novada pašvaldības nolikumā un citos ārējos normatīvajos aktos noteikto pašvaldības sniegto pakalpojumu pieejamību.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības aģentūras “Rosme” (turpmāk – Aģentūra) nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2010.gada 16.decembra lēmumu; protokols Nr.14, 1.§) 1.punktu, PA “Rosme” ir Ogres novada domes izveidota pašvaldības iestāde, kurai ir uzdots veikt nolikumā minētās pašvaldības kompetencē esošās funkcijas, bet 6.7.punkts noteic, ka PA “Rosme” organizē komunālos pakalpojumus (ūdensapgāde un kanalizācija, sadzīves atkritumu apsaimniekošana, notekūdeņu savākšana, novadīšana un attīrīšana) Ogres novada Suntažu pagasta iedzīvotājiem, kā arī Suntažu pagastā esošajām juridiskajām personām, iestādēm un organizācijām, kurām īpašumā vai valdījumā esošie nekustamie īpašumi funkcionāli saistīti ar Aģentūras valdījumā esošajām sistēmām. Aģentūrai ir īpašas tiesības Suntažu pagasta administratīvajā teritorijā sniegt šādus pakalpojumus: ūdens ieguve, uzkrāšana, sagatavošana lietošanai un novadīšana ūdensvada tīklā,  ūdens piegāde no padeves vietas ūdensvada tīklā līdz pakalpojumu saņēmējam,  notekūdeņu savākšana un novadīšana līdz notekūdeņu attīrīšanas iekārtām,  notekūdeņu attīrīšana un novadīšana līdz iztekai ūdenstilpē.
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības Taurupes pagasta pārvaldes nolikuma (apstiprināts ar Ogres novada domes 2014.gada 22.maija lēmumu; protokols Nr.12, 1.§) 1.punktu, Ogres novada pašvaldības Taurupes pagasta pārvalde ir Ogres novada domes izveidota iestāde, kas Taurupes pagasta teritorijā tās iedzīvotājiem un citām personām nodrošina likuma „Par pašvaldībām” 69.1pantā  un 15.panta  pirmās daļas 1.-2., 4.-6., 8., 10., 18. un 22.punktos, Ogres novada pašvaldības nolikumā un citos ārējos normatīvajos aktos noteikto pašvaldības sniegto pakalpojumu pieejamību.
Izvērtējot Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres komunikācijas” un Ogres novada pašvaldības aģentūras “Rosme”, Ogres novada pašvaldības Krapes pagasta pārvaldes, Ķeipenes pagasta pārvaldes, Lauberes pagasta pārvaldes, Ogres novada pašvaldības Madlienas komunālo pakalpojumu iestādes “ABZA”, Mazozolu pagasta pārvaldes, Meņģeles pagasta pārvaldes, Taurupes pagasta pārvaldes kompetenci un iespējas, nosakāmas attiecīgās pašvaldības iestādes, kas pašvaldības administratīvajā teritorijā sniedz sabiedriskos ūdenssaimniecības pakalpojumus un citus noteikta veida ūdenssaimniecības pakalpojumus.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 1.punktu, Ūdenssaimniecības pakalpojumu likuma 6.panta pirmo daļu, 

balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, M.Leja, J.Latišs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Noteikt, ka sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniedzējs:

1.1. Ogres novada pašvaldības Ogres pilsētā un Ogresgala pagastā ir Ogres novada pašvaldības aģentūra “Ogres komunikācijas”;

1.2. Ogres novada pašvaldības Krapes pagastā ir Ogres novada pašvaldības Krapes pagasta pārvalde;

1.3. Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pagastā ir Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pagasta pārvalde;
1.4. Ogres novada pašvaldības Lauberes pagastā ir Ogres novada pašvaldības Lauberes pagasta pārvalde;

1.5. Ogres novada pašvaldības Madlienas pagastā ir Ogres novada pašvaldības Madlienas komunālo pakalpojumu iestāde „ABZA””;

1.6. Ogres novada pašvaldības Mazozolu pagastā ir Ogres novada pašvaldības Mazozolu pagasta pārvalde;

1.7. Ogres novada pašvaldības Meņģeles pagastā ir Ogres novada pašvaldības Meņģeles pagasta pārvalde;
1.8. Ogres novada pašvaldības Suntažu pagastā ir Ogres novada pašvaldības aģentūra “Rosme”;
1.9. Ogres novada pašvaldības Taurupes pagastā ir Ogres novada pašvaldības Taurupes pagasta pārvalde.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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