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18.§
Par grozījumu Ogres novada domes 2014.gada 17.aprīļa lēmumā “Par saistošo noteikumu Nr.16/2014 “Ogres novada pašvaldības palīdzības piešķiršanas kārtība daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai” pieņemšanu”
Saskaņā ar Ogres novada domes 2014.gada 17.aprīļa lēmumu “Par saistošo noteikumu Nr.16/2014 “Ogres novada pašvaldības palīdzības piešķiršanas kārtība daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai” pieņemšanu” izveidota Komisija palīdzības piešķiršanai daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai (turpmāk – Komisija) 4 locekļu sastāvā. Šobrīd, pēc izmaiņām Komisijas sastāvā, Komisijas locekļu skaits ir 2.
Ogres novada pašvaldībā saņemts Pētera Āboliņa 2020.gada 5.februāra iesniegums (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2020.gada 5.februārī ar Nr.2-4.5/721) par piekrišanu veikt Komisijas locekļa pienākumus. 

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr. 36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 7.punktu,

balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, M.Leja, J.Latišs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:


Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2014.gada 17.aprīļa lēmumā “Par saistošo noteikumu Nr.16/2014 “Ogres novada pašvaldības palīdzības piešķiršanas kārtība daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai” pieņemšanu” grozījumu un papildināt ar 2.2.4.apakšpunktu šādā redakcijā:

“2.2.4. Pēteris Āboliņš – Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļas nekustamo īpašumu speciālists.”  
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

