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9.§
Par Ogres novada pilsētvides konsultatīvo komisiju, 
Ogres novada pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu vērtēšanas konkursa komisiju un komisiju iepirkumu organizēšanai par brauktuves seguma atjaunošanu autoceļam A6 posmā Rīga-Daugavpils-Krāslava-Baltkrievijas robeža (33.950 km - 39.050 km)
Pašvaldība kā atvasināta publiskā persona darbojas sabiedrības interesēs. Viens no pašvaldības pienākumiem ir pastāvīgi pārbaudīt un uzlabot sabiedrībai sniegto pakalpojumu kvalitāti, vienkāršot un uzlabot procedūras privātpersonas labā un savā darbībā ievērot labas pārvaldības principu, līdz ar to pašvaldības administrācijas institucionālo sistēmu pastāvīgi pārbauda un, ja nepieciešams, pilnveido, izvērtējot arī funkciju apjomu, nepieciešamību un koncentrācijas pakāpi, normatīvā regulējuma apjomu un detalizāciju un apsverot deleģēšanas iespējas vai ārpakalpojuma izmantošanu.

Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) administrācija pastāvīgi veic organizatoriska un saimnieciska rakstura pasākumus, nolūkā paaugstināt Pašvaldības iestāžu darbības kvalitāti un administratīvo procesu efektivitāti.
Pamatojoties uz Ogres novada domes 2010.gada 18.februāra lēmumu “Par Ogres novada pilsētvides konsultatīvās komisijas nolikuma un sastāva apstiprināšanu” Pašvaldībā izveidota Ogres novada pilsētvides konsultatīvā komisija, kura saskaņā ar Ogres novada pilsētvides konsultatīvās komisijas nolikumu (apstiprināts Ogres novada domes sēdē 2010.gada 18.februārī, protokols Nr.2; 5.§) ir konsultatīvs orgāns pilsētvides arhitektoniskās kvalitātes uzlabošanai, sarežģītu pilsētbūvniecisku un arhitektonisku jautājumu risināšanai un tās uzdevums ir profesionāli vērtēt iesniegtos projektus vai sniegt vērtējumu jautājumos, kas saistīti ar pilsētvides veidošanu un koordināciju.
Izvērtējot Ogres novada pilsētvides konsultatīvās komisijas darbību un darbības lietderību kontekstā ar Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Ogres novada būvvaldes, Infrastruktūras veicināšanas nodaļas un Nekustamo īpašumu pārvaldes nodaļas darbību, secināts, ka Ogres novada pilsētvides konsultatīvās komisijas darbība nav lietderīga.
Pamatojoties uz Ogres novada domes 2014.gada 20.februāra lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu vērtēšanas konkursa komisijas nolikuma un komisijas sastāva apstiprināšanu” Pašvaldībā izveidota Pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu vērtēšanas konkursa komisija, kura saskaņā ar Pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu vērtēšanas konkursa komisijas nolikumu (apstiprināts Ogres novada domes 20.02.2014. sēdē (protokols Nr.4; 18.§)) veic visu Pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu konkursu izsludināšanu un norisi.

Izvērtējot līdzšinējo ar Pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu vērtēšanas konkursa komisijas darbību, secināts, ka ne visos Pašvaldības vakanto amatu gadījumos nepieciešams šo pienākumu veikt Pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu vērtēšanas konkursa komisijai. Lietderīgāk un efektīvāk iespējams organizēt amatpersonu un speciālistu atlasi, uzdodot veikt šo pienākumu nevis vienai patstāvīgai komisijai, bet nosakot amatpersonu un speciālistu atlases kārtību Pašvaldības iekšējos noteikumos, tostarp nosakot komisijas izveidošanas nepieciešamību katrai atsevišķai vakancei vai uzdodot veikt atlases pienākumu augstākai amatpersonai. 
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2017.gada 13.jūlija lēmumu “Par komisijas izveidošanu iepirkumu organizēšanai par brauktuves seguma atjaunošanu autoceļam A6 posmā Rīga-Daugavpils-Krāslava-Baltkrievijas robeža (33.950 km - 39.050 km)”, turpmāk – 13.07.2017. domes lēmums, izveidota iepirkumu komisija iepirkumu organizēšanai par brauktuves seguma atjaunošanu autoceļam A6 posmā Rīga-Daugavpils-Krāslava-Baltkrievijas robeža (33.950 km - 39.050 km).
Iepirkuma procedūra ir veikta, un 2017.gada 11.decembrī starp Pašvaldību un Valsts akciju sabiedrību “Latvijas Valsts ceļi” noslēgts Līgums par līdzfinansējuma piešķiršanas kārtību Pašvaldībai (Pašvaldības reģ. Nr.2-4.2.1/2017-839).
Tādējādi izveidotā iepirkumu komisija iepirkumu organizēšanai par brauktuves seguma atjaunošanu autoceļam A6 posmā Rīga-Daugavpils-Krāslava-Baltkrievijas robeža (33.950 km - 39.050 km) saskaņā ar 13.07.2017. domes lēmumu doto uzdevumu ir izpildījusi.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas ievaddaļu,
balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, M.Leja, J.Latišs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

Atzīt par spēku zaudējušiem:
1) Ogres novada domes 2010.gada 18.februāra lēmumu “Par Ogres novada pilsētvides konsultatīvās komisijas nolikuma un sastāva apstiprināšanu”,

2) Ogres novada domes 2014.gada 20.februāra lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu vērtēšanas konkursa komisijas nolikuma un komisijas sastāva apstiprināšanu”,
3) Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 13.jūlija lēmumu “Par komisijas izveidošanu iepirkumu organizēšanai par brauktuves seguma atjaunošanu autoceļam A6 posmā Rīga-Daugavpils-Krāslava-Baltkrievijas robeža (33.950 km - 39.050 km)”.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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