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 24.§

Par Ogres novada pašvaldības dalību biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” organizētajā projektu konkursā ar projekta “Volejbola attīstībai Ogresgalā” pieteikumu 
Saskaņā ar likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktā noteikto viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir veicināt iedzīvotāju veselīgu dzīvesveidu un sportu. Ogres novada ilgtspējīgas attīstības stratēģijā 2013.-2037.gadam zem 4.ilgtermiņa prioritātes “Konkurētspējīga izglītība un sports” tiek noteiktas šādas pamatnostādnes:
Ogres novada sporta un fizisko aktivitāšu infrastruktūrai un pakalpojumiem ir jābūt daudzveidīgiem un piemērotiem dažādām vecuma un interešu grupām, lai iedzīvotāji rastu iespējas sporta aktivitātēm atbilstoši viņu fiziskajai sagatavotībai, veselības stāvoklim un finansiālajām iespējām.

Ogres novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība), izvērtējot sporta aktivitāšu pieejamību konstatē, ka šobrīd Ogres novadā darbojas vairāki volejbola interešu izglītības pulciņi un amatieru komandas, taču nav vienotas sistēmas volejbola attīstībai. Ņemot vērā Ogresgala pamatskolas sporta zāles piemērotību volejbola nodarbībām un kapacitāti, kā arī pludmales volejbola attīstības iespējas bij. hipodroma teritorijā, Ogresgala pamatskola uzskatāma par prioritāro vietu volejbola bāzes attīstībai. 

Šobrīd Ogresgala pamatskolā jau tiek nodrošināts volejbola treniņu process bērniem, aktīvi darbojas volejbola pulciņš. Novēršot šobrīd galveno kavējošo faktoru – sporta aprīkojuma trūkumu, Ogresgala pamatskolas potenciāls var būtiski palielināties, izveidojot mūsdienu prasībām atbilstošu objektu volejbola izlasēm bērniem, jauniešiem un pieaugušajiem. Tas ļautu pievērst lielāku uzmanību sporta aktivitātēm pagasta iedzīvotājiem kā arī aktivizētu sporta dzīvi gan pagastā, gan novadā, bet ilgtermiņā  paver iespējas sasniegt profesionālā volejbola kluba līmeni.
Ogres novada attīstības programmas 2014.-2020.gadam III daļas “Rīcības un investīciju plāna 2018.-2020.gadam” Ogres novada rīcības plāna 2018.-2020.gadam sadaļas “4.ilgtermiņa prioritāte – “Konkurētspējīga izglītība un sports”” 4.3.10.apakšpunktā iekļauts pasākums “Sporta inventāra iegāde vispārējas izglītības iestādēs”, kas paredz sporta un koriģējošā vingrošanas inventāra iegādi Ogresgala pamatskolā. 

Izvērtējot Ogresgala pamatskolas sporta zāles materiāli-tehnisko nodrošinājumu, Pašvaldība sagatavoja nepieciešama volejbola inventāra tāmi ar kopsummu 9 809,00 euro (ar PVN).
Iepazīstoties ar biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” (reģ.Nr.40008092249, juridiskā adrese: Raiņa iela 11a, Lielvārde, Lielvārdes nov., LV-5070) īstenojamās rīcības Nr.2.2. “Atbalsts sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai vietējiem iedzīvotājiem” ietvaros izsludināto projektu konkursu (maksimālā attiecināmo izmaksu summa sastāda 10 000 euro, atbalsta intensitāte – 90 % no projekta attiecināmo izmaksu summas), Pašvaldība vērtē iespējas iesniegt projekta “Volejbola attīstībai Ogresgalā” pieteikumu.
Ņemot vērā minēto, kā arī pamatojoties uz Ministru kabineta 2015.gada 13.oktobra noteikumu Nr.590 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība lauku attīstībai apakšpasākumā “Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju”” 49.punktu  un likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu,
balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, M.Leja, J.Latišs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) dalību valsts un Eiropas Savienības atbalsta lauku attīstībai (turpmāk – Atbalsts) “Latvijas lauku attīstības programmas 2014.-2020.gadam” 19.2. apakšpasākuma “Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju” 5.2.aktivitātes “Vietas potenciāla attīstības iniciatīvas”, 2.2.rīcības “Atbalsts sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai vietējiem iedzīvotājiem”, ko īsteno publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme” sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģijas 2015-2020 ietvaros, ar projektu “Volejbola attīstībai Ogresgalā” (turpmāk  Projekts), kas paredz volejbola inventāra iegādi Ogresgala pamatskolai. 
2. Apstiprināt Projekta kopēju summu 9 809,00 euro (deviņi tūkstoši astoņi simti deviņi euro) apmērā, no kuras Projekta attiecināmo izmaksu summa 9 809,00 euro (deviņi tūkstoši astoņi simti deviņi euro). Atbalsta apmērs ir 90 %, Pašvaldības līdzfinansējums – 10 % no Projekta attiecināmo izmaksu summas jeb 980,90 euro (deviņi simti astoņdesmit euro un deviņdesmit euro centi). 
3. Projekta apstiprināšanas gadījumā uzdot Pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Budžeta nodaļai piešķirt  Pašvaldības līdzfinansējumu 980,90 euro (deviņi simti astoņdesmit euro un deviņdesmit euro centi) apmēra no Pašvaldības 2020.gada budžeta līdzekļiem neparedzētajiem gadījumiem. 

4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja Egila Helmaņa paraksts)

