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   25.§
Par Ogres novada pašvaldības nolikuma Nr. 5/2020 “Grozījumi nolikumā “Ogresgala pamatskolas nolikums”” apstiprināšanu 
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts Pašvaldības Ogresgala pamatskolas direktores Skaidrītes Butānes 2019.gada 20.novembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2019.gada 26.novembrī ar Nr.2-4.1/7298) ar lūgumu apstiprināt izmaiņas Ogresgala pamatskolas nolikumā.
Ogres novada pašvaldības Ogresgala pamatskolas nolikums apstiprināts ar Ogres novada domes sēdes 2013.gada 21.februāra  lēmumu “Par Suntažu vidusskolas, Madlienas vidusskolas, Ogresgala pamatskolas, Lauberes pamatskolas un Ķeipenes pamatskolas nolikumiem” (protokols Nr.2; 35.§) (turpmāk – Nolikums).

Nolikuma 1.3. punktā noteikts, ka izglītības procesa uzraudzību, analizējot tā kvalitāti un sniedzot metodisko palīdzību, veic Ogres novada pašvaldības Izglītības un sporta pārvalde. Ar Ogres novada pašvaldības domes sēdes 2015.gada 17.decembra lēmuma “Par Ogres novada pašvaldības saistošo noteikumu Nr.18/2015 ”Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2014. gada 18. decembra saistošajos noteikumos Nr. 36/2014 ”Ogres novada pašvaldības nolikums”” apstiprināšanu” 2.punktu nolemts visos Ogres novada pašvaldības dokumentos centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” struktūrvienības nosaukumu “Izglītības un sporta pārvalde” uzskatīt par “Izglītības, kultūras un sporta pārvalde”. Ar 2019.gada 18.jūlija lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” izveidošanu, centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes reorganizāciju un Ogres novada Bērnu un jauniešu centra likvidāciju” (protokols Nr.9; 24.§) tika reorganizēta Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” struktūrvienība “Izglītības, kultūras un sporta pārvalde”, tai turpinot pastāvēt kā Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestāde “Ogres novada izglītības pārvalde”.
Nolikuma 7.1.punktā noteikts, ka atbilstoši Vispārējās izglītības likumā noteiktajam, Skolas direktors izveido Skolas padomi. Nolikuma 7.2.punktā noteikts, ka Skolas padomes kompetenci nosaka Vispārējās izglītības likums un Skolas padomes reglaments, ko izdod direktors. 2013.gada 09.jūlijā tika grozīts Vispārējās izglītības likums, izslēdzot no tā 13.pantu, kas noteica skolas padomes izveidošanu un kompetenci, un Izglītības likuma 31.pants, iekļaujot tajā regulējumu par izglītības iestādes padomi.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 8.punktu, Izglītības likuma 22.panta pirmo daļu, Vispārējās izglītības likuma 8. un 9.pantu un Nolikuma 14.2.punktu,
balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, S.Kirhnere, A.Purviņa, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, M.Leja, J.Latišs, E.Bartkevičs, E.Strazdiņa), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Apstiprināt Ogres novada pašvaldības nolikumu Nr.5/2020 “Grozījumi nolikumā “Ogresgala pamatskolas nolikums”” (pielikumā uz 1 lapas).
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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