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1.§

Par viedokli par likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”
Ogres novada pašvaldībā saņemta Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas 2019.gada 25.novembra vēstule Nr.111.9/19-1-13/19 (26.11.2019. Reģ. Nr.2-4.1/7286), kurā pašvaldības aicinātas iesniegt Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijai viedokli domes lēmuma formā par likumprojektu “Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”. 


Likumprojekts paredz administratīvo teritoriju un novadu teritoriālā iedalījuma vienību izveidošanas, uzskaites, robežu grozīšanas un administratīvā centra noteikšanas nosacījumus un kārtību, kā arī apdzīvoto vietu statusa noteikšanas, to uzskaites kārtību un institūciju kompetenci šajos jautājumos.

Administratīvi teritoriālās reformas ietvaros ir paredzēts izveidot administratīvo teritoriju - Ogres novads ar administratīvo centru Ogrē, un ar šādām administratīvajā teritorijā ietilpstošām teritoriālā iedalījuma vienībām: Birzgales pagasts, Ikšķiles pilsēta, Jumpravas pagasts, Krapes pagasts, Ķeguma pilsēta, Ķeipenes pagasts, Lauberes pagasts, Lēdmanes pagasts, Lielvārdes pagasts, Lielvārdes pilsēta, Madlienas pagasts, Mazozolu pagasts, Meņģeles pagasts, Ogres pilsēta, Ogresgala pagasts, Rembates pagasts, Suntažu pagasts, Taurupes pagasts, Tīnūžu pagasts un Tomes pagasts.

Ogres novada un citu pašvaldību administratīvi teritoriālo reformu (turpmāk – Pašvaldību reforma) ir nepieciešams veikt primāri iedzīvotāju interesēs. Iedzīvotāju interesēs ir būtiski teritorijas attīstību plānot kopsakarībās ap reģionālās un nacionālās nozīmēs centriem, kur ekonomiskā aktivitāte un pieprasījums pēc pakalpojumiem ir augstāks. Tas attiecas uz efektīvu izglītības, veselības aprūpes, sociālās palīdzības, ceļu un transporta, kā arī komunālās saimniecības infrastruktūras tīkla izveidi. Savukārt, atbilstoši uzņēmēju vēlmēm un vajadzībām, visu veidu nepieciešamā infrastruktūra tiek pakārtota perspektīvo saimnieciskās darbības virzienu attīstīšanai teritorijā.

Pašvaldību darbībai ir būtiska ietekme uz iedzīvotāju dzīves kvalitātes nodrošināšanu un uzņēmējdarbības attīstību lauku reģionos, jo viens no galvenajiem valsts un pašvaldību uzdevumiem ir radīt priekšnosacījumus tautsaimniecības attīstībai.
Pamatojoties uz Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas norādīto, pašvaldības reformas mērķi valsts attīstības un iedzīvotāju labklājības nodrošināšanai ir šādi:

1) valsts un pašvaldību ekonomiskās izaugsmes un konkurētspējas uzlabošana;

2) racionāla budžeta līdzekļu izlietošana;

3) reģionālās un nacionālās nozīmes attīstības centri ar to lauku teritorijām saistīti

vienotā administratīvā, ekonomiskā un saimnieciskā vienībā;

4) efektīva novadu pilsētu un novadu pagastu pašpārvaldes darbība, iesaistot

attiecīgo teritoriju iedzīvotājus;

5) pašvaldību kapacitātes un autonomijas stiprināšana, ievērojot

subsidiaritātes principu;

6) pievilcīga vide investīcijām un jaunu darba vietu radīšanai, emigrācijas

samazināšana;

7) pašvaldības ir patstāvīgas un spēj izpildīt tām likumos uzdotās funkcijas.
Īstenojot Pašvaldību reformu, līdz 2021.gadam:

1) tiks izveidotas ekonomiski attīstīties spējīgas administratīvās teritorijas ar vietējām pašvaldībām;

2) pašvaldības spēs nodrošināt tām likumos noteikto autonomo funkciju izpildi salīdzināmā kvalitātē un pieejamībā;

3) pašvaldības spēs sniegt iedzīvotājiem kvalitatīvus pakalpojumus par samērīgām izmaksām.

Lai gan valsts attīstības plānošana notiek vietējā, reģionālā un nacionālā līmenī, tomēr būtiski ir teritorijas attīstību plānot kopsakarībās teritoriālos mērogos ap reģionālās un nacionālās nozīmes centriem, ap kuriem veidojas augstāka ekonomiskā aktivitāte un pieprasījums pēc pakalpojumiem. Tas attiecas uz efektīvu izglītības, veselības aprūpes, sociālās palīdzības, ceļu un transporta infrastruktūras tīkla izveidi, kā arī atbilstoši uzņēmēju vēlmēm un vajadzībām attīstīt perspektīvos saimnieciskās darbības virzienus teritorijā un attiecīgi pakārtot tiem visu veidu nepieciešamo infrastruktūru. Teritoriālās reformas rezultātā tiks nodrošināta pievilcīgāka vide investīcijām un produktīvu darbavietu radīšanai, tādejādi panākot konkurētspējīgu atalgojumu un mazinot emigrāciju. Nostiprinot pašvaldību autonomiju un kapacitāti, uzņēmējdarbības atbalstam pašvaldībās būs iespēja izveidot profesionālākas attiecīgas pašvaldību struktūras, kā arī veidot labāku sinerģiju starp valsts un pašvaldību institūcijām, uzņēmējiem, augstākās un profesionālās izglītības iestādēm, nevalstiskajām organizācijām u.c. institūcijām vienkopus.

Apvienojoties Ogres, Ikšķiles, Lielvārdes un Ķeguma novadiem, tiks izveidots attīstīts un perspektīvs novads, kurā būs iespējams vēl efektīvāk, kā līdz šim, nodrošināt pašvaldības autonomo funkciju izpildi. Valsts, īstenojot ieplānoto reformu, vēlas izlīdzināt šobrīd nevienlīdzīgo finansējumu un ar spēcīgāko pašvaldību atbalstu nodrošināt lauku teritoriju attīstību. Administratīvi teritoriālās reformas mērķis un uzdevums ir spēcīga valsts ar spēcīgām pašvaldībām, lai arī lauku teritorijas spētu attīstīties. Ogres novada pašvaldība pilnībā pievienojas šādiem mērķiem un uzdevumiem.
Likuma “Par pašvaldībām” 3.panta pirmā daļa paredz, ka vietējo pārvaldi īsteno ar pilsoņu vēlētas pārstāvniecības – domes – un tās izveidoto institūciju un iestāžu starpniecību, ievērojot valsts un attiecīgās administratīvās teritorijas iedzīvotāju intereses. Pašvaldības deputāts ir noteiktā pašvaldības teritorijā dzīvojošo iedzīvotāju vēlēts pārstāvis, kuram ir pienākums pārstāvēt iedzīvotāju kopuma intereses.

Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, ņemot vērā Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijas 2019.gada 25.novembra vēstuli Nr.111.9/19-1-13/19, 

balsojot: PAR – 11 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, M.Siliņš, 
S.Kirhnere, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs), 
PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1.  Atbalstīt Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas piedāvāto administratīvi teritoriālās reformas iedalījumu, saskaņā ar kuru paredzēts izveidot administratīvo teritoriju – Ogres novads ar administratīvo centru Ogrē, un ar šādām administratīvajā teritorijā ietilpstošām teritoriālā iedalījuma vienībām: Birzgales pagasts, Ikšķiles pilsēta, Jumpravas pagasts, Krapes pagasts, Ķeguma pilsēta, Ķeipenes pagasts, Lauberes pagasts, Lēdmanes pagasts, Lielvārdes pagasts, Lielvārdes pilsēta, Madlienas pagasts, Mazozolu pagasts, Meņģeles pagasts, Ogres pilsēta, Ogresgala pagasts, Rembates pagasts, Suntažu pagasts, Taurupes pagasts, Tīnūžu pagasts un Tomes pagasts.
2.  Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai lēmumu nosūtīt Latvijas Republikas Saeimas Administratīvi teritoriālās reformas komisijai.
3.  Kontroli par lēmuma izpildi veikt Ogres novada pašvaldības izpilddirektora vietniekam.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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