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7.§
Par rūpnieciskās zvejas pašpatēriņam tiesību nomu Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres novadā 
         Ogres novada pašvaldībā (turpmāk - Pašvaldība) 2019. gada 25. oktobrī saņemts V. R., personas kods [personas kods], dzīvo [dzīvesvietas adrese], iesniegums (reģistrācijas Nr. 9-8/1) ar lūgumu noslēgt rūpnieciskās zvejas pašpatēriņam tiesību nomas līgumu līdz 2020. gada 31. decembrim.
Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” būvvaldes vides speciāliste I. Štāles paskaidro, ka zvejas atļaujas (licences) zvejai ar 1 (vienu) murdu  saņemšanai Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres novada teritorijā iesnieguma iesniedzējam ir nepieciešama Pašvaldības piekrišana. Pašvaldības pozitīva lēmuma gadījumā, iesniedzējs Valsts vides dienestā (turpmāk- VVD) varēs saņemt zvejas atļauju (licenci).

        Saskaņā ar Zvejniecības likuma 5.panta ceturto daļu un 11.panta pirmo daļu, Pašvaldība organizē zvejas tiesību izmantošanu un fiziskas personas iegūst tiesības nodarboties ar rūpniecisko zveju Latvijas Republikas ūdeņos (ja rūpnieciskā zveja tajos ir atļauta), pamatojoties uz zvejas tiesību nomas līgumu ar valsts vai pašvaldības institūciju par zvejas tiesību nodošanu (iznomāšanu) un saņemot zvejas atļauju (licenci).

       Ministru kabineta 2009. gada 11. augusta noteikumu Nr. 918 “Noteikumi par ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību” 13. punkts noteic, ka rūpnieciskās zvejas tiesības publiskajos ūdeņos (arī jūras piekrastē) un citos iekšējos ūdeņos, kuros zvejas tiesības pieder valstij, pildot deleģētās valsts (izpildvaras) funkcijas, iznomā vietējā pašvaldība. Minēto noteikumu 14. punkts nosaka, ka “rūpnieciskās zvejas tiesības šo noteikumu 13.punktā minētajos ūdeņos iznomā fiziskajā un juridiskajām personām, nosakot zvejas rīku veidus un skaitu vai nozvejas apjomu, ja nepieciešams, arī zvejas vietas, ievērojot attiecīgās pašvaldības teritorijas ūdeņiem iedalīto zvejas limitu”. Savukārt šo noteikumu 27.2.apakšpunkts noteic,  ja rūpnieciskās zvejas tiesības nav saistītas ar ūdenstilpes nomu, tās iznomā pašpatēriņa zvejai – uz vienu gadu.
       Ministru kabineta 2014. gada 23. decembra noteikumu Nr. 796 “Noteikumi par rūpnieciskās zvejas limitiem un to izmantošanas kārtību iekšējos ūdeņos” 3.2.apakšpunkts noteic, ka Rīgas ūdenskrātuvē pieļaujamais murdu skaits ir 35, 7.3.apakšpunkts noteic, ka pašvaldība, sadalot šajos noteikumos noteiktos zvejas limitus zvejniekiem, ievēro to, ka zvejai ūdenstilpēs ar zivju murdiem, zušu murdiem, zušķērājiem vai vēžu murdiem saskaņā ar zvejas limitiem, kas noteikti šo noteikumu 2., 3., 4. un 5. pielikumā, zvejniekiem iedala zvejas rīku limita daļu, ko nosaka kā konkrētu attiecīgā veida zvejas rīku skaitu, savukārt 7.9.1. apakšpunkts noteic, ka pašvaldība, sadalot šajos noteikumos noteiktos zvejas limitus zvejniekiem, ievēro to, ka katram zvejniekam pašpatēriņa zvejai konkrētā ūdenstilpē var iedalīt un privāto ūdeņu īpašnieku zvejas limitu sadalē var noteikt zivju murdu limitu, kas vienam zvejniekam pēc skaita nepārsniedz vienu zivju murdu ar ne vairāk kā 30 metru lielu sētas garumu vai spārnu atvērumu, privātajos ūdeņos un Civillikuma I pielikumā minētajos publiskajos ūdeņos. Zivju murdu limitu nosaka, ievērojot šo noteikumu 7.1. apakšpunktā noteikto pārrēķina proporciju no tīklu garuma limita. 
Saskaņā ar  piecu novadu (Ķekavas, Ikšķiles, Ķeguma, Salaspils un Ogres) savstarpēju 2013. gada 27. februāra Vienošanos par zvejas limitu sadali Rīgas ūdenskrātuvē  Nr. 13/17 1.3. apakšpunktā izteikto - Ogres novada domei  ir tiesības izmantot no kopējā limita 2 (divus) zivju murdus.
Pašvaldība 2019. gada 17. jūnijā uzsāka aizsargmola (straumvirzes) pie Ogres upes ietekas Daugavā izbūves darbus, kas tiek īstenoti pamatojoties uz noslēgto vienošanos starp Centrālo finanšu un līgumu aģentūru un Ogres novada pašvaldību par projektu Nr. 5.1.1.0/17/I/001 “Novērst plūdu un krasta erozijas risku apdraudējumu Ogres pilsētas teritorijā, veicot vecā aizsargdambja pārbūvi un jauna aizsargmola (straumvirzes) būvniecību pie Ogres upes ietekas Daugavā” ietvaros. Šī būve aizsargās Ogres upes gultni no piesērējuma, kas līdz šis ir radījis nopietnus šķēršļus ledus kustībai uz Rīgas HES akvatoriju un ievērojami palielinājis plūdu risku Ogres upes lejtecē. Projekta mērķis ir Ogres pilsētas pielāgošana klimata pārmaiņām, samazinot augstu plūdu risku un nodrošinot iedzīvotājiem kvalitatīvu dzīves vidi, veicot pretplūdu pasākumus.

 
Saistībā ar šo būvniecības skarto darbu zonu, pie Ogres upes ietekas Daugavā, izvietot zvejas rīku – murdu ar sētu līdz 30 metriem, ir nevēlami, jo var izveidoties neparedzami bīstami apstākļi un iespējami materiālie zaudējumi.

Tāpēc Pašvaldība, ņemot vērā augstāk minētos apstākļus, nosaka zvejas rīku izvietošanas ierobežojošās vietas noteikšanu Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres nov.:  no J. Alunāna ielas perpendikulāri līdz ūdenskrātuves vidum un no Rīgas HES ūdenskrātuves aizsargdambja izvirzījuma stūra līdz ūdenskrātuves vidum. 
Atļauts izvietot zvejas rīkus visā pārējā Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres novadā, saskaņā ar pielikumā “Zvejas vietas shēma zvejas rīku izvietošanai Rīgas HES ūdenskrātuvē Ogres novadā ” norādīto zvejas vietas shēmu.
Pašvaldība 2019. gadā ir noslēgusi vienu rūpnieciskās (pašpatēriņam) zvejas tiesību nomas līgumu par zvejas murda lietošanu rūpnieciskai (pašpatēriņa) zvejai. Zvejas tiesību nomas līgums ir noslēgts ar Vladimiru Rahivski un līgums ir spēkā līdz 2019. gada 31. decembrim.
        V. R. atbilst Zvejniecības likumā noteiktajai personai, kurai pašvaldība ir tiesīga iznomāt zvejas tiesības pašpatēriņa zvejai, kas attiecas uz pašvaldības iedzīvotāju, atbilstoši Zvejniecības likuma 7. panta otrai un sestajai daļai. 
       Pamatojoties uz Zvejniecības likuma 5. panta ceturto daļu un 11. panta pirmo daļu, Ministru kabineta 2009. gada 11. augusta noteikumu Nr. 918 “Noteikumi par ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību” 13., 14., 27.2. punktiem un 2.1 pielikumu, un 2014. gada 23. decembra noteikumu Nr.796 “Noteikumi par rūpnieciskās zvejas limitiem un to izmantošanas kārtību iekšējos ūdeņos” 3.2., 7.3., 7.9.1. punktiem,
balsojot: PAR – 11 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, M.Siliņš, 
S.Kirhnere, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs), 

PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Iznomāt V. R., personas kods [personas kods], Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres novadā, tiesības veikt rūpniecisko zveju pašpatēriņam, slēdzot nomas līgumu ar sekojošiem nosacījumiem:
1.1. Nomas līguma termiņš  līdz 2020. gada 31. decembrim;

1.2. Nomas maksa par zvejas rīka limita vienu vienību – 9,96 eiro (pievienotās   vērtības nodokli nepiemēro);   
1.3. Zvejas rīks- murds ar sētu līdz 30 m;

1.4. Zvejas rīku skaits- viena vienība;

1.5. Ievērot dabas un zivju resursu aizsardzības noteikumus;
1.6. Zvejas rīku atļauts izvietot atbilstoši Lēmuma pielikumam  Zvejas vietas

 shēma zvejas rīku izvietošanai Rīgas HES ūdenskrātuvē Ogres novadā, un
 pielikums ir nomas līguma neatņemama sastāvdaļa. 
2. Noteikt, ka V. R. var uzsākt zveju, kad nokārtota kalendārā gada nomas maksa pašvaldībai un saņemta zvejas atļauja (licence) VVD Lielrīgas reģionālajā vides pārvaldē.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskajai nodaļai sagatavot un organizēt rūpnieciskās zvejas tiesību nomas līguma noslēgšanu ar V. R. viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās brīža.
4. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejas nodaļai viena mēneša laikā informēt V. R. par pieņemto lēmumu.

5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu administratīvais akts stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu un 189.pantu šo administratīvo aktu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var pārsūdzēt tiesā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.

     (Sēdes vadītāja,

         domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
