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21.§

Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 19.oktobra lēmumā “Par Ogres novada izglītības konsultatīvās komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” 

Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts Madlienas vidusskolas padomes pārstāvja Armanda Praliča 2019.gada 1.novembra iesniegums (reģistrēts Pašvaldībā 2019.gada 1.novembrī ar Nr.2-4.2/6750) ar lūgumu atbrīvot viņu no Ogres novada izglītības konsultatīvās komisijas locekļa amata.
Pašvaldībā saņemta Madlienas vidusskolas 2019.gada 22.novembra vēstule “Par pārstāvja deleģēšanu” (reģistrēta Pašvaldībā 2019.gada 24.novembrī ar Nr.2-4.3/2415) par Lienas Rones kā Madlienas vidusskolas skolēnu vecāku pārstāves deleģēšanu darbam Ogres novada izglītības konsultatīvās komisijas locekļa amatā. 

Ogres novada izglītības konsultatīvās komisijas locekļi nav valsts amatpersonas likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” izpratnē, tādējādi nav nepieciešams izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu.  

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr.36/2014 „Ogres novada pašvaldības nolikums” 7.punktu,

balsojot: PAR – 11 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, A.Mangulis, M.Siliņš, 
S.Kirhnere, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, J.Iklāvs), 

PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:


Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 19.oktobra lēmumā “Par Ogres novada izglītības konsultatīvās komisijas izveidošanu un tās nolikuma apstiprināšanu” šādu grozījumu un izteikt 2.12.punktu šādā redakcijā:
“2.12. Liena Rone, Madlienas vidusskolas padomes pārstāve.”
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
