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1.§
Par atļauju savienot amatus
Ogres novada pašvaldības Suntažu pagasta pārvaldē 2019.gada  30.augustā ir saņemts Ogres novada  pašvaldības Ogres novada bāriņtiesas locekļa Māras Strazdiņas, personas kods [personas kods], iesniegums ar lūgumu ievēlēt viņu par Suntažu administratīvās komisijas locekli un  atļaut savienot Ogres novada pašvaldības Ogres bāriņtiesas locekļa amatu  ar Suntažu administratīvās komisijas locekļa amatu.  

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” (turpmāk – Interešu konflikta likums) 4.panta otro daļu par valsts amatpersonām uzskatāmas arī personas, kurām, pildot amata pienākumus publiskas personas institūcijās, saskaņā ar normatīvajiem aktiem ir tiesības:

1) izdot administratīvos aktus;

2) veikt uzraudzības, kontroles, izziņas vai sodīšanas funkcijas attiecībā uz personām, kas neatrodas to tiešā vai netiešā pakļautībā;

3) pieņemt vai sagatavot lēmumus par publiskas personas mantas iegūšanu, tās nodošanu citu personu īpašumā, lietošanā vai valdījumā, atsavināšanu citām personām vai apgrūtināšanu ar lietu vai saistību tiesībām, kā arī finanšu līdzekļu sadalīšanu.

Māra Strazdiņa kā Ogres novada bāriņtiesas loceklis ir valsts amatpersona, līdz ar to, tai ir saistoši likumā valsts amatpersonai noteiktie pienākumi, ierobežojumi un aizliegumi.
Interešu konflikta likuma 6.panta pirmā un otrā daļa nosaka, ka valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi; Ja likumā nav noteikti stingrāki ierobežojumi, valsts amatpersonai, ievērojot šā likuma 7. panta otrajā, trešajā, ceturtajā, piektajā un sestajā daļā noteiktos speciālos amatu savienošanas ierobežojumus, ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ne vairāk kā ar diviem citiem algotiem vai citādi atlīdzinātiem valsts amatpersonas amatiem vai amatiem citās publiskas personas institūcijās. Par šajā daļā minētajiem amatiem nav uzskatāms pedagoga, zinātnieka, ārsta, profesionāla sportista un radošais darbs. Šajā daļā minētā amatu savienošana pieļaujama, ja tā nerada interešu konfliktu, nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Saskaņā ar Interešu konflikta likuma 8.¹panta pirmo daļu, personai, kura, stājoties valsts amatpersonas amatā, vienlaikus ieņem citu amatu un kurai šāda amatu savienošana ir pieļaujama, saņemot amatpersonas (institūcijas) rakstveida atļauju, ir pienākums pirms iecelšanas, ievēlēšanas vai apstiprināšanas amatā rakstveidā iesniegt šai amatpersonai (institūcijai) lūgumu atļaut valsts amatpersonas amatu savienot ar citu amatu. 

Bāriņtiesu likuma 15.pants nosaka amatu savienošanas ierobežojumus, paredzot, ka bāriņtiesas loceklis papildus likumā „Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” noteiktajiem amatu savienošanas ierobežojumiem vienlaikus nedrīkst pildīt arī tās pašvaldības, domes priekšsēdētāja, viņa vietnieka vai deputāta, sociālā dienesta vadītāja vai sociālā darba speciālista pienākumus, kuras administratīvajā teritorijā atrodas attiecīgā bāriņtiesa.
Ogres novada bāriņtiesas locekļa funkcijas ir noteiktas Bāriņtiesu likumā un amata aprakstā. Savukārt Ogres novada pašvaldības Suntažu administratīvās komisijas nolikuma 2.1.apakšpunkts nosaka, ka Komisijas galvenie uzdevumi ir:
2.1.1.savlaicīgi, vispusīgi un objektīvi noskaidrot katra administratīvā pārkāpuma lietas apstākļus un cēloņus, kas veicinājuši to izdarīšanu, un pieņemt lēmumu par administratīvo pārkāpumu saskaņā ar pastāvošo likumdošanu;

2.1.2.nodrošināt pieņemtā lēmuma izpildi;

2.1.3.iesniegt domei priekšlikumus administratīvo pārkāpumu novēršanai, 

bet 4.1.apakšpunkts nosaka, ka komisija izskata administratīvo pārkāpumu lietas, pamatojoties uz administratīvo pārkāpumu protokolu, kuru likumdošanas aktos noteiktajā kārtībā sastādījusi pilnvarota amatpersona.

Ņemot vērā minēto, M.Strazdiņai kā Ogres novada bāriņtiesas loceklei ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar Suntažu administratīvās komisijas locekles amatu, ja amatu savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta pašvaldības domes rakstveida atļauja.

Pašvaldības domei atbilstoši likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 8.1panta piektās daļas 1.punktam ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 5.punktā noteikts, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses. 

Izvērtējot Ogres novada bāriņtiesas locekļa un Suntažu administratīvās komisijas locekles kompetenci, ir secināms, ka Ogres novada bāriņtiesas locekļa amata savienošana ar Suntažu administratīvās komisijas locekles amata pienākumu izpildi pati par sevi interešu konfliktu nerada, kā arī nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. 

Atbilstoši Interešu konflikta likuma vispārīgajam regulējumam amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz kompetentās institūcijas doto atļauju savienot amatus, Mārai Strazdiņai ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja, pildot Ogres novada bāriņtiesas locekļa vai Suntažu administratīvās komisijas locekļa amatu pienākumus, pastāv iespēja nonākt interešu konflikta situācijā.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 4.panta otro daļu, 8.1 panta piekto daļu,
 balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, I.Vecziediņa, 

J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
Atļaut Mārai Strazdiņai savienot Ogres novada bāriņtiesas locekļa amatu ar Suntažu administratīvās komisijas locekļa amatu.
 (Sēdes vadītāja,
domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
