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27.§

Par valsts nekustamā īpašuma Zilokalnu prospektā 13, Ogrē, Ogres novadā (kadastra Nr.7401 002 0199) pārņemšanu Ogres novada pašvaldības īpašumā 

2019.gada 22.augustā Ogres novada pašvaldībā saņemta VAS “Valsts nekustamie īpašumi” vēstule (Reģ. Nr.2-4.1/5060), turpmāk – iesniegums, kurā tā aicina Ogres novada domi pieņemt lēmumu par nekustamā īpašuma Zilokalnu prospektā 13, Ogrē, Ogres novadā (kadastra Nr.7401 002 0199), pārņemšanu pašvaldības īpašumā pašvaldības autonomo funkciju nodrošināšanai un vienlaikus informē, ka tā veiks nepieciešamās darbības, lai veiktu datu aktualizēšanu Nekustamā īpašuma valsts kadastra reģistrā un norādītu uz zemesgabala esošās būves kā Latvijas valstij Finanšu ministrijas personā piederošas.

Nekustamais īpašums Zilokalnu prospektā 13, Ogrē, Ogres novadā (kadastra Nr.7401 002 0199) ierakstīts Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000478107, īpašuma tiesības nostiprinātas Latvijas valsts Latvijas Republikas Finanšu ministrijas, nodokļu maksātāja kods 90000014724, personā (turpmāk – Zemesgabals).
Nekustamā īpašumu administrēšanas sistēmā norādīts, ka uz zemesgabala atrodas ēkas – asfaltēts laukums (kadastra apzīmējums 7401 0020 199 001), apgaismošanas līnija ar balstiem un lampām (kadastra apzīmējums 7401 0020 199 002) un žogs (kadastra apzīmējums 7401 0020 199 003).
Likuma „Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punkts nosaka, ka, pildot savas funkcijas, pašvaldībām likumā noteiktajā kārtībā ir tiesības iegūt un atsavināt kustamo un nekustamo mantu, privatizēt pašvaldību īpašuma objektus, slēgt darījumus, kā arī veikt citas privāttiesiska rakstura darbības. Minētā likuma 15.panta pirmās daļas 2.punkts nosaka, ka pašvaldības autonomā funkcija ir gādāt par savas administratīvās teritorijas labiekārtošanu un sanitāro tīrību (ielu, ceļu un laukumu būvniecība, rekonstruēšana un uzturēšana; ielu, laukumu un citu publiskai lietošanai paredzēto teritoriju apgaismošana; parku, skvēru un zaļo zonu ierīkošana un uzturēšana; atkritumu savākšanas un izvešanas kontrole; pretplūdu pasākumi; kapsētu un beigto dzīvnieku apbedīšanas vietu izveidošana un uzturēšana). Savukārt likuma 21.panta pirmās daļas 17.punkts nosaka, ka Dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var lemt par pašvaldības nekustamā īpašuma atsavināšanu, ieķīlāšanu vai privatizēšanu, kā arī par nekustamās mantas iegūšanu pašvaldības īpašumā.
Zemesgabals robežojas ar dabas parku „Ogres Zilie kalni”, kura apmeklētāju skaits pēdējos gadus ir strauji pieaudzis, kā arī ar daudzdzīvokļu dzīvojamo māju kvartālu, kurā ir problēma ar autostāvvietu nepietiekamību daudzdzīvokļu dzīvojamo māju iedzīvotājiem. Šobrīd pašvaldības rīcībā nav brīvu zemes vienību autostāvvietas izveidošanai dabas parka „Ogres Zilie kalni” apmeklētāju un pilsētas iedzīvotāju autotransporta novietošanai. 

Saskaņā ar Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumiem Nr.496 „Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība” zemesgabala lietošanas mērķis – atsevišķi nodalītas atklātas autostāvvietas, kods: 1105, savukārt saskaņā ar Ogres novada pašvaldības 2012.gada 21.jūnija saistošajiem noteikumiem Nr.16/2012 „Ogres novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” grafisko daļu zemesgabals atrodas Satiksmes infrastruktūras teritorijā. Atļautā izmantošana noteikta saistošo noteikumu 6.6.apakšnodaļā.
Likuma „Publiskas personas mantas atsavināšanas likums” 42.panta pirmā daļa nosaka, ka Valsts nekustamo īpašumu var nodot bez atlīdzības atvasinātas publiskas personas īpašumā. Ministru kabinets lēmumā par valsts nekustamā īpašuma nodošanu bez atlīdzības atvasinātas publiskas personas īpašumā nosaka, kādu atvasinātas publiskas personas funkciju vai deleģēta pārvaldes uzdevuma veikšanai nekustamais īpašums tiek nodots.
Iesniegums skatīts Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisijas 2019.gada 10.septembra sēdē, kura nolēma atbalstīt nekustamā īpašuma Zilokalnu prospektā 13, Ogrē, Ogres novadā (kadastra Nr.7401 002 0199) pārņemšanu pašvaldības īpašumā pašvaldības autonomo funkciju nodrošināšanai, lai nodrošinātu automašīnu stāvvietu Ogres pilsētas teritorijā dabas parka „Ogres Zilie kalni” apmeklētāju un pilsētas iedzīvotāju autotransporta novietošanai. 
Ņemot vērā minēto un izvērtējot lietderību un Ogres novada pašvaldībai būtu lietderīgi iegūt īpašumā zemesgabalu, lai izveidotu autostāvvietas dabas parka „Ogres Zilie kalni” apmeklētāju un pilsētas iedzīvotāju autotransporta novietošanai, tādejādi nodrošinot likumā “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktā noteikto Pašvaldības funkciju izpildi.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu, 15.panta pirmās daļas 2.punktu, 21.panta pirmās daļas 17.punktu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 42.panta pirmo daļu,
balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, I.Vecziediņa, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
Pārņemt Ogres novada pašvaldības īpašumā bez atlīdzības likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktā noteiktās pašvaldības autonomās funkcijas izpildes nodrošināšanai Latvijas valstij Latvijas Republikas Finanšu ministrijas, nodokļu maksātāja kods 90000014724, personā piederošo nekustamo īpašumu Zilokalnu prospektā 13, Ogrē, Ogres novadā (kadastra Nr.7401 002 0199) un ēkas - asfaltēts laukums (kadastra apzīmējums 7401 0020 199 001), apgaismošanas līnija ar balstiem un lampām (kadastra apzīmējums 7401 0020 199 002) un žogs (kadastra apzīmējums 7401 0020 199 003).
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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