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29.§

Par Ogres novada pagastu bāriņtiesas locekles atbrīvošanu no amata

2019.gada 6.augustā Ogres novada pašvaldības Madlienas pagasta pārvaldē saņemts Ogres novada pagastu bāriņtiesas locekles Natālijas Zenovičas 2019.gada 5.augusta iesniegums (reģ. Nr. 262/4-10) ar lūgumu atbrīvot viņu no Ogres novada pagastu bāriņtiesas locekļa amata pēc pašas vēlēšanās.
Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 21.decembrī pieņēma lēmumu “Par Ogres novada Ogres bāriņtiesas un Ogres novada pagastu bāriņtiesas reorganizāciju”, paredzot reorganizēt Ogres novada Ogres bāriņtiesu un Ogres novada pagastu bāriņtiesu, apvienojot tās un izveidojot jaunu pašvaldības iestādi Ogres novada bāriņtiesa, ar darbības teritoriju Ogres novadā.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 19.aprīļa lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības iestādes “Ogres novada bāriņtiesa” izveidošanu” Ogres novada pašvaldības dome izveido Ogres novada pašvaldības iestādi “Ogres novada bāriņtiesa” ar darbības teritoriju – Ogres novada administratīvā teritorija.
Natālijai Zenovičai ar Madlienas pagasta pārvaldes vadītāja 2018.gada 20.septembra rīkojumu Nr.4-16/95 no 2018.gada 27.septembra līdz 2019.gada 31.oktobrim ir piešķirts bērna kopšanas atvaļinājums.

Bāriņtiesu likuma 12.panta pirmās daļas 1.punkts nosaka, ka bāriņtiesas priekšsēdētāju, bāriņtiesas priekšsēdētāja vietnieku vai bāriņtiesas locekli atbrīvo no amata pēc viņa vēlēšanās.
Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 26.punktu, Bāriņtiesu likuma 12.panta pirmās daļas 1.punktu, Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumu Nr.1037 “Bāriņtiesas darbības noteikumi” 5.punktu,
balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, I.Vecziediņa, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Atbrīvot Natāliju Zenoviču no Ogres novada pagastu bāriņtiesas locekles amata 2019.gada 19.septembrī.
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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