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35.§

Par nekustamā īpašuma Brīvības iela 40, Ogre, Ogres nov., kadastra numurs 7401 003 0118, pārņemšanu Ogres novada pašvaldības īpašumā 

Likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikts, ka pašvaldības funkcija ir gādāt par iedzīvotāju izglītību (iedzīvotājiem noteikto tiesību nodrošināšana pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības iegūšanā; pirmsskolas un skolas vecuma bērnu nodrošināšana ar vietām mācību un audzināšanas iestādēs; organizatoriska un finansiāla palīdzība ārpusskolas mācību un audzināšanas iestādēm un izglītības atbalsta iestādēm u.c.).

Saskaņā ar Izglītības likuma 17.panta pirmo daļu, katras pašvaldības pienākums ir nodrošināt bērniem, kuru dzīvesvieta deklarēta pašvaldības administratīvajā teritorijā, iespēju iegūt pirmsskolas izglītību un pamatizglītību bērna dzīvesvietai tuvākajā izglītības iestādē vai tuvākajā izglītības iestādē, kas īsteno izglītības programmu valsts valodā, nodrošināt jauniešiem iespēju iegūt vidējo izglītību, kā arī nodrošināt iespēju īstenot interešu izglītību un atbalstīt ārpusstundu pasākumus, arī bērnu nometnes.

Saskaņā ar Jaunatnes likuma 2.1panta:

· pirmo daļu jaunatnes politika ir visās valsts politikas jomās īstenojamu mērķtiecīgu darbību kopums, kas veicina jauniešu pilnvērtīgu un vispusīgu attīstību, iekļaušanos sabiedrībā un dzīves kvalitātes uzlabošanos;

· otro daļu valsts jaunatnes politiku īsteno valsts pārvaldes iestādes un pašvaldību iestādes atbilstoši savai kompetencei, kā arī jaunatnes organizācijas un citas fiziskās un juridiskās personas saskaņā ar līgumu.

Savukārt Jaunatnes likuma 5.panta pirmā daļa nosaka, ka pašvaldība, pildot savas funkcijas, veic darbu ar jaunatni, ievērojot jaunatnes politikas pamatprincipus un valsts jaunatnes politikas attīstības plānošanas dokumentus. Pašvaldība plāno darbu ar jaunatni, izstrādājot pašvaldības jaunatnes politikas attīstības plānošanas dokumentus. Pašvaldība nodrošina institucionālu sistēmu darbam ar jaunatni. 
Tāpat minētā panta trešā daļa nosaka, ka pašvaldība nodrošina jaunatnes organizācijām un jauniešu iniciatīvu grupām (neformālas un nereģistrētas iniciatīvu grupas, interešu apvienības) iespēju iesaistīties jaunatnes politiku ietekmējošu pašvaldības lēmumu apspriešanā pirms to pieņemšanas.
Līdz šim Ogres novada administratīvajā teritorijā darbojās Ogres novada Bērnu un jauniešu centrs (turpmāk – OBJC), kas ir Ogres novada domes dibināta Ogres novada pašvaldības interešu izglītības iestāde, kurai tika uzdots īstenot interešu izglītības programmas un veikt interešu izglītības organizatoriski metodisko un informatīvo darbību. 
Kā OBJC struktūrvienība darbojās Ogres novada jauniešu dome un Ogres novada Jauniešu iniciatīvas centrs. Papildus tam centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Izglītības, kultūras un sporta pārvaldē darbojās jaunatnes lietu speciālists, katrā Ogres novada pašvaldības izglītības iestādē tiek īstenoti dažādi interešu izglītības pasākumi un aktivitātes, kā arī ar Ogres novada pašvaldības domes lēmumu izveidota Ogres novada jaunatnes lietu konsultatīvā komisija.
Ogres novada pašvaldība 2012.gadā apstiprināja Ogres novada Jaunatnes politikas stratēģiju 2013.-2017.gadam. Uz šo brīdi nav izstrādāta Ogres novada Jaunatnes lietu politikas stratēģija nākamajam periodam. Ņemot vērā minēto, kā arī līdzšinējo Ogres novada pašvaldības institūciju veiktās aktivitātes darbam ar jaunatni, Ogres novada pašvaldības dome 2019.gada 18.jūlijā pieņēma lēmumu (protokols Nr.9, 24.§), ar kuru cita starpā nolēma, ka:

a) ar 2019.gada 1.septembri izveidot Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādi “Ogres novada izglītības pārvalde;

b) ar 2019.gada 1.septembri reorganizēt Ogres novada pašvaldības centrālo administrāciju “Ogres novada pašvaldība”, nododot tās struktūrvienību “Izglītības, kultūras un sporta pārvalde” jaunizveidotajai Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādei “Ogres novada izglītības pārvalde”;

c) ar 2019.gada 1.novembri likvidēt Ogres novada Bērnu un jauniešu centru, tā pārvaldes uzdevumus nododot Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādei “Ogres novada izglītības pārvalde”, kā rezultātā Ogres novada Bērnu un jauniešu centrs beidz pastāvēt.

Līdz ar pieņemto Ogres novada pašvaldības domes lēmumu, Ogres novada pašvaldība izvirzīja jaunas prioritātes jaunatnes politikas īstenošanā Ogres novada administratīvā teritorijā, iesaistītās personas un to kompetenci šīs politikas nozarē. Tāpat Ogres novada pašvaldība izvirzīja jaunas prioritātes attiecībā uz jauniešu līdzdalību jaunatnes politikas izstrādē un īstenošanā kā arī pamatprincipus finansējuma piešķiršanai jauniešu iniciatīvām, līdzdalībai lēmumu pieņemšanā un sabiedriskajā dzīvē un darbam ar jaunatni. 
Jau šobrīd pirmie spertie soļi, iesaistot jauniešus pašvaldības lēmumu pieņemšanā un aktivitātēs, ir snieguši pozitīvus rezultātus (veiksmīgi noorganizēta Jauniešu diena 2019, Ogrē), kā arī, beidzot esot sadzirdētiem, jauniešos attīstījusies vēlme aktīvāk iesaistīties jaunatnes politikas īstenošanā Ogres novadā.

Lai to īstenotu, Ogres novada pašvaldībai ir nepieciešams izveidot Ogres novada jauniešu māju, kurā darbotos Jaunatnes lietu komisija, Skolēnu dome, Ogres novada jauniešu dome  un citas jauniešu organizācijas.

Ogres novada jauniešu māja darbotos kā Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” struktūrvienība un tās mērķis būtu nodrošināt aktivitāšu un pasākumu kopumu, kas veicina jaunu zināšanu, prasmju un attieksmju apguvi jaunieša patstāvīgas dzīves uzsākšanai.

Ogres novada jauniešu māja piedāvātu iespēju jauniešiem iespēju pilnveidoties dažādās neformālās mūzikas, valodu, teātra, video un citās jomās, sadarboties ar jaunatnes jomu saistītām pašvaldības un valsts mēroga iestādēm, aktīvi iesaistīties brīvprātīgajā darbā šeit un citur Eiropā, piedalīties starptautiskajos projektos, rīkot koncertus, teātra izrādes, izstādes, izglītojošas tikšanās un diskusijas ar politiķiem, uzņēmējiem u.c. nozaru ekspertiem, kā arī sniegt informatīvu atbalstu, tai skaitā informāciju arī prakses vietas studentiem, veicinātu labklājību un popularizētu veselīgu dzīvesveidu. Tāpat Ogres novada jauniešu māja spētu piesaistīt līdzekļus no dažādiem projektu fondiem.

Izveidot jauniešiem draudzīgu Ogres novada jauniešu mājas publisko tēlu, tiktu veicināta jauniešu iesaiste lietderīga brīvā laika pavadīšanas aktivitātēs, veicinot attieksmju kopumu, kas nodrošina pieredzes apmaiņas iespējas,  tikšanās ar vietējiem uzņēmējiem un nozaru speciālistiem, konsultācijas un atbalstu informācijas meklēšanā.
Šādas Ogres novada jauniešu mājas jau ir izveidotas vairākās Latvijas pilsētu un novadu pašvaldībās un līdz šim veiksmīgi pierādījušas savu darbību jaunatnes politikas izstrādē un īstenošanā, kā arī nodrošina jauniešiem brīvi un lietderīgi pavadīt brīvo laiku.

Izvērtējot Ogres novada pašvaldības resursus secināts, ka Ogres novada pašvaldībai šobrīd nav brīvu telpu, lai realizētu likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktā, Izglītības likuma 17.panta pirmajā daļā, Jaunatnes likumā pašvaldībai noteiktos pienākumus un izveidot Ogres novada jauniešu māju.

Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības pasūtījumu, SIA “PBR” 2018.gadā veica izpēti un izstrādāja priekšlikumus Ogres novada jauniešu mājas veidošanai Ogres pilsētā, kas būtu kā moderna un mūsdienīga vieta, kur jauniešiem būtu iespējams patīkami, radoši un saturīgi pavadīt brīvo laiku. Tika aptaujātas organizācijas, kuras vēlētos iesaistīties Ogres novada jauniešu mājas veidošanā. Vēlmi līdzdarboties izteica gan OBJC, gan vairākas organizācijas –O‑istaba, Dzīvā ideja, Skauti un gaidas, Attīstības un inovāciju mācību centrs, Krievu jaunatnes teātris “Inspire” un Orientēšanas klubs “Ogre”. Minēto organizāciju darbības mērķis ir piedāvāt jauniešiem aktīvas, radošas un izglītojošas brīvā laika pavadīšanas iespējas – attīstot sevi radoši un pilnveidojot zināšanas dažādās nodarbībās, semināros, apmācībās, projektos, konkursos u.c. Kā kritēriji piemērotākās Ogres novada jauniešu mājas atrašanās vietas izvērtēšanai tika noteikti – Ogres pilsētas centra tuvums un Ogres novada pašvaldības izglītības iestāžu tuvums. 
Saskaņā ar SIA “PBR” veikto izpēti, kā atbilstošākā vieta Ogres novada jauniešu mājas izvietošanai tika atzīta teritorija ap Brīvības un Tīnūžu ielas krustojumiem. Šī teritorija atrodas Ogres pilsētas centrā un būtu ērti sasniedzama no visām Ogres novada pašvaldības izglītības iestādēm.
Izvērtējot teritorijā ap Brīvības un Tīnūžu ielas krustojumiem esošos nekustamos īpašumus, kā atbilstošs Ogres novada jauniešu mājas izvietošanai tik atzīts nekustamais īpašums Brīvības iela 40, Ogre, Ogres nov., kadastra numurs 7401 003 0118 (turpmāk – Nekustamais īpašums):

a) Nekustamais īpašums sastāv no zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0118 (2760 m² platībā) un divām ēkām – ēkas ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0118 001 (161 m² platībā) un ēkas ar kadastra apzīmējumu 7401 003 0118 002 (45 m² platībā);

b) Ogres pilsētas zemesgrāmatas nodalījumā Nr.618 īpašuma tiesības uz Nekustamo īpašumu nostiprinātas Latvijas valstij Zemkopības ministrijas personā. 

2019.gada 7.augustā Ogres novada pašvaldībā no Zemkopības ministrijas elektroniski saņemta vēstule (Ogres novada pašvaldībā reģistrēta 2019.gada 7.augustā ar Nr.2-4.3/1969), kurā tā informēja, ka, lai Zemkopības ministrija varētu uzsākt Ministru kabineta rīkojuma projekta sagatavošanu, nepieciešams Ogres novada pašvaldības lēmums par Nekustamā īpašuma pārņemšanu.
Saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 42.panta pirmo daļu valsts nekustamo īpašumu var nodot bez atlīdzības atvasinātas publiskas personas īpašumā

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu, 15.panta pirmās daļas 4.punktu, 21.panta pirmās daļas 17.punktu, Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 42.panta pirmo daļu,
balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, I.Vecziediņa, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Lūgt valstij nodot Ogres novada pašvaldības īpašumā bez atlīdzības likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 4.punktā noteikto pašvaldības funkciju izpildes nodrošināšanai nekustamo īpašumu Brīvības iela 40, Ogre, Ogres nov., kadastra numurs 7401 003 0118.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas „Ogres novada pašvaldība” Kancelejai viena mēneša laikā pēc lēmuma spēkā stāšanās lēmumu nosūtīt Zemkopības ministrijai.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
PAGE  
4

