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2.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 18.janvāra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības izpilddirektora, izpilddirektora vietnieka un Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas „Ogres novada pašvaldība” amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu”
Pašvaldība kā atvasināta publiskā persona darbojas sabiedrības interesēs, viens no pašvaldības pienākumiem ir pastāvīgi pārbaudīt un uzlabot sabiedrībai sniegto pakalpojumu kvalitāti, vienkāršot un uzlabot procedūras privātpersonas labā un savā darbībā ievērot labas pārvaldības principu. Līdz ar to pašvaldības administrācijas institucionālo sistēmu pastāvīgi pārbauda un, ja nepieciešams, pilnveido, izvērtējot arī funkciju apjomu, nepieciešamību un koncentrācijas pakāpi, normatīvā regulējuma apjomu un detalizāciju un apsverot deleģēšanas iespējas vai ārpakalpojuma izmantošanu.

Ogres novada pašvaldības administrācijā pastāvīgi tiek veikti organizatoriska un saimnieciska rakstura pasākumi, nolūkā paaugstināt pašvaldības iestāžu darbības kvalitāti un administratīvo procesu efektivitāti, iestāžu darbības atbilstību labas pārvaldības principam.
Izglītības likuma 18.panta pirmā daļa nosaka, ka lai īstenotu savas funkcijas izglītības jomā, pašvaldība izveido vismaz vienu izglītības speciālista amatu vai izglītības pārvaldes iestādi. Saskaņā ar minētā likuma 1.panta 9.punktu izglītības pārvaldes iestāde ir valsts vai pašvaldības iestāde vai pašvaldības struktūrvienība, kas pilda izglītības pārvaldes funkcijas.
Ogres novada pašvaldības dome 2019.gada 18.jūlijā pieņēma lēmumu ar 2019.gada 1.septembri izveidot Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādi “Ogres novada izglītības pārvalde” (protokols Nr.9, 24.§) un 2019.gada 29.augustā pieņēma lēmumu ar 2019.gada 1.septembri apstiprināt Ogres novada pašvaldības izglītības pārvaldes iestādes “Ogres novada izglītības pārvalde” amatu un amatalgu likmju sarakstu (protokols Nr.11; 3.§).
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 13.punktu un saskaņā ar Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 11.panta pirmo daļu, Ministru kabineta 2013.gada 29.janvāra noteikumiem Nr.66 “Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku darba samaksu un tās noteikšanas kārtību” un Ministru kabineta 2017.gada 23.maija noteikumiem Nr.264 “Noteikumi par Profesiju klasifikatoru, profesijai atbilstošiem pamatuzdevumiem un kvalifikācijas pamatprasībām”

balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, M.Siliņš, Dz.Mozule, J.Laptevs, M.Leja, J.Iklāvs, D.Širovs, Dz.Žindiga, J.Laizāns, E.Strazdiņa, S.Kirhnere, A.Mangulis), 

PRET – nav, ATTURAS – 2 balsis (E.Bartkevičs, J.Latišs),

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības izpilddirektora, viņa vietnieka un Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas „Ogres novada pašvaldība” amatu un amatalgu likmju sarakstā (apstiprināts ar Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 18.janvāra lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības izpilddirektora, viņa vietnieka un Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas „Ogres novada pašvaldība” amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu” (protokols Nr.1; 41.§)) šādus grozījumus:
1.1. svītrot vārdus “Izglītības, kultūras un sporta pārvalde”;

1.2. svītrot 12.-15.punktus;
1.3. aizstāt 63.punkta ailē “Vienību skaits” skaitli “3” ar skaitli “2”.

2. Lēmums stājas spēkā 2019.gada 1.septembrī.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

