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 6.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 23.maija lēmumā “Par lokālplānojuma “Lokālplānojums zemes vienībai Ikšķiles iela 2, Ogrē, Ogres nov., kā teritorijas plānojuma grozījumi” izstrādes uzsākšanu”
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) 2019.gada 23.maija lēmumu “Par lokālplānojuma “Lokālplānojums zemes vienībai Ikšķiles iela 2, Ogrē, Ogres nov., kā teritorijas plānojuma grozījumi” izstrādes uzsākšanu” (turpmāk – Pašvaldības 2019.gada 23.maija lēmums) sabiedrība ar ierobežotu atbildību “Ikšķiles ielas nams”, reģistrācijas Nr.40203125372, tika atļauts uzsākt lokālplānojuma zemes vienībai Ikšķiles iela 2, Ogrē, Ogres nov., lai grozītu Ogres novada teritorijas plānojumu (turpmāk – Lokālplānojums), izstrādi, kā arī apstiprināts darba uzdevums Lokālplānojuma izstrādei (turpmāk – Darba uzdevums). 
Vispārīgās prasības vietējā līmeņa teritorijas attīstības plānošanai, teritorijas izmantošanai un apbūvei nosaka Ministru kabineta 2013.gada 30.aprīļa noteikumi Nr.240 “Vispārīgie teritorijas plānošanas, izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr.240). Konstatēts, ka Pašvaldības 2019.gada 23.maija lēmuma aprakstošajā daļā minētais un Darba uzdevumā noteiktais jaunveidojamais funkcionālais zonējums ar terminiem “Daudzdzīvokļu namu apbūves teritorija (DzD)” un “Satiksmes infrastruktūras teritorija (S)” nav noteikts MK noteikumos Nr.240. Minētajam funkcionālajam zonējumam atbilstošākais no MK noteikumos Nr.240 noteiktā ir termini “Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorija (DzD)” un “Transporta infrastruktūras teritorija (TR)”, līdz ar to nepieciešams veikt grozījumus Pašvaldības 2019.gada 23.maija lēmumā. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr. 628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 75.punktu, 
balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, M.Siliņš, Dz.Mozule, J.Laptevs, M.Leja, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, D.Širovs, A.Purviņa, Dz.Žindiga, E.Bartkevičs, J.Laizāns), 

PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. 
Izdarīt Ogres novada pašvaldības 2019.gada 23.maija lēmumā “Par lokālplānojuma “Lokālplānojums zemes vienībai Ikšķiles iela 2, Ogrē, Ogres nov., kā teritorijas plānojuma grozījumi” izstrādes uzsākšanu” šādus grozījumus:

1.1. lēmuma Pielikumā Nr.1 1.1.punktā aizstāt vārdus “Daudzdzīvokļu namu apbūves teritoriju” ar vārdiem “Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritoriju”;

1.2. lēmuma Pielikumā Nr.1 1.2.2.apakšpunktā aizstāt vārdus un burtus “Daudzdzīvokļu namu apbūves teritoriju (DzD) un Satiksmes infrastruktūras teritoriju (S)” ar vārdiem un burtiem “Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritoriju (DzD) un Transporta infrastruktūras teritoriju (TR)”;
2. 
Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai nodrošināt Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 23.maija lēmuma “Par lokālplānojuma “Lokālplānojums zemes vienībai Ikšķiles iela 2, Ogrē, Ogres nov., kā teritorijas plānojuma grozījumi” izstrādes uzsākšanu” spēkā esošo redakciju.
3. 
Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa  paraksts)
