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9.§
Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 18.janvāra lēmumā “Par dalību Lauku attīstības programmas 2014.-2020. gadam atbalsta pasākumā “Pamatpakalpojumi un ciematu atjaunošana lauku apvidos” un pārbūvei izvirzītajiem pašvaldības ceļu posmiem bez cietā seguma” 
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes 2018.gada 18.janvāra lēmumu “Par dalību Lauku attīstības programmas 2014.-2020. gadam atbalsta pasākumā “Pamatpakalpojumi un ciematu atjaunošana lauku apvidos” un pārbūvei izvirzītajiem pašvaldības ceļu posmiem bez cietā seguma” apstiprināta dalība valsts un Eiropas Savienības atbalsta (turpmāk – Atbalsts) pasākumā “Pamatpakalpojumi un ciematu atjaunošana lauku apvidos” ar projektu “Grants ceļu posmu pārbūve Ogres novadā – II kārta” (turpmāk – Projekts); apstiprināts Projekta kopējais finansējums 1 139 393,44 euro (viens miljons viens simts trīsdesmit deviņi tūkstoši trīs simti deviņdesmit trīs euro un 44 centi), no kura Atbalsta apmērs ir 1 025 454,10 euro (viens miljons divdesmit pieci tūkstoši četri simti piecdesmit četri euro un 10 centi) un Pašvaldības līdzfinansējums ir 113 939,44 euro (viens simts trīspadsmit tūkstoši deviņi simti trīsdesmit deviņi euro un 44 centi).
Saskaņā ar Pašvaldības domes 2019.gada 20.jūnija lēmumu “Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 2018.gada 18.janvāra lēmumā “Par dalību Lauku attīstības programmas 2014.-2020. gadam atbalsta pasākumā “Pamatpakalpojumi un ciematu atjaunošana lauku apvidos” un pārbūvei izvirzītajiem pašvaldības ceļu posmiem bez cietā seguma” redakcijā, projektam “Grants ceļu posmu pārbūve Ogres novadā – II kārta” apstiprināts Projekta kopējais finansējums 1 177 751,75 euro (viens miljons simts septiņdesmit septiņi tūkstoši septiņi simti piecdesmit viens euro un 75 centi), no kura attiecināmās izmaksas ir 1 138 806,69 euro (viens miljons viens simts trīsdesmit astoņi tūkstoši astoņi simti seši euro un 69 centi), Atbalsta apmērs ir 1 025 454,10 euro (viens miljons divdesmit pieci tūkstoši četri simti piecdesmit četri euro un 10 centi), Pašvaldības līdzfinansējums ir 113 352,59 euro (viens simts trīspadsmit tūkstoši trīs simti piecdesmit divi euro un 59 centi) un neattiecināmās izmaksas ir 38 945,06 euro (trīsdesmit astoņi tūkstoši deviņi simti četrdesmit pieci euro un 06 centi). 

Saskaņā ar Ministru kabineta 2015.gada 18.augusta noteikumu Nr.475 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība pasākumā “Pamatpakalpojumi un ciematu atjaunošana lauku apvidos” atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā” (turpmāk – Noteikumi Nr.475) 10.punktu atbalsta intensitāte ir 90 % no projekta attiecināmajiem izdevumiem. Ņemot vērā to, ka iepriekš, nosakot Atbalsta apmēru, netika piemērots Noteikumu Nr.475 10.punkts, uz šo brīdi Atbalsta apmērs nav precīzs.  
Aprēķinot Atbalsta apmēru, Pamatojoties uz Noteikumu Nr.475 10.punktu, t.i. 90 % no attiecināmajām izmaksām 1 138 806,69 euro (viens miljons viens simts trīsdesmit astoņi tūkstoši astoņi simti seši euro un 69 centi), precīzais Atbalsta apmērs ir 1 024 926,02 euro (viens miljons divdesmit četri tūkstoši deviņi simti divdesmit seši euro un 02 centi), līdz ar to nepieciešamais Pašvaldības līdzfinansējums ir 113 880,67 euro (viens simts trīspadsmit tūkstoši astoņi simti astoņdesmit euro un 67 centi).  

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2.punktu, Ministru kabineta 2015.gada 18.augusta noteikumu Nr.475 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība pasākumā “Pamatpakalpojumi un ciematu atjaunošana lauku apvidos” atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā” 10.punktu,
balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, M.Siliņš, Dz.Mozule, J.Laptevs, M.Leja, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, D.Širovs, A.Purviņa, Dz.Žindiga, E.Bartkevičs, J.Laizāns), 

PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Grozīt Ogres novada pašvaldības 2018.gada 18.janvāra lēmumu “Par dalību Lauku attīstības programmas 2014.-2020. gadam atbalsta pasākumā “Pamatpakalpojumi un ciematu atjaunošana lauku apvidos” un pārbūvei izvirzītajiem pašvaldības ceļu posmiem bez cietā seguma”, izsakot lemjošās daļas 2.punktu šādā redakcijā:

 “2. Apstiprināt Projekta kopējo finansējumu 1 177 751,75 euro (viens miljons viens simts septiņdesmit septiņi tūkstoši septiņi simti piecdesmit viens euro un 75 centi), no kura attiecināmās izmaksas ir 1 138 806,69 euro (viens miljons viens simts trīsdesmit astoņi tūkstoši astoņi simti seši euro un 69 centi), Atbalsta apmērs ir 1 024 926,02 euro (viens miljons divdesmit četri tūkstoši deviņi simti divdesmit seši euro un 02 centi), pašvaldības līdzfinansējums ir 113 880,67 euro (viens simts trīspadsmit tūkstoši astoņi simti astoņdesmit euro un 67 centi) un neattiecināmās izmaksas ir 38 945,06 euro (trīsdesmit astoņi tūkstoši deviņi simti četrdesmit pieci euro un 06 centi).”
2.
Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālas administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai nodrošināt šā lēmuma 1.punktā minētā Ogres novada pašvaldības lēmuma aktuālo redakciju. 

3.
Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.  
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
