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 11.§
Par Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 18.aprīļa lēmuma Nr.5, 13§ “Par Ogres novada pašvaldības projekta “Veselības aprūpes infrastruktūras attīstība Ogres novada Suntažu pagasta “Doktorātā”” īstenošanu un finansējumu” atcelšanu
Ogres novada pašvaldības dome ar 2019.gada 18.aprīļa lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības projekta “Veselības aprūpes infrastruktūras attīstība Ogres novada Suntažu pagasta “Doktorātā”” īstenošanu un finansējumu” nolēma apstiprināt Ogres novada pašvaldības dalību darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.3.2.specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot kvalitatīvu veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību, jo īpaši sociālās, teritoriālās atstumtības un nabadzības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem, attīstot veselības aprūpes infrastruktūru”, iesniedzot izstrādāto projekta iesniegumu “Veselības aprūpes infrastruktūras attīstība Ogres novada Suntažu pagasta “Doktorātā”” ceturtās atlases kārtas konkursā un projekta apstiprināšanas gadījumā uzņemties saistības projekta ietvaros. 
Projekta apstiprināšanas gadījumā Ogres novada pašvaldība (turpmāk - Pašvaldība) apņēmās nodrošināt finansējumu 12 865,43 euro (divpadsmit tūkstoši astoņi simti sešdesmit pieci euro un 43 centi) apmērā, kas sastāv no Eiropas Reģionālā attīstības fonda finansējuma attiecināmo izmaksu segšanai 8 500,00 euro (astoņi tūkstoši pieci simti euro) apmērā; Projekta iesniedzēja nacionālā publiskā finansējuma attiecināmo izmaksu segšanai 1 500,00 euro (viens tūkstotis pieci simti euro) apmērā (t.i. valsts budžeta dotācijas finansējums 900,00 euro  (deviņi simti euro) un Pašvaldības finansējums 600,00 euro (seši simti euro) apmērā un Projekta iesniedzēja (Pašvaldības) finansējumu projekta neattiecināmo izmaksu segšanai 2 865,43 euro (divi tūkstoši astoņi simti sešdesmit pieci euro un 43 centi) apmērā.

Projekta apstiprināšanas gadījumā Pašvaldībai bija jānodrošina Pašvaldības priekšfinansējumu projekta īstenošanai 12 865,43 euro (divpadsmit tūkstoši astoņi simti sešdesmit pieci euro un 43 centi), nepieciešamības gadījumā ņemot Valsts kases kredītu.
Pamatojoties uz Ogres novada pašvaldības Suntažu pagasta pārvaldes vadītāja Valda Ancāna ziņojumu par Centrālās finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – CFLA) 2019.gada 22.jūlija lēmumu Nr.39-2-60/6113 “Par projekta iesnieguma Nr.9.3.2.0/19/A/045 apstiprināšanu ar nosacījumu (ceturtās atlases kārtas pirmās apakškārtas ietvaros)” par projekta apstiprināšanu ar nosacījumu (Ogres novada pašvaldībā reģistrēts 22.07.2019. ar Nr.2-4.1/4411), kurā CFLA sniedz vairākus komentārus par projekta pilnveidošanu, viens no būtiskākajiem ir projekta dzīvotspējas izvērtējums, proti, finanšu pieejamība. CFLA norāda izslēgt no projekta iesnieguma plānotās neattiecināmās izmaksas, norādīt pievienotās vērtības nodokli, kas iekļaujas attiecināmo izmaksu kopsummā, sniegt informāciju, ka projekta iesniedzējs projektēšanas izmaksas (būvniecības ieceres dokumentācija), būvuzraudzības izmaksas (ja attiecināms) atbilstoši būvniecības jomu regulējošos normatīvajos aktos noteiktajām prasības plāno no saviem finanšu līdzekļiem. 
Papildus Pašvaldība izvērtēja apstākli, ka būs jāveic arī autoruzraudzība, līdz ar to projekta izmaksas palielinās no plānotajiem 12 865,43 euro (divpadsmit tūkstoši astoņi simti sešdesmit pieci euro un 43 centi) uz vismaz 17 500,00 euro (septiņpadsmit tūkstoši pieci simti euro un), no kuriem attiecināmās izmaksas, par kurām var saņemt Valsts kases aizņēmumu ir 10 000,00 euro (desmit tūkstoši euro) un no kurām Eiropas Reģionālā attīstības fonda (turpmāk – ERAF) līdzfinansējums ir 8 500,00 euro (astoņi tūkstoši pieci simti euro) un valsts budžeta dotācijas finansējums ir 900,00 euro  (deviņi simti euro). Līdz ar to proporcija starp ERAF un Ogres novada pašvaldību ir 53,71% pret 46,29%. CFLA lēmumā norādīts, ka jāsniedz informācija par rīcību gadījumā, ja pašvaldības projekta īstenošanai plānotais Valsts kases aizņēmums projekta priekšfinansēšanai nebūs pieejams. Līdz ar to pašvaldībai jāuzņemas saistības arī vajadzības gadījumā priekšfinansēt projektu. Papildus, jāņem vērā, ka telpu atjaunošanai, tiks ieguldīts papildus administratīvais darbs. Ņemot vērā nepieciešamību ieguldīt papildus resursus projekta pilnveidošanā, Pašvaldība secināja, ka ieguldījums un papildus resursi ir lielāki kā projekta rezultāts un tas ir neefektīvs. 
Par CFLA lēmumu un prasībām, kā arī domes lēmuma projektu ir informēta arī sadarbības partneris sabiedrības ar ierobežotu atbildību “MEDcontrol”, reģistrācijas Nr.50103610521, valdes locekle – ģimenes ārste A.Rence. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām“ 21.panta pirmās daļas ievaddaļu,
balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, M.Siliņš, Dz.Mozule, J.Laptevs, M.Leja, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, D.Širovs, A.Purviņa, Dz.Žindiga, E.Bartkevičs, J.Laizāns), 
PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Atcelt Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 18.aprīļa lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības projekta “Veselības aprūpes infrastruktūras attīstība Ogres novada Suntažu pagasta “Doktorātā”” īstenošanu un finansējumu”. 
2. Uzdot Ogres novada pašvaldībai izstāties no dalības darbības programmas “Izaugsme un nodarbinātība” 9.3.2.specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot kvalitatīvu veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību, jo īpaši sociālās, teritoriālās atstumtības un nabadzības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem, attīstot veselības aprūpes infrastruktūru” ceturtās atlases kārtas konkursā un neuzņemties saistības projekta ietvaros.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)

