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17.§

Par grozījumiem 2019.gada 21.marta Ogres novada pašvaldības domes lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības dalību biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” organizētajā projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Ogresgala Tautas nama laukuma labiekārtošanu un projekta īstenošanai nepieciešamā finansējuma apmēru”
Ogres novada pašvaldība (turpmāk - Pašvaldība) ir izskatījusi Lauku atbalsta dienesta Lielrīgas reģionālās lauksaimniecības pārvaldes (turpmāk – LAD) 02.08.2019. vēstuli Nr.04.6-11/19/419-e “Par papildus iesniedzamo informāciju” (Pašvaldībā reģistrēts 05.08.2019. ar Nr.2-4.1/4639), kurā minēts, ka Pašvaldība, saskaņā ar 2019.gada 21.marta Pašvaldības domes lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības dalību biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” organizētajā projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Ogresgala Tautas nama laukuma labiekārtošanu un projekta īstenošanai nepieciešamā finansējuma apmēru” (turpmāk – Lēmums), piedalās projektu konkursā, iesniedzot projektu “Ogresgala Tautas nama laukuma labiekārtošana” (turpmāk – Projekts), un norāda, ka Projekta attiecināmās izmaksas ir 10 000 euro (desmit tūkstoši euro), savukārt Projekta neattiecināmās izmaksas ir 43 874,98 euro (četrdesmit trīs tūkstoši astoņi simti septiņdesmit četri euro un 98 centi). Saskaņā ar Lēmumu  neattiecināmās izmaksas bija plānots segt no Pašvaldības 2019.gada budžeta līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem vai no piesaistītajiem kredītresursiem.
LAD norāda, ka saskaņā ar likuma “Par valsts budžetu 2019.gadam” 15.panta 6.apakšpunktu, Pašvaldība projekta ietvaros var saņemt aizņēmumu Valsts kasē tikai par projekta attiecināmajām izmaksām. Saskaņā ar iepriekš minēto, LAD lūdz iesniegt domes lēmumu, ka Pašvaldība ir gatava no saviem budžeta līdzekļiem finansēt visas projekta neattiecināmās izmaksas.  

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz Ministru kabineta 2015.gada 13.oktobra noteikumu Nr.590 “Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība lauku attīstībai apakšpasākumā “Darbību īstenošana saskaņā ar sabiedrības virzītas vietējās attīstības stratēģiju”” 49.punktu un likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 2. punktu,
balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, M.Siliņš, Dz.Mozule, J.Laptevs, M.Leja, J.Iklāvs, I.Vecziediņa, D.Širovs, A.Purviņa, Dz.Žindiga, E.Bartkevičs, J.Laizāns), 

PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izteikt  2019.gada 21.marta Ogres novada pašvaldības domes lēmuma “Par Ogres novada pašvaldības dalību biedrības “Publisko un privāto partnerattiecību biedrība “Zied zeme”” organizētajā projektu konkursā ar projekta pieteikumu par Ogresgala Tautas nama laukuma labiekārtošanu un projekta īstenošanai nepieciešamā finansējuma apmēru” 3. un 4.punktu šādā redakcijā:
“3.  Projekta apstiprināšanas gadījumā projekta neattiecināmo izmaksu summu 43 874,98 euro (četrdesmit trīs tūkstoši astoņi simti septiņdesmit četri euro un 98 centi) segt no pašvaldības 2019.gada un 2020.gada budžeta līdzekļiem.

4. Projekta apstiprināšanas gadījumā nodrošināt projekta priekšfinansējumu pilnā apmērā no pašvaldības 2019.gada un 2020.gada budžeta līdzekļiem.”
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.

(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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