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OGRES  NOVADA  PAŠVALDĪBA

Reģ.Nr.90000024455, Brīvības iela 33, Ogre, Ogres nov., LV-5001

tālrunis 65071160, fakss 65071161, e-pasts: ogredome@ogresnovads.lv, www.ogresnovads.lv 
PAŠVALDĪBAS DOMES SĒDES PROTOKOLA IZRAKSTS
	Ogrē, Brīvības ielā 33
	Nr.6
	2019.gada 23.maijā


23.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 2019.gada 18.aprīļa lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības budžeta līdzekļu piešķiršanu sakrālā mantojuma celtņu saglabāšanai”
Pamatojoties uz Ogres novada pašvaldības domes 2019. gada 21.februāra lēmuma “Par konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” organizēšanu” (Nr.3, 12.§) apstiprinātajiem Ogres novada pašvaldības 2019.gada 21.februāra iekšējiem noteikumiem Nr.5/2019 “Konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” nolikums”, vērtēšanas komisija informē, ka nolikumā noteiktajā laikā ir saņēmusi sešus iesniegumus, kas atbilst nolikuma nosacījumiem un kam piešķirams līdzfinansējums.
Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Infrastruktūras veicināšanas nodaļas vadītājas Aijas Romanovskas sagatavoto informāciju par iesniegumu saturu, pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 12. pantu un 21. panta pirmās daļas 27.punktu, Ogres novada pašvaldības domes 2019. gada 21.februāra lēmuma “Par konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” organizēšanu” (Nr.3, 12§)  apstiprinātajiem Ogres novada pašvaldības 2019.gada 21.februāra iekšējiem noteikumu Nr.5/2019 “Konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” nolikums” 23.punktu, kā arī ņemot vērā konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” vērtēšanas komisijas finansējuma saņemšanai izvirzīto iesniegumu sarakstu,
balsojot: PAR – 15 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, S. Kirhnere, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, M.Leja, J.Iklāvs, J.Latišs, I.Vecziediņa, J.Laizāns, A.Purviņa), PRET – nav, ATTURAS – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības 2019.gada 18.aprīļa lēmumā (protokols Nr.5, 20. §) “Par Ogres novada pašvaldības budžeta līdzekļu piešķiršanu sakrālā mantojuma celtņu saglabāšanai” (turpmāk – Lēmums) šādus grozījumus:

1.1.
aizstāt paskaidrojuma tekstā vārdu "piecus" ar vārdu "sešus";

1.2.
aizstāt 1.punktā vārdus un skaitļus “EUR 14 721,04 (četrpadsmit tūkstoši septiņi simti divdesmit viens euro, 04 centi)” ar vārdiem un skaitļiem "EUR 14 999,99 (četrpadsmit tūkstoši deviņi simti deviņdesmit deviņi euro, 99 centi)”; 

1.3. 
Lēmuma pielikumā "Konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” finansējuma saņemšanai izvirzīto sakrālā mantojuma celtņu saraksts” aizstāt skaitli “2900,00” ar skaitli “2220,33”;

1.4. 
Lēmuma pielikumu "Konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” finansējuma saņemšanai izvirzīto sakrālā mantojuma celtņu saraksts” papildināt ar 6.aili, izsakot to šādā redakcijā:
	6
	Ogres svētā Meinarda Romas Katoļu baznīca
	Ogres svētā Meinarda Romas Katoļu baznīcas draudze
	Ogres
	1
	958,62


1.5. 
lēmuma pielikumā "Konkursa “Sakrālā mantojuma celtņu saglabāšana Ogres novadā” finansējuma saņemšanai izvirzīto sakrālā mantojuma celtņu saraksts” aizstāt skaitli “14 721,04” ar skaitli “14 999,99”.
2. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai nodrošināt Lēmuma aktuālo redakciju.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
