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26.§
Par Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pamatskolas direktora iecelšanu amatā un atļauju savienot amatus
Ogres novada pašvaldībā (turpmāk – Pašvaldība) saņemts Pašvaldības Ķeipenes pamatskolas (turpmāk – Ķeipenes pamatskola) direktora pienākuma izpildītājas Agneses Lepses 2019.gada 25.februāra pieteikums (reģistrēts Pašvaldībā 2019.gada 4.martā ar Nr. 2-4.3/251) Pašvaldības izsludinātajā konkursā uz Ķeipenes pamatskolas direktora amatu. 

Saskaņā ar Pašvaldības amatpersonu un speciālistu kandidātu vērtēšanas konkursa komisijas 2019.gada 28.marta protokola Nr.4 izrakstu, nolemts Ķeipenes pamatskolas direktora amatam virzīt Agnesi Lepsi. Izglītības un zinātnes ministrijas (turpmāk – IZM) 2019.gada 17.aprīļa vēstulē Nr.4-7e/19/1119 (reģistrēta Pašvaldībā 2019.gada 17.aprīlī Nr.2-4.1/2408) norādīts, ka IZM saskaņo Agneses Lepses kandidatūru Ķeipenes pamatskolas direktores amatam. 

Pašvaldībā saņemts Pašvaldības Ķeipenes pagasta Ķeipenes tautas nama bērnu deju kolektīva vadītājas Agneses Lepses 2019.gada 2.maija iesniegums (reģistrēts pašvaldībā 2019.gada 7.maijā ar Nr. Nr.2-4.3/1536), ar lūgumu atļaut savienot Pašvaldības Ķeipenes pagasta Ķeipenes tautas nama bērnu deju kolektīva “Zeltupīte” vadītājas amatu ar Ķeipenes pamatskolas direktores amatu. 

Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” (turpmāk – Interešu konflikta likums) 4.panta pirmās daļas 16.punktā noteikts, ka publiskas personas iestādes vadītājs un viņa vietnieks ir valsts amatpersona. No tā izriet, ka Agnese Lepse, pildot Ķeipenes pamatskolas direktora amata pienākumus, ir valsts amatpersona.

Interešu konflikta likuma 6.panta pirmajā daļā noteikts, ka valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likuma “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi. Savukārt 6.panta otrajā daļā noteikts, ja likumā nav noteikti stingrāki ierobežojumi, valsts amatpersonai, ievērojot šā likuma 7. panta otrajā, trešajā, ceturtajā, piektajā un sestajā daļā noteiktos speciālos amatu savienošanas ierobežojumus, ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ne vairāk kā ar diviem citiem algotiem vai citādi atlīdzinātiem valsts amatpersonas amatiem vai amatiem citās publiskas personas institūcijās. Par šajā daļā minētajiem amatiem nav uzskatāms pedagoga, zinātnieka, ārsta, profesionāla sportista un radošais darbs. Šajā daļā minētā amatu savienošana pieļaujama, ja tā nerada interešu konfliktu, nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitē valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai.
Saskaņā ar Interešu konflikta likuma 6.panta ceturto daļu, valsts amatpersonai, kurai šā likuma 7.pantā noteikti speciālie amatu savienošanas ierobežojumi, ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar:

1)
amatu, kuru tā ieņem saskaņā ar likumu, Saeimas apstiprinātajiem starptautiskajiem līgumiem, Ministru kabineta noteikumiem un rīkojumiem, ja tas neapdraud normatīvajos aktos šai valsts amatpersonai vai institūcijai, kurā tā nodarbināta, noteikto patstāvību;

2)
pedagoga, zinātnieka, ārsta, profesionāla sportista vai radošo darbu, arī veicot šo darbu kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli";

3)
saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā vai kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli", ja šīs darbības ietvaros tiek gūti ienākumi tikai no lauksaimnieciskās ražošanas, mežizstrādes, zvejniecības, lauku tūrisma vai prakses ārsta profesionālās darbības;

4)
saimniecisko darbību, kura tiek veikta, pārvaldot šai valsts amatpersonai piederošo nekustamo īpašumu, kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu "Par iedzīvotāju ienākuma nodokli";

5)
tāda pilnvarojuma izpildi, uz kura pamata šī amatpersona rīkojas sava radinieka vārdā, ja tas nerada interešu konfliktu;

6)
amatu Valsts prezidenta izveidotā komisijā, padomē vai Ordeņu kapitulā, ja tas nerada interešu konfliktu;

7)
dienestu Zemessardzē, ja likumā nav noteikts citādi.

Savukārt atbilstoši Interešu konflikta likuma 7.panta ceturtajā daļā noteiktajam, publiskas personas iestādes vadītājs papildus šā likuma 6.panta ceturtajā daļā noteiktajam, var savienot valsts amatpersonas amatu tikai ar:
1)
amatu arodbiedrībā, biedrībā vai nodibinājumā, politiskajā partijā, politisko partiju apvienībā vai reliģiskajā organizācijā, ja šā panta septītajā daļā nav noteikts citādi;

2)
šādiem amatiem, ja tas nerada interešu konfliktu un ir saņemta tās valsts amatpersonas vai koleģiālās institūcijas rakstveida atļauja, kura attiecīgo personu iecēlusi, ievēlējusi vai apstiprinājusi amatā:

a)
amatu kapitālsabiedrībā, kurā publiska persona vai publiskas personas kapitālsabiedrība ir dalībnieks, ja tas saistīts ar publiskas personas interešu pārstāvēšanu šajā kapitālsabiedrībā,

b)
citu amatu publiskas personas institūcijā,

c)
eksperta (konsultanta) darbu, kura izpildes vieta ir citas valsts administrācija, starptautiskā organizācija vai tās pārstāvniecība (misija).

Saskaņā ar Interešu konflikta likuma 8.1panta pirmo daļu, personai, kura, stājoties valsts amatpersonas amatā, vienlaikus ieņem citu amatu un kurai šāda amatu savienošana ir pieļaujama, saņemot amatpersonas (institūcijas) rakstveida atļauju, ir pienākums pirms iecelšanas, ievēlēšanas vai apstiprināšanas amatā rakstveidā iesniegt šai amatpersonai (institūcijai) lūgumu atļaut valsts amatpersonas amatu savienot ar citu amatu. 

Pamatizglītības izglītības iestādes vadītāja (direktora) pienākumi noteikti Izglītības likuma 30.pantā:

 (1) Izglītības iestādes vadītājs atbild par izglītības iestādes darbību un tās rezultātiem, par šā likuma un citu izglītības iestādes darbību reglamentējošo normatīvo aktu ievērošanu, kā arī par intelektuālo, finanšu un materiālo līdzekļu racionālu izmantošanu.

(2) Izglītības iestādes vadītājs savu pilnvaru ietvaros patstāvīgi lemj par izglītības iestādes intelektuālo, finanšu un materiālo līdzekļu izmantošanu un nosaka izglītības iestādes darbinieku darba samaksu, kas nav mazāka par Ministru kabineta noteikto darba samaksu.

(3) Izglītības iestādes vadītājam ir pienākums nodrošināt izglītības iestādes padomes izveidošanu un darbību. Izglītības iestādes vadītājs vienu reizi mācību gadā sniedz padomei atskaiti par izglītības procesu un tā rezultātiem, kā arī par izglītības iestādes darba organizācijas apstākļiem. Šie noteikumi neattiecas uz augstskolu.

(31) Izglītības iestādes vadītājam ir pienākums nodrošināt izglītības iestādes piekļuvi bibliotekārajiem, informācijas un karjeras attīstības atbalsta pakalpojumiem.

(32) Izglītības iestādes vadītāja pienākums ir organizēt pedagogu profesionālās darbības kvalitātes novērtēšanu.

Vispārējās izglītības likuma 11.pants nosaka, ka vispārējās izglītības iestādi vada tās vadītājs. Vispārējās izglītības iestādes vadītājs ir atbildīgs par: 
1) izglītības programmu īstenošanu; 
2) izglītības iestādes nodrošināšanu ar pedagogiem; 
3) izglītojamo speciālo vajadzību apzināšanu un viņu izglītošanu atbilstoši speciālās izglītības programmām; 
4) izglītības iestādes darbības nodrošināšanu un tai noteikto uzdevumu izpildi; 
5) izglītības iestādes finanšu un materiālo līdzekļu racionālu izmantošanu; 
6) normatīvo aktu ievērošanu izglītības iestādes darbībā. 
Ķeipenes pamatskolas direktora tiesības un pienākumi ir noteikti arī Ķeipenes pamatskolas nolikumā, kas apstiprināts ar Pašvaldības domes 2013.gada 21.februāra lēmumu “Par Suntažu vidusskolas, Madlienas vidusskolas, Ogresgala pamatskolas, Lauberes pamatskolas un Ķeipenes pamatskolas nolikumiem” (protokols Nr.2; 35§). 
Ķeipenes tautas nama bērnu deju kolektīva vadītājas pienākumi noteikti A.Lepses 2014.gada 4.septembra darba līgumā Nr.9. 
Pašvaldības domei atbilstoši Interešu konflikta likuma 8.1panta piektās daļas 1.punktam ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. Likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 1.panta 5.punktā noteikts, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas amata pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas amatu saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses. 

Ņemot vērā minēto un izvērtējot Interešu konflikta likumā noteikto, secināms, ka Ķeipenes pamatskolas direktora amata savienošana ar Pašvaldības Ķeipenes pagasta pārvaldes Ķeipenes tautas nama bērnu deju kolektīva “Zeltupīte” vadītājas amatu interešu konfliktu nerada, kā arī nav pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. 
Atbilstoši Interešu konflikta likumā noteiktajam vispārīgajam regulējumam valsts amatpersona pati ir atbildīga par interešu konflikta nepieļaušanu un valsts amatpersonas ētikas normu ievērošanu, tāpēc, neraugoties uz kompetentās institūcijas doto atļauju savienot amatus, Agnesei Lepsei ir pienākums jebkurā brīdī izvērtēt interešu konflikta iespējamību un rīcības atbilstību amatpersonas ētikas normām, ja viņai, pildot Ķeipenes pamatskolas direktora amata pienākumus, pastāv iespēja, ka Agnese Lepse var nonākt interešu konflikta situācijā.
Ņemot vērā minētos apsvērumus un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 9.punktu, Izglītības likuma 17.panta trešās daļas 2.punktu, Ministru kabineta 2014.gada 19.augusta noteikumu Nr.496 „Kārtība un vērtēšanas nosacījumi valsts un pašvaldību izglītības iestāžu (izņemot augstskolas un koledžas) vadītāju un pašvaldības izglītības pārvalžu vadītāju amatu pretendentu atlasei” 4.punktu, 2014.gada 16.oktobra “Ogres novada pašvaldības izglītības iestāžu vadītāju amatu pretendentu atlases konkursa nolikumu” (protokols Nr.23; 18.§), likuma “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” 7.panta ceturto daļu un 8.1panta piekto daļu,

balsojot: PAR – 15 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, S. Kirhnere, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, M.Leja, J.Iklāvs, J.Latišs, I.Vecziediņa, J.Laizāns, A.Purviņa), PRET – nav, ATTURAS – nav,
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Iecelt ar 2019.gada 27.maiju Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pamatskolas direktora amatā Agnesi Lepsi, personas kods [personas kods], nosakot amatalgu 1000,00 euro (viens tūkstotis euro un 00 centi) mēnesī.
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pagasta pārvaldes vadītājam Vilnim Sirsonim noslēgt vienošanos par grozījumiem 2018.gada 31.augusta darba līgumā Nr.22 ar Agnesi Lepsi.
3. Atļaut Agnesei Lepsei savienot Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pamatskolas direktora amatu ar  Ogres novada pašvaldības Ķeipenes pagasta Ķeipenes tautas nama bērnu deju kolektīva “Zeltupīte” vadītājas amatu. 

4.  Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram. 
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
