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28.§
Par kustamās mantas Lāzera vadošas celiņu struktūras iespiedshēmu veidošanas iekārtas komplekta atsavināšanu

Ogres novada pašvaldībā saņemts Nodibinājuma “Ogres Biznesa un Inovāciju Centrs”, reģ. Nr. 40008107544 valdes locekļa A.Manguļa 2019.gada 29.aprīļa iesniegums (reģistrēts ar Nr. 2-4.1/2613) ar lūgumu izskatīt jautājumu par kustamās mantas Lāzera vadošas celiņu struktūras iespiedshēmu veidošanas iekārtas komplekta, kas sastāv no urbšanas iekārtas LPKF ProtoMat H100 (sērijas Nr.1Q18450205) un prototipēšanas iekārtas Protolaser S (sērijas Nr. 0S1945P126) (turpmāk tekstā – kustamā manta) atsavināšanu.

Nodibinājums “Ogres Biznesa un Inovāciju Centrs” izveidots saskaņā ar Ogres novada domes 2006.gada 13.jūlija lēmumu “Par Ogres Biznesa un Inovāciju inkubatora izveidošanu”.

Kustamā manta šobrīd nav darba kārtībā, modelis ir novecojis un tās uzturēšana darba kārtībā prasa papildus ieguldījumus. Pēc kustamās mantas tehniskā uzrauga (laika posmā no 2009.gada līdz 2016.gadam) Dmitrija Drobenkova sniegtās informācijas, lai kustamā manta veiksmīgi tiktu izmantota, nepieciešams iegādāties rezerves detaļas 3440,00 euro (trīs tūkstoši četri simti četrdesmit euro un 00 centi) vērtībā un veikt kustamās mantas kalibrāciju un apkopi, kas sastāda 2000,00 euro (divi tūkstoši euro un 00 centi).
Saskaņā ar vērtētāja Gunta Pommera (īpašuma vērtētāja profesionālās kvalifikācijas sertifikāts Nr.27) atzinumā norādīto, kustamās mantas tirgus vērtība ir 1750,00 euro (viens tūkstoties septiņi simti piecdesmit euro un 00 centi ). Bilances vērtība pēc Nodibinājuma “Ogres Biznesa un Inovāciju Centrs”, reģ. Nr. 40008107544, grāmatvedības uzskaites datiem ir 0,00 euro (nulle euro un 00 centi).
Ogres novada pašvaldībai un tās iestādēm, pagastu pārvaldēm un to padotībā esošajām iestādēm šāda kustamā manta nav nepieciešama to funkciju nodrošināšanai.
Saskaņā ar Publiskas  personas mantas atsavināšanas likuma 3. panta otro daļu publisku personu mantas atsavināšanas pamatveids ir mantas pārdošana izsolē. Citus mantas atsavināšanas veidus var izmantot tikai šajā likumā paredzētajos gadījumos.
Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta pirmās daļas 2.puktā noteikts pienākums publiskai personai ar finanšu līdzekļiem un mantu rīkoties lietderīgi, tas ir, manta atsavināma un nododama īpašumā vai lietošanā citai personai par iespējami augstāku cenu.
Pamatojoties uz minēto, un uz Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3. panta pirmo daļu, otro daļu, 6. panta otro daļu, 17. panta pirmo daļu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta pirmās daļas 2.punktu, likuma “Par pašvaldībām” 14. panta pirmās daļas 2. punktu,

balsojot: PAR – 14 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, S. Kirhnere, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, J.Laptevs, M.Leja, J.Iklāvs, J.Latišs, I.Vecziediņa, J.Laizāns, A.Purviņa), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Artūrs Mangulis balsojumā nepiedalās, ievērojot likumā “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” paredzētos lēmumu pieņemšanas ierobežojumus,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Atsavināt Lāzera vadošas celiņu struktūras iespiedshēmu veidošanas iekārtas komplektu, kas sastāv no urbšanas iekārtas LPKF ProtoMat H100 (sērijas Nr.1Q18450205) un prototipēšanas iekārtas Protolaser S (sērijas Nr. 0S1945P126), pārdodot to atklātā izsolē ar augšupejošu soli, izsoli sākot no nosacītās cenas 1750,00 euro (viens tūkstoties septiņi simti piecdesmit euro un 00 centi).
2. Uzdot Ogres novada pašvaldības īpašumu objektu izsoles komisijai izstrādāt Lāzera vadošas celiņu struktūras iespiedshēmu veidošanas iekārtas komplekta, kas sastāv no urbšanas iekārtas LPKF ProtoMat H100 (sērijas Nr.1Q18450205) un prototipēšanas iekārtas Protolaser S (sērijas Nr. 0S1945P126) izsoles noteikumus un organizēt izsoli.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Tautsaimniecības komitejas priekšsēdētājam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
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