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3.§
Par rūpnieciskās zvejas pašpatēriņam tiesību nomu Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres novadā 

Ogres novada pašvaldībā (turpmāk- Pašvaldība) 2018. gada 07. novembrī saņemts V. R., personas kods [personas kods], dzīvo [dzīvesvietas adrese], iesniegums (reģ. Nr. 9-8/2) ar lūgumu noslēgt rūpnieciskās zvejas pašpatēriņam tiesību nomas līgumu līdz 2019. gada 31. decembrim.

Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” būvvaldes vides speciāliste I. Štāles paskaidro, ka zvejas atļaujas (licences) zvejai ar 1 (vienu) murdu saņemšanai Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres novada teritorijā iesnieguma iesniedzējam ir nepieciešama Pašvaldības piekrišana. Pašvaldības pozitīva lēmuma gadījumā, iesniedzējs Valsts vides dienestā (turpmāk- VVD) varēs saņemt zvejas atļauju (licenci).

Saskaņā ar Zvejniecības likuma 5.panta ceturto daļu un 11.panta pirmo daļu, Pašvaldība organizē zvejas tiesību izmantošanu un fiziskas personas iegūst tiesības nodarboties ar rūpniecisko zveju Latvijas Republikas ūdeņos (ja rūpnieciskā zveja tajos ir atļauta), pamatojoties uz zvejas tiesību nomas līgumu ar valsts vai pašvaldības institūciju par zvejas tiesību nodošanu (iznomāšanu) un saņemot zvejas atļauju (licenci).

Ministru kabineta 2009.gada 11.augusta noteikumu Nr.918 “Noteikumi par ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību” 13. un 27.2. punkti nosaka, ka rūpnieciskās zvejas tiesības publiskos ūdeņos iznomā vietējā pašvaldība un pašpatēriņa zvejai iznomā uz vienu gadu.

Ministru kabineta 2014.gada 23.decembra noteikumu Nr.796 “Noteikumi par rūpnieciskās zvejas limitiem un to izmantošanas kārtību iekšējos ūdeņos” 3.2., 7.3., 7.9.1. punkti nosaka zivju murdu limitu, kas pašpatēriņa zvejai vienam zvejniekam nepārsniedz vienu murdu ar ne vairāk kā 30 metru lielu sētas garumu.


Saskaņā ar  piecu novadu (Ķekavas, Ikšķiles, Ķeguma, Salaspils un Ogres) savstarpēju 2013. gada 27. februāra Vienošanos par zvejas murdu limitu sadali Rīgas HES ūdenskrātuvē  Nr. 13/17 1.3. apakšpunktā izteikto - Ogres novada domei  ir tiesības izmantot no kopējā limita 2 (divus) zivju murdus.

Lai novērtētu pašvaldības rūpnieciskās zvejas pašpatēriņam tiesību nomas noslēgšanas procesu un iespējas, pašvaldība 2018. gada 14. decembrī ar vēstuli “Par skaidrojuma sniegšanu rūpnieciskās zvejas tiesību nomā” (reģistrēts EDUS Nr.2-5.1/3778) Zemkopības ministrijai lūdza izteikt viedokli.


Pašvaldība 2019. gada 4. februārī saņēma Zemkopības ministrijas vēstuli “Par rūpnieciskās zvejas tiesību nomu” (reģistrēts EDUS Nr.2-4.1/665). Vēstulē norādīts, ka zvejniecības normatīvais regulējums zvejniecības nomā nenosaka kārtību zvejas tiesību pieejamības informēšanai potenciālajiem zvejas tiesību nomniekiem un pašvaldība var pieņemt lēmumu rīkot zvejas tiesību nomas izsoli, ja uz brīvi pieejamo zvejas limitu ir pieteikušies vairāki pretendenti. 


Esošajā situācijā, no 2019. gada 1. janvāra, ir brīvs viens zvejas rīks- viens rūpnieciskās zvejas murds zvejai Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres nov.

Pašvaldība 2018. gadā ir noslēgusi divus rūpnieciskās (pašpatēriņam) zvejas tiesību nomas līgumus par zvejas murdu lietošanu rūpnieciskai (pašpatēriņa) zvejai. Viens no noslēgtajiem zvejas tiesību nomas līgumiem ir noslēgts ar V. R. Minētais līgums bija spēkā līdz 2018. gada 31. decembrim.

V. R. atbilst Zvejniecības likumā noteiktajai personai, kurai pašvaldība ir tiesīga iznomāt zvejas tiesības pašpatēriņa zvejai, kas attiecas uz pašvaldības iedzīvotāju, atbilstoši Zvejniecības likuma 7. panta otrai un sestajai daļai. 

Pamatojoties uz Zvejniecības likuma 5. panta ceturto daļu un 11. panta pirmo daļu, Ministru kabineta 2009. gada 11. augusta noteikumu Nr. 918 “Noteikumi par ūdenstilpju un rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un zvejas tiesību izmantošanas kārtību” 13. un 27.2. punktiem un 2014. gada 23. decembra noteikumu Nr.796 “Noteikumi par rūpnieciskās zvejas limitiem un to izmantošanas kārtību iekšējos ūdeņos” 3.2., 7.3., 7.9.1. punktiem,
balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, M.Leja, I.Vecziediņa, J.Iklāvs, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Iznomāt V. R. personas kods [personas kods], Rīgas HES ūdenskrātuvē, Ogres novadā, tiesības veikt rūpniecisko zveju pašpatēriņam, slēdzot nomas līgumu ar sekojošiem nosacījumiem:
1.1. Nomas līguma termiņš  līdz 2019. gada 31. decembrim;

1.2. Nomas maksa par zvejas rīka limita vienu vienību –9,96 eiro (pievienotās vērtības nodokli nepiemēro);   
1.3. Zvejas rīks- murds ar sētu līdz 30 m;

1.4. Zvejas rīku skaits- viena vienība;

1.5. Ievērot dabas un zivju resursu aizsardzības noteikumus.

2. Noteikt, ka V. R. var uzsākt zveju, kad nokārtota kalendārā gada nomas maksa pašvaldībai un saņemta zvejas licence VVD Lielrīgas reģionālajā vides pārvaldē.

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Juridiskajai nodaļai sagatavot un organizēt rūpnieciskās zvejas tiesību nomu līguma noslēgšanu V. R. viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās brīža.
4. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejas vadītājai viena mēneša laikā informēt V. R. par pieņemto lēmumu.

5. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.panta pirmo daļu administratīvais akts stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam.


Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 76.panta otro daļu, 79.panta pirmo daļu, 188.panta otro daļu un 189.pantu šo administratīvo aktu viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas var pārsūdzēt tiesā, pieteikumu iesniedzot Administratīvās rajona tiesas attiecīgajā tiesu namā pēc pieteicēja adreses.

     (Sēdes vadītāja,

         domes priekšsēdētāja E. Helmaņa paraksts)
