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14.§

Par grozījumu Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 19.janvāra lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” 

amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu” 

Izskatot Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” (turpmāk – Aģentūra)  direktores Antras Purviņas 2019.gada 31.janvāra vēstuli Nr.1-17/09 “Par amatu un amatalgu likmju saraksta izmaiņām” (reģistrēta Ogres novada pašvaldībā 2019.gada 4.februārī ar Nr.2-4.3/143), kurā tiek norādīts, ka pamatojoties uz Ogres novada pašvaldības 2015.gada 17.decembra saistošo noteikumu Nr. 20/2015 “Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” nolikums” (turpmāk – Nolikums) 2.punktu Aģentūras uzdevums ir veicināt kultūras attīstību visā Ogres novada administratīvajā teritorijā, īstenot pašvaldības funkcijas kultūras darba organizēšanā, tai skaitā, veidot un piedāvāt daudzveidīgus un kvalitatīvus kultūras pakalpojumus, veicināt kultūras, mūžizglītības un sabiedriskās iniciatīvas, sniegt metodisko atbalstu Ogres novada pašvaldības kultūras iestādēm un struktūrvienībām, kā arī Nolikuma 4.punktu, kas nosaka Aģentūras darba uzdevumus, Aģentūra kā kultūras pasākumu organizators, organizē arvien vairāk plaša mēroga un augstas kvalitātes pasākumus Ogrē un Ogres novadā. Pieaugot rīkoto un koordinēto kultūras pasākumu skaitam, kvalitātei un apjomam, nenoliedzami palielinās arī darbinieku darba apjoms un slodze. 


Saskaņā ar minēto, tika veikta Aģentūras darba nodaļu struktūras izvērtēšana atbilstoši darba funkcijām un uzdevumiem, kā arī amatu vienību skaita un uzdevumu izpildē iesaistīto darbinieku darba apjoma un funkciju izvērtēšana, konstatējot, ka nepieciešams veikt izmaiņas amatos un darba nodaļās, sagrupējot amatus atbilstoši Aģentūras uzdevumiem un amatu kompetencē esošiem pienākumiem, kā arī veikt precizējumus amatu nosaukumos, amata saimes līmeņos, slodzēs, kā arī darbinieku atalgojuma apmēros, pamatojoties uz Aģentūras funkciju izpildes darba apjoma palielināšanos.


Veicot Aģentūras darba uzdevumu apjoma, efektivitātes un izpildes izvērtēšanu, tika secināts, ka lietderīgi ir likvidēt amatu vienības – Kultūras pasākumu organizators Aģentūrā (1 slodze) un Vokālā ansambļa vadītājs Ciemupes Tautas namā (0,45 slodze).

Kvalitatīvākai uzdevumu izpildei nepieciešams izveidot jaunu nodaļu “Tehniskā nodrošinājuma nodaļa”, kuras kompetencē ietilps skaņas, gaismas, videoprojekciju, kino u.tml. darba uzdevumu izpilde gan Aģentūrā, gan tās struktūrvienībās. Tādejādi nepieciešams papildināt štata vietas ar 1 jaunu amatu (1 slodze) – Tehniskās nodaļas vadītājs, kurš veiks projekciju, kino u.tml. darbu izpildi un koordinēs tehniskās nodaļas darba izpildes procesus.


Paplašinot Ogres novada iedzīvotāju brīvā laika pavadīšanas iespējas, tiek izveidots jauns kolektīvs “Foto pulciņš”, kura darbības nodrošināšanai nepieciešama jauna amata vieta (0,5 slodze) – fotopulciņa vadītājs.


Aģentūrā darbojas amatiermākslas “Ogres Tautas teātris” kolektīvs, kas ar lieliem panākumiem, iestudējot mūsdienīgas un kvalitatīvas izrādes, popularizē Ogres pilsētas vārdu Valsts mērogā. 2018.gadā Ogres novada Kultūras centra ēkā tika izveidota jauna un mūsdienīga Teātra telpa, kas nodrošina teātra izrāžu un repertuāra nepārtrauktu attīstību un piedāvājuma apjoma palielināšanos. Izvērtējot Ogres Tautas teātra vadītāja darba apjoma palielināšanos, tiek veikta slodzes maiņa no 0,5 uz 1 veselu slodzi.

Kā arī sakarā ar  jauno Teātra telpu izveidi, būtiski palielinās telpu platība, kurā jāveic regulāra uzkopšana. Izvērtējot lietderības apsvērumus, tika nolemts, neveidot jaunu amata vietu, bet palielināt darba apjomu un secīgi arī algas apmēru vienai štata apkopējas vietai. 


Izvērtējot teātra gaismu operatora darba uzdevumus, izlemts papildināt darba funkcijas ar skaņu operatora pienākumiem, kā rezultātā tiek palielināts darba apjoms un algas apmērs.


Tiek pārskatīts un izvērtēts darba pienākumu un uzdevumu apjoms tērpu pārzinim, kas veic amatiermākslas kolektīvu tērpu uzraudzību un nolemts, ka tērpu pārziņa darba uzdevumos turpmāk ietilps arī jaunu šūto rekvizītu izveide, tērpu detaļu (atribūtu) šūšana un galdautu labošana, kā rezultātā, ka tiek palielināts tērpu pārziņa algas apmērs atbilstoši slodzes pieaugumam.


Bērnu deju studijas “Pīlādzītis” vadītājas algas apjoms palielinās proporcionāli deju grupu skaitam, jo tiek izveidota  “Pīlādzīša” jauniešu deju grupa.

Tiek veikti precizējumi šādos amata nosaukumos, atbilstoši veicamajiem pienākumiem, saglabājot noteikto amatu saimi, līmeni un mēnešalgas grupu -  “Kasieris” tiek aizstāts ar vārdu “Grāmatvedis”, “Mākslinieks/scenogrāfs” tiek aizstāts ar vārdu “Mākslinieks”, “Gaismotājs” tiek aizstāts ar vārdu savienojumu “Gaismotājs-skaņu operators OTT”.

Izvērtējot darba funkcijas, apjomu, pienākumus un uzdevumus, tiek veikta amata nosaukuma “Jurists - iepirkumu speciālists” vārdu savienojuma maiņa ar vārdu savienojumu “Juriskonsults-iepirkumu speciālists” un amata saimes līmeņa maiņa no III B uz IV, kā arī “Saimniecības nodaļas vadītāja” amata saimes līmeņa maiņa no III uz II B. 


Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 13.punktu, Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 11.panta pirmo daļu, Ministru kabineta 2017.gada 23.maija noteikumiem Nr.264 “Noteikumi par Profesiju klasifikatoru, profesijai atbilstošiem pamatuzdevumiem un kvalifikācijas pamatprasībām” un Ministru kabineta 2013.gada 29.janvāra noteikumiem Nr.66 “Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku darba samaksu un tās noteikšanas kārtību”, 

balsojot: PAR – 15 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, S. Kirhnere, D.Širovs, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, A.Mangulis, J.Laptevs, M.Leja, I.Vecziediņa, J.Iklāvs, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Antra Purviņa balsojumā nepiedalās, ievērojot likumā “Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā” paredzētos lēmumu pieņemšanas ierobežojumus,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izteikt Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 19.janvāra lēmuma „Par Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” amatu un amatalgu likmju sarakstu apstiprināšanu” (protokols Nr. 1; 9.§) pielikumu “Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” amatu un amatalgu likmju saraksts” jaunā redakcijā (saskaņā ar pielikumu).
2. Noteikt, ka pielikums “Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” amatu un amatalgu likmju saraksts” stājas spēkā 2019.gada 1.martā. 

3. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai nodrošināt Ogres novada pašvaldības aģentūras “Ogres novada Kultūras centrs” amatu un amatalgu likmju saraksta aktuālo redakciju.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam.
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
