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6.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības 2011.gada 25.augusta lēmumā
“Par Ogres novada pašvaldības tiesībām uz zemi zem ielām
dārzkopības sabiedrības “Lašupes” teritorijā”  
Ogres novada pašvaldība (turpmāk - Pašvaldība) 2015.gada 23.septembrī ar SIA “Metrum” noslēgusi Vispārējo vienošanos Nr.4-7/239 par zemes vienību pirmreizējo kadastrālo uzmērīšanu (ID Nr. ONP 2015/29), saskaņā ar kuru, cita starpā, reģistrēšanai zemesgrāmatā tikusi uzmērīta Ogres novada pašvaldībai piekrītošā zemes vienība Mazā Ķentes iela, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7480 003 1106. 

Ministru kabineta 2011.gada 27.decembra noteikumu Nr.1019 “Zemes kadastrālās uzmērīšanas noteikumi” ( turpmāk – Noteikumi Nr.1019) 287.punkts nosaka, ka veicot pirmreizējo zemes kadastrālo uzmērīšanu, mērnieks izvērtē zemes vienības platību. Ja konstatē platību atšķirību, kas pārsniedz šo noteikumu 188.punktā norādīto, mērnieks sagatavo zemes robežu plāna projektu un pavadvēstuli par konstatēto pieļaujamo platību atšķirību un nosūta ierosinātājam tālākai iesniegšanai vietējā pašvaldībā precizējoša lēmuma pieņemšanai.

Valsts zemes dienesta kadastra departamenta Mērniecības daļa un Zemes pārvaldības procesu daļa 2017.gada 28.decembrī e- pasta vēstulē sniegusi skaidrojumu, ka normatīvajos aktos nav speciāla noregulējuma, kas noteiktu Pašvaldībai pienākumu pieņemt lēmumu par platības precizēšanu pilsētās, ja zemes kadastrālās uzmērīšanas rezultātā iegūtā zemes vienības platība pārsniedz Noteikumu Nr.1019 188.punktā noteikto pieļaujamo platības atšķirību. Saskaņā ar Noteikumu  Nr.1019 287.punktu mērnieks informē Pašvaldību par konstatēto platību atšķirību un Pašvaldība, izskatot iesniegumu likumā “Par pašvaldībām” noteiktās kompetences ietvaros, var pieņemt precizējošu lēmumu, tādējādi vienlaikus nodrošinot zemes kadastrālās uzmērīšanas darbu tālāku virzienu un radot iespēju personai (zemes uzmērīšanas ierosinātājam) īstenot savas īpašuma tiesības.

  Pašvaldība saņēmusi SIA “Metrum” uzmērīto zemes robežu plānu zemes vienībai Mazā Ķentes iela, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7480 003 1106, kur redzams, ka uzmērītās zemes vienības Mazā Ķentes iela, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7480 003 1106, platība (11439 m2) ir mazāka par Ogres novada pašvaldības 2011.gada 25.augusta lēmuma “Par Ogres novada pašvaldības tiesībām uz zemi zem ielām dārzkopības sabiedrības “Lašupes” teritorijā” (sēdes protokols Nr.11, 7.§) 1.29.apakšpunktā noteikto zemes vienības Mazā Ķentes iela, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7480 003 1106,  platību (11831 m2) (pārsniedz pieļaujamo platību nesaisti), kā arī atšķiras lēmuma pielikumā Nr.29 attēlotā un dabā esošā zemes vienības Mazā Ķentes iela, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7480 003 1106, konfigurācija.  
Ņemot vērā iepriekš minēto, un pamatojoties uz Ministru kabineta 2011.gada 27.decembra noteikumu Nr.1019 “Zemes kadastrālās uzmērīšanas noteikumi”  287.punktu, likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu,

balsojot: PAR – 16 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, J.Laizāns, S. Kirhnere, A.Purviņa, M.Siliņš, Dz.Žindiga, Dz.Mozule, D.Širovs, A.Mangulis, J.Laptevs, E.Strazdiņa, M.Leja, I.Vecziediņa, J.Latišs, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav, 

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības 2011.gada 25.augusta lēmumā “Par Ogres novada pašvaldības tiesībām uz zemi zem ielām dārzkopības sabiedrības “Lašupes” teritorijā” (sēdes protokols Nr.11, 7.§), šādus grozījumus:

1.1. izteikt 1.29. apakšpunktu šādā redakcijā:
 “1.29. zemes vienība Mazā Ķentes iela, Ogre, Ogres nov., kadastra apzīmējums 7480 003 1106, ar platību 11439 m2 (1.1439 ha) (pielikums Nr.29)”;
1.2. izteikt pielikumu Nr.29 jaunā redakcijā (pielikumā uz 1 lapas). 

2. Uzdot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Kancelejai viena mēneša laikā informēt Valsts zemes dienesta Rīgas reģionālo nodaļu par pieņemto lēmumu.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot izpilddirektora vietniecei Danai Bārbalei
          (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
