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12.§

Par lēmuma “Par Madlienas pagasta pārvaldes transportlīdzekļa atsavināšanu” atcelšanu
Ar Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 16.februāra lēmumu “Par Madlienas pagasta pārvaldes transportlīdzekļa atsavināšanu” (protokols Nr.2, 5.§) tika nolemts atsavināt Madlienas pagasta pārvaldei piederošu automašīnu FORD TRANSIT, Reģ. Nr.HA5558, (turpmāk – transportlīdzeklis), pārdodot to atklātā izsolē ar augšupejošu soli, nosakot sākuma cenu EUR 5800,00, bet gadījumā, ja izsole tiek atzīta par nenotikušu, uzdot Ogres novada pašvaldības īpašumu objektu izsoles komisijai (turpmāk – izsoles komisija) sagatavot un apstiprināt izsoles noteikumus ar lejupejošu soli, noteikt slepeno cenu un organizēt izsoles rīkošanu.

Noteiktajā termiņā  neviens dalībnieks uz izsoli netika reģistrējies, tāpēc saskaņā ar automašīnas FORD TRANSIT (Reģ. Nr.HA5558) izsoles noteikumu 6.1.3.punktu izsoles komisija nolēma, ka izsole uzskatāma par nenotikušu, jo noteiktajā termiņā neviens dalībnieks nav reģistrējies. Izsoli ar lejupejošu soli izsoles komisija nav organizējusi.
Ņemot vērā, ka Madlienas pagasta pārvaldes otram autobusam (MB Sprinter) ir konstatēti gan motora, gan nesošās šasijas defekti, un tas nav ekspluatējams, pašvaldības funkciju veikšanai ir nepieciešams izmantot atsavināšanai nodoto transportlīdzekli.
Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmo daļu,

balsojot: PAR – 13 balsis (E.Helmanis, G.Sīviņš, D.Širovs, J.Iklāvs, E.Strazdiņa, A.Purviņa, J.Laizāns, J.Laptevs, E.Bartkevičs, S.Kirhnere, A.Mangulis, Dz.Žindiga, Dz.Mozule), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Atcelt Ogres novada pašvaldības domes 2017.gada 16.februāra lēmumu “Par Madlienas pagasta pārvaldes transportlīdzekļa atsavināšanu” (sēdes protokols Nr.2. 5.§).
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja E.Helmaņa paraksts)
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