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OGRES  NOVADA  PAŠVALDĪBAS  DOMES

SĒDES  PROTOKOLA  IZRAKSTS
	Ogrē, Brīvības ielā 33
	                  Nr.19
	2016.gada 22.decembrī


4.§

Par grozījumu Ogres novada pašvaldības 15.07.2010. lēmumā „Par īpašuma tiesību atzīšanu Ogres novada pašvaldībai uz zemi zem ielām Ogres novada, Ogresgala pagasta, Ogresgala un Ciemupes ciemos” 
Ogres novada pašvaldība iepazinusies ar SIA „Metrum” 2016.gada 4.oktobra vēstuli (reģistrēta Pašvaldībā 2016.gada 6.oktobrī ar Nr.2-1.4.6/5873) par mērniecības darbu pārtraukšanu Ogres novada pašvaldībai piekrītošajā nekustamajā īpašumā Krasta iela, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., sakarā ar zemes vienību Krasta iela, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov. (kadastra apzīmējums 7480 004 0302) un Vidus prospekts 15, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov. (kadastra apzīmējums 7480 004 0048) robežu neatbilstību un Krasta ielas vektordatu nesakritību ar Ogres novada pašvaldības 2010. gada 15.jūlija lēmuma „Par īpašuma tiesību atzīšanu Ogres novada pašvaldībai uz zemi zem ielām Ogres novada, Ogresgala pagasta, Ogresgala un Ciemupes ciemos” (protokols Nr.8, 36.§) pielikumu Nr.9.    
Izskatot valsts zemes dienesta kadastra informācijas datu bāzes teksta datus, tika konstatēts, ka Valsts zemes dienests ar 2015.gada 13.augusta aktu labojis nekustamā īpašuma Vidus prospekts 15, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov. (kadastra apzīmējums 7480 004 0048) valsts kadastra informācijas sistēmas grafiskajā daļā reģistrētos datus, līdz ar to iepriekš attēlotā zemes vienības Vidus prospekts 15, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov. (kadastra apzīmējums 7480 004 0048) robeža bija iezīmēta nekorekti.

Līdz ar to konstatēta neatbilstība starp Krasta ielas robežu konfigurāciju Valsts kadastra informācijas sistēmas grafiskajā daļā un Ogres novada pašvaldības 2010.gada 15.jūlija lēmuma „Par īpašuma tiesību atzīšanu Ogres novada pašvaldībai uz zemi zem ielām Ogres novada, Ogresgala pagasta, Ogresgala un Ciemupes ciemos” pielikumā Nr.9 attēlotajā Krasta ielas konfigurācijā un Valsts zemes dienesta amatpersona ieteikusi Ogres novada pašvaldībai precizēt zemes vienības Krasta iela, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov. (kadastra apzīmējums 7480 004 0302) 2010.gada 15.jūlija lēmuma grafisko pielikumu Nr.9 atbilstoši robežojošo zemes vienību zemes robežu plāniem.   
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu,  

balsojot: PAR – 15 balsis (I.Tamane, E.Helmanis,  I.Vecziediņa, M.Legzdiņš, S.Kirhnere, J.Laizāns, L.Strelkova, R.Javoišs, D.Širovs, M.Siliņš, Dz.Mozule, E.Dzelzītis, V.Pūķe, V.Gaile, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

 Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Veikt grozījumu Ogres novada pašvaldības 2010.gada 15.jūlija lēmuma „Par īpašuma tiesību atzīšanu Ogres novada pašvaldībai uz zemi zem ielām Ogres novada, Ogresgala pagasta, Ogresgala un Ciemupes ciemos” pielikumā Nr.9, izgatavojot to jaunā  redakcijā (saskaņā ar pielikumu uz 1 lapas).
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot  Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram vietniekam Pēterim Špakovskim. 
(Sēdes vadītājas,

domes priekšsēdētāja vietnieces izglītības, kultūras un

veselības lietu jautājumos I.Tamanes paraksts)
Lēmums stājas spēkā 23.12.2016.
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