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31.§ 

Par grozījumiem Ogres novada domes 2013.gada 21.februāra lēmumā „Par Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisiju” (prot.Nr.2; 5.§) un Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisijas nolikumā (apstiprināts Ogres novada domes sēdē 2013.gada 21.februārī (protokols Nr.2; 5.§))
Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisijas nolikuma (apstiprināts Ogres novada domes sēdē 2013.gada 21.februārī (protokols Nr.2; 5.§)) 3.punktā noteikts, ka komisiju izveido 10 cilvēku sastāvā: komisijas priekšsēdētājs, priekšsēdētāja vietnieks un 8 locekļi. (..).
Ar Ogres novada pašvaldības domes 2015.gada 8.aprīļa lēmumu “Par izmaiņām Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisijas sastāvā” (protokols Nr.5; 4.§) autoceļu uzraudzības komisijas sastāvā iecelts Ogres novada pašvaldības izpilddirektora otrais vietnieks.
Ar Ogres novada pašvaldības domes 2016.gada 22.septembra lēmumu “Par Ogres novada pašvaldības saistošo noteikumu Nr.14/2016 ”Grozījumi Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošajos noteikumos Nr.36/2014 ”Ogres novada pašvaldības nolikums”” pieņemšanu” (protokols Nr.14; 12.§) nolemts likvidēt izpilddirektora otrā vietnieka amata vietu.

Pašvaldība kā atvasināta publiskā persona darbojas sabiedrības interesēs. Viens no pašvaldības pienākumiem ir pastāvīgi pārbaudīt un uzlabot sabiedrībai sniegto pakalpojumu kvalitāti, vienkāršot un uzlabot procedūras privātpersonas labā un savā darbībā ievērot labas pārvaldības principu, līdz ar to pašvaldības administrācijas institucionālo sistēmu pastāvīgi pārbauda un, ja nepieciešams, pilnveido, izvērtējot arī funkciju apjomu, nepieciešamību un koncentrācijas pakāpi, normatīvā regulējuma apjomu un detalizāciju un apsverot deleģēšanas iespējas vai ārpakalpojuma izmantošanu.

Ogres novada pašvaldības administrācija pastāvīgi veic organizatoriska un saimnieciska rakstura pasākumus, nolūkā paaugstināt pašvaldības iestāžu darbības kvalitāti un administratīvo procesu efektivitāti.

Pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 24.punktu, Ogres novada pašvaldības 2014.gada 18.decembra saistošo noteikumu Nr. 36/2014 „Ogres novada pašvaldības nolikums” 7. punktu un 4. pielikuma 2.2.apakšpunktu,

balsojot: PAR – 15 balsis (I.Tamane, E.Helmanis, I.Vecziediņa, M.Legzdiņš, S.Kirhnere, J.Laizāns, L.Strelkova, R.Javoišs, D.Širovs, M.Siliņš, Dz.Mozule, E.Dzelzītis, V.Pūķe, V.Gaile, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

     1. Izdarīt Ogres novada domes 2013.gada 21.februāra lēmumā „Par Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisiju” (prot.Nr.2; 5.§) šādus grozījumus:

1.1.  svītrot 2.1.apakšpunktā vārdu “pirmais”;
1.2.  izteikt 2.3.3.apakšpunktu šādā redakcijā:

“2.3.3. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Attīstības departamenta direktors;”;

1.3.  aizstāt 2.3.5.apakšpunktā vārdu “vadītājs” ar vārdiem “meliorācijas inženiere;”;
1.4.  svītrot 2.3.6.apakšpunktu.
     2. Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisijas nolikumā (apstiprināts Ogres novada domes sēdē 2013.gada 21.februārī (protokols Nr.2; 5.§)) izdarīt šādu grozījumu –  aizstāt 3.punktā ciparu un vārdu “10 cilvēku” ar ciparu un vārdu “9 cilvēku”.
      3. Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta Kancelejas vadītājai Ievai Vilcānei nodrošināt Ogres novada domes 2013.gada 21.februāra lēmuma „Par Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisiju” (prot.Nr.2; 5.§) un Ogres novada pašvaldības autoceļu uzraudzības komisijas nolikuma (apstiprināts Ogres novada domes sēdē 2013.gada 21.februārī (protokols Nr.2; 5.§)) spēkā esošo redakciju.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Dimantam.

(Sēdes vadītājas,

domes priekšsēdētāja vietnieces izglītības, kultūras un

veselības lietu jautājumos I.Tamanes paraksts)
Lēmums stājas spēkā 23.12.2016.
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