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6.§
Par Madlienas pagasta pārvaldes transportlīdzekļa atsavināšanu
Iepazīstoties ar pievienotajiem dokumentiem, Ogres novada pašvaldības dome noklausījās Ogres novada pašvaldības Madlienas pagasta pārvaldes vadītāja Ojāra Atslēdziņa ziņojumu ar lūgumu pieņemt lēmumu par automašīnas FORD TRANSIT, Reģ. Nr.HA5558, atsavināšanu. Norādītais transportlīdzeklis netiek ekspluatēts sakarā ar jauna autobusa iegādi.
Madlienas pagasta pārvaldes Madlienas vidusskolas budžetā ik gadu tika izlietoti ievērojami finanšu līdzekļi esošā skolas autobusa FORD TRANSIT remontam un tehniskajai uzturēšanai. 2014.gadā tika izlietoti EUR 5621,31, 2015.gadā EUR 3503,29, bet tuvāko gadu laikā būtu jāveic gan virsbūves, gan dzinēja kapitālie remonti.
Pēc Madlienas pagasta pārvaldes grāmatvedības uzskaites datiem norādītā transportlīdzekļa atlikusī bilances vērtība ir EUR 5537,35, bet saskaņā ar sertificēta eksperta  Raimonda Dzelmes ziņojumu transportlīdzekļa faktiskā vērtība ir 5800,00 EUR (t.sk. PVN).
Saskaņā ar Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3.panta otro daļu publisku personu mantas atsavināšanas pamatveids ir mantas pārdošana izsolē.

Pamatojoties uz Publiskas personas mantas atsavināšanas likuma 3.panta pirmo daļu,  10.panta pirmo daļu, likuma “Par pašvaldībām” 14.panta pirmās daļas 2.punktu,
balsojot: PAR – 15 balsis (A.Mangulis, E.Helmanis, I.Tamane, I.Vecziediņa, M.Legzdiņš, S.Kirhnere, J.Laizāns, L.Strelkova, R.Javoišs, D.Širovs, M.Siliņš, Dz.Mozule, E.Dzelzītis, V.Gaile, E.Bartkevičs), PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Atsavināt Madlienas pagasta pārvaldei piederošu automašīnu FORD TRANSIT, Reģ.Nr.HA5558, pārdodot to atklātā izsolē ar augšupejošu soli, nosakot sākuma cenu EUR 5800,00.
2. Apstiprināt Madlienas pagasta pārvaldei piederošas automašīnas FORD TRANSIT, Reģ.Nr. HA5558, pārdošanas izsoles noteikumus (pielikumā uz 4 lapām).

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot izpilddirektoram Pēterim Dimantam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja A.Manguļa paraksts)

Lēmums stājas spēkā 18.11.2016. 
