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5.§

Par atteikšanu izsniegt atļauju Ilzei Linkumai savienot amatus 

Izskatot nodibinājuma “Ogres Biznesa un Inovāciju Centrs” valdes locekles Ilzes Linkumas 2016.gada 20.septembra iesniegumu (reģistrēts Ogres novada pašvaldībā 2016.gada 20.septembrī ar Nr.2-1.4.5/5545), kurā lūgts atļaut savienot nodibinājuma “Ogres Biznesa un Inovāciju Centrs” valdes locekles amatu ar Latvijas Investīciju un attīstības aģentūras Biznesa inkubatoru departamenta Reģionālo pilsētu nodaļas vecākās projektu vadītājas amatu un kurā ir apliecinājusi, ka amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, Ogres novada pašvaldības (turpmāk – pašvaldība) dome konstatēja.
Saskaņā ar pašvaldības domes 2015.gada 15.oktobra lēmumu “Par izmaiņām nodibinājuma “Ogres Biznesa un Inovāciju Centrs” valdes sastāvā” Ilze Linkuma ir ievēlēta par nodibinājuma “Ogres Biznesa un Inovāciju Centrs” (turpmāk – nodibinājums) valdes locekli. 
Nodibinājuma statūtos ir noteikts, ka tā darbības mērķi ir:

1) sekmēt saimniecisko darbību Ogres novadā, apvienot valsts un pašvaldību iestāžu, 
banku, privāto komercsabiedrību un citu juridisku un fizisku personu darbību jaunu uz zināšanām balstītu komercsabiedrību dibināšanā un komercdarbības veicināšanā, kā arī piedalīties inovatīvu mērķprogrammu realizācijā uzņēmējdarbības attīstībai;

2) veicināt uz zināšanām un inovācijām balstītas ekonomikas attīstību Ogres novadā 
un Rīgas reģionā, izglītojot personas uz radošumu un inovācijām balstītu komercsabiedrību izveidošanā un attīstībā.  

Pamatojoties uz Ogres novada domes 2009.gada 21.maija  lēmumu “Par deleģēšanas līguma noslēgšanu ar Ogres biznesa un inovāciju inkubatoru”, 2009.gada 26.maijā Ogres novada dome noslēdza deleģēšanas līgumu (reģistrēts pašvaldībā 2009.gada 2.jūnijā ar Nr.1-30.1.14/66) ar nodibinājumu “Ogres biznesa un inovāciju inkubators”. Saskaņā ar  Valsts pārvaldes iekārtas likuma 40.panta pirmo un otro daļu nodibinājumam tika deleģēts Ogres novada domes kompetencē esošais pārvaldes uzdevums – sekmēt saimniecisko darbību Ogres novada domes administratīvajā teritorijā, kas, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 10.punktu, ir pašvaldības autonomā funkcija.  
Pārvaldes uzdevuma īstenošanai nodibinājuma lietošanā ir nodots pašvaldības īpašumā esošais nekustamais īpašums Ogrē, Akmeņu ielā 47 ar tiesībām patstāvīgi pieņemt lēmumu par šā īpašuma nodošanu iznomāšanai, kā arī citus lēmumus saistītus ar nekustamā īpašuma iznomāšanu un uzturēšanu, tai skaitā nomas tiesību izsoļu rīkošanu un nomas maksas noteikšanu, kā arī iekasēt visus nomas maksājumus un kārtot visus ar īpašumu saistītos maksājumus.     
Likuma "Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā" (turpmāk – Likums) 4.panta trešā daļa nosaka, ka par valsts amatpersonām uzskatāmas arī personas, kuras pilda amata pienākumus ārpus publiskas personas institūcijām, ja tām saskaņā ar normatīvajiem aktiem pastāvīgi vai uz laiku valsts vai pašvaldība ir deleģējusi kādu no šā panta otrajā daļā minētajām funkcijām. Savukārt Likuma 4.panta otrās daļas 3.punktā ir noteikts, ka par valsts amatpersonām uzskatāmas arī personas, kurām, pildot amata pienākumus publiskas personas institūcijās, saskaņā ar normatīvajiem aktiem ir tiesības pieņemt vai sagatavot lēmumus par publiskas personas mantas iegūšanu, tās nodošanu citu personu īpašumā, lietošanā vai valdījumā, atsavināšanu citām personām vai apgrūtināšanu ar lietu vai saistību tiesībām, kā arī finanšu līdzekļu sadalīšanu. 
Tādējādi no Likuma izriet, ka Ilze Linkuma kā nodibinājuma valdes locekle ir valsts amatpersona.

Likuma 6.panta pirmajā daļā noteikts, ka valsts amatpersonai ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai pilnvarojuma izpildi, vai saimniecisko darbību individuālā komersanta statusā, vai reģistrējoties Valsts ieņēmumu dienestā kā saimnieciskās darbības veicējam saskaņā ar likumu “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, ja šajā likumā vai citā normatīvajā aktā nav paredzēti valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi.
Valsts amatpersonām, kuras minētas Likuma 4.panta otrajā daļā, speciālie valsts amatpersonas amata savienošanas ierobežojumi ir noteikti Likuma 7.panta sestajā daļā, proti, šīm amatpersonām ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu tikai ar šajā tiesību normā noteiktajiem amatiem. Saskaņā ar Likuma 7.panta sestās daļas 3.punktu valsts amatpersonai, kura minēta Likuma 4.panta otrajā daļā, ir atļauts savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, uzņēmuma līguma vai 7.panta vienpadsmitajā daļā neminēta pilnvarojuma izpildi, ja to savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta attiecīgās publikās personas iestādes vadītāja vai viņa pilnvarotas personas rakstveida atļauja. 

Ņemot vērā minēto, Ilze Linkuma kā nodibinājuma valdes locekle var savienot valsts amatpersonas amatu ar citu amatu, ja amatu savienošana nerada interešu konfliktu un ir saņemta pašvaldības domes rakstveida atļauja.  

Pašvaldības domei atbilstoši Likuma 8.1panta piektās daļas 1.punktam ir pienākums izvērtēt, vai amatu savienošana neradīs interešu konfliktu, nebūs pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un nekaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. Likuma 1.panta 5.punktā noteikts, ka interešu konflikts ir situācija, kurā valsts amatpersonai, pildot valsts amatpersonas pienākumus, jāpieņem lēmums vai jāpiedalās lēmuma pieņemšanā, vai jāveic citas ar valsts amatpersonas status saistītas darbības, kas ietekmē vai var ietekmēt šīs valsts amatpersonas, tās radinieku vai darījumu partneru personiskās vai mantiskās intereses.

Izvērtējot nodibinājuma valdes locekļa kompetenci un Latvijas Investīciju un attīstības aģentūras Biznesa inkubatoru departamenta Reģionālo pilsētu nodaļas vecākā projektu vadītāja amata pienākumus – īstenot pasākumu kopumu jaunu komersantu izveides un attīstības veicināšanai (īstenot fizisku personu (ideju autoru) un jaundibinātu komersantu pieteikumu uzņemšanai biznesa inkubatorā apstrādi, izvērtēšanu un to tālāku virzību uzņemšanai inkubatorā, sniegt pirmsinkubācijas pakalpojumus, sniegt inkubācijas pakalpojumus, izvirzīt jaundibinātam komersantam sasniedzamos mērķus, identificēt jaundibinātam komersantam nepieciešamos pakalpojumus mērķu sasniegšanai un nodrošināt atbilstošu pakalpojumu sniedzēju atlasi), ir secināms, ka Latvijas Investīciju un attīstības aģentūras Biznesa inkubatoru departamenta Reģionālo pilsētu nodaļas vecākā projektu vadītāja amata pienākumi pārklājas ar nodibinājuma valdes locekļa amata pienākumiem un tos ir paredzēts veikt vienā un tajā pašā vietā un laikā. Līdz ar to šo amatu  savienošana rada interešu konfliktu, ir pretrunā ar valsts amatpersonai saistošām ētikas normām un kaitēs valsts amatpersonas tiešo pienākumu pildīšanai. 

Ņemot vērā minētos apsvērumus un pamatojoties uz likuma "Par interešu konflikta novēršanu valsts amatpersonu darbībā" 8.1panta piekto daļu, 

balsojot: PAR – 5 balsis (A.Mangulis, I.Tamane, I.Vecziediņa, J.Laizāns, D.Širovs), 
PRET – 4 balsis (E.Bartkevičs, V.Gaile, L.Strelkova, M.Legzdiņš), 
ATTURAS – 2 balsis (S.Kirhnere, R.Javoišs),

Lēmuma projekts “Par atteikšanu izsniegt atļauju Ilzei Linkumai savienot amatus” ir noraidīts un netiek pieņemts.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja A.Manguļa paraksts)

Lēmums stājas spēkā 04.11.2016. 
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