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16.§

Par Ogres novada pašvaldībai piederošo neapdzīvojamo telpu nodošanu 
bezatlīdzības lietošanā
Ogres novada pašvaldībā 2016.gada 14.septembrī saņemts Latvijas Nacionālā kultūras centra 2016.gada 12.septembra vēstule “Par pasākumu “Jauniešu Etnodienas” Ogrē” (pašvaldībā reģistrēts ar Nr.2-1.4.1/5383), kurā Latvijas Nacionālais kultūras centrs informē, ka sadarbībā ar Ogres kultūras centru un biedrību “Ogres danču klubs  no 2016.gada 16.septembra līdz 2016.gada 18.septembrim Ogres kultūras centrā rīko pasākumu “Jauniešu Etnodienas”. Tas ir ikgadējs Latvijas Nacionālā kultūras centra rīkots uz jauniešu auditoriju orientēts pasākums, kas 2016.gadā notiek jau septīto reizi.
Latvijas Nacionālais kultūras centrs savā vēstulē lūdz Ogres novada pašvaldību no 2016.gada 16.septembra līdz 18.septembrim nodot bezatlīdzības lietošanā Ogres 1.vidusskolas telpas pasākuma dalībnieku (tajā skaitā 57 jaunieši no Iecavas, Preiļiem, Rīgas, Ropažiem, Rēzeknes un Ventspils) izmitināšanai.

Ogres 1.vidusskola savā 2016.gada 12.septembra iesniegumā Ogres novada pašvaldībai (reģistrēts pašvaldībā Nr.2-1.4.3/5299) norāda, ka piekrīt pasākuma “Jauniešu Etnodienas” dalībnieku izmitināšanai Ogres 1.vidusskolas telpās (mazā sporta zāle un viena klases telpa ar iespēju izmantot gaiteni, ģērbtuves, dušas un tualetes) no 2016.gada 16.septembra līdz 2016.gada 18.septembrim un lūdz Ogres novada pašvaldību atbrīvot Latvijas Nacionālā kultūras centru no telpu nomas maksas. 
Saskaņā ar Ogres novada pašvaldības domes 2011.gada 17.marta lēmuma “Par Ogres 1.vidusskolas maksas pakalpojumu apstiprināšanu” (protokols Nr.5; 20.§) pielikuma “Ogres novada Ogres 1. vidusskolas (Zinību iela 3, Ogre) maksas pakalpojumu izcenojumi un pakalpojumu pielietošanas kārtība” 2.3.apakšpunktu mazās sporta zāles izmantošana naktsmītnei ar iespēju izmantot gaiteni, ģērbtuves, dušas (līdz 30 cilvēkiem) noteikta nomas maksa EUR 21,34 (divdesmit viens euro un 34 eurocenti) par vienu diennakti bez pievienotās vērtības nodokļa (PVN). Par katru nomnieku virs 30 cilvēkiem noteikta nomas maksa EUR 0,71 (nulle euro un 71 eurocents) bez PVN. Saskaņā ar minētā pielikuma 8.1.apakšpunktu skolas klases izmantošana naktsmītnei ar iespēju izmantot gaiteni un tualetes (līdz 30 cilvēkiem) nomas maksa noteikta EUR 17,07 (septiņpadsmit euro un 7 eurocenti) par vienu diennakti bez PVN.

Ogres 1.vidusskolas mazās sporta zāles izmantošanas naktsmītnei un vienas klases telpas izmantošana no 2016.gada 16.septembra līdz 18.septembrim ar iespēju izmantot gaiteni, ģērbtuves, dušas un tualetes (līdz 57 cilvēkiem) nomas maksa kopā veido EUR 119,52 bez PVN.
Ņemot vērā Ogres novada pašvaldības iepriekšējo veiksmīgu sadarbību ar Latvijas Nacionālo kultūras centru, organizējot daudzveidīgus kultūras pasākumus, mērķtiecīgi iesaistot un izglītojot jauniešus, noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Izglītības, kultūras un  sporta pārvaldes vadītājas Sandras Gruntes informāciju, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 14.panta otrās daļas 3. un 6.punktu un 21.panta pirmās daļas 14.punkta “a” apakšpunktu, 
balsojot: PAR – 15 balsis (A.Mangulis, I.Tamane, E.Helmanis, I.Vecziediņa, M.Siliņš, D.Širovs, Dz.Mozule, E.Dzelzītis, V.Gaile, E.Bartkevičs, S.Kirhnere, J.Laizāns, V.Pūķe, L.Strelkova, R.Javoišs), PRET – nav,  ATTURAS – nav,         
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. Atbrīvot Latvijas Nacionālo kultūras centru no Ogres 1.vidusskolas telpu – mazā sporta zāle un vienas klases telpu ar iespēju izmantot gaiteni, ģērbtuves, dušas un tualetes nomas maksas no 2016.gada 16.septembra līdz 18.septembrim pasākuma “Jauniešu Etnodienas” dalībnieku izmitināšanai. 
2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Dimantam.
(Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja A.Manguļa paraksts)
Lēmums stājas spēkā 23.09.2016.
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