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23.§

Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja un viņa vietnieku, izpilddirektora un viņa vietnieku un Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas „Ogres novada pašvaldība” amatu un amatalgu likmju sarakstā
Pašvaldība kā atvasināta publiskā persona darbojas sabiedrības interesēs, viens no pašvaldības pienākumiem ir pastāvīgi pārbaudīt un uzlabot sabiedrībai sniegto pakalpojumu kvalitāti, vienkāršot un uzlabot procedūras privātpersonas labā un savā darbībā ievērot labas pārvaldības principu. Līdz ar to pašvaldības administrācijas institucionālo sistēmu pastāvīgi pārbauda un, ja nepieciešams, pilnveido, izvērtējot arī funkciju apjomu, nepieciešamību un koncentrācijas pakāpi, normatīvā regulējuma apjomu un detalizāciju un apsverot deleģēšanas iespējas vai ārpakalpojuma izmantošanu.

Ņemot vērā iepriekš minēto, Ogres novada pašvaldības administrācijā pastāvīgi veic organizatoriska un saimnieciska rakstura pasākumi, nolūkā paaugstināt pašvaldības iestāžu darbības kvalitāti un administratīvo procesu efektivitāti, iestāžu darbības atbilstību labas pārvaldības principam.

Izvērtējot Ogres novada pašvaldības pagastu pārvalžu vadītājiem noteikto kompetenci, amata pienākumu apjomu un atbildību pašvaldības kopējā administrācijā un pašvaldības izpilddirektora izveidojušos tiešo sadarbību ar pagastu pārvalžu vadītājiem 2016.gadā, secināts, ka nolūkā stiprināt pagastu pārvalžu vadītāju atbildību uz vietas, likvidējama izpilddirektora otrā vietnieka amata vieta un pagastu pārvalžu institucionālo padotību noteikt izpilddirektoram, kas ir pašvaldības administrācijas vadītājs kopumā.

Ogres novada pašvaldības Suntažu pagastu pārvaldes personāla amatu un amatalgu likmju sarakstā ir iekļauts amats – jurists, ar amata likmi “1”, savukārt pārējās Ogres novada pašvaldības pagastu pārvaldēs nav izveidota jurista amata vieta. Suntažu pagasta pārvaldē nodarbinātajam juristam pienākumi galvenokārt ir saistīti ar juridiskā atbalsta sniegšanu visām Ogres novada pašvaldības pagastu pārvaldēm, kas neatbilst labas pārvaldības principam.
Izvērtējot Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta Juridiskās nodaļas kompetenci un uzdevumus, kā arī līdzšinējo sadarbību ar Ogres novada pašvaldības pagastu pārvaldēm un Suntažu pagasta pārvaldes jurista kompetenci, amata pienākumus un noslogojumu, lai nodrošinātu labas pārvaldības principu pagastu pārvaldēs, palielinātu juridisko atbalstu pašvaldības pagastu pārvaldēm, kā arī ņemot vērā lietderības apsvērumus attiecībā uz centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta Juridiskās nodaļas funkciju pilnvērtīgu izpildi, būtu nepieciešams likvidēt Suntažu pagasta pārvaldē jurista amata vietu un šī amata likmes pievienot centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta Juridiskajai nodaļai, izveidojot papildus vienu jurista amata vietu ar pilnu amata likmi, juridiskā atbalsta darbam ar pašvaldības pagastu pārvaldēm un pašvaldības iepirkumiem.
Izvērtējot citu pašvaldību un valsts institūciju pieredzi informācijas sistēmu un tehnoloģiju jautājumu risināšanā, tika izstrādāta Ogres novada pašvaldības Informācijas sistēmu un tehnoloģiju nozares centralizēto funkciju paplašināšanas koncepcija, kurā noteiktas pašvaldības informācijas sistēmu un tehnoloģiju pakalpojumu sniegšanas pamatnostādnes. Būtiskākais elements jaunajā informācijas sistēmu un tehnoloģiju pakalpojumu sniegšanas modelī ir:

1) centralizētās Informācijas sistēmu un tehnoloģiju nodaļas funkciju paplašināšana pašvaldībai pakļautajās iestādēs, kurās atbalsta funkcijas tiek nodrošinātas ar ārpakalpojumiem;

2) samazināt pašvaldības iestāžu finanšu resursus uz datortehnikas remontu, apkalpošanu un lietotāju konsultācijām;
3) veidot vienotu izpratni par Ogres novada pašvaldības iestāžu informācijas sistēmu un tehnoloģiju pakalpojumu saņemšanu;

4) pielāgot pašvaldības un tai pakļauto iestāžu informācijas sistēmas atbilstoši normatīvo aktu prasībām.

Ārpakalpojuma līgumi par datortehnikas remontu, apkalpošanu un lietotāju konsultācijām ir noslēgti lielākajā daļā pašvaldības iestāžu. Tomēr lielākā daļa pašvaldības iestāžu, maksājot par ārpakalpojumu, saņem tikai specifisku pakalpojumu klāstu, nevis visas funkcijas, kas nepieciešamas iestādes darbības nodrošināšanai. Turklāt starp dažādiem ārpakalpojuma sniedzējiem netiek nodrošināta  pilnīga pašvaldības iestāžu informācijas sistēmu sasaiste un integrācija, vienota politika attiecībā uz lietotāju administrēšanu un konsultēšanu, vai arī šo sasaisti un lietotāju konsultēšanu veic centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta Informācijas sistēmu un tehnoloģiju nodaļa.
Ņemot vērā iepriekš minēto, lai uzlabotu pašreizējo informācijas sistēmu un tehnoloģiju politiku pašvaldības iestādēs, centrālās administrācijas “Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta Informācijas sistēmu un tehnoloģiju nodaļai būtu lietderīgi pārņemt pašvaldības iestāžu ārpakalpojuma funkcijas, paplašinot nodaļu par vienu darbinieku. Tādā veidā tiktu atrisinātas vairākas esošās problēmas, tai skaitā informācijas sistēmu un tehnoloģiju klāsts kļūtu centralizēts visām pašvaldības iestādēm, tiktu nodrošināta centralizēta datoru un lietotāju tiesību pārvaldība, ieviesta iestāžu vienota pieteikumu sistēma, lokālo tīklu ierīkošana, uzlabošana un administrēšana bez papildus izmaksām, gadā ieekonomējot EUR 3 662,49 no pašvaldības budžeta līdzekļiem.

Noklausoties Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas „Ogres novada pašvaldība” Administratīvā departamenta direktores Danas Bārbales informāciju, pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21. panta pirmās daļas 13. punktu un saskaņā ar Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 11. panta pirmo daļu, Ogres novada pašvaldības 2014. gada 18. decembra saistošo noteikumu Nr. 36/2014 “Ogres novada pašvaldības nolikums” (protokols Nr. 29; 1. §) 12. punktu,
balsojot: PAR – 10 balsis (A.Mangulis, I.Tamane, E.Helmanis, I.Vecziediņa, M.Siliņš, D.Širovs, Dz.Mozule, E.Dzelzītis, S.Kirhnere, J.Laizāns), 
PRET – nav,  ATTURAS – 5 balsis (E.Bartkevičs, V.Gaile, L.Strelkova, R.Javoišs, V.Pūķe),         
Ogres novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Izdarīt Ogres novada pašvaldības domes 2015.gada 17.decembra lēmuma “Par Ogres novada pašvaldības domes priekšsēdētāja un viņa vietnieku, izpilddirektora un viņa vietnieku un Ogres novada pašvaldības centrālās administrācijas „Ogres novada pašvaldība” amatu un amatalgu likmju saraksta apstiprināšanu” (protokola izraksts Nr.19, 37.§) pielikumā šādus grozījumus:
1.1. svītrot tabulā 5.punktu;

1.2. aizstāt tabulas 63.punkta sadaļā “vienību skaits” skaiti “3” ar skaitli “4”;

1.3. aizstāt tabulas 67.punkta sadaļā “vienību skaits” skaiti “2” ar skaitli “3”.

2. Kontroli  par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Dimantam.
 (Sēdes vadītāja,

domes priekšsēdētāja A.Manguļa paraksts)

Lēmums stājas spēkā 23.09.2016.
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