26.§
Par grozījumiem Ogres novada pašvaldības domes 22.09.2011. lēmumā „Par Ogres novada pašvaldībai piederoša nekustama īpašuma „Juceni 2”, Madlienas pag., Ogres nov., nodošanu valsts īpašumā autoceļa E22 posma Rīga (Tīnūži) – Koknese rekonstrukcijas projekta realizēšanai”  (prot.Nr.12; 6.§) 
(O.Atslēdziņš, Ē.Ancāns)
07.10.2011. Ogres novada pašvaldībā saņemta VAS „Latvijas valsts ceļi”, reģistr.Nr.40003344207, vēstule (pašv.reģ.Nr.1-10.1/786), kurā izteikts lūgums atļaut uzsākt rekonstruējamā autoceļa E22 posmā Rīga (Tīnūži) - Koknese divlīmeņu satiksmes mezgla būvniecību nekustamā īpašuma „Juceni 2” teritorijā, Madlienas pagastā, t.i.,  negaidot šī nekustamā īpašuma nodošanas valstij procedūras pabeigšanu.

Izskatot un izvērtējot VAS „Latvijas valsts ceļi” vēstulē izteikto lūgumu, noklausoties Ogres novada pašvaldības Madlienas pagasta pārvaldes vadītāja Ojāra  Atslēdziņa informāciju un pamatojoties LR likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmo daļu, 
atklāti balsojot: PAR – 16 balsis (E.Bartkevičs, A.Ceplītis, E.Helmanis, R.Javoišs, S.Kirhnere, R.Millers, Dz.Mozule, V.Paškovičs, J.Petrovičs, V.Pūķe, M.Siliņš, L.Sokolova, L.Strelkova, D.Širovs, I.Vecziediņa, L.Zadvinska),

PRET – nav, ATTURAS – nav, Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Izdarīt sekojošus grozījumus Ogres novada pašvaldības domes 22.09.2011. lēmumā „Par Ogres novada pašvaldībai piederoša nekustama īpašuma „Juceni 2”, Madlienas pag., Ogres nov., nodošanu valsts īpašumā autoceļa E22 posma Rīga (Tīnūži) – Koknese rekonstrukcijas projekta realizēšanai” (prot.Nr.12; 6.§):

1.1. izteikt 3.punktu šādā redakcijā:

„3. Ogres novada pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Špakovskim līdz 20.10.2011. nozīmēt pašvaldības darbinieku komisiju nekustamā īpašuma “Juceni 2”, Madlienas pag., Ogres nov., nodošanai LR Satiksmes ministrijai, komisijas darbā pieaicinot no LR Satiksmes ministrijas izvirzīto pilnvaroto pārstāvi.”
1.2. papildināt lēmumu ar 5.punktu jaunā redakcijā:
„5. Līdz nekustamā īpašuma „Juceni 2”, Madlienas pag., Ogres nov., kadastra Nr.7468 011 0058, nodošanas brīdim īpašumā Latvijas valstij Satiksmes ministrijas personā bez atlīdzības, nodot šo īpašumu lietošanā bez atlīdzības VAS „Latvijas valsts ceļi”, reģistr.Nr.40003344207, un atļaut tā robežās veikt rekonstruējamā autoceļa E22 posmā Rīga (Tīnūži) – Koknese, paredzētos būvdarbus saskaņā ar tehnisko projektu.”

1.3. Grozītā lēmuma 5.punkts, attiecīgi, mainās uz 6. punktu.

2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Ogres novada domes priekšsēdētājam Edvīnam Bartkevičam.
Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.

