2.§
Par grozījumiem Ogres novada domes 06.05.2011. ārkārtas sēdes lēmumā “Par līguma “Par SIA “KP Tehnoloģijas” īpašuma objektu – notekūdeņu attīrīšanas iekārtu un lietus ūdeņu savākšanas iekārtu kompleksa izpirkuma nosacījumiem” apstiprināšanu”

(Ē.Ancāns)

Noklausoties Ogres novada pašvaldības juridiskās nodaļa vadītāja vietnieka Ērika Ancāna ziņojumu par Ogres novada domes 06.05.2011 ārkārtas sēdes lēmuma “Par līguma “Par SIA “KP Tehnoloģijas” īpašuma objektu – notekūdeņu attīrīšanas iekārtu un lietus ūdeņu savākšanas iekārtu kompleksa izpirkuma nosacījumiem” apstiprināšanu” (prot.Nr.7; 1.§) izpildes procesu un pamatojoties uz LR likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu, 

atklāti balsojot: PAR – 15 balsis (E.Bartkevičs, E.Helmanis, R.Javoišs, S.Kirhnere, R.Millers, Dz.Mozule, V.Paškovičs, J.Petrovičs, V.Pūķe, M.Siliņš, L.Sokolova, L.Strelkova, D.Širovs, L.Tribockis, L.Zadvinska),

PRET – nav, ATTURAS – nav, Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Papildināt  Ogres novada domes 06.05.2011 ārkārtas sēdes lēmuma “Par līguma “Par SIA “KP Tehnoloģijas” īpašuma objektu – notekūdeņu attīrīšanas iekārtu un lietus ūdeņu savākšanas iekārtu kompleksa izpirkuma nosacījumiem” apstiprināšanu” (prot.Nr.7; 1.§) lemjošo daļu ar jaunu 2. punktu šādā redakcijā: 

“2. Izpirktās no SIA “KP Tehnoloģijas” notekūdeņu attīrīšanas iekārtas (NAI) un lietus ūdeņu savākšanas iekārtas (Sūknētava) ar aktu tiek nodotas Ogres novada PA “Mālkalne” valdījumā, bet izpirktā kustamā manta PA “Mālkalne” ar aktu tiek nodota īpašumā”.
2. Atbilstoši mainīt 06.05.2011 domes lēmuma lemjošajā daļā numerācijas secību.

3.  Lietvedības nodaļas vadītājai  Kristīnai Apinei par pieņemto lēmumu informēt p/a “Mālkalne” un SIA “KP Tehnoloģijas”.

4. Novada pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Špakovskim organizēt šī lēmuma izpildi.

5.  Kontroli par lēmuma izpildi uzdot domes priekšsēdētājam Edvīnam Bartkevičam.

Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.


Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 70.pantu lēmums stājas spēkā ar brīdi, kad tas paziņots adresātam, bet, ja lēmums tiek nosūtīts pa pastu – septītajā dienā pēc tā nodošanas pastā.

