1.§

Par I. R. sūdzības izskatīšanu

(par Ogres novada pašvaldības policijas 22.12.2008. lēmumu par saukšanu pie administratīvās atbildības un administratīvā soda uzlikšanu)

(A.Gapejevs)

09.07.2009. Ogres novada pašvaldībā saņemta Ogres novada pašvaldības policijas (turpmāk tekstā – ONPP) vēstule, ar kuru Ogres novada domei pēc piekritības tika pārsūtīta I. R. sūdzība par viņa nepilngadīgajam dēlam E. R. uzlikto administratīvo sodu par pārvietošanos pa ceļa brauktuvi, diennakts tumšajā laikā bez atstarotāja. Uzskata, ka  ONPP, izskatot minēto administratīvo lietu, ir pārkāpusi Administratīvā procesa likuma noteikumus. Lūdz atcelt dēlam E. R. uzlikto administratīvo sodu.

Lietas būtība: ONPP jaunākais inspektors Aigars Škutāns 22.12.2008. sastādīja administratīvā pārkāpuma protokolu Nr.ZZ 404705 par to, ka E. R. 21.12.2008. plkst.21.03 Ogrē, Brīvības ielā 117 diennakts tumšajā laikā pie nepietiekama apgaismojuma pārvietojas pa ceļa brauktuvi bez atstarotāja, līdz ar to izdarīja administratīvi sodāmu pārkāpumu, kas paredzēts Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksa (turpmāk – LAPK) 14923 panta otrajā daļā. Pārkāpējs E.R. nepiedalījās administratīvā pārkāpuma lietas izskatīšanā. E. R. savlaicīgi tika paziņots par lietas izskatīšanas vietu un laiku, taču no viņa netika saņemts lūgums atlikt lietas izskatīšanu. ONPP nolēma atzīt par vainīgu E. R.LAPK 14923 panta otrajā daļā paredzētā administratīvā pārkāpuma izdarīšanā un sodīt ar naudas sodu LVL 5,00 apmērā.
03.08.2009. nepilngadīgā E. R. tēvs I.R. rakstiski tika informēts par viņa sūdzības izskatīšanu 13.08.2009. domes Tautsaimniecības komitejas sēdē un viņa tiesībām piedalīties šajā sēdē. I. R. sēdē neieradās.
Izvērtējot I. R. sūdzībā norādītos faktus, ONPP pieņemto lēmumu kopsakarībā ar Ogres novada domes rīcībā esošajiem materiāliem un normatīvo aktu regulējumu, Ogres novada dome konstatē, ka par administratīvās lietas izskatīšanu netika paziņots nepilngadīgā E. R. likumiskajam pārstāvim un lieta izskatīta bez viņa klātbūtnes.

LAPK 262.pants nosaka, ja persona, kuru sauc pie administratīvās atbildības (…) ir nepilngadīga, (…), šīs personas (…) intereses ir tiesīgi pārstāvēt viņu likumiskie pārstāvji (vecāki, adoptētāji, aizbildņi vai aizgādņi).

Administratīvā procesa likuma (turpmāk –APL) 21.panta trešā daļa nosaka, ka tās fiziskās personas procesuālās tiesības, kura sasniegusi vecumu no 15 līdz 18 gadiem, īsteno šīs personas likumiskais pārstāvis. Šādās lietās iestāde vai tiesa uzaicina piedalīties arī attiecīgo nepilngadīgo personu. 

Tā kā saskaņā ar APL normām nepilngadīgajam nav procesuālās rīcībspējas un to realizē viņa likumiskais pārstāvis, tad vārdi “ir tiesīgs pārstāvēt” LAPK 262.panta izpratnē ir saprotami tādējādi, ka tieši likumiskie pārstāvji, nevis pats nepilngadīgais, realizē nepilngadīgā procesuālās tiesības. No minētajām tiesību normām izriet pienākums iestādei vai tiesai, skatot administratīvā pārkāpuma lietas, kurās pie administratīvās atbildības saucama persona ir nepilngadīga (nav sasniegusi 18 gadu vecumu), obligāti uzaicināt viņa likumisko pārstāvi, kas tad arī ir procesa dalībnieks APL un LAPK izpratnē.

Ņemot vērā minēto, Ogres novada pašvaldība atzīst, ka ir pamats atcelt ONPP 22.12.2008. lēmumu Nr.ZZ 404705.

LAPK 286.pants paredz iespēju atcelt lēmumu un nosūtīt lietu jaunai izskatīšanai, bet saskaņā ar LAPK 37.panta pirmo daļu administratīvo sodu var uzlikt ne vēlāk kā četru mēnešu laikā no pārkāpuma izdarīšanas dienas, bet, ja pārkāpums ir ilgstošs, – četru mēnešu laikā no tā atklāšanas dienas.

Savukārt LAPK 239.panta 7.punkts nosaka, ka lietvedību administratīvā pārkāpuma lietā nevar iesākt, bet iesāktā lietvedība jāizbeidz, ja līdz administratīvā pārkāpuma lietas izskatīšanas brīdim ir pagājuši šā kodeksa 37.pantā paredzētie termiņi.

Ogres novada pašvaldība no lietas materiāliem secina, ka, tā kā šobrīd no pārkāpuma izdarīšanas dienas ir pagājuši vairāk nekā 4 mēneši, tad lietu nav nepieciešams nosūtīt jaunai izskatīšanai ONPP un tā ir izbeidzama.

Pamatojoties uz Administratīvā procesa likuma 86.panta pirmo daļu un Latvijas Administratīvo pārkāpumu kodeksa 286.panta pirmās daļas 3.punktu,

atklāti balsojot: PAR – 15 balsis (E.Bartkevičs, A.Ceplītis, R.Millers, S.Kirhnere, J.Petrovičs, I.Vecziediņa, L.Strelkova, L.Sokolova, R.Javoišs, L.Zadvinska, V.Paškovičs, M.Siliņš, V.Pūķe, D.Širovs, L.Tribockis), PRET –. nav, ATTURAS – 2 (E.Helmanis, Dz.Mozule), Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Atcelt Ogres novada pašvaldības policijas priekšnieka Māra Preimaņa 2008.gada 22.decembra lēmumu Nr.ZZ 404705 un izbeigt lietvedību šajā lietā.

2. Pašvaldības lietvedības nodaļas vadītājai Kristīnai Apinei lēmumu nosūtīt I. R.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.

Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.

