15.§

Par samaksas apmēra samazinājumu D. S., izpērkot lietošanā piešķirto zemi lauku apvidos

(M.Rinka)

Ogres novada dome (turpmāk - dome) ir izskatījusi D. S. 2009.gada 8.jūlija iesniegumu, reģistra Nr.A-1-11.1/37, ar lūgumu piešķirt samaksas apmēra samazinājumu izpērkamajam zemes gabalam “Pauļuki” 10, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra Nr.7480 002 0618,  platība 0.06  ha, par zemes lietošanas laiku līdz pieprasīšanai īpašumā.     

Zemes lietošanas tiesības uz zemes gabalu “Pauļuki” 10, Ogresgala pag., D. S. ieguvusi saskaņā ar Ogresgala pagasta padomes 1995.gada 11.maija sēdes lēmumu.  

Ar Lielrīgas reģionālās nodaļas 2006.gada 28.jūlija lēmumu Nr.19-1.32/40 D. S. atzītas tiesības izpirkt īpašumā 0.06ha (vairāk vai mazāk, cik būs zemi instrumentāli uzmērot) lielu zemes gabalu “Pauļuki” 10, Ogresgala pag., un viņas zemes izpirkšanas pieprasījums reģistrēts Lauku zemes izpirkšanas reģistrā ar kārtas Nr.15173.  

LR likuma “Par zemes privatizāciju lauku apvidos” 18. pantā noteikts: “Samaksa par īpašumā piešķirto zemi var samazināt atkarībā no mērķa, kādam zeme tiek dota, tās lietošanas laikā līdz pieprasīšanai īpašumā, pieprasītāja ģimenes stāvokļa un darba stāža lauksaimniecībā un mežsaimniecībā. Kopējais samazinājums nedrīkst pārsniegt 75% no aprēķinātās samaksas summas.

Samaksas aprēķināšanu un maksāšanas kārtību nosaka Ministru kabinets. 

 Saskaņā ar LR MK 22.09.2008. Noteikumu Nr.787 “Noteikumi par maksājumiem, izpērkot (pērkot) lauku apvidus zemi” 6.punktu “Pagasta padome vai novada dome nosaka samaksas apmēra samazinājumu, ņemot vērā likuma “Par zemes privatizāciju lauku apvidos” 18.panta trešajā daļā minētos nosacījumus. Samaksas samazinājums par katru nosacījumu nedrīkst pārsniegt 25 procentus, bet kopējais samazinājums – 75 procentus.”

Aprēķināto samaksu par lietošanā piešķirto zemi (ņemot vērā šīs zemes lietošanas laiku līdz pieprasīšanai īpašumā) var samazināt 2% apmērā par katru pilnu gadu, sākot no dienas, kad zeme piešķirta lietošanā.  

Zemes lietošanas laiks līdz zemes pieprasīšanai īpašumā D. S. sastāda pilnus 14 gadus un tas nozīmē, ka samaksas apmēra samazinājums par šo faktoru piemērojams 25% apmērā.

Izvērtējot iepriekš minēto informāciju un noklausoties Ogres būvvaldes zemes ierīkotājas Jūlijas Kļesovecas sniegtos paskaidrojumus, kā arī pamatojoties uz LR likuma “Par zemes privatizāciju lauku apvidos” 18. pantu, LR MK 22.09.2008. noteikumu Nr.787 “Noteikumi par maksājumiem, izpērkot (pērkot) lauku apvidus zemi”, 6.punktu un pielikumu,

atklāti balsojot: PAR – 17 balsis (E.Bartkevičs, A.Ceplītis, R.Millers, S.Kirhnere, J.Petrovičs, I.Vecziediņa, L.Strelkova, L.Sokolova, R.Javoišs, L.Zadvinska, V.Paškovičs, Dz.Mozule, M.Siliņš, E.Helmanis, V.Pūķe, D.Širovs, L.Tribockis), PRET – nav, ATTURAS – nav, Ogres novada dome  NOLEMJ:
1. Noteikt D. S. samaksas apmēra samazinājumu nekustamajam īpašumam “Pauļuki” 10, Ogresgala pag., Ogres nov., kadastra Nr.7480 002 0618,  platība 0.06 ha - 25% apmērā no Valsts zemes dienesta veiktā zemes gabala kadastrālās vērtības aprēķina.

2. Kontroli  par lēmuma izpildi uzdot izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.
Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.

