18.§

Par zemes platības precizēšanu nekustamam īpašumam

“Austrumi”, Ogresgala pag., Ogres nov.

(M.Rinka)

Ogres novada dome izskatījusi Valsts SIA “Latvijas Valsts mērnieks” 08.06.2009.iesniegumu, reģistra Nr.1-10.1/419, un 22.07.2009. iesniegumu, reģistra Nr.A-1-10.1/65, kuros izteikts lūgums precizēt zemes gabala “Austrumi”, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., kadastra Nr.7480 006 0245 (sastāv no 2 zemes vienībām ar kadastra Nr.7480 006 0245 un Nr.7480 006 0251) platību pēc tā uzmērīšanas.

Ar Ogresgala pagasta 1992.gada 17.marta XX sasaukuma XIII sesijas lēmumu zemes gabala “Austrumi”, Ogresgala pagastā platība noteikta 16 ha.

Zemes kadastrālajā uzmērīšanā aprēķinātā zemes platība, ņemot vērā 1993.gadā ierādītos 2.0 ha, sastāda 13.69 ha.

LR likuma “Par zemes reformas pabeigšanu lauku apvidos” 2.panta 9.punkts nosaka “ Ja kadastrālajā uzmērīšanā noteiktā zemes platība pārsniedz pastāvīgā lietošanā piešķirto zemes platību vai ir mazāka par to un zemes gabala robežu kontūras apvidū atbilst lēmuma par zemes piešķiršanu pastāvīgā lietošanā grafiskajā pielikumā noteiktajām robežu kontūrām, pašvaldība pieņem lēmumu par zemes platības precizēšanu. Kadastrālajā uzmērīšanā noteiktās zemes gabala robežu kontūras var atšķirties no lēmuma par zemes piešķiršanu pastāvīgā lietošanā grafiskajā pielikumā noteiktajām robežu kontūrām, ja visi robežojošie zemes gabali ir kadastrāli uzmērīti”.

Iesniegumam pievienots I. R. V. 04.06.2009. iesniegums VSIA “Latvijas valsts mērnieks” Ogres birojam “Piekrītu man piederošā zemes īpašuma “Austrumi”, Ogresgala pagastā, Ogres rajonā zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 7480 006 0245, 7480 006 0251 kadastrālajā uzmērīšanā noteiktajai platībai un pilnvaroju VSIA “Latvijas valsts mērnieks” Ogres biroju pieprasīt un saņemt no Ogres novada domes lēmumu par zemes platības precizēšanu”.

Tai pat laikā Ogres zemesgrāmatu nodaļas Ogresgala pagasta zemesgrāmatas nodalījumā Nr.100000123971 ierakstīts nekustams īpašums ar adresi “Austrumi”, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., kadastra Nr.7480 005 0449.  Minētā nekustamā īpašuma īpašniece ir I. Z.

  Šajā sakarā LR MK 27.08.2002. noteikumu Nr.384 “Adresācijas noteikumi” 5.1.punkts nosaka,  ka administratīvajā teritorijā adrese nevar atkārtoties. Proti, tā kā Ogresgala pagasta 1992.gada 17.marta  XX sasaukuma XIII sesijas lēmumā fiksētajam nekustamam īpašumam “Austrumi” zemesgrāmatā neierakstītajai daļai īpašniece būs ne tikai I. Z., rodas nepieciešamība mainīt adresi VSIA “Latvijas Valsts mērnieks” kadastrālajā uzmērīšanā aprēķinātajai īpašuma daļai ar platību 11.69 ha, kas nav iereģistrēta Zemesgrāmatā  

Ar 2009.gada 26.jūnija vēstuli Ogres novada pašvaldība griezusies pie nekustamā īpašuma “Austrumi” Ogresgala pagastā mantiniekiem I. Z. un I. R.V. personā ar lūgumu sniegt atbildi par vēlamo nosaukumu nekustamā īpašuma  Ņemot vērā iepriekš minēto, noklausījusies Ogres būvvaldes zemes ierīkotājas Jūlijas Kļesovecas paskaidrojumus un pamatojoties uz Latvijas Republikas likuma “Par zemes reformas pabeigšanu lauku apvidos” 2.panta 9.punkta noteikumiem, kā arī pēc zemes gabala “Austrumi”, Ogresgala pagastā instrumentālas uzmērīšanas un robežu noteikšanas dabā,

atklāti balsojot: PAR – (E.Bartkevičs, A.Ceplītis, R.Millers, S.Kirhnere, J.Petrovičs, I.Vecziediņa, L.Strelkova, L.Sokolova, R.Javoišs, L.Zadvinska, V.Paškovičs, Dz.Mozule, M.Siliņš, E.Helmanis, V.Pūķe, D.Širovs, L.Tribockis), balsis, PRET – nav, ATTURAS – nav, Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Noteikt adresi nekustamajam īpašumam ar kadastra Nr. 7480 006 0245 (sastāv no 2 zemes vienībām ar kadastra Nr.7480 006 0245 un Nr.7480 006 0251) – “Austrumi 1”, Ogresgala pag., Ogres nov.
2. Apstiprināt zemes gabala “Austrumi 1”, Ogresgala pag., Ogres nov., platību – 11.69 ha saskaņā ar pievienotajiem zemes gabala robežu plāniem, t.sk.:

Zemes vienībai ar kadastra Nr.7480 006 0245 – 10.22 ha,

Zemes vienībai ar kadastra Nr.7480 006 0251 - 1.47 ha.
3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot  izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.
Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas. 

