55.§

Par politiski represētās personas statusa piešķiršanu

I.S.


Iepazīstoties ar I. S. iesniegumu par politiski represētās personas statusa piešķiršanu, kā arī ņemot vērā Politiski represēto personu un Nacionālās pretošanās kustības dalībnieku iesniegumu izskatīšanas komisijas priekšsēdētājas G. Rambas  ziņojumu un pamatojoties uz  likuma “Par politiski represētās personas statusa  noteikšanu komunistiskajā un nacistiskajā režīmā cietušajiem” 2.  panta 1. daļas 3. punktu, 

atklāti balsojot: PAR – 17 balsis (E.Bartkevičs, A.Ceplītis, R.Millers, S.Kirhnere, J.Petrovičs, I.Vecziediņa, L.Strelkova, L.Sokolova, R.Javoišs, L.Zadvinska, V.Paškovičs, Dz.Mozule, M.Siliņš, E.Helmanis, V.Pūķe, D.Širovs, L.Tribockis), PRET – nav, ATTURAS – nav, Ogres novada dome  NOLEMJ:

1. Piešķirt politiski represētās personas statusu  I. S. 
2. Politiski represēto personu un Nacionālās pretošanās kustības dalībnieku iesniegumu izskatīšanas komisijas priekšsēdētājai G.Rambai kārtot Politiski represētās personas apliecības saņemšanu un izsniegšanu I.S.

3. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot priekšsēdētaja vietniecei Vitai Pūķei
Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010 viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.

