1. §

Ogres novada domes priekšsēdētāja vēlēšanas

(L.Zadvinska)

Novada vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs Nikolajs Sapožņikovs domes deputātiem ierosina izvirzīt kandidātus Ogres novada domes priekšsēdētāja amatam.

Deputāte Ligita Zadvinska no politiskās partijas “Ogres novadam” par kandidātu novada domes priekšsēdētāja amatam izvirza deputātu Edvīnu Bartkeviču.

Citu priekšlikumu nav.

Sēdes vadītājs izsludina piecu minūšu pārtraukumu, lai balsu skaitīšanas komisija varētu sagatavoties balsošanas procedūrai, ierakstot vēlēšanu zīmēs kandidātu domes priekšsēdētāja vēlēšanām. 

Pēc pārtraukuma sēdes vadītājs dod vārdu balsu skaitīšanas komisijas priekšsēdētājam, kurš iepazīstina ar balsošanas kārtību.

Sēdes vadītājs izsludina pārtraukumu, kurā notiek aizklātā balsošana un kurā balsu skaitīšanas komisija apkopo vēlēšanu rezultātus.

Deputāts Ludvigs Tribockis nodod sēdes protokolistei vēlēšanu zīmi (protokola pielikums Nr.2) un paziņo: “Atsakos balsot par šo kandidātu sakarā ar interešu konfliktu”.

Sēdes vadītājs dara zināmu klātesošajiem, ka deputāts Ludvigs Tribockis balsošanā nepiedalās.

Pēc balsošanas pārtraukuma sēdes vadītājs dod vārdu balsu skaitīšanas komisijas priekšsēdētājam, kurš paziņo aizklātās balsošanas rezultātus.

Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 19.panta trešo un ceturto daļu, 21.panta pirmās daļas 10.punktu un 40.panta otro daļu un, ņemot vērā balsu skaitīšanas rezultātus,

aizklāti balsojot: PAR – 15 balsis, PRET – 1 balss, ATTURAS – nav,

(Deputāts L.Tibockis balsošanā nepiedalās sakarā ar interešu konfliktu),

Ogres novada dome  NOLEMJ:

Ievēlēt deputātu Edvīnu Bartkeviču par Ogres novada domes priekšsēdētāju.

