3.§

Ogres novada domes priekšsēdētāja vietnieka

izglītības, kultūras, sporta, veselības un sociālo lietu jautājumos

vēlēšanas

(D.Širovs, J.Mežjāne)

Sēdes vadītājs ierosina domes priekšsēdētāja vietnieku vēlēšanām apstiprināt domes priekšsēdētāja vēlēšanu balsu skaitīšanas komisiju.
Atklāti balsojot: PAR – 17 balsis (E.Bartkevičs, A.Ceplītis, E.Helmanis, R.Javoišs, S.Kirhnere, R.Millers, V.Paškovičs, J.Petrovičs, V.Pūķe, M.Siliņš, L.Sokolova, L.Strelkova, D.Širovs, L.Tribockis, A.Upenieks, I.Vecziediņa, L.Zadvinska),

PRET – nav, ATTURAS – nav,

Ogres novada dome  NOLEMJ:

Apstiprināt balsu skaitīšanas komisiju šādā sastāvā: Lolita Kuģeniece, Regīna Jostiņa,  Jautrīte Mežjāne, Jānis Petrovičs un Lidija Strelkova.

Deputāts Dainis Širovs no apvienības “Tēvzemei un Brīvībai”/LNNK par kandidāti novada domes priekšsēdētāja vietnieces amatam izvirza deputāti Vitu Pūķi.

Citu priekšlikumu nav.

Sēdes vadītājs izsludina piecu minūšu pārtraukumu, lai balsu skaitīšanas komisija varētu sagatavoties balsošanas procedūrai, ierakstot vēlēšanu zīmēs kandidātu domes priekšsēdētāja vietnieka vēlēšanām. 

Pēc balsošanas pārtraukuma sēdes vadītājs dod vārdu balsu skaitīšanas komisijas priekšsēdētājam, kurš paziņo aizklātās balsošanas rezultātus.

Pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām” 20.panta otro daļu, 21.panta pirmās daļas 10.punktu un 40.panta otro daļu, saskaņā ar saistošo noteikumu Nr.1/2009 “Ogres novada pašvaldības nolikums” 28.1.punktu, kā arī ņemot vērā balsu skaitīšanas rezultātus,

aizklāti balsojot: PAR – 14 balsis, PRET – 3 balsis, ATTURAS – nav,

Ogres novada dome  NOLEMJ:

Ievēlēt deputāti Vitu Pūķi par Ogres novada domes priekšsēdētāja vietnieci izglītības, kultūras, sporta, veselības un sociālo lietu jautājumos.

