21.§

Par nekustamā īpašuma nodokļa maksājumu termiņa 

pagarinājumu SIA “RODEX PRO“

(S.Velberga)


Izskatot SIA “RODEX PRO” 22.01.2009. iesniegumu un tam pievienoto parāda maksājumu grafiku, ņemot vērā, ka iepriekšējā pagarinājuma laikā samaksāti Ls 6075.00 un noklausoties finanšu – ekonomikas nodaļas vadītājas Silvijas Velbergas informāciju par iespēju pagarināt līdz vienam gadam nekustamā īpašuma nodokļa par ēkām un zemi parāda summu Ls 24311 un pamatojoties uz likumu “Par pašvaldībām”21.pantu un likuma “Par nodokļiem un nodevām” 24.panta pirmās daļas 5.punktu un septīto daļu,

dome, atklāti balsojot “par”- 12 balsis (E.Bartkevičs, P.Dimants, A.Auziņš, R.Javoišs, G.Gutpelcs, I.Vecziediņa, J.Latišs, L.Sokolova, J.Tukišs, V.Paškovičs, G.Kārkliņš, V.Pūķe) “pret”- nav, “atturas”- 1 (L.Tribockis), nolemj:
1. Pagarināt SIA “RODEX PRO” reģ. Nr.40003751927, juridiskā adrese Ikšķiles  iela 4-1, Ogre, LV-5001 Ogres novada budžetā ieskaitāmā nekustamā īpašuma nodokļa par ēkām un zemi maksājumu samaksas termiņu līdz 2010.gada 23.februārim saskaņā ar SIA “RODEX PRO” iesniegto NĪN parāda maksājumu grafiku (pielikumā uz 1 lapas).

2. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot domes finanšu – ekonomikas nodaļas vadītājai Silvijai Velbergai.

Šo  lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā,  LV – 1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.

