14.§

Par zemes pastāvīgo lietošanas tiesību izbeigšanu uz zemes gabalu “Garāža” 22, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., un minētā zemes gabala iznomāšanu 

(J.Kļesoveca)

LR VZD Lielrīgas reģionālās nodaļas 2009.gada 19.janvāra iesniegumam Nr.1 –10.1./43 “Par LZIR iekļautajām NĪVK IS reģistrētām lietošanā esošajām zemes vienībām, kurām nav veikta priekšapmaksa vai kadastrālā uzmērīšana” pievienotajā sarakstā ar informāciju no Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas par zemes vienībām, kurām līdz 2008.gada 1.septembrim nav veikta priekšapmaksa vai kadastrālā uzmērīšana,  ierakstīts nekustams īpašums Ogresgala pagastā, “Garāža” 22, kadastra Nr.7480 004 0607. Ar Ogresgala pagasta padomes 1996.gada 22.februāra lēmumu zemes gabals Ogresgala pagastā, “Garāža” 22 piešķirts I. G.-G. pastāvīgā lietošanā ar tiesību pāreju citai personai.  

LR likuma “Valsts un pašvaldību īpašuma privatizācijas un privatizācijas sertifikātu izmantošanas pabeigšanas likums” 25. panta pirmās daļas 2.punkts nosaka “…fiziskām personām, kurām zeme piešķirta pastāvīgā lietošanā ar lietošanas tiesību pāreju citām personām, zemes pastāvīgās lietošanas tiesības izbeidzas, ja līdz 2008.gada 1.septembrim zemes pieprasītājs nav iesniedzis Valsts zemes dienesta attiecīgajai reģionālajai nodaļai Valsts nekustamā īpašuma kadastra reģistrā reģistrētu zemes robežu plānu vai Ministru kabineta noteiktajā kārtībā apliecinājumu par zemes izpirkšanas maksājumu privatizācijas sertifikātos pirms zemes izpirkšanas līguma slēgšanas.”  

Savukārt zemes lietotājs, kuram izbeidzas zemes pastāvīgās lietošanas tiesības, iegūst zemes nomas pirmtiesības uz viņa lietošanā bijušo zemi, kura atrodas valsts vai pašvaldības īpašumā, bet gadījumā, ja valsts vai pašvaldības īpašuma tiesības nav nostiprinātas zemesgrāmatā - attiecīgās valsts institūcijas vai pašvaldības tiesiskajā valdījumā. Zemes nomas līguma termiņš ir ne mazāks kā 10 gadi, ja vien zemes nomnieks nevēlas noslēgt nomas līgumu uz īsāku termiņu. Zemes nomas līgums tiek pagarināts uz nākamajiem termiņiem, ja to vēlas zemes nomnieks. Zemes nomniekam ir tiesības zemes nomas līgumu ierakstīt zemesgrāmatā. Zemes nomas maksa maksājama no dienas, kad zemes lietotājs ieguvis zemes nomas tiesības. 

I.G.-G. izteicis vēlēšanos nomāt zemes gabalu “Garāža” 22, Ogresgals, Ogresgala pag., Ogres nov., Ogres raj., noslēdzot zemes nomas līgumu ar Ogres novada pašvaldību.   
 Līdz ar to, vadoties no LR likuma “Par zemes lietošanu un zemes ierīcību” 9.panta noteikumiem Ogres novada pašvaldībai ir jāpieņem lēmums par zemes pastāvīgo lietošanas tiesību izbeigšanu I. G.-G. uz zemes gabalu Ogresgala pagastā “Garāža” 22, sākot ar 2008.gada 2.septembri.   
Ņemot vērā iepriekš minēto, iepazīstoties ar izrakstu no Ogres novada domes zemes komisijas 2009.gada 28.janvāra sēdes (protokols Nr.2, 7.§), kā arī pamatojoties uz LR likuma “Par zemes lietošanu un zemes ierīcību” 9. panta,  LR likuma “Valsts un pašvaldību īpašuma privatizācijas un privatizācijas sertifikātu izmantošanas pabeigšanas likums” 25. panta noteikumiem, kā arī LR MK 31.07.2007.noteikumiem Nr.526 “Grozījumi Ministru kabineta 2005.gada 30.augusta noteikumos Nr.644 “Noteikumi par neizpirktās lauku apvidus zemes nomas līguma noslēgšanas un nomas maksas aprēķināšanas kārtību””,  

dome, atklāti balsojot "par"- 12 balsis (P.Dimants, R.Javoišs, A.Auziņš, G.Gutpelcs, L.Tribockis, I.Vecziediņa, J.Latišs, L.Sokolova, J.Tukišs, V.Paškovičs, G.Kārkliņš, V.Pūķe), "pret"- nav, "atturas"- nav, nolemj:
1. Izbeigt I. G.-G. zemes pastāvīgās lietošanas tiesības  uz zemes gabalu Ogresgala pagastā, “Garāža” 22, kadastra Nr. 7480 004 0607, sākot ar 2008.gada 2.septembri.
2. Iznomāt I. G.-G. 0.007ha (vairāk vai mazāk, cik būs zemi dabā uzmērot) lielu zemes gabalu Ogresgala pagastā, “Garāža” 22, kadastra Nr.7480 004 0607, nosakot gada nomas maksas apmēru 0.5% apmērā no zemes kadastrālās vērtības.
3. Uzdot domes  juridiskajai nodaļai 2 nedēļu laikā pēc zemes kadastrālās vērtības aprēķina saņemšanas noslēgt zemes nomas līgumu ar I. G.-G.
4. Noteikt I. G.-G. zemes nomas līguma noslēgšanas termiņu – 2009.gada 2.septembri. 
Kontroli par lēmuma izpildi uzdot  domes izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.
Šo lēmumu var pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.
