2.§

Par grozījumiem Ogres novada domes 10.02.2005.lēmumā “Par īpašuma tiesību atzīšanu uz zemi Latvijas valstij” (protokols Nr.4, 5.§)

(J.Kļesoveca)

LR VAS “Valsts nekustamie īpašumi” ar 01.12.2008.vēstuli, reģistra Nr.1-10.1/889 lūgusi veikt izmaiņas Ogres novada domes 10.02.2005.lēmumā “Par īpašuma tiesību atzīšanu uz zemi Latvijas valstij” (protokols Nr.4, 5.§), nosakot zemes gabala Ķiršu ielā 8A robežas ārpus dzelzceļa zemes nodalījuma joslas.

VAS “Latvijas dzelzceļš” 09.01.2009. vēstulē, reģistra Nr.1-10.1/15, tiek norādīts, ka dzelzceļa infrastruktūras iecirknī Rīga pasažieru stacija – Krustpils atrodas I kategorijas sliežu ceļi, tāpēc pamatojoties uz VAS “Latvijas dzelzceļš” ģenerāldirektora A.Zorgevica 07.07.1999. rīkojumu Nr.D-3/225 dzelzceļa zemes nodalījuma josla šajā posmā nosakāma 16m no malējās sliedes, un šīs joslas samazināšana nav pieļaujama.

 Ņemot vērā iepriekš norādīto un iepazinusies ar izrakstiem no Ogres pilsētas zemes komisijas 2008.gada 3.decembra sēdes (protokols Nr.30, 4.§), un 2009.gada 14.janvāra sēdes (protokols Nr.1, 4.§), kā arī pamatojoties uz LR likuma “Administratīvā procesa likums” 72.panta 1.daļu,  

dome, atklāti balsojot “par” – 12 balsis (A.Auziņš, E.Bartkevičs, P.Dimants, G.Gutpelcs, R.Javoišs, G.Kārkliņš, V.Paškovičs, V.Pūķe, L.Sokolova, L.Tribockis, J.Tukišs, I.Vecziediņa), “pret” - nav, “atturas” - nav, nolemj:

1. Veikt grozījumus Ogres novada domes 10.02.2005.lēmumā “Par īpašuma tiesību atzīšanu uz zemi Latvijas valstij” (protokols Nr.4, 5.§), lemjošās daļas 1.punkta 3.apakšpunktu izsakot jaunā redakcijā:

· Ķiršu ielā 8A ar platību 640 m2 (vairāk vai mazāk, cik būs zemi dabā uzmērot) saskaņā ar pievienoto zemes gabala skici.    

2. Pārējo minētā lēmuma tekstu atstāt bez izmaiņām. 
3. Kontroli  par lēmuma izpildi uzdot  domes izpilddirektoram Pēterim Špakovskim.
Šo lēmumu var apstrīdēt Administratīvajā rajona tiesā Antonijas ielā 6, Rīgā, LV-1010, viena mēneša laikā no lēmuma spēkā stāšanās dienas.
